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序 

今年我們完成了社會變遷基本調查第二期第五次調查，也就是完成了第二期的全部調

查，自一九九四年十月起，開始執行第三期的調查研究。第二期第五次調查的兩大主題是文

化與價值及宗教。文化價值由朱瑞玲教授召集，參與的學者有楊國樞教授、文崇一教授、傅

仰止教授、葉光輝教授和芝加哥大學的 Griswold 教授。宗教組由本人召集，參與的有章英華
教授、許木柱教授、余光弘教授、盧蕙馨教授、張珣教授、張恭啟教授、陳志榮教授、羅正

心教授和波士頓大學的 Weller 教授。兩位美國教授在問卷研擬過程中為本計劃草擬了若干問
卷題目。 

 
這本執行報告的編印，根據以往的經驗做了一些調整。主要是將篇幅減縮，把一些分析

研究不需用到的加以刪除，這包括了預試用問卷和訪員手冊。另外，我們也編印了一本英文

的使用手冊，將分析所需要的資料加以匯編並以精簡為原則。做這些調整主要還是要讓使用

者能更方便更有效來分析資料。 

 
雖然我們儘量減少執行報告可能有的錯誤，但我們並無法保證完美無缺失。到目前為止，

確實使用者也在歷次資料中發現一些錯誤，可是都是很小的問題，並不會影響分析結果。然

而，我們總認為要努力使資料和執行報告都沒有錯，即使有，也要更正過來，並能有效知會

使用者。在第二期第四次的執行報告中，我們曾表示要印發不定期通訊來做報導。幾經考慮，

我們覺得在中央研究院調查研究工作室的「調查研究季刊」來報告可能更有效。因為那是一

本季刊，時效上較理想。同時該季刊已規劃有關調查檔案的介紹和使用報告，性質上也很相

合。 

 
本計劃的完成乃是教授、研究助理、督導和訪員共同協力的結果，更是近四千位各地民

眾接受訪問所做的貢獻，我們在此敬表真誠的謝意。其中，特別要感謝花了很多時間草擬並

討論問卷的兩個組的學者，更謝謝朱瑞玲教授不辭辛勞擔任召集工作。本調查的抽樣是由中

央研究院調查研究工作室抽樣小組主持，我們也特別謝謝小組的成員洪永泰教授、李隆安教

授、張明正教授和張苙雲教授。實地調查工作由調查研究工作室協助完成，在此也謹向該室

副主任齊力教授、研究助理黃美玉、劉秀年、許秀微、楊淑卿、李毓慧、鍾媚雅、柯婉懿等

致謝。先後參與本計劃研究小組的助理對計劃推展及執行報告之編印貢獻很大，值得肯定並

誌謝，他們是呂豐足、許美珠、柯美妃、王銘光、吳秀琴、陸全福、陳禮安、顧錦慧、陳嘉

慧。 

 



 
中央研究院民族學研究所將在一九九五年六月舉辦一項大型研討會，邀請國內外四十餘

位學者利用歷次臺灣社會變遷基本調查的資料撰寫論文，希望能推廣學界來使用這個豐富的

調查資料庫。到目前為止，利用這個調查計劃的資料撰成的學術著作，有博士論文四篇、碩

士論文八篇、專書一本、學術論文近五十篇，成果相當不錯。由於擁有資料檔的國內外學者

約近兩百位，未來一定會有更多的學術著作以這個調查資料來撰成，將會達成國家科學委員

會長期支持本計劃進行的重要目標。為此，我們要在這裡特別向華故處長嚴、葉啟政教授啟

動這項計劃表示敬意，也對第一次調查的主持人楊國樞教授致敬。 

 

 

 
瞿海源 

一九九四年十二月 

                                             序於南港 
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第二期第五次臺灣地區社會變遷 

基本調查執行報告 

 

    依原先的規劃，第二期第五次社會變遷基本調查是針對文化、價值與宗教進行調查研究。

在既有的四次調查研究基礎上，這次調查比較側重探究較深層的文化現象。在這方面的研究，

在國內以往也比較少有系統性的問卷調查。在一九七０年顧浩定的「臺灣價值體系的研究」，

雖有一些題目是在這個範疇內，但也相當有限，而整體架構也並不完整。這次調查因盡可能

求全，乃以兩個問卷來探討，以便容納多量的題目。在問卷研擬過程中，仍然一直覺得要出

的題目多過於兩份問卷所能容納的。但在兼顧完整性與調查可行性的狀況下，兩個研究小組

終於研擬出兩份問卷。第一個問卷是關於文化與價值方面的，第二個問卷則是關於宗教的。 

 

壹、問卷內容及擬訂經過 

 

一、問卷調查主題 

    在文化與價值方面，大體上本來兩者就不易區分，因為價值乃是文化的一部分。於是在

這次調查中，我們對文化的調查是以人們對文化的評估以及對不同文化的喜歡與否為主，若

將對各種價值的調查都視為文化，則整份問卷可以說都是有關文化的調查。在價值方面，這

次調查有兩大類的主題，第一類是基本價值，或稱核心價值。第二類則是各種價值，包括了

工作價值與倫理、家庭價值、教育價值、道德、權力和秩序等等。在文化方面的調查主要包

括了對各類文化的認知與評估以及對精緻文化與流行通俗文化的看法及評價。 

 

    在宗教組方面，有四項主題，即宗教價值、態度、行為與經驗。在第一項主題宗教價值

的部份，將調查對宗教的評估；在第二項主題宗教態度方面的調查題組包含了對神鬼的看法、

與靈魂、祖先、報應、緣和債的觀念、以及氣和陰陽五行的觀念等；關於宗教行為方面的主

題則涵蓋了個人的、家庭的、集體的宗教行為、術數與法術、慈善團體的觀念與行為、接觸

宗教傳播行為等不同層面的行為；最後一項主題是關於宗教經驗，在這項主題中則包含了特

殊的宗教經驗及生活經驗等。 

二、各組草擬編製問卷的過程 



    （一）文化價值組  

    問卷的草擬工作自一九九三年十月展開，由中央研究院中山人文社會科學研究所朱瑞玲

教授擔任召集人，芝加哥大學Wendy Griswold，臺大心理學系楊國樞、黃光國、中央研究院民
族學研究所文崇一、瞿海源、張苙雲、傅仰止、葉光輝等共同負責編擬。研究小組成員經多

次開會討論，擬訂了下列調查綱要： 

 

   1．基本狀況 

     （1）基本資料：包括性別、出生年次、婚姻狀況、父母存歿狀況、家人居 

          住狀況...等。 

     （2）教育程度：包括受訪者及其父親、母親、配偶。 

     （3）職業狀況：包括受訪者十五歲時，其父親的職業狀況、受訪者現在及 

          第一份工作的職業狀況，受訪者及其父親的失業經驗等。為避免基本 

          狀況部份太過冗長，此部份以後之基本狀況題目置於問卷最後。 

     （4）收入情形：包括受訪者的、全家的、配偶的。 

     （5）家庭文化設備：包括音響、攝影機、繪畫、鋼琴、唱片等。 

 

   2．價值取向 

     （1）基本價值：含東方的、現代的重要價值項目，以五點量尺（從「不重 

          要」的「０」到「絕對重要」的「４」，用數字代表受訪者的感受或 

          評估）；為避免疲勞效應，將全部３０題隨機分三部份，每部份各十 

          題，分別安排在問卷中不同的位置。 

     （2）價值取向：主要取自 F.Kluckhohn等人（1953）提出所有人類都面臨 

          的五大基本問題：(1) 對人與自然之關係的看法，(2) 理想化的人格 

          類型， (3)人與他人之關係的適當型態，(4) 有關時間的評價與組織 

         ，以及(5) 對人性的看法。其中第 15題的四個小題，由一九八四年第 

          一期調查問卷中第 51題，稍加修改用辭。 

   3．工作價值與倫理 

     （1）工作價值：一般工作態度、工作時間、及理想工作等看法。 

     （2）工作目的：除了因為生活、養家之外，主要的工作目的。 

 



    4．道德與社會福祉 

     （1）道德：公德與私德之價值判斷，著重受訪者個人對該事件負面程度的 

               測量。 

     （2）慈善與社會福祉：包括慈善態度、社會福祉的看法（以自利、利他、 

          公義、因果等四個面向來看）、及不幸遭遇的內外控歸因判斷。 

 

    5．秩序與權力觀念 

     （1）權力：有關權力觀念的態度測量。 

     （2）公共秩序：公與私之社會秩序受影響嚴重性的判斷，個別問「對社會 

          的影響」、「對您個人的影響」。 

 

    6．家庭價值 

     （1）孝道：以「尊親懇親」、「抑己順親」、「奉養祭念」、「護親榮親 

          」等向度測量孝道觀念。 

     （2）家庭觀念：由婚姻、子女、社會化、情感與關係、經濟與社會交換等 

          不同之面向測量。 

 

    7．教育價值：正式教育的價值以及應該教給自己的孩子之重要特質。 

 

    8．其他各種價值 

     （1）各種人生價值：人生重要價值，就物質或精神層面調查受訪者現在、 

          這一生最想要得到的，及在這一生希望別人最肯定的東西。 

     （2）追求和實現民主政治的目的。 

 

    9．對各類文化的認知與評估 

     （1）對各類文化的評估：比較不同文化優劣的觀感、主觀衡量對中西文化 

          之認同感。 

     （2）臺灣文化：對臺灣文化的認同與對政府文化政策的評估。 

 



    10．對精緻文化與流行通俗文化的看法及評價 

     （1）書籍閱讀行為及擁有數量：包括受訪者最喜歡看的書籍類別、是否為 

          暢銷書、最近看的書籍類別、及家中擁有書籍的數量。 

     （2）對流行通俗文化的看法及評價：包括流行歌曲、民謠等音樂、傳統戲 

          劇、連續劇、電視影片等喜好程度。 

 

    11．生活滿意狀況：對現在婚姻生活、親子關係、工作狀況財務狀況、休閒生活、文化
活動等方面的滿意程度。 

    12．對過去六十年，國內外社會重大事件或變遷的印象。 

 
   【測試】  

    研究小組在臺灣的七位教授經過十一次開會討論。另外，由於初步草擬有關基本價值的

題目很多，經多次討論縮減，仍然為數甚多，乃由幾位教授另開會商議五、六次。然而，其

中基本價值部份還是留下７８個題目，為了再加精簡並測試不同測量方式的效果，乃於進行

預試調查之前，即八十二年十二月、八十三年一月間以高職及大學生進行測試。在測試中，

分兩種問卷，Ａ卷採用五點量尺（「不重要」到「絕對重要」），Ｂ卷採用四點量尺（「不重要」

到「非常重要」）。有效樣本數Ａ卷：３８０份，Ｂ卷：３７２份。（見下表） 

                基本資料：      百分比(人數) 

                ─────────────────────── 

                教育程度          Ａ卷            Ｂ卷 

                ─────────────────────── 

                大    學        37.6  (143)      36.6  (136) 

                高   職        62.3  (237)      63.4  (236) 

                ─────────────────────── 

                總    計       100.0   380      100.0   372 

                ─────────────────────── 

    於測試後，負責出題教授決定用大學、高職合併之資料，將測試資料經因素分析後，選

用八個因素的分析結果，選取其中高因素負荷量之項目，並考量基本價值項目的重要性，選

定５２個項目；又由於受訪者反應型態之分布狀況，有許多題目偏向兩種量尺的極端（如：

Ａ卷的五點量尺中，多選「５：絕對重要」；Ｂ卷的四點量尺中，多選「４：非常重要」），研

究人員適度刪減了若干偏得太厲害的題目。在比較兩種測量方法，即五點及四點量尺，就結

果上的差異加以比較，乃決定採用五點量尺（從「不重要」到「絕對重要」）。最後，再根據



認知訪問的檢驗，刪掉訪問時較有問題的題目，將此部分題目精簡為３３個。再經由預試的

檢驗，最後選用了３０個題目。 

 

    【認知訪問】  

 

    在八十三年三月初，我們為求預試問卷更為完美，邀請了六位受訪者來民族所做認知訪

問。在選擇這六位受訪者時，我們是選擇各個性別、年齡、教育程度、職業、及宗教信仰的

人做為認知訪問的對象。他們的基本資料分別如下： 

 

              林小姐  女  32歲  國小      美容院老闆  佛教 

              彭先生  男  36歲  高中      超市老闆    無 

              周小姐  女  50歲  國中      成衣店店員  無 

              李小姐  女  55歲  日本教育  清潔工      民間信仰 

              楊小姐  女  38歲  高職      家庭主婦   民間信仰 

              黃小姐  女  20歲  五專      無          基督教 

 

    認知訪問的方式是將問卷題目逐題仔細的問受訪者，並請受訪者告訴我們其認為每個題

目出得好不好、用語是否恰當通順、是否會不了解題意、無法判斷或很猶豫、聽到題目會聯

想到什麼....等等。從認知訪問的過程中，我們得到許多相當寶貴的資料與意見。在此僅將訪
問重點說明如下： 

 

    1.基本價值部份的答項形式以「０」到「４」代表不同的重要程度，其中「０」表示「不
重要」，「４」表示「絕對重要」，是選項的兩個極端，其他「１」到「 

３」則分別代表其間相對的重要性，並且是依數值的增加而增加它們相對的重要 

性。因為受訪者覺得「相當重要」和「非常重要」差不多！如不受措辭影響，以 

數字代表重要程度較可以區分。 

    2.工作一組題目特別強調「請您以目前個人的狀況回答」，選項形式改為：很贊成、贊成、

不贊成、很不贊成。第(5) 小題「少有通勤之苦」較難界定，故刪除。 

    3.道德一主題中「外遇」、「婚前性行為」、「逃漏稅」等項目之適當台語翻譯， 

及訪問時宜採用之態度、語氣，以避免受訪者過度防衛或反彈。 

    4.慈善與社會福祉的主題中，歸因一組題目修改為：一個人如果人生的遭遇比其他人不



幸，以下的原因重要不重要；其中「人生的遭遇」包括各方面（經濟、生活、工作、學業、

愛情、婚姻等..）。 

    5.權力一組題目則修改指導語為：請問您對下列情況覺得應該不應該？以免受訪者被混
淆「是問這個說法，或描述的行為和現象？」。 

    6.家庭價值主題中第(11)小題「替父母還債」，「債」包含各式各樣的種類，如賭債、房屋
貸款等。 

    7.各種價值中人生價值一組題目之答項中，「(9) 快樂的生活」因為幾乎包含所有需求，
故加以刪除。 

    8.對各類文化的認知與評估之主題中，第 44題：有些人相信有些文化比別的文化優越....，
將「優越」改成「好」會比較容易瞭解。開放式問答之題目也因而得到許多寶貴的參考答項。 

 

    依據認知訪問修改有問題部份後，得預試問卷題目共１８３題。其中基本價值部份，為

了考量受訪者反應背後的社會贊許因素，或個人因素之影響，再分成兩種問卷。Ａ卷的基本

價值問項為：「對社會的影響」，Ｂ卷的基本價值問項：「對個人的影響」；其餘部份的內容兩

份問卷均相同。經過八十三年四月初，在新竹以北及宜蘭地區進行預試調查訪問，而用性別

交互安排來控制受訪者所接受的問卷類別。共得有效樣本數２８８份。Ａ卷：１３７份，Ｂ

卷：１５１份。 

   預試之後，我們針對收集到的資料作了一些統計分析，將分析結果不理想及訪員評估結

果較差的題目，做了以下的修改： 

    為考量價值問項具有高社會贊許程度，本次調查特將部分問題之答項，改成下列方式： 

 

              ０  １  ２  ３  ４                １  ２  ３  ４ 

              不  重          絕                應  不  很  非 

                              對       或               不  常 

              重                                    應      不 

                              重                        應  應 

              要  要          要                該  該  該  該 

    根據對預試進行次數分配、因素分析、迴歸分析的結果，以及對在預試中其他重要的發

現，研究小組開會詳加討論，對問卷的修改做成決議。總體來說，修改了十八個題目，刪掉

二十題，增加二十八題。其中，在基本價值的題目方面，採用「對您個人的生活重要不重要？」

的問法，而不問對這個社會重要不重要。同時，為避免連續問三十個題目造成反應慣性或厭

煩，乃決定將之分成三組，每組十個題目，分散在整份問卷中。 

 



    經過檢討，我們發現預試分析狀況對使用正式調查資料並無助益，同時在本報告中附印

預試問卷也並無太大意義，因此自本執行報告起，將不再刊印預試問卷，也對預試結果做簡

要說明。但若對預試問卷及調查資料有興趣，希望進行分析的學者，仍可與本計畫研究小組

連絡，我們樂意提供您所需的資料。 

 

      【電話訪問】  

 

    在預試結束後，計劃研究人員覺得有關工作價值等問卷題目仍不盡理想，因而出題教授

再以參考文獻及過去調查經驗，重擬了部份題目。以八十三年電話簿（住宅部份）於台北縣、

市隨機抽樣，進行小規模電話訪問，得到有效樣本數１０７份。根據對新擬題目的統計分析，

最後增加了有關工作價值與倫理、生活滿意程度及集體記憶等題目。 

    經小組召集人朱瑞玲教授對整份問卷做最後修改與編輯，最後文化與價值問卷所採用的

題目共２０５題。 

 

（二）宗教組問卷草擬過程  

 

    本研究小組由瞿海源教授擔任召集人，其他小組成員包括中央研究院民族學研究所章英

華、許木柱、余光弘、盧蕙韾、張珣、陳志榮、羅正心、清華大學宋文里、波士頓學院 Robert 

Weller等人。本組於八十二年十月二十九日召開第一次會議，會中根據預擬好的細目，再由與
會的教授集思廣益，商定問卷之大綱，協調各教授專責部份，如此確定了整份問卷的基本架

構，經九次會議，最後確定的調查主題如下： 

      1．宗教信仰：個人與配偶的宗教信仰類別及改信之狀況。 

      2．宗教信念：有關靈魂、神、鬼、、禁忌的信念，以及對陰陽五行與氣的看法。 

      3．宗教的社會功能評估。 

      4．宗教容忍： 

        （1）家人宗教信仰不同是否構成對家人關係不良的影響。 

        （2）對子女信仰其他宗教的包容度。 

      5．宗教行為： 

        （1）個人的宗教行為：包括個人宗教參與度，信仰宗教的目的、宗教支出、找那些
神職人員治病以及宗教對個人日常生活各方面的影響。 

        （2）家庭的宗教行為：包括個人與子女去寺廟的頻率、家中有無供奉祖先牌位或祭
拜祖先、自己或家人參加那些宗教活動。 



        （3）集體的宗教行為：包括進香以及受訪者認為宗教對社會的影響力。 

 

      6．術數與法術：即調查民眾在流行的種種術數與法術方面，包括擇日、風水、使用黃
曆、擺設吉祥或避邪物品、算命、改運等的行為及其頻率。 

 

      7．特殊的宗教經驗： 

       （1）民眾對宗教特異功能等之態度。 

       （2）有無經歷過特殊、神奇的宗教經驗。 

      8．慈善觀念與行為：瞭解民眾對慈善組織投入的程度，包括受訪者有無捐款或代收他
人捐款、捐款給那些宗教、捐款方式、用途、原因如何以及對慈善組織的評價。 

 

      9．氣、醫療、緣與債：調查民眾對氣的觀念、治病的方式與對生病原因的歸因、對緣
與債的看法。 

 

     10．接觸宗教傳播行為：接觸大眾傳播媒體、印刷媒體，有關宗教的節目，以及支助印
製經書或善書的行為。 

 

     11．生活經驗：目前生活快不快樂，有無困擾、煩惱或生過重病，經濟狀況如何，對死
亡的認知等等，以及何時經濟生活特別困難、心理非常挫折、何時最需要宗教等。 

 

    以上各項題目經全體小組成員經過十二次討論後，由召集人瞿海源教授依基本架構，重

新統合與分類，以求問卷內容條理更清晰，完善。最後，問卷分別加上基本資料與收入兩項，

基本資料在認知訪問時參考二期三次問卷Ⅱ的題目，預試因題目過多只保留性別、年齡、教

肓程度，正式問卷則參酌二期四次政治組預試的題目；收入一欄則加入評量個人社經地位的

題目。 

 

   【認知訪問】  

    本次調查問卷的內容，兼顧一般性與特殊性。所謂一般性是針對各個不同的宗教所做的

共通性題目；特殊性是鎖定某宗教的宗教內容，如看風水、吃素、收驚等等。但此並不意謂

非該宗教信徒免答，台灣地區的宗教信仰往往具有兼容並蓄的特色，對非自己所信仰的宗教

並無絕對的排他性，而無宗教信仰有時甚至是悠遊於各宗教的領域裡。因此出題目的教授難

免須殫精竭慮，一方面要考慮不同宗教間認知的差異；另一方面則是某些宗教有無不適合填



答的情形。因此在問卷定稿之初，本計劃便邀請十位不同宗教信仰、教育程度、年齡、性別

的熱心民眾，至中研院民族所參加本計劃所舉辦的認知訪問，並請他們幫我們評估那些措辭

不允當或語焉不詳，那些易造成認知錯誤等等。這十位受訪者名單如下： 

 

              林小姐  女  32歲  國小      美容院老闆  佛教 

              彭先生  男  36歲  高中      超市老闆    無 

              周小姐  女  50歲  國中      成衣店店員  無 

              李小姐  女  55歲  日本教育  清潔工      民間信仰 

              楊小姐  女  38歲  高職      家庭主婦    民間信仰 

              曾小姐  女  27歲  研究所    學生        天主教 

              涂先生  男  36歲  初中      自助餐老闆  一貫道 

              黃小姐  女  20歲  五專      無          基督教 

              陳先生  男  31歲  高中肄業  光學技師    基督教 

              宋先生  男  30歲  大學      服務業      佛教 

 

    經過認知訪問後，有些問題是研究者所始料未及，認知訪問記錄請參閱附錄一，在此僅

將認知訪問的要點說明如下： 

 

   1．歧異性高的題目 

     （1）對神的認知差異：受訪者往往狐疑，神究竟是指那一位神，是上帝、佛祖或是玉
皇大帝等等。每因宗教信仰不同而有所歧異，甚至該宗教無”神”這個名詞。為免卻此等疑

慮，在認知訪問結束後的第一次會議中，便決議：神的 

認定依受訪者所信的宗教為準。如受訪者是基督徒，神便是上帝，受訪者是佛教 

徒，神便是佛祖。 

     （2）時間的認定：在本問卷裡，有些問題隨著時間的流轉，行為的頻率也有不同，造
成受訪者難以回答的情形，如：問卷中「您多久去一次教會、或寺廟？ 

」，受訪者也許以前常去，現在較少，疑點在於要回答以前的頻率或現在的頻率。 

諸如此類時間性的問題，統一限定於「去年一年內」、「過去一年內」或「過去五 

年內」等，最近一段期間內。 

 



   2．刪除的題目 

     （1）死亡的題目：在一般人的觀念，死亡是一種令人忌諱的名詞。例如有些人會特意
避開４的數字，因為４是死的諧音。然而，不同的宗教信仰，對死亡的看法有著迥異的差別。

人死了魂歸何處，是上天堂下地嶽，是往極樂世界亦是受神的召喚，不同的信仰背景，建構

了不同的宇宙觀。但是對死亡忌不忌諱難以從訪問中得知，如受訪者２回答：「平常的生活規

範會忌諱，但做問卷沒什麼好忌諱」。在問不出研究者想要的資料下，只好割愛這組題目。 

     （2）對陰陽五行的瞭解：五行是指木、火、土、金、水，有生成、相生、相剋三種順
序，是戰國時代騶衍所倡之學說。至漢代乃盛行陰陽五行說。這組題目原先想測知受訪者對

五行的瞭解程度，但蒐集到此等資料，僅可知受訪者對 

五行的知識，然而此等資料是一種事實性的問題，對研究幫助不大，故捨棄這組題目，僅保

留對五行相生相剋的態度。 

     （3）宗教的評價：台灣的宗教有些屬制度性的宗教，有明顯的教義內容、傳教方式、
宗教儀式等等，如：基督教、佛教。有些則屬非制度性的宗教，沒有明顯的教義內容、宗教

儀式，甚至無傳教方式可言，如：民間信仰。這組題目          原先想瞭解受訪者對各宗

教的教義內容、傳教方式的評價，但由於受訪者對民間信仰、道教的教義，傳教方式頗為不

解。故這組題目中關於傳教方式與教義的題目只好刪掉。 

 
    根據認知訪問結果修改定稿後，問卷總共題數為４２４題，即為預試的題目。 

   【預試】  

 
    本計劃的預試在一九九四年四月間在新竹以北（包括宜蘭）地區展開為期兩個星期的調

查，在問卷回收後共獲２３８份有效樣本，進而進行統計分析。本次所進行的統計分析有：

次數分配、迴歸分析、t 檢定、因素分析。由於題目尚嫌過多，為提升問卷的品質，預試後
的討論會議，主要根據統計分析以及由訪員所填答的問卷評估量表刪除較不適用的題目，其

主要原則為：一、即使統計分析不顯著、分佈狀況不理想，亦不能刪除問卷上應有的基本題

目，否則恐會失去問卷基本精神。二、次數分配分佈得不理想，迴歸分析中的複迴歸係數不

顯著則考慮刪除。三、訪員所填答的問卷評估量表中的文句措辭、歧義性、防衛性、題意了

解、社會贊許度、採用程度等，此六項中若有平均數大於二者，考慮刪除。 

 
    經逐題討論後，將預試問卷修改情形歸納如下： 

  1.本次題目有多題開放式的題型，然而正式調查時，成功樣本極多，整理開放式的答項恐
要大費周章，因此根據預試回收問卷的情形，儘量改為封閉式的答項。而選項中有”其他”

的答項，若次數分配比其他選項偏高亦同。 

  2.次數分配分佈得不理想，如其分配情形是極端偏向兩邊，則將此組題目刪除。 

  3.研究者常會面臨兩難的抉擇，一方面想蒐集完善的資料；另一方面深怕題目過多而影響



問卷品質。在此題目過多的情況下，教授們做了些取捨，即刪除大家認為太細或重複性的題

目。 

  4.有部分禁忌的題目與禁忌無關，決定刪除。 

  5.刪除與主題不符的題目。 

  6.酌修若干題目之文字。 

根據以上各項原則，研究小組逐題詳加討論，最後選定３７７題為正式調查問卷。 

 

三、正式問卷內容  

    問卷Ⅰ、Ⅱ詳細分類大綱如下：（內容請參閱附錄二） 

      1.文化與價值組（問卷Ⅰ）           2.宗教組（問卷Ⅱ） 

  ┌──────────────┐  ┌───────────────┐ 

  │  壹、基本狀況              │  │  壹、基本狀況                │ 

  │  貳、價值取向              │  │  貳、宗教信仰                │ 

  │  參、工作價值與倫理        │  │  參、對神鬼、死亡的看法      │ 

  │  肆、道德與社會福祉        │  │  肆、靈魂、祖先、報應、緣和債│ 

  │  伍、秩序與權力觀念        │  │  伍、氣、陰陽五行的觀念      │ 

  │  陸、家庭價值              │  │  陸、家人、朋友的宗教信仰    │ 

  │  柒、教育價值              │  │  柒、宗教評估                │ 

  │  捌、各種價值              │  │  捌、個人的宗教行為          │ 

  │  玖、對各類文化的認知與評估│  │  玖、家庭的宗教行為          │ 

  │  拾、對精緻文化與流行通俗文│  │  拾、集體的宗教行為          │ 

  │      化的看法及評價        │  │拾壹、術數與法術              │ 

  │拾壹、日常生活與收入        │  │拾貳、特殊的宗教經驗          │ 

  │拾貳、訪問記錄              │  │拾參、慈善團體的觀念與行為    │ 

  └──────────────┘  │拾肆、醫療                    │ 

                                    │拾伍、接觸宗教傳播行為        │ 

                                    │拾陸、生活經驗                │ 

                                    │拾柒、個人收入                │ 

                                    │拾捌、訪問記錄                │ 

                                   └───────────────┘ 

 

 

 



貳、抽樣過程 

 

一、抽樣原則  

 

    本次調查抽樣方面是由中央研究院調查研究工作室抽樣小組規劃。抽樣原則如下： 

 

    （一）範圍：全台灣地區。 

    （二）分層：依據羅啟宏先生所著之「台灣省鄉鎮發展類型之研究」（台灣經濟月刊第 190

期，81年 10月）的分層原則，再加上省轄市、台北市、高雄市共分為以下十個層級： 

 

            第一級：新興鄉鎮 

            第二級：山地鄉鎮 

            第三級：工商市鎮 

            第四級：綜合性市鎮 

            第五級：坡地鄉鎮 

            第六級：偏遠鄉鎮 

            第七級：服務性鄉鎮 

            第八級：省轄市 

            第九級：台北市 

            第十級：高雄市 

    （三）由調查研究工作室統一抽取固定的 PSU（Primary sampling unit），延用數年為原則。

但每年須依據 Kish的公式檢定是否繼續保留。 

    （四）依據內政部八十年台閩地區人口統計資料，計算出各層級 20∼64歲的總人口數。
由於第二級與第五級的人數過少，故將這兩級合併為同一層級。 

    （五）計算各層 20∼64歲的人口數比例。 

    （六）按照各層的人口數比例，算出各層所應抽出的樣本數。 

    （七）各層獨立進行抽樣。除台北市、高雄市直接以「里」為第一抽出單位外，其它各

層級均以鄉鎮市區為第一抽出單位，村里為第二抽出單位，村里決定之後再抽人。 

    （八）各階段各單位的抽樣，採取抽取率與單位大小成比率（PPS）方式為之。 



 

二、樣本數額  

    本次調查問卷Ⅰ（文化與價值組）和問卷Ⅱ（宗教組）為兩份獨立的樣本名單，所抽取

的村里以不重複為原則，若有村里重複，則以問卷Ⅰ為準，問卷Ⅱ重新抽取。預試時，因為

樣本數較少，為避免訪員在全省各鄉鎮奔波，只選擇新竹以北及宜蘭為調查地區。 

 

  （一）預試調查  

    預試調查的鄉鎮市區與正式調查的鄉鎮市區是相同的，但預試調查所抽到的村里若與正

式調查的村里重複，則以正式調查為主，預試改以其它點取代。由於預試調查的樣本數較少，

所以每一個鄉鎮市區抽取兩個村里，在該村里同時做問卷Ⅰ與問卷Ⅱ的調查，但其樣本名單

仍為兩份各自獨立的樣本。新竹以北及宜蘭地區共抽出 38個村里。 

 

    根據二期四次正式調查樣本名單的使用情形，決定預試各層級樣本膨脹倍數為 2.1。樣本

總計 1280人，期望成功份數為 600份。 

 

   （二）正式調查  

    預試調查時，我們將樣本名單膨脹 2.1 倍。但預試調查結束之後，我們發現，雖然就整
體樣本使用情形來說，已大致達到期望成功的份數。但是有些地區樣本名單有明顯不夠的情

形（例如：台北市）；有些地區則又比預定完成份數超出許多（例如：宜蘭縣頭城鎮）。因此

在正式調查時，我們決定參考預試調查結果，依照抽樣時的分層，採取不同層級膨脹不同倍

數的方式，希望能改善預試調查的缺點。 

 

    依照預試調查結果，計算出來的成功率（成功倍數／使用樣本數）及最後決定的膨脹倍

數如下： 

                              成功率(％)       膨脹倍數 

                   新興鄉鎮        39.10             2.5 

                   工商市鎮         39.03             2.5 

                   偏遠鄉鎮         59.09             2.0 

                   服務性鄉鎮       54.90             2.0 

                   省轄市           37.14             2.5 

                   台北市           35.58             2.5 

 



    由於在預試中並沒有抽到山地鄉鎮、綜合性市鎮、和坡地鄉鎮，無法預估其成功率。我

們只好依據以前的調查經驗，將這些地區的膨脹倍數定為 2.0；高雄地區則比照台北市膨脹

2.5。樣本總計 9272，期望成功份數 4000。 

 

三、樣本名單抄錄程序  

    為考慮時間因素，所可能導致的樣本流失，本年度的抽樣工作分二次進行。實際抄錄工

作由調查研究工作室協助動員助理及工讀生至各戶政機關抄錄。預試抽樣於一九九四年二月

底完成。正式調查抽樣則於同年六月中旬完成。實際抽樣過程如下： 

    （一）村里抽樣  

      1. 根據「中華民國七十九年台閩地區戶口及住宅普查報告」資料，查閱所抽出之鄉鎮 

市區的所有村里的人口數。 

      2. 將同一鄉鎮市區的村里，按照其教育程度（即高中以上的百分比）由小到大排列 

順序，並作人口數的累加。 

      3. 以該鄉鎮市區的總人口數Ｔ除以所需村里數ｎ，Ｔ／ｎ＝Ｋ（Ｋ四捨五入， 

留下整數部份）。 

      4. 在１∼Ｋ中取一亂數Ｒ，則Ｒ的落點即是所抽出的第一個村里。 

      5. 然後以Ｒ為基礎，再往下找到第Ｒ＋Ｋ的落點，以此類推，直到抽滿所需的村里數。 

 

    （二）選取合格戶  

        1. 查該村里總戶數。 

        2. 以該里總戶數Ｈ除以所需樣本數ｎ。Ｈ／ｎ＝Ｂ（Ｂ去掉小數點後面的數字， 

留下整數部份） 

        3. 從１∼Ｂ中抽出一個亂數Ｒ，若第Ｒ戶為合格戶，則第Ｒ戶即為抽到的第一戶。 

        4. 若Ｒ為不合格戶（即戶中無合格樣本者），則請以 Ｒ 的前一戶（Ｒ－１）代替。

若 Ｒ－１ 戶仍不合格，則請找Ｒ的後一戶（即Ｒ＋１），以此類推，Ｒ－２，Ｒ＋２....到第
Ｒ＋３戶仍找不到則放棄，然後以Ｒ為基礎再往下找到第 Ｒ＋Ｂ 戶。若找到合格戶後，再

以Ｒ＋Ｂ戶為基礎繼續往後找第Ｒ＋２Ｂ戶，以此類推直到找到所需的樣本戶數。 

 

    （三）選取合格者  

        1. 合格樣本條件： 

          （1）出生年在民國十九年一月一日至六十二年十二月三十一日之間（即二十至 



六十四歲）。 

          （2）不包括現役軍人、通緝犯。 

        2. 計算每一合格戶中合格樣本總數。 

        3. 依據合格樣本亂數表，決定應抄錄的樣本為該戶的第幾個合格者。 

        4. 重複 1.2.3.的程序，直到該村里完成為止。 

 

四、樣本名單之處理  

 

    （一）抄錄樣本名單的過程 

    在正式抄錄樣本名單之前，先自調查研究工作室發文至各鄉鎮市區戶政事務所。實際前

往當地戶政事務所之前，也先以電話聯繫，尋求協助與配合。 

 

    （二）將抄錄取得的樣本名單及相關戶籍資料輸入電腦 

    所有抄錄完成的樣本名單及相關的戶籍資料交由電腦打字公司輸入建成文字檔案。經過

校正及修正樣本編號之後，以電腦程式亂數排列順序。最後以 Dbase 程式套成表格列印出來，
以供訪問調查之需。 

 

五、樣本名單的使用  

    樣本名單分問卷Ⅰ與問卷Ⅱ兩份，不分正取、備取。訪問時須拜訪完所有的受訪者，訪

問工作才算結束。除非第一次訪問即可確定無法訪問到受訪者（如死亡、搬遷），否則每位受

訪者必須經過三次的拜訪失敗，才可以放棄。 

 

六、督導的複查  

    在調查訪問期間，訪員須在樣本名單上填寫訪問結果，訪問結束之後，再由督導根據訪

員所填的資料進行複查。複查的主要目的在於核對成功樣本的資料是否確實。 

 

    成功樣本的複查方式為若受訪者有留下電話，則抽取百分之二十的人，以電話訪問；若

受訪者沒有留下電話，則抽取百分之十的人，實地訪問。至於失敗樣本部份，督導必須抽取

百分之三十，親自到當地查証並作成紀錄。 

 

    有關樣本名單的記錄方式及訪問失敗的原因分析，詳見附錄六。 



 

參、問卷調查過程 

 

一、督導訓練  

    預試調查的督導訓練於一九九四年三月二十六日，於中央研究院調查研究工作室舉行，

由瞿海源教授、張苙雲教授及齊力教授共同主持。 

    正式調查的督導訓練於一九九四年七月十三日，於國立台灣大學法學院第一會議室舉

行，由章英華教授、齊力教授主持，共有二十五位督導參加。督導是大都是由調查研究工作

室所挑選出來的資深及優秀訪員擔任。在一天的訓練課程中，要求每位督導能熟知督導所應

擔負的責任及工作內容，並讓他們能在訪員訓練之前先熟悉問卷的設計宗旨及問法，與出題

教授做充份的問題討論。 

二、訪員訓練  

   （一）預試調查的訪員訓練  

    訪員訓練分為預試調查與正式調查兩次。預試訪訓在一九九四年三月二十七日於中央研

究院民族學研究所第一、二會議室舉行，由瞿海源教授、齊力教授主持。訪員共有四十位，

是由中央研究院調查研究工作室協助甄選而來。 

    訪員訓練除共同課程外，分文化與價值及宗教兩組進行。文化與價值組由朱瑞玲教授主

持；宗教組由瞿海源教授主持。 

 

    （二）正式調查的訪員訓練  

    正式調查的訪員訓練在一九九四年七月十四、十五日兩天，於國立台灣大學法學院三研

大樓國際會議廳及教室舉行，由章英華教授、齊力教授主持。共有一百七十五位訪員及二十

五位督導參加。訪員及督導都是由調查研究工作室至全省各地面試甄選而來。 

    訪訓時，首先由章英華教授介紹本計劃及本計劃的研究目的，接著由齊力教授說明訪問

時應注意事項及技巧，然後再分兩組進行問卷說明及其它課程，文化與價值組是由朱瑞玲教

授主持；宗教組是由章英華教授和張珣教授共同主持。在兩天的訓練課程中，我們特別強調

由督導帶領訪員進行問卷研讀及實習訪問。希望訪員在出發進行訪問之前，能充份熟悉整份

問卷。 

 

三、預試過程  

    本次調查問卷題目的蒐集、討論及彙整等是依研究主題，分問卷Ⅰ文化與價值組和問卷

Ⅱ宗教組兩份問卷進行。 



    一九九四年三月十、十一、十二日三天邀請十位受訪者至中央研究院民族學研究所進行

認知訪問。依據認知訪問時所發現的問題，兩組教授分別開會討論，作最後的修改及彙整。

預試問卷於三月二十四日送印刷廠。並訂於三月二十七日舉行訪員訓練，自三月二十八日開

始分別在新竹以北及宜蘭地區的三十八個村里進行預試訪問。訪問結果如下： 

               ┌──────┬────┬────┬────┐ 

               │            │ 問卷Ⅰ │ 問卷Ⅱ │ 合  計 │ 

               ├──────┼────┼────┼────┤ 

               │期望完成份數│  300   │  300   │  600   │ 

               ├──────┼────┼────┼────┤ 

               │實際完成份數│  288   │  238   │  526   │ 

               └──────┴────┴────┴────┘ 

    預試調查的實地訪問工作於四月中旬完成，四月下旬開始進行資料的回收及人工檢誤，

五月份開始進行電腦檢誤及分析。自五月中旬開始進行分組開會檢討及重新整編預試問卷。

六月二十八日正式問卷完全定稿送印。 

 

四、正式調查的過程  

    正式調查自一九九四年七月十六日開始，因為訪員人數龐大，為有效組織及動員人力，

特地設有聯絡中心，星期六、日均有助理輪流值班。聯絡中心的功能如下： 

 

        1.訪員與督導隨時保持聯繫，以利督導協調及協助解決困難。若遇到任何突發狀況
及無法解決的困難，可隨時向聯絡中心反應，尋求協助。 

        2.督導在固定的時間召集訪員檢查過錄情形、回收成功問卷，對成功與失敗的樣本
進行複查，並將複查結果及進度向中心報告，以利中心控制整個訪問進度。督導召集訪員的

時間，原則上規定三次（七月十八日、七月二十五日、八月一日），但是各區督導可視情況加

以調整。 

        3.督導會議於七月三十日舉行，由各區督導報告各地的風土民情、訪問情形......等，
由聯絡中心協助解決無法如期完成的工作，並提供此次會議記錄給調查研究工作室，做為未

來協助安排訪員時的參考。 

 

    正式調查在聯絡中心的指揮下，加上督導及訪員的配合，於八月中旬大致完成。少部份

地區因颱風、人員不足和訪問特別困難，至八月底才完全結束訪問工作。訪問結果統計如下

表，有關各村里詳細的成功份數，請參閱附錄五。 



 

               ┌──────┬────┬────┬────┐ 

               │            │ 問卷Ⅰ │ 問卷Ⅱ │ 合  計 │ 

               ├──────┼────┼────┼────┤ 

               │期望完成份數│  2000  │  2000  │  4000  │ 

               ├──────┼────┼────┼────┤ 

               │實際完成份數│  1853  │  1862  │  3715  │ 

               └──────┴────┴────┴────┘ 

 

肆、資料整理、檢誤與資料結構 

一、資料整理  

    資料整理的工作由助理及督導負責。當訪員完成問卷後，將問卷交給督導，督導負責檢

查問卷之過錄並從成功樣本中抽取 30％的受訪者做複查，以確保問卷之品質。督導完成複查
並檢查完所有問卷的過錄之後，將問卷交給中心，由助理做最後的檢閱工作。 

    預試時，由於調查區域僅限北部地區，樣本數不多，故資料整理時間僅用了約二週。正

式調查時則費時約一個半月，在十月中旬完成電腦輸入，建成資料檔。 

    在檢查過程中，我們發現問卷Ⅱ的問題主要是在受訪者的宗教信仰那一部份的邏輯稍複

雜，訪員容易混淆；在職業方面，訪員對受訪者的工作內容記錄不夠詳盡，因此在檢查過錄

時，造成助理在整理資料時的困擾。 

 

二、資料檢誤  

    在資料整理完，送電腦公司輸入，建成電腦檔之後，助理以 SPSS程式進行資料檢誤，
主要是針對題目的邏輯關係加以檢查，遇有問題的題目即查閱原問卷以訂正之。 

    待所有問卷資料檢誤完成之後，即進行統計分析，主要是以次數分配為主。所有成功問

卷經整理、檢誤之後，可用的有效問卷合計：問卷Ⅰ有 1853份，問卷Ⅱ有 1862份。 

 

三、問卷的資料結構  

    問卷Ⅰ的資料結構有六張卡，問卷Ⅱ的資料結構則有九張卡。兩份問卷的每一卡前五個

欄位是樣本編號，其中 1 至 3 欄位是調查地區編號，4 至 5 欄位是受訪者編號。在問卷中

的每一道題目後面都有相對應的過錄格子。問卷Ⅰ的第六卡第 21欄位至 36欄位是訪問記錄，

問卷Ⅱ的第九卡第 42欄位至 57欄位是訪問記錄。 



    問卷Ⅰ、問卷Ⅱ的資料結構請見附錄八，分別以卡別、欄位及欄位寬度來說明變項的位

置。 

 

四、資料使用說明與注意事項  

    由於在問卷整理過程中，我們發現有些過錄問題及題目選項的問題在訪訓時被忽略了，

因此在問卷資料整理時，經由助理與計劃主持人開會結果做了以下的決定： 

    （一）問卷Ⅰ  

    問卷Ⅰ第 55題的第(10)小題問錄音帶、唱片、CD共幾張的過錄方式在遇到受訪者不知

確實數目的情形時，是在第 68格過錄１，第 69到 71格則過錄７。因此，此題７７７表示受

訪者家中有這些物品，但不知道確實數目。問卷Ⅱ第 107 題(7)及(8)小題的過錄方式則請見問
卷Ⅱ的資料使用說明。 

 

  （二）問卷Ⅱ  

    問卷Ⅱ第 18、20題的選項中，(6)天主教及(7)回教與第 17題的選項順序不同，為統一同

一類題目的選項，因此，在 SPSS程式中，我們用 RECODE指令將 18、20兩題的天主教的過

錄碼改成 7 ，回教的過錄碼改成 6 。資料使用者若未使用本小組所提供的 SPSS程式，自行
寫程式時，請注意這一點。 

 

    除了題目中已有的選項之外，遇有下列情形時，我們以下列的過錄碼過錄。 

        無意見：過錄為 5。 

        不知道：過錄為 7。 

        不瞭解題意：過錄為 8。 

        不願意回答：過錄為 9。 

        不適用、跳答或MISSING：過錄為 0。 

    第 107題的第(7)小題，若受訪者家中有這些物品卻不知其確實數量，則在第 22格過錄 7， 

23至 26格過錄 0。第(8)小題亦同。 

 

五、變項次數分配分析結果  

    本報告已經完成問卷Ⅰ、問卷Ⅱ各個題目的次數分配分析，這項分析結果可以提供讀者

和研究者有關臺灣社會現況的初步及整體的資料。同時資料使用者及研究者在取得本次調查

的電腦資料檔後，亦可用此一次數分配分析結果核對資料檔，以確定所取得之電腦資料檔是

否正確無誤。問卷Ⅰ、問卷Ⅱ次數分配結果表請參閱附錄三。 



附錄一：認知訪問記錄摘錄 

 

一、問卷Ⅰ（文化價值組） 

 

 1.題目：請問您看報紙看些什麼，最常看的是那一類內容？（請只勾選一項，若選兩類以上，
則續問在最忙時會先看那一類？） 

   建議：增加選項「頭版」。 

 

 2.題目：以下是一些與人生境界或目標有關的各種價值項目，請您認真考慮每一項目對您目
前生活的重要性，並從「不重要」到「絕對重要」的七個選項中選出一項，以代表您真正的

感受或評估。 

  定義：(1) 名望：個人名聲或在職位上的頭銜，個人名譽、名節，名聲、地位。 

   及   (2) 節儉：卡儉（台語）。 

  建議  (3) 婚姻美滿：和好（台語）。 

        (4) 家庭和諧：一家和（台語）。 

        (5) 謙虛：不到處宣揚、張揚自己的優點、特點。（台語唸法：不去展。） 

        (6) 民主：以人民為主，人民做主。 

        (7) 社會秩序：社會規範。（台語唸法：社會規矩） 

        (8) 容忍 

        (9) 服從 

       (10) 追求進步 

       (11) 世界和平 

       (12) 公德心 

       (13) 國家安全 

  問題：1.重要程度不易區別，且重要的等級有所考量(無法記憶)。（受訪者１） 

        2.題目中的 "人生境界" 感覺比較深遠，那回答時是不是要想比較深 

遠？（受訪者５） 

         3.對「人生境界」的定義不太瞭解？（受訪者８） 



         4.依照程度上分，「相當重要」和「非常重要」差不多！如不受措辭影響，是較可 

以區分。（受訪者８） 

         5.「什麼叫民主？」 

         6.「什麼叫社會秩序？」 

           「不太瞭解，是指治安或層層分級的概念？」（受訪者８） 

         7.「指哪一方面的容忍？」受訪者覺得容忍的範圍很廣。（受訪者５） 

           「什麼是容忍？」（受訪者４） 

         8.「服從的角度是什麼 ？」（受訪者５） 

           「要視是否合理而定。」（受訪者３） 

         9.追求進步：「不太能區分個人或社會！與個人較有關係，如學業、工作上的進步 

之類。」（受訪者８） 

        13.世界和平、公德心、國家安全、社會秩序：不太會是人生目標。 

        14.國家安全、社會秩序：比較是社會價值的層面，範圍比較大！ 

        15.世界和平：範圍很大！（受訪者８） 

        16.世界和平、國家安全、社會秩序：比較與個人無關。（受訪者１） 

解決：1.指導語：刪除「以下是一些與人生境界或目標有關的各種價值項目」這一句話。 

方法  2.「相當重要」和「非常重要」差不多！為避免受措辭影響，只在問卷和卡 

         片上，列出兩個極端選項的文字說明和其間所有答項數字，請受訪者依「 

         重要性」選擇相對應的答項數字作答。 

      3.詢問方式採用價值項目「對社會的影響」和「對您個人的影響」，以分辨 

         社會贊許的影響。 

      4.將容忍改成「容忍不同的意見」。 

      5.服從的角度由受訪者自己認定。 

      6.將問卷分成Ａ與Ｂ，Ａ卷討論 33個小題對整個社會的重要性，Ｂ卷討論 33 

        個小題對個人生活的重要性。 

 

 3.題目：下面有幾個問題，每個問題的後面都有三個答案，請您從三個答案中先選出您個人
最贊成的一項，接著再選出最不贊成的一項。（訪員以１、３二個數字填入答案前的方格內，

以代表受訪者最贊成與最不贊成的選項。） 



         (1)您認為什麼是比較有意義的人生？ 

            1.儘量享受人生      2.用心修養品德     3.努力追求成就 

         (2)您比較願意做那一種人？ 

            1.一個尊敬長輩的人  2.一個善於交友的人 3.一個獨立自主的人 

         (3)您認為下列的那一樣對個人的生活比較重要？ 

            1.重視過去的經驗    2.把握現在的機會   3.善做未來的打算 

 

問題：1.「什麼叫品德？是道德嗎？」（受訪者４） 

      2.受訪者將自主解釋為不接受別人建議（受訪者１） 

      3.「這就很難選了，因為過去的經驗若是好的要重視；把握現在也是蠻重要的。」 

   解決：1.由受訪者主觀認定。 

   方法  2.一個獨立自主的人：改為「一個做人做事獨立的人」 

         3.請訪員鼓勵受訪者盡量做出選擇。 

   技巧：可以問剩下二項哪一項較重要，剩下的就是較不重要的。 

 

 4.題目：您認為人性是： 

   問題：人性的定義？（選擇選項時要以出生或未來做為標準？） 

   解決：題目改為「您認為人的本性是：」 

   方法 

 

 5.題目：您是否贊成下列有關工作的各種看法？ 

         (1) 工作是為了養家。 

         (2) 工作是為了對社會有貢獻。 

         (3) 可以工作而不工作的人很讓人看不起。 

   問題：1.分階段性：年輕時贊成，年紀大時則是為了興趣。（受訪者５） 

         2.「對於 "可以工作而不工作" 不甚瞭解。若妨礙別人則會被別人 

           看不起，如果不妨礙別人則無所謂。」（受訪者５） 

   解決：1.請受訪者以目前個人的狀況回答。 

   方法  2.題目改為「有工作能力而不工作，會很讓人看不起。」 



         3.指導語的選項修改為∼很贊成、贊成、不贊成、很不贊成。 

 

 6.題目：就一份理想的工作而言，下面這些工作特質那些是比較重要的？ 

         (1) 少有通勤之苦。 

   注意：1.指導語改為：..下面這些工作特質的重要性如何？（非加以比較） 

         2.選項修改為：很重要、重要、不重要、很不重要。 

   問題：1.「通勤是不是指不住在上班的地方？」（受訪者１） 

         2.通勤與通車是否相同？ 受訪者回答：不太一樣。（受訪者１） 

         3.「通勤」所想到的？有距離、要轉車。（受訪者８） 

   解決：此題為考慮「通勤」較難界定且重要性有待考量，加以刪除。 

   方法 

 

 7.題目：這裡陳述了一些社會中經常發生或可能發生的事件，我們很想知道這些事件和一個
人的「道德」有無關係，希望您能判斷一下：如果該項事件發生在您自己身上，您覺得應不

應該（對不對）？ 

   定義：(1) 外遇：婚外亂交朋友（台語）。（受訪者４） 

    及   (2) 婚前性行為：結婚以前男女發生關係（台語）。（受訪者１） 

   建議  (3) 同性戀：無適當台語，直接以國語問。 

         (4) 逃漏稅：走稅（台語）。（受訪者４） 

         (5) 不照顧老弱殘障：殘障--殘廢（台語）（受訪者１） 

                             老弱--世大人（台語）（受訪者１） 

   問題：沒有接觸，無法發表意見。（受訪者５） 

   解決：請受訪者考慮如果該事件如果發生在自己身上，覺得應不應該（對不對）？ 

   方法 

 

 8.題目：您是不是贊成下列的說法？ 

         (1) 人必須先照顧好自己才會助人。 

         (2) 助人應該量力而行：量力--看自己的能力（台語）。（受訪者１） 

         (3) 幫助別人是做人的本分。 

         (4) 每個人都應有起碼的生活保障。 



問題：1.「是不是指經濟上的？因為人要完全照顧好自己，不太可能！」（受訪者８） 

      2.「什麼是本分？」（受訪者４） 

      3.「怎麼樣算是 " 起碼 " ？」（受訪者１、３） 

        「要有起碼的生活保障就要有工作。」（受訪者１） 

   解決：1. "必須" 改成 "一定"  => 人一定先照顧好自己才會助人。 

   方法  2.「本分」、「起碼」請受訪者主觀界定。 

 

 9.題目：一個人如果比其他人不幸，以下的原因重不重要： 

         (1) 先天的能力不足 

         (2) 命不好 

   注意：1.人生的遭遇--包括各方面（經濟、工作、學業、愛情、婚姻等）。 

         2.能力--內在及外表的條件。 

 問題：1.這一大題受訪者回答時可能會有角色不同的情況產生，會受其他人的影響。 

       2.「多方面造成：時運不濟、缺乏長遠眼光..沒有一項特別重要！」 

       3.「不幸指的是什麼？家中遭變故？或是指火災、車禍？」（受訪者８） 

       4.「是指人生的遭遇？」（受訪者８） 

       5.「能力是指什麼？」（受訪者５） 

       6.「先天，是指身體有殘缺？」（受訪者８） 

       7.「覺得後天的價值觀消極。」（受訪者８） 

   解決：1.指導語修改為「一個人如果人生的遭遇比其他人不幸...」。 

   方法  2.選項修改為：很重要、重要、不重要、很不重要。 

         3.「先天的能力不足」修改為「能力不足」。 

         4.題目增加(6) 性格不好 (7) 家庭不好 (8) 體弱多病。 

 

10.題目：社會上有些人不大守秩序。下面列出一些例子，有些比較嚴重，有些比較不嚴重。 

         (1) 秩序--規矩（台語）（受訪者１） 

         (2) 逃稅：走稅。（台語） 

         (3) 擺地攤：擺路邊（台語）。（受訪者４） 

         (4) 地下工廠：無牌工廠（台語）。（受訪者４） 



   問題：1.缺乏 "無意見"。 

         2.受訪者回答：「若問到的人自己也有在逃稅，他當然說不嚴重。」而受訪者認為

回答--對社會的影響時，會想到是別人所為。回答--對個人的影響時會想到是自己所為。（受
訪者１） 

   解釋：1.因為版面排版考量未放入，但仍可選答。 

 

11.題目：請問您是否贊成下列說法？ 

         (1) 民意代表應該可以利用他們的身份貸到較多的錢。 

         (2) 大家都覺得，權力太大會使人腐化。「腐化」的台語唸法--敗壞。（受 

             訪者１） 

         (3) 有知識的人，應該有比較大的權力。 

         (4) 有錢的人，應該有比較大的權力。 

         (5) 年紀大的人，應該有比較大的權力。 

   問題：1.「什麼是腐化？」（受訪者１）（受訪者４） 

           「題目有二段式問法的感覺。」（受訪者８） 

         2.「知識有類別之分，應該看知識是否專業。」 （受訪者５） 

         3.「是指那方面的權力？」（受訪者８） 

         4.「是問這個說法，或描述的行為和現象？」（受訪者８） 

   解決：1.題目修改如下： 

   方法    (1) 民意代表應不應該利用他們的身份貸到較多的錢？ 

           (2) 大官應不應該享有特權？ 

           (3) 有學問的人，應不應該有比較大的權力？ 

           (4) 有錢的人，應不應該有比較大的權力？ 

           (5) 年紀大的人，應不應該有比較大的權力？ 

         2.對於權利、知識的類別沒有特定的分類。 

         3.這一大題要一直提醒受訪者這種 " 說法 " 贊不贊成。 

12.題目：請評估下列行為的重要性： 

         (1) 無論父母對你如何不好，仍然善待他們。 

         (2) 放棄個人的志趣，儘量達成父母的心願。 



         (3) 奉養父母使他們生活更為舒適。「舒適」的台語唸法：快活。（受訪者 

             ４） 

         (4) 父母去世，不管住得多遠，都親自奔喪。「奔喪」的台語唸法：回去送。（受訪
者１） 

   問題：1.選項不易區分（有點、相當、非常）。（受訪者８） 

         2.「對自己的父母、和公公婆婆不太一樣！」（受訪者４） 

         3.「什麼是志趣？」（受訪者４） 

         4.「如果為了家族企業放棄志趣，選有點重要。如果是為了父母的理想就不必放棄，
選不重要。」（受訪者５） 

 解決：1.指導語改為「您認為下列行為對您自己的重要性如何？請您認真考慮以下 

 方法    每一項目對您自己的重要性，並從『0』到『3』的四個選項中選出一項， 

         以代表您真正的感受或評估。其中『0』表示『不重要』，『3』表示『非 

         常重要』，是選項的兩個極端，其他『1』到『2』則分別代表相對的重要 

         性，並且是依數字的增加而增加它們相對的重要性。」 

       2.如受訪者已婚，且對此有疑問者，請說明所指為自己的父母。 

       3.因「志趣」題目修改為：放棄個人的志向，達成父母的心願。 

 注意： 請訪員先出示卡片，並向受訪者說明本題的選答方式。 

       卡片中所示：其中 「0」表示「不重要」，「1」表示「重要」，「3」表 

         示「非常重要」，「1」、「2」則分別代表相對的重要性，並且是依數值 

         的增加而增加它們相對的重要性。 

13.題目：下面這些有關「家庭」的情形對您來說重不重要？（您認為家庭的重要性如何？） 

         (1) 儘量維持住一個婚姻，不可以離婚。 

         (2) 子女還小時，母親不要出外工作。 

         (3) 家庭對個人的成長。 

         (4) 替父母還債。 

     (5) 要專心發展自己的事業，不要被家庭分心。「分心」的台語唸法：煩惱。（受訪者４） 

問題：1.「儘量維持住一個婚姻，重要；不可以離婚，不重要。」是一種二段式問法。（受訪
者２） 

        2.「還小是指多小？如指嬰幼兒，就是重要。」（受訪者８） 

        3.「什麼是成長？」（受訪者４） 



        4.「要視父母所欠的是什麼債。」（受訪者１、５） 

           「賭債，不重要；房屋貸款，重要。」（受訪者４） 

        5.「若是先生就非常重要，太太就沒那麼重要。」有男女之別。(受訪者１) 

        6.受訪者無法表達意見。（受訪者５） 

   解決：1.第(1)小題修改為 => 儘量維持住一個婚姻。 

   方法  2.第(3)小題修改為 => 家庭幫助個人的成長。 

         3.最後二小題獨立成一題。 

         4.選項修改為：很贊成、贊成、不贊成、很不贊成。 

 

14.題目：您認為應該教給您的孩子那些特質？請舉出三種。 

   受訪者回答： 

         (1)【開放式問法】： 

           有禮貌、不嫌棄老人、聽父母的話（受訪者覺得與孝順同）（受訪者１） 

           誠實、有技術（有本事）、善良 。（受訪者２） 

           唸好書、交友小心、培養自己的興趣（受訪者３） 

           做事公道、正當，2.3.項：一下子沒想到。（受訪者４） 

           正常的人格發展(理性)、謀生能力(受訪者覺得與獨立相等)（受訪者５） 

           愛人、關心別人、尊重別人、公德心。（受訪者８） 

         (2)【封閉式問法】： 

           守法、知識。（受訪者２） 

           關心別人、公德心、幽默感。（受訪者８） 

   問題：1.「什麼是特質？」（受訪者１） 

         2.善良：可以用教的嗎？（受訪者８） 

         3.能幹、有技術（有本事）差不多。（受訪者８） 

  解決：1.題目修改為：「您認為有那些重要特質應該教給您的孩子？請舉出最重要 

  方法    的三種。 

        2.本題採開放式問答，列舉最重要的三種，並加以記錄。 

        3.將「愉快的性情」改成「樂觀」。（受訪者８） 

 



15.題目：一個人接受教育最重要的目的是什麼？ 

   注意：指導語修改為：您認為一個人接受教育最重要的目的是什麼？ 

   受訪者回答： 

         (1)【開放式問法】： 

           增加知識（受訪者１） 

           充實自己。（受訪者２） 

           修養品德（受訪者３） 

           守規矩。（受訪者４） 

           改變氣質。（受訪者５） 

           求知識、修身養性。（受訪者８） 

         (2)【封閉式問法】： 

           開啟智慧。（受訪者２） 

           增加知識。（受訪者５） 

           提升素養。（受訪者８） 

 

16.題目：我們追求和實現民主政治的目的是什麼？ 

   受訪者回答： 

        (1)【開放式問法】： 

           下一代生活的更好，公共利益。（受訪者２） 

           言論自由。（受訪者５） 

           國家安定。（受訪者８） 

        (2)【封閉式問法】： 

           公共利益。（受訪者２） 

           尋求社會和諧。（受訪者３） 

           尋求真理。（受訪者５） 

           尋求社會和諧。（受訪者８） 

   問題：1.「民主是屬於哪一方面？」 （受訪者１） 

         2.「什麼叫民主？」（受訪者４） 

   解決：1.對於民主由受訪者主觀界定。 



   方法  2.當受訪者有此疑問時，表示受訪者不瞭解題目。 

 

17.題目：現在您最想要得到的是什麼？請您在下面各項中選一項您現在最想得到的。 

  受訪者回答：順位 1：快樂的生活，順位 2：財富。（受訪者２） 

              順位 1：快樂的生活，順位 2：宗教修養。（受訪者８） 

              有一位受訪者原本選「快樂的生活」，當老師把「快樂的生活」改成 

              「平靜的生活」後，他就改選 「財富」。（受訪者５） 

   問題：除「快樂的生活」，其他範圍太狹小。（受訪者８） 

   注意：1.指導語中「現在」加框。 

         2.答項「快樂的生活」修改成「做人做事修養」。 

         3.官位：修改為「地位」。 

         4.增加選項：「自己的事業」。 

 

18.題目：在這一生您最想要得到的是什麼？請您在下面各項中選一項您最想得到的。 

   受訪者回答：順位 1：快樂的生活，順位 2：財富。（受訪者２） 

               順位 1：快樂的生活，順位 2：宗教修養。（受訪者８） 

               「快樂的生活」，但改成「平靜的生活」後則選「美滿的婚姻」。 

               （受訪者５） 

                順位 1：美滿的婚姻，順位 2：子女，順位 3：快樂的生活。 

               （受訪者３） 

   注意：1.答項「快樂的生活」修改成「做人做事修養」。 

         2.指導語中「這一生」、「最想要得到的」加框。 

19.題目：在這一生您希望別人最肯定您的是什麼？請您在下面各項中選一項您最希望的。 

   注意：1.修改三個答項「很顧家」、「人緣好」、「品德好」。 

         2.指導語中「這一生」、「最肯定」加框。 

20.題目：有些人相信有些文化比別的文化優越，其他也有些人認為每一種文化都不一樣，不
能說那一種比較好。您認為呢？ 

   問題：1.「文化是什麼？」（受訪者１） 

         2.「什麼叫文化？」（受訪者４） 



         3."優越" 改成 "好" 會比較容易瞭解。（受訪者１） 

   解決：1.若不知道「文化」是什麼，則記錄「不瞭解題意」。 

   方法  2.將 "優越" 改成 "好"。 

 

21.題目：您對下面這些主張贊成不贊成？ 

         (1) 臺灣應該建立自己自主的文化。 

 問題：1.「什麼叫自主？」「若自主是指有自己的特色，則不贊成！」（受訪者８） 

         2.受訪者將 "自己" 定義為 "跟別的不同" 。"自己" 不等於 "自主"。（受 

           訪者１） 

   解決：第(1)小題修改為：臺灣應該建立自主的文化。 

   方法 

 

22.題目：請問您喜不喜歡下面這些音樂、戲劇和節目？ 

         (1) 地方民謠 

   問題：中外是否應加以區分？ 

   解決：將「地方民謠」刪掉，增加「中國民謠」、「台灣民謠」。 

   方法 

 

23.題目：請問您最喜歡那一類的書？（複選） 

   受訪者回答： 

         (1)【開放式問法】： 

            歷史、民間故事、風景。（受訪者１） 

            戰爭小說、章回小說。（受訪者２） 

            佛書。（受訪者３） 

            傳記、散文、工具書（學東西的書）。（受訪者５） 

            文學類別（不分國別、類別）。（受訪者８） 

         (2)【封閉式問法】： 

           古典小說、軍事。（受訪者２） 

           暢銷小說、古典小說、西方小說、中國詩詞、西洋詩、散文 



           古文、武俠小說、偵探小說。（未包括日本小說）（受訪者８） 

   問題：「古典小說有沒有分中西？」（受訪者８） 

   解決：分為西方文學和小說、中國古典小說。 

   方法 

   注意：1.指導語修改為：...（選三類）。 

         2.增加選項：藝術、宗教、學術。 

         3.本題採開放式問答。 

 

24.題目：您最近一個月有沒有看書？ 

   問題：「教科書算不算？」（受訪者８） 

   解決：不算。 

   方法 

 

25.題目：最近看的一本書是什麼書？ 

   受訪者回答：長春月刊。（受訪者１） 

               蝮蛇出擊。（受訪者２） 

               宗教善書。（受訪者３） 

               知人善用（心理叢書）。（受訪者５） 

               世界文選。（受訪者８） 

   問題：「文選該如何歸類？」（受訪者８） 

   解決：視受訪者對這本書的類別的認定。 

   方法 

 

26.題目：您家裡有幾本書？______本 

   問題：每個受訪者都只能說大概多少，且本題與 59 題的 (7) 重覆。 

   解決：1.第(7)小題刪除。 

   方法  2.如果受訪者回答「不知道」，請再追問估計大約數量。 

 

27.題目：最近幾年來，當您心裡有煩惱時，您最常找誰談？ (單選) 



   問題：朋友、同學如何區別？ 

   解決：朋友是否曾為同學，由受訪者主觀界定。 

   方法 

 

28.題目：如果您晚上 11 點以後會在外面，通常都在做些什麼事？ 

   問題：「與親戚朋友聚會、聊天」，但不一定是「到親戚朋友家」該如何歸類？ 

   解決：由受訪者主觀認定。 

   方法 

 

29.題目：如果您在家裡，晚上 11 點以後主要都在做些什麼事？ 

   受訪者回答：「唸佛。」（受訪者１） 

             「吃水果。」（受訪者３） 

               「整理家務。」（受訪者４） 

               「洗澡。」（受訪者８） 

 若問晚飯後，主要都在做些什麼事？ 

 受訪者回答：1.監督功課、家事、客人來要接待客人。（受訪者５）  

        2.上班時間 AM10:00--PM10:00 所以飯後與睡前的活動一樣。（受訪者３） 

30.題目：請問您家中是否有下列物品？ 

   問題：1.「書__本」與 53.題重覆。 

         2.「民俗藝品」需加以界定。 

   解決：1.「書__本」與 53.題重覆，刪除！ 

   方法  2.「民俗藝品」，刪除！ 

 

 

 

 

 

 



二、問卷Ⅱ（宗教組） 

 

1.題目：您目前信甚麼教? 

  問題：1.受訪者自稱佛教徒，但未皈依，而又有到一貫道「求道」，是一貫道的正 

          式信徒，她不覺得這算是改變宗教信仰，她覺得佛教與一貫道是一樣的， 

          都有觀世音，只是一個有拿香，一個沒拿香。（受訪者５） 

        2.受訪者自稱是佛教徒，但未皈依。 

 解決：民間信仰者應該問他是否改變過宗教信仰，而不要問他什麼時候開始信目前 

 方法  這種宗教。 

 

 2.題目：請問您什麼時候皈依佛教？民國___________年 ___________月 

   問題：受訪者自稱信佛教但未皈依。 

   解決：應在此題列一選項，標明是否皈依。即在最後加一行，如： 

   方法  

              □ 1. 有皈依       □ 2. 未皈依 

 

 3.題目：您什麼時候開始信目前這種宗教? 民國_________ 年 

   問題：從小開始信，該如何填答？（受訪者３、５） 

   解決：若從小開始信，則填答出生年。 

   方法 

 

4.題目：您是否改變過宗教信仰?請問您前一次是信什麼宗教？ 

  問題：1.受訪者回答：「我十二歲就信基督教，沒有改信啊！」受訪者認定無宗教 

          信仰到有宗教信仰不算改信。（受訪者９） 

        2.受訪者覺得從「民間信仰」改成「佛教」不算改變信仰。（受訪者 10） 

       3.受訪者所稱信仰接近民間信仰，但又比較強調觀音信仰，特別是念觀音普 

         門品和頌觀世音佛號，其母亦是如此，即信民間信仰者有一類，比較親近 

         佛教。 



 解決：1.由無宗教信仰改成有宗教信仰仍然算是改變宗教信仰，再增加一題問受訪 

 方法    者在信目前宗教之前的情況是怎樣。 

       2.增加一題，若受訪者是民間信仰者，則詢問受訪者平常是否有頌念佛號。 

5.題目：請問您配偶目前信什麼教? 

 問題：受訪者離婚或分居需不需要回答﹖（受訪者２離婚後，與人同居） 

 解決：不論是離婚、分居、喪偶或與人同居，均請受訪者回答其配偶或同居人的宗 

 方法 教信仰。 

 

 6.題目：你相信下列說法嗎? 

  問題：1.「世界上沒有鬼神」這個子題似乎不太能用相信或不相信來回答。（受訪 

          者１０） 

        2.「世界上沒有鬼神」及「世界上有神存在」，兩個題目重覆。 

       3.「有人說先總統  蔣公是龜神降世，他死的時候，突然傾盆大雨，就是明 

          證，您相信嗎？」受訪者回答聽過烏龜精降世，而非龜神降世。 

 解決：刪去「世界上有神存在」及「有人說先總統  蔣公是龜神降世，他死的時候 

 方法 ，突然傾盆大雨，就是明證，您相信嗎？」兩小題。 

 

 7.題目：您贊成下列說法嗎? 

          (1)向神明許願而不還願會遭到不好的報應。 

          (2)神對您的生活有相當大的影響。 

          (3)平日燒香拜佛，可給您安心。 

          (4)自己肯努力，不一定要靠神。 

          (5)誠心誠意去拜神，會得到神的庇佑。 

          (6)不管命運如何坎坷，都不能喪失對神的信心。 

          (7)用鮮花素果拜神就可以了。 

          (8)燒紙錢是一種浪費。 

          (9)拜神的供品越豐盛，就越會受到神的庇佑。 

          (10)拜神的時候,牲禮並不重要，心誠則靈。 

          (11)找最靈的神祭拜才比較可能達到自己的願望。 



          (12)神不靈就不用去祭拜。 

          (13)對社會有貢獻的人死後可能變成神。 

          (14)只有心虛的人才會怕鬼。 

 問題：1.佛教徒講發願，和許願還願不同。（受訪者 10） 

       2.佛教裡沒有神這個名詞。（受訪者 10） 

       3.相信佛沒有能不能的問題，而是自己主動，題目裡用「能不能」似乎有強 

         迫性的意味，好像不能的話就會有什麼懲罰。（受訪者 10） 

       4.第(3)(7)(9)(10)(11)(12) 不適用天主教徒。（受訪者６） 

       5.第(1)(2)(5)(6)(7)(9)(10)(11)(12)(13) 等題不太合適問佛教徒，因為佛 

         教徒不拜神。（受訪者１０） 

       6.第(3)(7)(8)(9)(10)(11)不適用基督徒。她回答：「怎麼說呢？我又不信這些， 

只能以站在其他宗教的立場來考慮，以我的觀點，實在不知怎麼回 

         答。」 （受訪者９） 

       7.第(11)(12)兩題，受訪者回答：「我沒祭拜，但有祈禱算不算？」。（受 

           訪者９） 

       8.第(5)到(12)題受訪者相當強調隨俗從眾的做法，而非真正相信。（受訪者 

           ２） 

       9.第(14)只有心虛的人才會怕鬼。受訪者認為所謂鬼是心裡有鬼，而非真有 

           魔鬼。 

       10. 第(13)變成神對佛教徒不合適，可考慮改成「成佛」。 

 

   解決：1.若遇上佛教徒，則使用佛教的名詞，用「發願」。 

   方法  2.將題目中的「神明」改成「神」。 

         3.刪掉(3)(6)(7)(10)(12)(13)(14)。 

         4.第(7)到(10)題重複在問拜神的盛簡，可刪減題目。 

 

 8.題目：在回答上面有關〞死亡〞問題時，您會不會很忌諱﹖ 

   受訪者回答：「不會啊！做問卷有什麼好忌諱的。」（受訪者８） 

               「一般會，但做問卷不會。」（受訪者６） 



               「回答上面三題不會，但生活上的規範就會忌諱。」（受訪者２） 

   解決：整題問起來不很順，全刪掉。 

   方法 

 9.題目：下面是在我們社會裡有關靈魂的一些說法，您相信嗎﹖ 

         (1)人死後靈魂仍然存在。 

         (2)靈魂會報恩或報仇。 

         (3)靈魂會托夢。 

         (4)死後靈魂會回家。 

         (5)被靈魂附身會使人失魂落魄。 

         (6)生辰八字輕的人，很容易被靈魂附身。 

   問題：1.佛教是用「神識」這個名詞。（受訪者１０） 

         2.第(2)(3)不太適用天主教徒。（受訪者６） 

         3.第(4)題，基督徒會以為是回天家。 

 解決：1.佛教講神識而不是靈魂，一般講靈魂似為固定不變的，與佛家的意思不同 

 方法   。但還是可以問。 

       2.刪掉(2)(4)(5)(6)。 

10.題目：下面是在我們社會裡有關〞氣〞的一些說法，您相信嗎﹖ 

         (1)在地氣盛的地方，樹木花草會長得很好，地方也都會興旺。 

         (2)氣數已盡的時候，不論人怎麼去做，都是沒有用的。 

   問題：1.受訪者以為「地氣」是指陰陽五行。（受訪者６） 

           受訪者對「地氣」這個名詞似乎很陌生，但又會自行解釋其他意義。 

         2.受訪者認為「氣」是血液在運行。（受訪者２） 

   解決：在訪員手冊中，以文字說明「氣數已盡」的意義：「例如，註定要死的人， 

   方法  再救也沒有用；註定要失敗的，不論人怎麼努力也沒有辦法挽回。」 

 

11.題目： 您知道五行是指什麼﹖ 

         五行之間相生相剋的關係如何﹖ 

   問題：缺少「不知道」的選項。（受訪者３回答：說不出來） 

   建議：這兩題全刪掉。 



12.題目：在您父母、配偶、兄弟姊妹和子女中，有沒有人和您的宗教信仰不一樣﹖ 

   建議：1.父母應分開列，因為父母的宗教信仰有可能不同。 

         2.加問最好的朋友。 

13.題目：子女和您有不同的宗教信仰，您會不會反對﹖ 

   受訪者回答：「子女和我的宗教信仰一樣啊！」 

   問題：若受訪者沒有子女或者其子女與其相同，則無法回答此題。 

   解決：加上〞假如〞兩個字。 

   方法 

 

14.題目：您對各種宗教有什麼看法﹖請就下面所提到的宗教來評價。 

  問題：1.受訪者認為傳教方式有些差，有些好，不能一以概之，選哪一項﹖ 

        （受訪者９） 

        2.民間信仰無教義亦無傳教方式，如何回答﹖（受訪者９） 

        3.受訪者以為「民間信仰」就是佛教。（受訪者３） 

        4.受訪者不知道「民間信仰」是指什麼，覺得籠統。（受訪者５） 

        5.問到教義內容，受訪者回答：「基本上每個宗教都是好的，是勸人為善的 

           。」但逐條問卻有不同的答案。（受訪者２） 

  建議：對道教和民間信仰很不清楚，不容易得到理想的資料，建議整題刪掉。 

 

15.題目：有些人很喜歡某些宗教，另外有人覺得宗教都一樣，您有沒有特別喜歡的宗教，或
特別不喜歡的宗教﹖ 

   建議：整題刪掉。既然上一題刪掉，這一題也不用問了。 

 

16.題目：您贊成下列說法嗎﹖ 

         1.不做普渡會影響地方的平安。 

         2.信神的愈多，社會就愈平安。 

   問題：看信什麼，怎麼信。（受訪者１０） 

         3.所有的宗教都是勸人為善的。 

   問題：「所有」的意思太強會使受訪者容易回答：也有不是的。 



         4.宗教與科學之間並沒有衝突。 

   問題：受訪者認為有衝突，不過其中有比較複雜的意思，而不是指科學與宗教表面的衝突。 

         5.如果一個宗教不好，政府應該禁止它。 

   問題：誰來認定﹖民眾認定則可，政府認定就不好。 

   解決：1.刪掉 1.2.4. 

   方式  2.第 3題刪掉「所有」兩字。 

 

17.題目：您多久去一次教會或寺廟﹖ 

  問題：1.以前常去，現在都不去，次數算多少﹖（受訪者４） 

         2.路過順便進去拜拜算不算﹖（受訪者２） 

   解決：在題幹部分加「去年一年內」。 

  方法 

 

18.題目：除了寺廟、教堂的活動之外，您有沒有參加其它宗教活動﹖ 

   問題：受訪者回答：「在學校時參加宗教活動，如天主教同學會、營隊、團契等。」 

 解決：在訪員手冊中定義「宗教活動」的含義：是指除參加自己信仰的宗教團體之 

 方法  外，其它宗教團體的活動。宗教活動是指其活動內容有宗教內涵 。 

 

19.題目：您有沒有在宗教團體裡擔任過什麼職務﹖ 

 問題：1.受訪者８在教會裡擔任「主日服事」，答項中沒有這一項。 

       2.天主教有傳教士（傳道），由平信徒擔任。 

       3.受訪者１是佛教徒，參加佛光學會，該會會員中每１０人選出一人當組長 

        ，而受訪者則擔任〞組長〞的職務。 

 
        佛教組織裡信徒可擔任的職務有下列各種內部組織的幹部或負責人： 

 
           念佛會會長  幹部      放生會會長  幹部 

           救濟慈善會 負責人  幹部  印經處 

           助念團團長  幹部   

           學生佛學社團 負責人 幹部 



   解決：增加「主日事服」、「傳教士」、「各種佛教組織幹部」三個選項。 

   方法 

20.題目：您平常每年會過那些年節祭典﹖ 

  受訪者回答：「我有過耶穌復活節、母親節、聖誕節、感恩節、但沒聽過這些節有 

         什麼祭典。」 

  問題：「過」年節的定義很模糊，有些節日有放假，但不表示受訪者有過那個節日。 

   建議：整題刪掉。 

 

21.題目：您曾經向神(上帝)祈禱過什麼事﹖ 

   問題：「代禱」算不算﹖（受訪者６） 

   解決：代禱也算。 

   方法 

 

22.題目：您去年在香火錢上的支出共計多少錢﹖ 

   問題：1.受訪者說是香油錢。他聽到香火錢時楞了一下，隨即更正說是香油錢吧。 

           （受訪者１０） 

         2.受訪者９是基督徒，是否應有「不適用」的選項。 

   解決：1.把香火錢改成香油錢。 

   方法  2.若受訪者是基督或天主教徒，沒有香火錢的支出就勾「沒有支出」。 

 

23.題目：您去年在請吃拜拜上的支出共計多少錢﹖ 

 問題：1.受訪者１回答「我沒有統計，也不記得多少，怎麼回答﹖」 

       2.本題很難區分家庭與個人的支出，如受訪者１，本身是家長，個人的支出 

         即是家庭的支出。而受訪者７知道自己的支出，卻不知道家人的支出。 

   解決：本題只問本人的支出。 

  方法 

 

24.題目：您信宗教的目的是什麼﹖ 

   問題：1.受訪者認為是將來福樂。（受訪者９） 



         2.受訪者覺得「尋求安慰」似乎不妥，她覺得怪怪的。（受訪者５） 

   建議：1.把「免除煩惱」改成「減少煩惱」。 

         2.把「將來昇天」改成「將來昇天或死後的福樂」。 

         3.把「尋求救贖」改成「尋求救贖或懺悔」。 

         4.增加一個選項「跟父母信的」。 

25.題目： 您認為宗教信仰對您的事業有幫助嗎﹖ 

   題目： 您的宗教對您與同事之間的相處有幫助嗎﹖ 

 問題：1.無工作者、無事業者或沒有同事，不好回答。 

       2.受訪者若是學生「事業」是否可以用「學業」代替﹖「同事」是否可以用 

         「同學」代替﹖ 

   解決：1.題目增加「或學業」，即學業、事業均包括在內。 

   方法  2.增加「不適用」的選項，若受訪者沒有經營事業或沒有就學，則勾選「不 

           適用」。 

 

26.題目： 您認為宗教信仰對您日常心情幫助如何﹖ 

   題目： 您認為宗教信仰對您的事業有幫助嗎﹖ 

   題目： 您認為宗教信仰對您與同事之間的相處有幫助嗎﹖ 

   題目： 您認為宗教信仰對您家人之間的關係有幫助嗎﹖ 

   建議：以上四題將宗教信仰改成信仰宗教，使受訪者較易瞭解。 

 

27.題目：您去寺廟(或教堂)時帶子女一起去嗎﹖ 

   問題：受訪者去佛堂的次數比去寺廟的次數多，佛堂算不算寺廟﹖ 

   解決：題目改成「您去寺廟、教堂或佛堂時帶子女一起去嗎﹖」 

   方法 

 

28.題目：您家中有供奉祖先牌位嗎﹖ 

 問題：有祖先牌位，但指的是在竹東老家。受訪者離婚而又與女朋友同居，目前的 

       住處算不算家，受訪者也不確定。 

 解決：題目改成「您現在的住家中有供奉祖先牌位嗎﹖」若無，則再追問祖先牌位 

 方法  放在誰家。 



29.題目：您家有沒有祭拜祖先﹖ 

 問題：1.受訪者９回答：「沒有祭拜祖先，但一年有一次追思禮拜。」 

       2.是指在家裡祭拜，還是家人有祭拜﹖天主教徒被容許在教堂拜祖先，但也 

           不是自家祖先。 

   解決：只要家族中有人祭拜，就算是有祭拜祖先。 

   方法 

 

30.題目：如果有，在哪裡祭拜﹖ 

   問題：受訪者回答是自己家，也是父母家，要填哪一項﹖ 

   建議：算是自己家。 

 

31.題目：您自己或家人是否參加下列的宗教活動﹖ 

 問題：1.對於「鄰近的土地公廟」只是路過時拜一拜，不是特意去拜，該勾哪一個 

         選項﹖（受訪者３） 

       2.受訪者４以前常去鄰近的土地公廟，現在幾乎沒去，因為家裡有安土地公 

         ，這樣如何回答﹖ 

       3.對於「本地區以外的神明」，受訪者有去行天宮及龍山寺，但行天宮是兩 

         、三個月去一次，而龍山寺則是初一、十五去，兩者頻率不同，該選哪個 

         選項﹖ 

       4.受訪者說所謂「本地區神明」令她想到神的「管區」。（受訪者５） 

   解決：把題目的頻率選項改成「有」「無」，不問他去的頻率，只問他是否有去。 

   方法 

 

32.題目：您過去一年內有沒有參加過進香﹖ 

   問題：佛教徒用「朝山」這個名詞。（受訪者１０） 

   解決：題目中加上朝山及朝聖這兩個名詞，視受訪者的宗教信仰來問。 

   方法 

 

33.題目：您認為擇日對以下事情的重要性如何﹖ 

   問題：1.題幹與選項不搭配。 



         2.受訪者聽到擇日想想之後回答：「你說選日子嗎﹖」（受訪者２） 

          「擇日」的說法似乎不夠通俗。 

   解決：1.把題目改成「您個人認為做下列事情要選日子嗎﹖」 

  方法  2.刪掉「剖腹生產」及「開工動土」兩個小題。 

 

34.題目：您認為下列的（風水）因素對家宅平安影響如何﹖ 

 問題：1.受訪者聽到「家宅平安」會聯想到「安全」。（受訪者８） 

       2.受訪者覺得「方位」與安全無關，而環境就與安全有關係，例如住宅位在 

         龍蛇雜處之所在，就不安全。 

   解決：1.把「住宅方位與環境」改成「住宅方位」。 

  方法  2.把「傢俱擺設」改成「傢俱方位」。 

 

35.題目：您認為看風水對下列事情影響如何﹖ 

         A.住家風水以及附近地理環境  B.祖先墳墓風水 

 問題：受訪者不相信風水這回事，認為住家風水沒有影響，但附近地理環境卻有影 

       響。 

   解決：Ａ部份只問住家內外的風水，不問附近的地理環境。 

   方法 

 

36.題目：正月擇時開張 

  問題：「時」是指日子還是時辰﹖受訪者說：「是選時辰，還是日子﹖」（受訪者１） 

  解決：擇時包括有選日子和選時辰的意思，只要有其中一個就算。 

  方法 

 

37.題目：如用過黃曆，請問您是在什麼情況下使用黃曆﹖ 

   問題：1.受訪者２回答：「吉日會使用，但良辰不會。」 

         2.「選擇吉日良辰」與「日常行事宜忌的參考」意思相近。 

         3.替別人看算不算﹖ 

   解決：1.選吉日或良辰都算是「選擇吉日良辰」的意思。 

   方法  2.替別人看也算。 



38.題目：您家裡有無擺設下列吉祥或避邪的物品，請勾選。 

 問題：1.受訪者回答家中有十字架、聖像，但非用於避邪或象徵吉祥，而是用來表 

         明自己信仰的立場，因此不是有沒有效的問題。 

       2.聖物是什麼﹖神像是指畫像，還是雕刻像﹖（受訪者２） 

   解決：1.神像包括畫像與雕刻像。 

   方法  2.刪掉「聖物」、「水晶球」、「門神、劍獅」、「照壁」四個小題。 

 

39.題目：過去您有沒有主動找人算過命﹖ 

   問題：受訪者有算過命但沒有主動找人算命。 

   解決：必須主動找人算的才算。 

   方法 

40.題目：過去５年內，您有沒有就下列方式主動找人算過命﹖記得是什麼時候嗎﹖ 

   問題：受訪者自己看書算命。 

   解決：自己看書算命的不算。 

   方法 

 

41.題目：您認為一個人要發大財，下列各種因素重要不重要﹖ 

   問題：1.受訪者說「運氣」與「貴人相助」似乎是相似的。（受訪者１０） 

         2.「好的社會關係」與「有貴人相助」是相同的意思。（瞿老師） 

         3.「手段」和「方法」是同樣意思但聽起來不太好。（受訪者５、８） 

         4.受訪者９說：「手段是指什麼﹖聽起來好像很嚴重像是不擇手段似的。」 

  解決：1.刪掉「有貴人相助」。 

  方法  2.另外再出一個題目問受訪者就他個人的價值觀，他覺得一個人要發大財， 

          哪些因素比較重要，選項與本題相同。題幹改成：「不管現實社會怎麼樣 

         ，一個人要發大財，您個人認為下面各種因素重要不重要﹖也就是說，即 

         使是社會上強調某個條件重要，您可能也覺得這是應該的，但是您也可能 

         覺得不應該。如果您認為應該，就表示這個因素重要，如果您認為不應該 

           ，就表示那個因素不重要。」 

 



42.題目：您有沒有做過下列與消災祈福有關的事情﹖ 

   問題：1.安太歲是母親去做的，不是自己要的。（受訪者１０） 

         2.拜斗是全家，不是個人的事。（受訪者１０） 

         3.車上有平安符，算不算﹖（受訪者２） 

         4.天主教以做彌撒來消災祈福。（受訪者６） 

   解決：1.必須是個人主動去做才算，家人代做的不算。 

   方法  2.車上的平安符也算。 

         3.增加一個「彌撒」選項。 

 

43.題目：您自己有沒有長期吃素﹖ 

   問題：受訪者分不清〞吃純素〞、〞長期吃素〞有何不同，認為吃素應分為： 

         吃長齋--長久吃素； 

         吃花齋--初一、十五、早齋或每月的三、六、九日吃齋; 

         方便素--肉邊菜（受訪者７） 

   解決：選項改成「長期吃素」、「定期吃素」、「方便素」、「無」。 

   方法 

 

44.題目：為什麼吃素﹖ 

   問題：選項應為複選，有可能同時為宗教目的與健康目的（受訪者７）。 

   解決：改成複選。 

   方法 

 

45.題目：您所屬的寺廟或宗教團體有無倡導下列事情﹖ 

   問題：不屬任何宗教團體的，不好回答。 

   解決：刪掉這一題。 

   方法 

46.題目：您所屬的教堂或宗教團體有無倡導信徒下列事情﹖ 

   問題：受訪者說，他有做過〞方言祈禱〞，沒有做過〞方言〞。〞方言祈禱〞境界 

         較低，單方面懂方言就行。而〞方言〞則是天上的話，已經到了心理境界， 



         雙方都懂。 

   解決：刪掉「方言」這一小題。 

   方法 

47.題目：您是否有過以下這些經驗﹖這些經驗有多常發生﹖請在右邊的方格中勾選。 

   問題：1.受訪者說在電視節目上看到有人談靈異現象，是否也算有這個經驗﹖（受 

           訪者３） 

         2.受訪者覺得「感應到神靈的力量」的題意不太清楚，不知如何回答。（受 

           訪者５） 

         3.受訪者回答：「看到神附身在別人身上算不算﹖」（受訪者４） 

   解決：1.在電視上看到有人談靈異現象不算。 

   方法  2.刪掉「好像看到很遠以外發生的事情」、「覺得自己接收到死去的人傳來 

           的訊息」、「覺得自己如果專注於某人或某物，可以使它（他）發生預期 

           的變化或動作」、「覺得有一種不可知的力量進入身體，使自己變得和平 

          常的自己不一樣」、「感應到神靈的力量」、 「聽別人說看到靈異現象」。 

 

48.題目：請問您捐款的方式是如何﹖ 

  問題：1.受訪者回答：「我每個月繳佛光學會的月費 100元 ，算不算捐款」（受訪 

          者１） 

    2.每月固定郵匯。（受訪者１０） 

   解決：把這題分成兩題：先問有沒有固定捐款，再問捐款的方式。 

   方法 

49.題目：您為什麼捐給寺廟或教堂﹖ 

  問題：受訪者說：「不是拿了東西不好意思不給錢，而是吃了東西不好意思不給錢 

        ，廟裡的東西貪不得！」（受訪者１） 

  解決：把「拿了東西不好意思不給錢」改成「用了東西不好意思不給錢」。在訪員 

  方法  手冊中說明：〞用了〞東西是包括〞吃〞及〞拿〞了東西。 

50.題目：近年來，一些規模較大的宗教慈善組織在社會上很活躍，您認為這些組織， 

         對社會有影響嗎﹖ 

  問題：1.此題是〞是〞或〞不是〞的問題，而不是〞有〞或〞沒有〞的問題。 



       2.「無法解決根本的社會問題」放在這裡似乎不妥，因其他問題都是肯定句 

         ，唯此題是否定句，受訪者在回答時不太順。 

   解決：把「造成社會資源的浪費」及「無法解決根本的社會問題」兩小題刪掉。 

   方法 

 

51.題目：請問您或您家人生病時，是否以下列方法治病﹖是否有效﹖ 

   問題：受訪者說：「不一定有效，有時候有效，有時沒效，要選哪一項﹖」 

         對治療效果不確定。（受訪者２） 

   解決：1.請受訪者以一般情形之下來回答。 

   方法  2.刪掉「卜卦」、「收驚」、「乩童」、「找法師作法驅邪」。 

         3.增加「偏方、祕方」一項。 

 

52.題目：您相信人會因為以下的原因生病嗎﹖ 

   問題：陰陽冷熱失調易引起誤解。（受訪者６） 

   解決：刪掉「風水地理不佳」「陰陽冷熱失調」。 

   方法 

 

53.題目： 您有沒有看電視上的宗教節目﹖ 

   題目： 您有沒有收聽電台上的宗教節目﹖ 

   問題：受訪者沒有收聽電台的宗教節目，但有定期聽講經的錄音帶。（受訪者１） 

   解決：把兩題合併，改成「您有沒有看電視上的宗教節目或聽電台上的宗教節目」 

  方法  。 

54.題目： 請問您唸什麼樣的書籍﹖ 

   題目： 請問您家裡現在有什麼宗教書籍﹖ 

   問題：受訪者回答：「你說〞唸〞是什麼意思﹖是唸咒語的〞唸〞，還是讀經書的 

         那個唸﹖」 

 解決：1.刪掉這兩題。 

 方法  2.另出一題問：「您有沒有閱讀宗教書籍或聽宗教錄音帶（如：佛經、聖經 

         等）」。 



55.題目：您自己看不看善書﹖ 

  問題：受訪者問：「〞全部都看〞是各種善書都看，還是整本書都看完﹖」題意不 

        甚明確。（受訪者７） 

   解決：把「看一部份」改成「大約看了一些」；把「全部都看」改成「看了許多」 

   方法  。 

 

56.題目：如果有，那麼多久看一次宗教刊物﹖ 

   建議：刪掉這一題。 

 

57.題目：比起一般人來，您覺得在過去一年當中，您在各方面的狀況是比較好﹖差不多﹖還
是比較差﹖若和您自己比又如何﹖ 

   問題：無工作者或未婚者無法回答「工作況狀」與「家庭婚姻」兩小題。 

   建議：刪掉這一題。 

 

58.題目：到目前為止，什麼事讓您非常歡喜﹖是在您幾歲的時候﹖ 

   問題：1.受訪者的回答很瑣碎，像「唸佛、參加宗教活動」（受訪者１）、「看電 

           視」（受訪者４）、「求道」（受訪者７）、「我都是以小孩的事為主」 

           （受訪者３）。 

        2.受訪者的答案都是斷斷續續或持久進行的事，很難確定是幾歲時發生的。 

   建議：刪掉這兩題。 

 

59.題目：到目前為止，什麼事讓您覺得很得意﹖是什麼原因﹖ 

 問題：問受訪者是什麼原因時，受訪者會說，在前面說事件時已經說過了。受訪者 

       無法區分事件與原因。 

 解決：刪掉這組題目。 

 方法 

60.題目：您在幾歲時知道死亡這回事﹖ 

  問題：1.受訪者說：「我 28歲才知道死亡是什麼。」又說：「你所謂的死亡指的是 

          什麼﹖人是有靈性的，雖然離開肉體，靈魂仍永生不滅。」（受訪者７） 



        2.「10歲以前知道肉體死亡，10歲以後知道靈魂死亡。」（受訪者９） 

     3.「我從小到大一直工作，不知道也沒想過死亡是什麼，直到 28-30歲才漸漸 

         知道。」（受訪者４） 

      4.受訪者在 12、13歲時知道死亡這件事，但是當時並不知道死亡的可怕。她 

         說：「小時候，12、13歲就知道死亡這件事，但沒有想到，死了就是不能 

         再在人間了，這麼可怕的事情。」此題是要測受訪者何時開始對死亡感到 

         恐懼，還是知道死亡這件事﹖（受訪者３） 

   解決：死亡的定義是指，人死掉離開人世了，不管什麼靈魂、肉體的區別。 

   方法 

61.題目：您全家平均每個月收入多少元﹖ 

   問題：1.受訪者不知道她女兒的收入。（受訪者３） 

         2.受訪者說：「我開美容院，每月收入八萬元，扣掉成本，大約賺二萬元， 

           這樣應該算八萬還是二萬元﹖」收入是算毛收入或淨收入﹖ 

   解決：開店的收入要扣掉成本，只算淨收入。 

   方法 

 

62.題目：請問您家中是否有下列物品﹖ 

  問題：1.受訪者８回答：「我現在在準備考試，住外面，書都搬回家，家裡的算不 

          算﹖」 

        2.受訪者２回答：「我老家在竹東，也常常回家，老家的要不要算﹖還是只 

          算現在租的地方﹖」 

   解決：在外賃屋居住的受訪者，只算他現在住處所有的書及唱片、CD、錄音帶。 

   方法 

 

 

 

 

 

 



附錄二：正式問卷 

 

【問卷Ⅰ  文化價值組】 

 

    id1   card1 

1 2 3 4 5 6 

卡 I □□□□□□ 

                                                        1/7     9     11      14 

訪問開始時間 ____月_____日_____時_____分                  □□  □□  □□  □□ 

                               mo1   da1   hr1   mn1 

壹．基本狀況 

 

一、基本資料  

                                                                              15 

 1. 性別： □(1)男     □(2)女                                               sex □ 

                                                                           1617 

 2. 請問您是什麼時候出生的？民國_________年                             biryr □□ 

 3. 您出生在什麼地方？                                                    18  20 

__________省（市）__________縣（市）__________鄉（鎮、市、區）      bornp □□□ 

 4. 請問您父親是那裡人？                                                      21 
□(1)本省閩南人  □(2)本省客家人  □(3)大陸各省市  □(4)原住民  □(5)其他_____  fp □ 

 5. 請問您母親是那裡人？                                                      22 
□(1)本省閩南人  □(2)本省客家人  □(3)大陸各省市  □(4)原住民  □(5)其他____  mp □ 

 6. 請問您父、母親是否健在？                                                  23 

   (1)父親           □(1) 是           □(2) 否                            flvd □ 

24 

   (2)母親           □(1) 是           □(2) 否                           mlvd □ 

 7. 您的婚姻狀況是？                                                          25 

    □(1)未婚  跳答 9                   □(2)已婚                        marry □ 

    □(3)同居                           □(4)已離婚或分居 

    □(5)配偶去世                       □(6)其他（請說明）____________ 

 
附註：過錄格旁的英文是本計劃所提供的程式檔中使用的變項名稱。 



2627 

 8. 您現在有幾個孩子？_____個      □(99)不適用                       childno □□ 

    有孩子的，續答 8a. 8b.                                                   2829 

8a.最大的幾歲？_____歲    □(99)不適用                                oldestyr □□ 

3031 

 8b.最小的幾歲？_____歲    □(99)不適用                               youngyr □□ 

 9. 請問您目前是否和家人住在一起？（未婚者，如父母健在，家人需包括父母在內） 

              ┌────┐                                                    32 

     □(1) 是  │跳答 9b.│      □(2) 否（續答 9a.9b.）                     fmlive □              
└────┘          ┌─────┐ 

     □(3) 不適用(請說明)____________ │ 跳答 10. │ 
                                     └─────┘ 

 9a.您目前沒和家人住在一起，那麼您多久回家一次？                         33 

     □(1) 一週一次以上 ─────────────────┐           gohmfreq □ 

     □(2) 一個月一次至三次                               │ 

     □(3) 兩、三個月一次                                 ├─  續答 9b. 

     □(4) 逢年過節一定回家                               │ 

     □(5) 過年才回家                                     │ 

     □(6) 一年以上一次（很少回家）                       │ 

     □(7) 其他（請說明：________________） ───────┘ 

 9b.您家中目前住在一起的有那些人？                                     1/34    37 

  □(1)祖父        □(2)祖母        □(3)外祖父       □(4)外祖母      fm1 □□□□ 

                                                                        38    41 

  □(5)父          □(6)母          □(7)夫           □(8)妻          fm5 □□□□ 

42    45 

  □(9)公公        □(10)婆婆       □(11)岳父        □(12)岳母       fm9 □□□□ 

46    49 

  □(13)姑母____人 □(14)舅父____人 □(15)舅母____人  □(16)弟媳___人 fm13 □□□□ 

50    53 

  □(17)兄____人   □(18)姊____人   □(19)弟____人    □(20)妹____人 fm17 □□□□ 

54    57 
  □(21)夫之兄___人□(22)夫之姊___人 □(23)夫之弟___人 □(24)夫之妹___人 fm21□□□□ 

58    61 
  □(25)妻之兄___人□(26)妻之姊___人 □(27)妻之弟___人 □(28)妻之妹___人 fm25□□□□ 

62    65 

  □(29)子____人  □(30)女____人  □(31)姊夫____人  □(32)妹夫___人   fm29 □□□□ 

66    69 

  □(33)姨母____人 □(34)姑父____人 □(35)伯叔____人 □(36)媳婦___人  fm33 □□□□ 



70    73 

  □(37)姨丈____人 □(38)伯叔母____人 □(39)嫂___人 □(40)女婿___人   fm37 □□□□ 

                                                                 74        76 

  □(41)孫女____人                □(42)甥___人      id2   card2 fm41□□ fm42 □□ 

                                               卡Ⅱ 1 2 3 4 5 6      7         9 

  □(43)孫____人                 □(44)姪____人    □□□□□□ fm43□□ fm44 □□ 

                                                                   11       13 

  □(45)外孫女____人            □(46)外孫____人                fm45□□ fm46 □□ 

                                                                    15        16 

  □(47)朋友____人              □(48)其他親戚____人             fm47 □   fm48 □ 

                                                                              17 

  □(49)其他（請說明）____________                                         fm49 □ 

 
二、教育狀況  

10. 請問您的教育程度是：                                                   2/1819 

   □(01)無        □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業            edu □□ 

   □(05)國(初)中   □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

   □(09)士官學校  □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

   □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所     □(16)其他（請說明）_________ 

 
11.未婚或離婚者免答 請問您先生（太太）的教育程度是：                        2021 

    □(01)無        □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業         spedu □□ 

    □(05)國(初)中   □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

    □(09)士官學校  □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

    □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所   □(16)其他（請說明）_________ 

 

12. 請問您父親的教育程度是：                                                 2223 

   □(01)無        □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業            fedu □□ 

   □(05)國(初)中   □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

   □(09)士官學校  □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

   □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所   □(16)其他（請說明）_________ 

 

13. 請問您母親的教育程度是：                                                 2425 

    □(01)無        □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業          medu □□ 

    □(05)國(初)中   □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

    □(09)士官學校  □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

    □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所   □(16)其他（請說明）_________ 

 



貳．價值取向（一）  

14. 請您認真考慮以下每一項目對您目前個人生活的重要性，並從「０」到「４」的五個 
    選項中選出一項，以代表您真正的感受或評估。（請出示卡片）其中「０」表示「不 

    重要」，「４」表示「絕對重要」，是選項的兩個極端，其他「１」到「３」則分別 

    代表相對的重要性，並且是依數字的增加而增加它們相對的重要性。請您回答時，說 

    出下面各項對您個人自己生活的重要性。 

 
                                                                  不  不 

                                                          絕      瞭  願 

                                          不              對  無  解  意 

                                          重              重  意  題  回 

                                          要              要  見  意  答 

2/26 

(1) 國家安全對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv1□ 

(2) 愛情對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv2□ 

(3) 自由對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv3□ 

29 

(4) 養兒防老對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv4□ 

(5) 謙虛對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv5□ 

(6) 面子對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv6□ 

32 

(7) 誠實(信用)對您個人自己的生活重要不重要？□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv7□ 

(8) 友誼對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv8□ 

(9) 追求進步對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv9□ 

35 

(10) 財富對您個人自己的生活重要不重要？   □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv10□ 

 

15. 下面有幾個問題，每個問題的後面都有三個答案，請您從三個答案中先選出您個人最 

    贊成的一項，接著再選出最不贊成的一項。（訪員以 1 、3二個數字填入答案前的方 
    格內，以代表受訪者最贊成與最不贊成的選項。） 

  (1) 您認為人跟他的環境應該維持什麼關係？                                   2/36 

     □1.儘量改變自己，接受環境的支配。                                  vo11 □ 

     □2.與環境配合，維持平順的關係。                                    vo12 □ 

     □3.按照自己心意，改變外在的環境。                                  vo13 □ 

  (2) 您認為什麼是比較有意義的人生？                                          39 

     □1.儘量享受人生。                                                  vo21 □ 

     □2.用心修養品德。                                                  vo22 □ 

     □3.努力追求成就。                                                  vo23 □ 



  (3) 您比較願意做那一種人？                                                  42 

     □1.一個尊敬長輩的人。                                               vo31 □ 

     □2.一個善於交友的人。                                               vo32 □ 

     □3.一個做人做事獨立的人。                                           vo33 □ 

  (4) 您認為下列的那一樣對個人的生活比較重要？                                45 

     □1.重視過去的經驗。                                                 vo41 □ 

     □2.把握現在的機會。                                                 vo42 □ 

     □3.善做未來的打算。                                                 vo43 □ 

                                                                                

16. 您認為人的本性是：（請選出一個答案）                                        48 

    □1.完全是善的        □2.大都是善的       □3.善惡各半                 vo5 □ 

    □4.無所謂善惡（即中性）   □5.大部份是惡的    □6.完全是惡的 

 
參．工作價值與倫理  

17. 您是否贊成下列有關工作的各種看法？（請您以個人目前的狀況回答） 
                                                             不  不 

                                                     很      瞭  願 

                                         很      不  不  無  解  意 

                                         贊  贊  贊  贊  意  題  回 

                                         成  成  成  成  見  意  答         2/49 

 (1) 工作是為了養家。                     □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   workv1 □ 

(2) 工作是為了能提高自己的社會地位。      □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   workv2 □ 

51 

(3) 工作是為了發揮自己的才能。            □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   workv3 □ 

(4) 有工作能力而不工作，會很讓人看不起。  □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   workv4 □ 

53 

(5)如果突然得了一大筆錢夠活一輩子，就可以不 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  workv5 □ 

  需要工作。                                                                  54 

(6) 一個人想要出人頭地，就要勤奮工作。     □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  workv6 □ 

(7)工作時間應該少一點，好有時間去做對個人更□1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  workv7 □ 

  有意義的事。                                                                56 

(8)任何人只要願意努力工作，就會有成功的機會。□1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 workv8□ 

(9) 只要儘全力去做，沒有事情是不可能成功的。□1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  workv9□ 

(10)目前社會上減少工作時間的趨勢是值得鼓勵的。□1□2□3□4 □5 □8 □9  workv10□ 

59 

(11) 如果有更多的休閒時間，生活就更有意義。 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 workv11 □ 

 

 



18. 就一份理想的工作而言，下面三種工作特點，您會最優先考慮那一種？             60 

      □(1) 待遇好、福利好。                                             idealwk □ 

      □(2) 留有足夠的時間給家庭和自己。 

      □(3) 工作的內容是我有興趣的。                                         6162 

19. 請問您認為一個人工作，除了因為生活、養家之外，主要的目的是什麼？   wkpps □□ 
   【開放式問答】 

 
肆．道德與社會福祉  

一．道德  

20. 這裡有一些社會中經常發生的事件，我們很想知道這些事件和一個人的「道德」 
    有無關係，希望您能判斷一下：您覺得應不應該（對不對）？ 

                                                        非      不  不 

                                                    很  常      瞭  願 

                                                不  不  不  無  解  意 

                                            應  應  應  應  意  題  回 

                                            該  該  該  該  見  意  答      2/63 

  (1) 倒會                                   □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr1□ 

  (2) 亂丟垃圾                               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr2□ 

  (3) 說謊                                   □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr3□ 

66 

  (4) 不照顧老弱殘障                         □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr4□ 

  (5) 外遇                                   □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr5□ 

  (6) 工廠亂排廢水（污染環境）               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr6□ 

69 

  (7) 婚前性行為                             □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr7□ 

  (8) 逃漏稅（台語：走稅）                   □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr8□ 

  (9) 同性戀                                 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    mr9□ 

72 

 (10) 偷工減料                               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   mr10□ 

 

二、慈善與社會福祉  

21. 請問您是不是贊成下列的說法？                                  不  不 
                                              很                  瞭  願 

                                              不  不      很  無  解  意 

                                              贊  贊  贊  贊  意  題  回 

                                              成  成  成  成  見  意  答    2/73 

  (1) 人一定先照顧好自己才會助人。            □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch1□ 

  (2) 人應該處處為他人著想。                  □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch2□ 



  (3) 做好事可以上天堂，壞事做多會下地獄。    □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch3□ 

76 

  (4) 有錢的人應該救濟貧窮的人。              □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch4□ 

  (5) 幫助別人是做人的本分。                  □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch5□ 

  (6) 行善事的人，下一輩子可以過好的生活。    □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch6□ 

79 

  (7) 每個人都應有起碼的生活保障。            □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch7□ 

  (8) 助人應該量力而行。                      □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch8□ 

  (9) 一個人做壞事，就會受到上天的處罰。      □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   ch9□ 

                                                                              82 

 (10) 政府必須保障殘障者的工作機會。          □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  ch10□ 

                                                                      id3   card3 

                                                                       1 2 3 4 5 6 
                                                               卡Ⅲ □□□□□□ 

                                                                             3/7 

 (11) 好心人會得好報。                        □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  ch11□ 

 (12) 我們一定要幫助遭遇不幸的人。            □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  ch12□ 

 (13) 政府(社會)必須負起照顧生活貧困者的責任。□1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    ch13□ 

                                                                             10 

 (14) 人會倒楣都是因為他自己造成的。          □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  ch14□ 

22. 一個人如果人生的遭遇比其他人不幸，以下的原因重要不重要：             
                                                                不  不 

                                            很                  瞭  願 

                                            不  不      很  無  解  意 

                                            重  重  重  重  意  題  回 

                                            要  要  要  要  見  意  答     3/11 

  (1) 先天能力比較差                         □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb1□ 

  (2) 努力不夠                               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb2□ 

  (3) 運氣不好                               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb3□ 

                                                                             14 

  (4) 社會不公平                             □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb4□ 

  (5) 命不好                                 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb5□ 

  (6) 性格不好                               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb6□ 

                                                                              17 

  (7) 家庭不好                               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 ufatrb7□ 

 

價值取向（二）  

 



23. 請您認真考慮以下每一項目對您個人目前生活的重要性，並從「０」到「４」的五個選 
    項中選出一項，以代表您真正的感受或評估。（請出示卡片）其中「０」表示「不重要 

    」，「４」表示「絕對重要」，是選項的兩個極端，其他「１」到「３」則分別代表相 

    對的重要性，並且是依數字的增加而增加它們相對的重要性。請您回答時，說出下面各 

    項對您個人自己生活的重要性。 

                                                                 不  不 

                                                         絕      瞭  願 

                                         不              對  無  解  意 

                                         重              重  意  題  回 

                                         要              要  見  意  答     3/18 

(1)公平對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv11□ 

(2)服從長上對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv12□ 

(3)民主對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv13□ 

                                                                              21 

(4)家庭和諧對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv14□ 

(5)尊重別人對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv15□ 

(6)守法對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv16□ 

                                                                              24 

(7)健康對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv17□ 

(8)權力對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv18□ 

(9)知識對您個人自己的生活重要不重要？     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv19□ 

                                                                              27 
(10)做人做事要獨立對您個人自己的生活重要不重要？□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   bv20□ 

 

伍．秩序與權力觀念  

一、權力  

24. 請問您對下列情況覺得應該不應該？                              不  不 
                                             很                  瞭  願 

                                             不  不      很  無  解  意 

                                             應  應  應  應  意  題  回 

                                             該  該  該  該  見  意  答    3/28 
(1)「民意代表」應不應該利用他們的身份貸到較多的錢？ □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    pw1□ 

(2) 「大官」應不應該享有特權？                □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   pw2 □ 

                                                                             30 
(3) 「有學問的人」應不應該有比較大的權力？    □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   pw3 □ 

(4) 「有錢的人」應不應該有比較大的權力？      □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   pw4 □ 

                                                                             32 
(5) 「年紀大的人」應不應該有比較大的權力？    □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   pw5 □ 



二、公共秩序  

25. 社會上有些人不大守秩序。下面列出一些例子，有些比較嚴重，有些比較不嚴重。 

25a.請您考慮這些例子對「整個社會」的影響，這種影響嚴不嚴重？ 

25b.再請您考慮這些例子對「您自己個人」的影響，這種影響嚴不嚴重？ 

                          a.對社會的影響        b.對您個人的影響 
                          非  還  不            非  還  不 

                          常  算  太  不        常  算  太  不 

                          嚴  嚴  嚴  嚴        嚴  嚴  嚴  嚴 

                          重  重  重  重        重  重  重  重 

    (1) 亂倒垃圾           □1 □2 □3 □4       □1 □2 □3 □4  33 □   3/34 □ 

                                                                 dsors1    dsori1 

    (2) 插隊               □1 □2 □3 □4       □1 □2 □3 □4  35 □    36 □ 

                                                                 dsors2    dsori2 

    (3) 逃稅               □1 □2 □3 □4       □1 □2 □3 □4  37 □    38 □ 

                                                                 dsors3    dsori3 

    (4) 擺地攤             □1 □2 □3 □4       □1 □2 □3 □4  39 □    40 □ 

                                                                 dsors4    dsori4 

    (5) 地下工廠           □1 □2 □3 □4       □1 □2 □3 □4  41 □    42 □ 

                                                                 dsors5    dsori5 

 
陸．家庭價值  

26. 您認為下列行為對您自己的重要性如何？請您認真考慮以下每一項目對您自己的重要 
    性，並從「０」到「４」的各個選項中選出一項，以代表您真正的感受或評估。（請 

    出示卡片）其中「０」表示「不重要」，「４」表示「絕對重要」，是選項的兩個極 

    端，其他「１」到「３」則分別代表相對的重要性，並且是依數字的增加而增加它們 

    相對的重要性。請您回答時，說出下面各項對您個人自己生活的重要性。 

                                                                不  不 

                                                        絕      瞭  願 

                                        不              對  無  解  意 

                                        重              重  意  題  回 

                                        要              要  見  意  答      3/43 

  (1) 對父母的養育之恩心存感激。          □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp1 □ 

  (2) 無論父母對你如何不好，仍然善待他們。 □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp2 □ 

  (3) 放棄個人的志向，達成父母的心願。     □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp3 □ 

46 

  (4) 結婚後和父母住在一起。              □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp4 □ 

  (5) 奉養父母使他們生活更為舒適。        □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp5 □ 

  (6) 父母去世，不管住得多遠，都親自奔喪。 □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp6 □ 



  (7) 為了顧及父母的面子，為他們說些好話。 □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp7 □ 

  (8) 為了傳宗接代，至少生一個兒子。       □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp8 □ 

51 

  (9) 做些讓家族感到光彩的事。            □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   fp9 □ 

 

27. 您認為下面各項事情對您的重要性如何？（請出示卡片） 
                                                              不  不 

                                                      絕      瞭  願 

                                      不              對  無  解  意 

                                      重              重  意  題  回 

                                      要              要  見  意  答        3/52 

  (1) 結婚成立一個家庭。              □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv1 □ 

  (2) 子女還小時，母親不要出外工作。   □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv2 □ 

                                                                                     

54 

  (3) 父母之間的感情對孩子的影響。    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv3 □ 

  (4) 替父母還債。                    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv4 □ 

56 

  (5) 儘量維持住一個婚姻。            □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv5 □ 

  (6) 教導子女（兒童教養主要是家庭的責任）。□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 fmv6 □ 

                                                                              58 

  (7) 家人感情好。                    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv7 □ 

  (8) 為了子女，無論如何不應該離婚。  □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv8 □ 

                                                                              60 

  (9) 家庭幫助個人的成長。            □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9     fmv9 □ 

 (10) 賺足夠的錢養家。                □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9    fmv10 □ 

                                                                              62 

 (11) 有困難時有家人（父母或兄弟姊妹）能 □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 fmv11 □ 
      出面幫忙。 

 

柒．教育價值                                                    6364   6566  6768 

28. 您認為有那些重要特質應該教給您的孩子？請舉出最重要的三種。  □□   □□  □□ 

   【開放式問答】                       eduv1  eduv2  eduv3 

 

捌．各種價值  

29.現在 您最想要得到的是什麼？請您在下面各項中選一項您現在最想得到的。    3/ 6970 

□(1)財富   □(2)知識   □(3)地位    □(4) 宗教修養  □(5) 做人做事修養    lifev1 □□ 

□(6)子女   □(7)友誼   □(8)好名聲  □(9) 美滿婚姻  □(10)其他(請說明)________ 



30.在這一生 您最想要得到的是什麼？請您在下面各項中選一項您最想得到的。      7172 

□(1)財富   □(2)知識   □(3)地位    □(4) 宗教修養  □(5) 做人做事修養   lifev2 □□ 

□(6)子女   □(7)友誼   □(8)好名聲  □(9) 美滿婚姻  □(10)其他(請說明)________      

 
31.在這一生您希望別人最肯定您的是什麼？請您在下面各項中選一項您最希望的。     73 

□(1)有知識       □(2)有地位         □(3)有名聲       □(4)有錢           lifev3 □ 

□(5)很顧家       □(6)婚姻美滿       □(7)人緣好       □(8)品德好 

□(9)其他(請說明)________                                              id4   card4 

                                                                       1 2 3 4 5 6 
                                卡Ⅳ □□□□□□ 

價值取向（三）  

32. 請您認真考慮以下每一項目對您目前個人生活的重要性，並從「０」到「４」的五個 
    選項中選出一項，以代表您真正的感受或評估。（請出示卡片）其中「０」表示「不 

    重要」，「４」表示「絕對重要」，是選項的兩個極端，其他「１」到「３」則分別 

    代表相對的重要性，並且是依數字的增加而增加它們相對的重要性。請您回答時，說 

    出下面各項對您個人自己生活的重要性。~F 
                                                                 不  不 

                                                         絕      瞭  願 

                                         不              對  無  解  意 

                                         重              重  意  題  回 

                                         要              要  見  意  答      4/7 

(1) 良好教育對您個人自己的生活重要不重要？□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv21 □ 

(2) 婚姻美滿對您個人自己的生活重要不重要？□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv22 □ 

(3) 世界和平對您個人自己的生活重要不重要？□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv23 □ 

                                                                              10 

(4) 正義對您個人自己的生活重要不重要？    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv24 □ 

(5) 容忍不同意見對您個人自己的生活重要不重要？ □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9  bv25 □ 

(6) 孝順對您個人自己的生活重要不重要？    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv26 □ 

(7) 名望對您個人自己的生活重要不重要？    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv27 □ 

(8) 社會秩序對您個人自己的生活重要不重要？□0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv28 □ 

   (社會規矩：台語) 

(9) 效率對您個人自己的生活重要不重要？    □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv29 □ 

                                                                              16 

(10) 人緣對您個人自己的生活重要不重要？   □0 □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 bv30 □ 

                                                                          4/1718 

33. 您認為一個人接受教育最重要的目的是什麼？_________ 【開放式問答】    edpps □□ 

                                                                            1920 

34. 我們追求和實現民主政治的目的是什麼？_____________ 【開放式問答】    dmpps □□ 



玖．對各類文化的認知與評估  

35. 有些人相信有些文化比別的文化好，其他也有些人認為每一種文化都不一樣，不能 

    說那一種比較好。您認為呢？                                                21 

□(1)有些文化比較好       □(2)沒有那一種文化是較好的，文化只是不同而已   cul1 □ 

□(5)無意見       □(7)不知道       □(8)不瞭解題意     □(9)不願意回答 

 

36. 您認為中國悠久的文化值得驕傲嗎？                     

                                                                              22 

□(1)很值得驕傲   □(2)值得驕傲     □(3)不太值得驕傲   □(4)不值得驕傲    cul2 □ 

□(5)無意見       □(7)不知道       □(8)不瞭解題意     □(9)不願意回答 

 

37. 您對下面這些主張贊成不贊成？ 
                                               不  不 

                                                很                  瞭  願 

                                                不  不      很  無  解  意 

                                                贊  贊  贊  贊  意  題  回 

                                                成  成  成  成  見  意  答  4/23 

  (1) 政府一向都很壓迫臺灣本土的文化。        □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 TWN1□ 

  (2) 臺灣雖在經濟上很富裕，但在文化上卻很貧乏。□1 □2 □3 □4 □5 □8 □9 TWN2 □ 

                                                                              25 

  (3) 將臺語認定為國家語言之一。           □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   TWN3 □ 

  (4) 臺灣社會太現實太功利。               □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   TWN4 □ 

                                                                              27 

  (5) 臺灣應該建立自主的文化。             □1 □2 □3 □4 □5 □8 □9   TWN5 □ 

 
拾．對精緻文化與流行通俗文化的看法及評價  

                                                                            4/28 

38. 請問您最喜歡看那一類的書？__________________【開放式問答】         bkprf □□ 

38a.請問您最喜歡看的那一類書是不是暢銷書？                                    30 

□(1) 全部是    □(2) 大部份是    □(3) 大部份不是    □(4) 都不是        bstslbk □ 

39. 您最近一個月有沒有看書？                                                  31 

    □(1) 有        □(2) 沒有                                          readbk1 □ 
3233 

40. 最近看的一本書是什麼書？__________________ 依 38.題分類方式歸類    readbk2 □□ 

                                     34353637 

41. 您家裡有幾本書？___________本                                  bkno □□□□ 

 

 



42. 請問您喜不喜歡下面這些音樂、戲劇和節目？            不   不 
                                              很        瞭   願 

                               很        不   不   無   解   意 

                               喜   喜   喜   喜   意   題   回 

                               歡   歡   歡   歡   見   意   答             4/38 

  (1) 閩南語流行歌曲            □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap1 □ 

  (2) 國語流行歌曲              □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap2 □ 

  (3) 日本流行歌曲              □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap3 □ 

  (4) 西洋流行歌曲              □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap4 □ 

                                                                              42 

  (5) 中國民謠                  □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap5 □ 

  (6) 台灣民謠                  □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap6 □ 

  (7) 古典音樂                  □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap7 □ 

                                                                              45 

  (8) 平劇                      □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap8 □ 

  (9) 歌仔戲                    □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap9 □ 

 (10) 布袋戲                    □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap10□ 

                                                                              48 

 (11) 國語連續劇                □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap11□ 

 (12) 閩南話連續劇              □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap12□ 

 (13) 美國電視影片              □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap13□ 

                                                                              51 

 (14) 日本電視影片              □1  □2  □3  □4  □5  □8  □9         pap14□ 
拾壹．日常生活與收入  

43.請問您現在對下列的狀況感到滿意嗎？ 

 （請您從 0到 100分打一個分數，0分表示「完全不滿意」，100分表示「完全滿意」。） 

                                                                        4/52  54 

   (1) 婚姻生活    __________ 分│未婚、離婚者，免答│                 ql1  □□□ 

                                                                         55  57 

   (2) 親子關係    __________ 分                                      ql2  □□□ 

                                ┌────────────┐              58  60 

   (3) 工作狀況    __________ 分│無工作者、家庭主婦，免答│           ql3  □□□ 

                                └────────────┘              61  63 

   (4) 財務狀況    __________ 分                                      ql4  □□□ 

                                                                          64  66 

   (5) 休閒生活    __________ 分                                      ql5  □□□ 

                                                                          67  69 

   (6) 文化活動    __________ 分                                      ql6  □□□ 



 44.最近幾年來，當您心裡有煩惱時，您最常找誰談？                     

                                                                          4/70 71 

    □(01)父親      □(02)母親        □(03)兒子     □(04)女兒           talk1 □□ 

    □(05)兄弟姊妹  □(06)其他親戚    □(07)同事     □(08)朋友 

    □(09)鄰居      □(10)同社團的人  □(11)同學     □(12)其他(請說明)_________   

                                                                           72 73 

    □(13)配偶（44a.配偶除外，您最常找誰談？_____）□(99)不適用（都沒有找人談）□□ 

                                                                            talk2 

45. 您平常幾點睡覺? (２４小時制) (請在下面時間表上之點打ｘ)             4/74 75   76 

                                                                bdtime □ □   □ 

 
               ┌─┐                  ┌─┐                  ┌─┐ 

               │凌│                  │上│                  │中│ 

               │晨│                  │午│                  │午│ 

               └─┘                  └─┘                  └─┘ 

                 0       2       4       6       8       10      12 
                 點      點      點      點      點      點      點 

                 ├┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┤ 

                     1       3       5       7       9       11 
                     點      點      點      點      點      點 

 
                ┌─┐                  ┌─┐ 

                │中│                  │晚│ 

                │午│                  │上│ 

                └─┘                  └─┘ 

                 12      14      16      18      20      22 
                 點      點      點      點      點      點 

                 ├┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┼┬┤ 

                     13      15      17      19      21      23 
                     點      點      點      點      點      點 

 
                    ┌───────────────────┐ 

                    │晚上９點半及９點半以前睡覺的，跳答 46.│ 
                    └───────────────────┘ 

                                                                            4/77 

45a.您平均一個禮拜裡大概有幾天是晚上１０點以後會在外面？ ___ 天         mnact1 □ 

                    一天以上的續答 45b ，０天的跳答 45c  

 



                                                                           78 79 
45b.如果您晚上１０點以後會在外面，通常最主要是在做什麼事？  單選     mnact2 □□ 

    □(01)上夜班、加班、工作           □(02)逛街、買東西         □(03)應酬 

    □(04)到親戚朋友家                 □(05)純粹休閒(含：運動)   □(06)談生意 

    □(07)其他社交活動(跟朋友見面)     □(08)參加社團活動 (包括：宗教性質活動) 

    □(09)上課、補習班、研習班         □(10)其他(請說明)____________ 

 

                                                                              80 
45c.如果您在家裡，晚上１０點以後、睡覺之前，最主要是在做什麼事？ 單選   mnact3 □ 

    □(1) 看電視(包括：第四台)   □(2)看錄影帶、影碟片   □(3)看書報、小說 

    □(4) 唱卡拉 OK               □(5)聽音樂             □(6)工作、做功課 

    □(7) 做家事、照顧小孩或家人 □(8)聊天、吃東西       □(9)其他(請說明)________ 

 
二、職業狀況  

                                                                      id5   card5 

                                                                1 2 3 4 5 6 
                                                               卡Ⅴ □□□□□□ 

46. 請問您國(初)中畢業或十五歲時，您父親的： 

                                                                         5/ 7   9 

  (1) 行        業  __________________________                       findus □□□ 

                                                                         10  12 

  (2) 職        位  __________________________                       focc  □□□ 

  (3) 主要工作內容  __________________________ 

                                                                          13  15 

  (4) 工作的地點 _______省（市）_______縣（市）_______鄉（鎮、市、區）fwkpl □□□ 

 

46a.請問您父親是自己當老闆？還是受僱替別人工作？（退休者問退休前的情況）      16 

   □(1)自己當老闆   □(2)受僱替別人工作  □(3)在家幫忙事業  □(4)自營     fempl □ 

 

47. 您父親有沒有失業過？ 

                                                                              17 

     □(1)有（續答 47a.47b.）                □(2)沒有 跳答 48.            funemp □ 

                                           18 

47a.請問是在什麼時候失業？民國________年                              funemyr □□ 

                                                             2021           2223 

47b.失業多久？________年________月                    funempy □□   funempm □□ 

 

 



48. 請問您目前（或退休前）的： 

                                                                        5/24  26 

  (1) 行        業  __________________________                       indus  □□□ 

                                                                          27  29 

  (2) 職        位  __________________________                       occ   □□□ 

  (3) 主要工作內容  __________________________ 

                                                                          30  32 

  (4) 工作的地點  _______省（市）_______縣（市）_______鄉（鎮、市、區）wkpl1□□□ 

 

48a.請問您是自己當老闆？還是受僱替別人工作？（退休者問退休前的情況）          33 

□(1)自己當老闆     □(2)受僱替別人工作   □(3)在家幫忙事業    □(4)自營    empl □ 

                                                                          34  36 
49. 無工作者、家庭主婦，免答  請問您上個星期總共工作幾個小時？_______小時 wkhr □□□  

 

50. 請問您第一份工作的：                                                   37  39 

  (1) 行        業  __________________________                       indus1 □□□ 

                                                                          40  42 

  (2) 職        位  __________________________                       occ1  □□□ 

  (3) 主要工作內容  __________________________ 

                                                                          43  45 

  (4) 工作的地點 _______省（市）_______縣（市）_______鄉（鎮、市、區）wkpl2□□□ 

 

51. 您有沒有失業過？ 

                                                                              46 

  □(1)有（續答 51a.51b.）         □(2)沒有  跳答 52.               unempl □ 

                                          4748 

51a.請問是在什麼時候失業？民國_______年                               unemyr □□ 

 

                                                               4950         5152 

51b.失業多久？_______年_______月                        unempy □□  unempm □□ 

 

52. 請問您個人平均每個月收入多少元？                                        5354 

□(1)無收入       □(2)1萬元以下      □(3)1-2萬元       □(4)2-3萬元   income□□ 

□(5)3-4萬元       □(6)4-5萬元        □(7)5-6萬元       □(8)6-7萬元        

□(9)7-8萬元       □(10)8-9萬元       □(11)9-10萬元     □(12)10-11萬元 

□(13)11-12萬元    □(14)12-13萬元     □(15)13-14萬元    □(16)14-15萬元 

□(17)15-16萬元    □(18)16-17萬元     □(19)17-18萬元    □(20)18-19萬元 

□(21)19-20萬元    □(22)20萬元以上 



53. 未婚、離婚者，免答 請問您的先生（太太）平均每個月收入多少元？ 

                                                              5556 

     □(1)無收入      □(2)1萬元以下     □(3)1-2萬元      □(4)2-3萬元       □□ 

     □(5)3-4萬元       □(6)4-5萬元        □(7)5-6萬元       □(8)6-7萬元 sincome 

     □(9)7-8萬元       □(10)8-9萬元       □(11)9-10萬元     □(12)10-11萬元 

     □(13)11-12萬元    □(14)12-13萬元     □(15)13-14萬元    □(16)14-15萬元 

     □(17)15-16萬元    □(18)16-17萬元     □(19)17-18萬元    □(20)18-19萬元 

     □(21)19-20萬元    □(22)20萬元以上 

 

54. 請問您全家平均每個月收入多少元？         

                                                                          5/5758 

     □(1)無收入      □(2)1萬元以下     □(3)1-2萬元     □(4)2-3萬元       □□ 

                                                                         fmlincm 

     □(5)3-4萬元       □(6)4-5萬元        □(7)5-6萬元       □(8)6-7萬元       

     □(9)7-8萬元       □(10)8-9萬元       □(11)9-10萬元     □(12)10-11萬元 

     □(13)11-12萬元    □(14)12-13萬元     □(15)13-14萬元    □(16)14-15萬元 

     □(17)15-16萬元    □(18)16-17萬元     □(19)17-18萬元    □(20)18-19萬元 

     □(21)19-20萬元    □(22)20萬元以上 

 

55. 請問您家中是否有下列物品?《複選》 

       scs1               scs2                scs3                        5/59  61 

    □(1)音響        □(2)攝影機       □(3)繪畫、攝影、雕刻(塑)(真品)       □□□ 

       scs4                                   scs5                          6263 

     □(4)繪畫、雕刻(塑)(複製)              □(5)繪畫(未裱)                    □□ 

       scs6               scs7                scs8                         64  66 

     □(6)鋼琴          □(7)祖先牌位       □(8)神像                       □□□ 

       scs9                                                    67    68   69  71 

     □(9)古董          □(10)錄音帶、唱片、CD 共____張        □    □    □□□ 

                                                             scs9  scs10   tapeamt 

56. 您目前信什麼教？                                                         5/72 

   □(1)佛教（續答 56a.56c.）  □(2)道教（續答 56c.）   □(3)民間信仰（續答 56c.）□□ 

   □(4)一貫道（續答 56c.）    □(5)軒轅教(續答 56c.)   □(6)回教（續答 56c.）       reli1 

   □(7)天主教（續答 56b.56c） □(8)基督教:宗派_______________（續答 56b.56c.）74□□ 

   □(9)沒有宗教信仰 跳答 57 □(10)其他（請說明）______________ （續答 56c.）  reli2 

                                             7677       7879 

56a.請問您什麼時候皈依佛教？民國___________年 ___________月 cvnyr □□ cvnmn □□ 

   您皈依師父的法號是__________________          id6    card6                  80 

    □  有皈依       □  未皈依           1 2 3 4 5 6              cvn □ 



                                            卡Ⅵ □□□□□□  6/7 8         9 10 

56b.您什麼時候受洗？民國_________年__________月           bapyr □□  bapmn □□ 

                                                                           1112 

56c.您什麼時候開始信目前這種宗教？民國_________ 年                   belivyr □□ 

57. 下面我們有一個問題想請教您對過去的看法，在過去六十年當中，大約從民國二十年以
來，發生了許多國內和世界的大的事件或變遷。您可不可以告訴我們您認為特別重要的是什

麼事件或變遷。這當中沒有對錯的問題，只是請您指出來在過去六十年裡有什麼重大的國家

或世界事件或變遷。【開放式問答】 

________________________________________________________________________________ 

                                                          13    15    17      20 

 ***訪問結束時間       月       日       時        分     □□  □□  □□  □□ 

                                                          mo2   da2   hr2   mn2 
                             ┌────────────┐ 

                             │ 謝 謝 您 的 合 作 ！！ │ 

                             └────────────┘ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 訪  問  記  錄 

                                                                        6/21  23 

   1.訪員編號：                                                      itvno  □□□ 

                                                                              24 

   2.訪員性別：□ 男  □ 女                                            itvsex □ 

                                                                              25 

   3.在正式訪問時，這份問卷是：□ 受訪者自填          □ 訪員訪填        mode □ 
                         □ 透過第三者翻譯訪談  □ 其他 

   4.在訪問中，受訪者有沒有表示過拒絕受訪的意思？                             26 

     □ 開始時有意要拒絕           □ 訪問進行中曾表示拒絕的意思        rjct □ 
     □ 訪問到最後有拒絕的意思     □ 從頭到尾均未表示拒絕 

   5.在訪問中，受訪者是否表示不耐煩？                                         27 

     □ 從未表示不耐煩             □ 偶爾表示不耐煩                   impt □ 
     □ 有時不耐煩                 □ 一直不耐煩 

   6.在訪問中，受訪者對訪員的信任程度如何？                                   28 

     □ 很低     □ 低     □ 高     □ 很高                         trust □ 

   7.在訪問中，受訪者是否有意應付？                                           29 

     □ 大都在應付                 □ 有些時候在應付               copewith □ 

     □ 不像是在應付               □ 完全沒有應付的意思                    30 

   8.受訪者合作程度：□ 很合作  □ 合作  □ 不合作  □ 很不合作       coop □ 

                                                                              31 

   9.訪問所得的可靠程度：□ 很可靠  □ 可靠  □ 不可靠  □ 很不可靠     rlbl □ 

                                                                              32 

  10.訪問時所用的語言是：□ 國語  □ 台語  □ 客語  □ 其他            lngg □ 

                                                                              33 

  11.訪問時是否單獨作業？  □ 是    □ 否                              alone □ 

                                                                              34 

  12.訪問前是否有事先約定時間？   □ 是    □ 否                        appt □ 

                                                                              35 

  13.訪問時有其他人在場嗎？ □ 沒有  □ 有，小孩  □ 有，大人  □ 都有 others □ 

                                                                              36 

  14.樣本戶是否有電話？  □ 沒有  □ 有,TEL:_________________          phone □ 

 

 

 

 

 



【問卷Ⅱ  宗教組】 

                                                                     id1   card1 

                                                                  卡Ⅰ 1 2 3 4 5 6 
                                                                    □□□□□□ 

                                                                7             14 

              訪問開始時間 ____月_____日_____時_____分          □□□□□□□□ 

                                                                 mo1 da1 hr1 mn1 

壹 . 基本狀況  

                                                                              15 

    1.受訪者性別：□(1)男      □(2)女                                       sex □ 

                                                                         161718 

    2.受訪者的居住地是：________省_______縣（市）______鄉（鎮、市、區）livep□□□ 

                                                                  biryr birmn birda 

                                                                  1920 2122 2324 

    3.請問您是什麼時候出生的？民國：_______ 年 ______ 月______ 日  □□ □□ □□ 

                                                                          252627 

    4.請問您的出生地：_______省（市）_______ 縣 ______鄉（鎮、市、區）bornp □□□ 

                                                                            2829 

    5.請問您住在本鄉（鎮、市）多久？ _________ 年   □(99)世居          liveyr □□ 

  6.請問您結婚了嗎？                                                        30 

     □(1)未婚 跳答 8   □(2)已婚    □(3)其他（請說明）___________      marry1 □ 

    7.您目前是否與配偶同住？（選項不唸！）                                     31 

      □(1)與配偶同住                                                   marry2 □ 

      □(2)離婚或分居 

      □(3)配偶去世 

      □(4)因工作關係分住兩地，不常同住。 

      □(5)因其他緣故，夫妻分住兩地（不住在一起）。 

      □(6)其他（請說明）____________________________ 。 

    8.請問您父母親的籍貫是： 

              (1)        (2)          (3)       (4)    (5)   (6) 

          本省閩南人  本省客家人  本省原住民  外省人  僑胞  其他(請說明) 

   ────────────────────────────────     32 

. 父  親    □          □          □        □     □     □________    fp □ 

                                                                              33 

. 母  親    □          □          □        □     □     □________   mp □ 

 
附註：過錄格旁的英文是本計劃所提供的程式檔中使用的變項名稱。 



    9.請問您父親目前或退休前的：                                          34  36 

      (1)行業是什麼？_________________ 。                           findus  □□□ 

                                                                          37  39 

      (2)職位是什麼？__________________ 。                           focc   □□□ 

      (3)主要的工作內容是什麼？__________________________ 

    9a.請問您父親是自己當老闆？還是受僱替別人工作？ (退休者問退休前的情況)     40 
      □(1)自己當老闆   □(2)受僱替別人工作  □(3)在家幫忙事業  □(4)自營   fempl □ 

 

                                                          41  43  44  46 

    10.請問您第一個正式工作的行業是___________ 職位是___________  □□□  □□□ 

                                                                  indus1   occ1 

                                                                            4748 

    10a.請問當時您幾歲？________歲                                    wkage □□ 

    11.請問您目前或退休前的： 

                                                                          49  51 

      (1)行業是什麼？_________________________                       indus  □□□ 

                                                                          52  54 

      (2)職位是什麼？________________________                        occ   □□□ 

      (3)主要的工作內容是什麼？__________________________ 

    11a.請問您是自己當老闆？還是受僱替別人工作？(退休者問退休前的情況)         55 

□(1)自己當老闆   □(2)受僱替別人工作     □(3)在家幫忙事業     □(4)自營   empl □ 

 

   12.您父親有沒有失業過？                                                   56 

    □(1)有                              □(2)沒有                   funemp  □ 

    13.您有沒有失業過？                                                       57 

    □(1)有                           □(2)沒有                   unemp  □ 

 

    14.請問您的教育程度是：                                                 5859 

       □(01)無       □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業         edu □□ 

       □(05)國（初）中  □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

       □(09)士官學校    □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

       □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所     □(16)其他（請說明）__________ 。 

 

    15.請問您「父親」的教育程度是：                                          6061 

       □(01)無          □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業      fedu □□ 

       □(05)國（初）中  □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

       □(09)士官學校    □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

       □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所     □(16)其他（請說明）__________ 。 



    16.請問您「母親」的教育程度是：                                         6263 

       □(01)無          □(02)自修   □(03)小學肄業   □(04)小學畢業    medu □□ 

       □(05)國（初）中  □(06)初職   □(07)高中       □(08)高職 

       □(09)士官學校    □(10)五專   □(11)二、三專   □(12)軍警校專修班 

       □(13)軍警官學校  □(14)大學   □(15)研究所     □(16)其他（請說明）__________ 。 

 
貳、宗教信仰  

    17.您目前信什麼教？                                                     6465 
      □(1)佛教（續答 17a.17c.）□(2)道教（續答 17c.）□(3)民間信仰（續答 17c.）reli1□□ 

      □(4)一貫道（續答 17c.） □(5)軒轅教(續答 17c.）□(6)回教（續答 17c.） 

                                                                            6667 
      □(7)天主教（續答 17b.17c） □(8)基督教:宗派___________ （續答 17b.17c.）reli2 □□ 

                       ┌───┐ 

      □(9)沒有宗教信仰│跳答 18│□(10)其他（請說明）______________ （續答 17c.） 
                       └───┘ 

                                                                      6869  7071 

     17a.請問您什麼時候皈依佛教？民國___________年 ___________月      □□  □□ 

                                                                     cvnyr cvnmn 

        您皈依師父的法號是__________________                      72 

         □(1)有皈依       □(2)未皈依                              cvn  □ 

                                                                 7374       7576 

     17b.您什麼時候受洗？民國_________年__________月       bapyr  □□ bapmn □□ 

                                                                            7778 

     17c.您什麼時候開始信目前這種宗教？民國_________ 年   id2   card2   belivyr □□ 

                                                                      1 2 3 4 5 6 

     18.在以前呢，您信什麼教？或是沒有宗教信仰？                 卡Ⅱ □□□□□ 

                                                                             7 8 

      □(1)佛教（續答 18a ）    □(2)道教              □(3)民間信仰    relib1  □□ 

      □(4)一貫道               □(5)軒轅教            □(6)天主教（續答 18b） 9 10 

      □(7)回教         □(8)基督教:宗派__________________（續答 18b）  relib2  □□ 

      □(9)沒有宗教信仰         □(10)其他（請說明）______________ 

                                                                     1112   1314 

     18a.請問您前一次是什麼時候皈依的？民國________年________月 cvnbyr □□   □□ 

                                                                         cvnbmn 

          那時您皈依師父的法號是__________________________                   15 

         □(1)有皈依       □(2)未皈依                             cvnb □ 

                                                                       1617 1819 

     18b.請問您前一次是什麼時候受洗的？民國_______年_______ 月  bapbyr  □□ □□ 



  ┌──────────────────────────────────┐bapbmn 

  │    根據 17、18題，若受訪者『有』改變宗教信仰，則續答 19，『沒有』改變│ 

  │宗教信仰，則跳答 20。改變宗教信仰是指：無宗教信仰到有宗教信仰，有宗教│ 
  │信仰到無宗教信仰，某一宗教信仰到另一宗教信仰。                      │ 

  └──────────────────────────────────┘ 

 

     19.請問您改變宗教信仰的原因是什麼？《複選》 

          rchg1                rchg2                 rchg3                 20  22 

       □(1)原先的宗教不好   □(2)直接受神的感召    □(3)受神職人員的影響   □□□ 

          rchg4                rchg5                rchg6                  23  25 

       □(4)受配偶影響       □(5)受親友同事的影響  □(6)家庭成員的影響     □□□ 

          rchg7                rchg8                rchg9                  26  28 

       □(7)親人過世         □(8)遭遇病痛     □(9)有煩惱,新的宗教可以解決 □□□ 

          rchg10                                     rchg11                  2930 

       □(10)新的宗教教義有說服力                   □(11)時間因素           □□ 

          rchg12                                                              31 

       □(12)其他（請說明）____________________  。                           □ 

 
     20. 未婚者免答 請問您配偶目前信什麼教？                                3233 

       □(1)佛教（續答 20a.）   □(2)道教 跳答 21 □(3)民間信仰 跳答 21     spreli1 □□ 

                                                                            3435 

       □(4)一貫道 跳答 21  □(5)軒轅教 跳答 21 □(6)天主教 跳答 21       spreli2 □□ 

       □(7)回教 跳答 21    □(8)基督教:宗派__________________   跳答 21 

       □(9)無宗教信仰 跳答 22    □(10)其他（請說明）______________ 跳答 21 

                                                                        37  3839 

    20a.他(她)是在什麼時候皈依佛教？民國_________年 _______月  cvnspyr  □□  □□ 

                                                                         cvnspmn 

        他(她)皈依師父的法號是__________________                               40 

         □(1)有皈依       □(2)未皈依                             cvnsp □ 

                                                                 4142        43 

    21.他(她)是什麼時候開始信目前這種宗教？民國_________ 年 spbelyr □□  spbelfgt□ 

    22.您對您信仰的宗教瞭解得怎麼樣？                                         44 

      □(1)很瞭解   □(2)瞭解   □(3)有些瞭解  □(4)不太瞭解  □(5)完全不瞭解    □ 

      □(6)無宗教信仰 □(7)不知道    □(8)不瞭解題意 □(9)不願回答          Relund 

 
參、對神鬼的看法                                                

 

 



                                                                不 

    23.您相信下列說法嗎？                   有   不   很         瞭   不 
                                       很   點   太   不   不   解   願 

                                       相   相   相   相   知   題   回 

                                       信   信   信   信   道   意   答       45 

    (1)宇宙有一個至高無上的神。         □1  □2  □3  □4  □7  □8 □9 GandG1□ 

                                                                              46 

    (2)神和神之間地位有高低等級的分別。 □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9GandG2□ 

                                                                              47 

    (3)自然災害是神對人的警告。         □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9GandG3□ 

                                                                              48 

    (4)確實有天堂及地獄。               □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9GandG4□ 

                                                                             49 

    (5)一個人能做總統一定是有天命的。   □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9GandG5□ 

 

    24.您贊成下列說法嗎？                                        不 
                                             有   不   很        瞭   不 

                                        很   點   太   不   不   解   願 

                                        贊   贊   贊   贊   知   題   回 

                                        成   成   成   成   道   意   答      50 

   (1)向神許願而不還願會遭到不好的報應。□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9GandG6□ 

                                                                              51 

   (2)自己肯努力，不一定要靠神。    □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9  GandG7 □ 

                                                                              52 

   (3)誠心誠意去拜神，會得到神的庇佑。□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9  GandG8 □ 

                                                                              53 

   (4)燒紙錢是一種浪費。             □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9  GandG9 □ 

 
肆、靈魂、祖先、報應、緣和債  

    25.下面是在我們社會裡有關靈魂的一些說法,你相信嗎？ 
                                                           不 

                                       有   不   很        瞭   不 

                                  很   點   太   不   不   解   願 

                                  相   相   相   相   知   題   回 

                                  信   信   信   信   道   意   答            54 

       (1)人死後靈魂仍然存在。     □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9      soul1 □ 

                                                                              55 

       (2)靈魂會投胎轉世。         □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9      soul2 □ 



                                                                              56 

       (3)無人祭拜的孤魂會四處飄蕩。□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9     soul3 □ 

57 

       (4)靈魂會託夢。             □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9      soul4 □ 

                                                                              58 

       (5)您相信有靈魂附身這樣的事嗎？□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9   soul5 □ 

    26.您贊成下列說法嗎？                                      不 
                                           有   不   很        瞭   不 

                                      很   點   太   不   不   解   願 

                                      贊   贊   贊   贊   知   題   回 

                                      成   成   成   成   道   意   答        59 

    (1) 人死後有子孫祭拜才好。          □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 ances1 □ 

                                                                              60 

    (2) 如果不祭拜祖先，祖先會生氣。    □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 ances2 □ 

                                                                              61 

    (3) 按時祭拜祖先會得到祖先的保佑。  □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 ances3 □ 

 

    27.在我們這個社會裡,有下面一些說法,您相信嗎？              不 
                                          有   不   很        瞭   不 

                                     很   點   太   不   不   解   願 

                                     相   相   相   相   知   題   回 

                                     信   信   信   信   道   意   答         62 

  (1)緣份是上輩子甚至是幾世前就決定的。□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 prelife1 □ 

                                                                              63 

  (2)娶錯妻、嫁錯郎都是前世欠的。      □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 prelife2 □ 

                                                                              64 

  (3)為子女做牛做馬都是上輩子欠的債。  □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 prelife3 □ 

65 

  (4)親戚或朋友都是上輩子結的緣。      □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 prelife4 □ 

 

    28.您贊成下列說法嗎？                                       不 
                                            有   不   很        瞭   不 

                                       很   點   太   不   不   解   願 

                                       贊   贊   贊   贊   知   題   回 

                                       成   成   成   成   道   意   答       66 

   (1) 一個人為善為惡會影響後代子孫的幸□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9  virtue1□ 

       福。                                                                   67 

   (2)為善為惡會影響一個人下輩子的命運。□1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 virtue2□ 



伍、氣、陰陽五行的觀念 

 

    29.下面是在我們社會裡有關'氣'的一些說法,你相信嗎？           不 
                                           有   不   很        瞭   不 

                                      很   點   太   不   不   解   願 

                                      相   相   相   相   知   題   回 

                                      信   信   信   信   道   意   答        68 

     (1)氣功可以幫助人治病。           □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9   chi1 □ 

                                                                              69 

     (2)在人的身體裡有氣在中間運行。   □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9   chi2 □ 

                                                                              70 

     (3)人的氣可經由修練而加強。       □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9   chi3 □ 

                                                                              71 

     (4)一個人氣很旺，就百邪不侵。     □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9   chi4 □ 

                                                                              72 

     (5)在地氣盛的地方，樹木花草會     □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9   chi5 □ 
       長得很好，地方也都會興旺。 

 

    30.您相信陰陽五行相生相剋的道理嗎？                                       73 

      □(1)很相信     □(2)有點相信     □(3)不太相信     □(4)很不相信    fivelem □ 

      □(7)不知道     □(8)不瞭解題意   □(9)不願意回答 

 

陸、家人、朋友的宗教信仰                                             id3     card3 

                                                                       1 2 3 4 5 6 
                                                               卡Ⅲ □□□□□□ 

    31.在您父母、公婆、配偶、兄弟姊妹、子女和最要好的朋友中，有沒有人和您的 
       宗教信仰不一樣？ 

                      有         無      不適用                               7 

      (1)父          □1        □2       □0   （不論存歿均請回答）       rdif1 □ 

                                                                               8 

      (2)母          □1        □2       □0   （不論存歿均請回答）       rdif2 □ 

                                                                               9 

      (3)公          □1        □2       □0   （不論存歿均請回答）       rdif3 □ 

                                                                    10 

      (4)婆          □1        □2       □0   （不論存歿均請回答）       rdif4 □ 

                                                                      11 

      (5)配偶         □1        □2       □0   （離婚及分居者亦請回答）   rdif5 □ 

 



                                                                              12 

      (6)兄弟姊妹     □1        □2       □0                            rdif6 □ 

                                                                   13 

      (7)子女         □1        □2       □0  ┌───────────┐rdif7 □ 

                                               │  全部答"無"者 跳答 33 │     14 

      (8)最要好的朋友 □1        □2       □0  └───────────┘rdif8 □ 

 

    32.假如家人有不一樣的宗教信仰，對家人之間的關係有不好的影響嗎？           15 

      □(1)影響很大        □(2)有點影響        □(3)沒有影響            rdifimp  □ 

      □(7)不知道          □(8)不瞭解題意      □(9)不願意回答 

 

    33.假如子女和您有不同的宗教信仰，您會不會反對？                           16 

      □(1)很反對     □(2)反對      □(3)不太反對     □(4)不反對        agstrd □ 

      □(7)不知道     □(8)不瞭解題意  □(9)不願意回答  

 
柒、宗教評估  

    34.您贊成下列說法嗎？                                       不 
                                            有   不   很        瞭   不 

                                       很   點   太   不   不   解   願 

                                       贊   贊   贊   贊   知   題   回 

                                       成   成   成   成   道   意   答 

                                                                              17 

    (1) 宗教信仰會提昇社會的道德水準。  □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 releva1□ 

                                                                              18 

    (2)宗教信仰使您覺得生活有目標有意義。□1 □2  □3  □4  □7  □8  □9releva2□ 

                                                                              19 

    (3) 宗教都是勸人為善的。            □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 releva3□ 

 
 捌、個人的宗教行為  

    35. 您去年一年內多久去一次教會﹑寺廟或佛堂？ 
                                    每︵ 

                              每    二初  每    二    半 

                          二  週    週一  月    、    年    只 

                  每    每、  去    去、  去    三去  去    去    都 

                  天    週三  一    一十  一    個一  一    一    沒 

                  去    去次  次    次五  次    月次  次    次    去 

                                      ︶                                      20 

    (1)寺廟        □1   □2   □3   □4   □5   □6   □7   □8   □9   temple □ 



                                                                              21 

    (2)教會        □1   □2   □3   □4   □5   □6   □7   □8   □9  church □ 

                                                                              22 

    (3)一貫道佛堂  □1   □2   □3   □4   □5   □6   □7   □8   □9   usecr □ 

 

    36.您曾經向神(上帝)祈禱過什麼事？（基督徒、天主教徒回答）《複選》 

         pray1                  pray2                     pray3             23  25 

     □(1)身體健康、平安     □(2)事業順利            □(3)感情圓滿         □□□ 

         pray4                  pray5                     pray6             26  28 

     □(4)賺大錢             □(5)家庭圓滿和諧        □(6)讀書、考試順利   □□□ 

        pray7                  pray8                     pray9             29  31 

      □(7)社區合境平安  □(8)社會安定、國泰民安  □(9)其他（請說明）_______ □□□ 

 

    37.您到寺廟去求神保佑什麼事？（基督徒、天主教徒〞免〞答） 《複選》 

         appeal1                appeal2                   appeal3            32  34 

     □(1)身體健康、平安     □(2)事業順利            □(3)感情圓滿         □□□ 

         appeal4                appeal5                   appeal6            35  37 

     □(4)賺大錢             □(5)家庭圓滿和諧        □(6)讀書、考試順利   □□□ 

        appeal7                appeal8                   appeal9            38  40 

      □(7)社區合境平安  □(8)社會安定、國泰民安  □(9)其他（請說明）_______ □□□ 

    38.去年一年內您有沒有去過神壇？                                           41 

    □(1)經常去(續答 38a)  □(2)偶爾去(續答 38a)  □(3)從來沒去過  跳答 39     shrn□ 

    38a.您去神壇主要的目的是什麼？《複選》 

         shrn1               shrn2           shrn3        shrn4            42    45 

      □(1)身體健康、平安 □(2)事業順利  □(3)賺大錢  □(4)讀書、考試順利  □□□□ 

         shrn5               shrn6             shrn7         shrn8         46    49 
      □(5)子女管教問題 □(6)感情婚姻問題 □(7)家庭問題 □(8)社會安定、國泰民安  □□□□ 

         shrn9               shrn10            shrn11                      50  52 

      □(9)改風水         □(10)消災解厄     □(11)其他(請說明) ___________  □□□ 

 

    39.您為什麼會信目前這個宗教？《複選》 

        relrsn1            relrsn2             relrsn3            relrsn4     53    56 

      □(1)修身養性      □(2)尋求救贖或懺悔 □(3)尋求真理   □(4)尋求平安□□□□ 

        relrsn5            relrsn6             relrsn7            relrsn8     57    60 

      □(5)了解生命意義  □(6)尋求智慧    □(7)減少煩惱  □(8)解決特殊困難□□□□ 

        relrsn9            relrsn10            relrsn11           relrsn12    61    64 

      □(9)趨吉避凶    □(10)尋求安慰   □(11)尋求精神寄託 □(12)結識朋友 □□□□ 

 



        relrsn13                 relrsn14             relrsn15                 65  67 
      □(13)宗教領袖的吸引力    □(14)親友熱心引介  □(15)將來昇天或死後的福樂     □□□ 

        relrsn16                  relrsn17            relrsn18                 68  70 

    □(16)跟父母信的        □(17)不適用      □(18)其他(請說明) _______。   □□□ 

    40.遇到難以治療的病症您是否會找神職人員治病？                             71 

        □(1)是(續答 40a)                 □(2)否  跳答 41                   cure □ 

    40a.是找什麼神職人員？                                                     72 

        □(1)佛教法師    □(2)道教法師     □(3)乩童                       curep □ 

        □(4)神父        □(5)牧師         □(6)其他（請說明）____________ 

                                                                            

    41.您認為信仰宗教對您日常心情幫助如何？                                   73 

     □(1)幫助很大    □(2)有點幫助     □(3)不太有幫助      □(4)毫無幫助       □ 

     □(5)沒有宗教信仰   □(7)不知道    □(8)不瞭解題意      □(9)不願意回答  releff1 

                                                                           

    42.您認為信仰宗教對您的事業（或學業）有幫助嗎？                            74 

     □(1)幫助很大    □(2)有點幫助     □(3)不太有幫助      □(4)毫無幫助       □ 

     □(5)沒有宗教信仰   □(7)不知道    □(8)不瞭解題意      □(9)不願意回答  releff2 

     □(0)不適用                                                            

    43.您認為信仰宗教對您與同事（朋友、同學）之間的相處有幫助嗎？             75 

       □(1)幫助很大     □(2)有點幫助     □(3)不太有幫助     □(4)毫無幫助     □ 

       □(5)沒有宗教信仰 □(7)不知道       □(8)不瞭解題意     □(9)不願意回答 releff3 

    44.您認為信仰宗教對您家人之間的關係有幫助嗎？                                                                                                                      

76 

       □(1)幫助很大    □(2)有點幫助     □(3)不太有幫助    □(4)毫無幫助       □ 

       □(5)沒有宗教信仰   □(7)不知道    □(8)不瞭解題意    □(9)不願意回答  releff4 

 
玖、家庭的宗教行為  

                                                                    id1    card4 

                                                                       1 2 3 4 5 6 
                                                               卡Ⅳ □□□□□□ 

   45.您去寺廟、教堂或佛堂時帶子女一起去嗎？                                   7 

      □(1)經常如此   □(2)偶爾   □(3)從來沒有     □(0)不適用           kid □ 

    46.您現在的住家中有供奉祖先牌位嗎？ 

                                                                               8 

      □(1)有 跳答 47               □(2)無(續答 46a)                      antblt1 □ 

    46a.如果沒有,那麼牌位在哪裏？                                               9 

      □(1)沒有祖先牌位   □(2)祖父母家    □(3)父母家      □(4)伯叔家    antblt2 □ 

      □(5)兄弟家         □(6)祖厝或祠堂  □(7)其他(請說明)______________ 



    47.您家有沒有祭拜祖先？ 

                                                                 10 

      □(1)有(續答 47a)                  □(2)無 跳答 48                anwsp1  □ 

    47a.如果有,在哪裡祭拜？                                                    11 

      □(1)自己家     □(2)祖父母家    □(3)父母家       □(4)伯叔家    anwsp2  □ 

      □(5)兄弟家     □(6)祖厝或祠堂  □(7)其他(請說明)______________ 

    48.您平常有沒有拜土地公、媽祖、關公及其他神明？                           12 

      □(1)有                    □(2)沒有                               othgod □ 

    49.您自己或家人是否有參加下列的廟宇所辦的重大慶典，例如神明聖誕、做醮等？ 

                                                      有  無                13 

        (1)鄰近的土地公廟                             □1   □2         relact1 □ 

                                                                              14 

        (2)本地區神明(如:角頭廟、村廟)                □1   □2           relact2 □ 

                                                                              15 

        (3)做大醮                                     □1   □2         relact3 □ 

                                                                              16 

        (4)本地區以外的神明(請說明______________)     □1   □2          relact4 □ 

 
 拾、集體的宗教行為  

    50.宗教對社會有好的影響嗎？                                               17 

      □(1)有很多好的影響    □(2)有些好的影響   □(3)沒有什麼好的影響   prelimp □ 

      □(4)完全沒有好的影響  □(7)不知道         □(8)不瞭解題意 

      □(9)不願意回答 

 

    50a.假如有好的影響是那些？________________________________________________ 。 

   （訪員過錄時，依訪員手冊中 50a 之分類過錄）               18  20  22  24  26  28 
                                                        □□□□□□□□□□□□ 

                                             選項號碼   (1)       (6)         (12) 

                                                      pr1                   pr12 

    51.宗教對社會有壞的影響嗎？                                               30 

      □(1)有很多壞的影響    □(2)有些壞的影響   □(3)沒有什麼壞的影響  nrelimp  □ 

      □(4)完全沒有壞的影響  □(7)不知道         □(8)不瞭解題意 

      □(9)不願意回答 

    51a.假如有壞的影響是那些？_________________________________________________。 

   （訪員過錄時，依訪員手冊中 51a 之分類過錄）           31  33  35  37  39  41  43 
                                                      □□□□□□□□□□□□□ 

                                             選項號碼 (1)         (7)         (13) 

                                                     nr1                    nr13 



    52.過去一年內您有沒有參加過進香？                                         44 

      □(1)有(續答 52a)                      □(2)無 跳答 53               plgrm  □ 

 

    52a.為什麼參加進香？《複選》 

        plgr1                    plgr2                      plgr3            45  47 

      □(1)身體健康、平安      □(2)事業順利              □(3)賺大錢        □□□ 

        plgr4                    plgr5                      plgr6            48  50 

      □(4)讀書、考試順利      □(5)子女管教問題          □(6)感情婚姻問題  □□□ 

        plgr7                    plgr8                      plgr9            51  53 

      □(7)家庭問題            □(8)社會安定、國泰民安    □(9)旅遊、觀光出國□□□ 

        plgr10                   plgr11                                       5455 

      □(10)社區、地方平安     □(11)沒什麼特別原因，有人招就去              □□ 

        plgr12                                                                 56 

      □(12)其他(請說明) ________________                                       □ 

    53.過去一年內您有沒有參加過朝山？                                         57 

      □(1)有(續答 53a)                      □(2)無  答 54                 bplgr □ 

    53a.為什麼參加朝山？ _________________________________________________ 。 

   （訪員過錄時，依訪員手冊中 53a 之分類過錄）                       58  60  62 
                                                                    □□□□□□ 

                                                           選項號碼 (1)       (6) 

                                                                  bplg1     bplg6 
 拾壹．術數與法術  

    54.您個人認為做下列事情要選日子嗎？ 
                                                   不 

                     非    做做 做都   根做        瞭    不 

                     做    總好 與無   本    不    解    願 

                     不    比   不所   不    知    題    回 

                     可    沒   做謂   必    道    意    答                   64 

      (1)結婚        □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           datsel1  □ 

                                                                              65 

      (2)搬家        □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           datsel2  □ 

                                                                              66 

      (3)公司開張    □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           datsel3  □ 

                                                                              67 

      (4)外出旅行    □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           datsel4  □ 

                                                                              68 

      (5)出殯        □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           datsel5  □ 

 



    55.您或您的家人最近五年有沒有看過風水？                                   69 

      □(1)有                          □(2)無                           Geomc □ 

    56.您或您的家人有沒有為目前住的房子看過風水？                             70 

      □(1)有(續答 56a.56b.)       □(2)無 │跳答 57│                      hgeom □ 

                                                                 7172         73 

    56a.您或您的家人為您住的房子看風水是在什麼時候？民國______年 hgyr□□ hgyrfgt□ 

    56b.您或您的家人為您住的房子看風水的結果如何？                            74 

        □(1)很有幫助      □(2)有些幫助       □(3)沒有幫助              hgeff  □ 

        □(4)求心安而已    □(7)不知道         □(8)不瞭解題意   □(9)不願意回答 

    57.您認為下列的因素對家宅平安影響如何？ 
                                       有                不 

                            影         一    沒          瞭    不 

                            響    有   點    有    不    解    願 

                            很    影   影    影    知    題    回 

                            大    響   響    響    道    意    答             75 

      (1)住宅方位           □1   □2  □3   □4   □7   □8   □9       geom1 □ 

                                                                              76 

      (2)住宅格局           □1   □2  □3   □4   □7   □8   □9       geom2 □ 

                                                                              77 

      (3)傢俱的方位         □1   □2  □3   □4   □7   □8   □9       geom3 □ 

                                                                             78 

      (4)神位位置與佈置     □1   □2  □3   □4   □7   □8   □9       geom4 □ 

                                                                     id5    card5 

                                                                 卡Ⅴ  1 2 3 4 5 6 

    58.您有沒有為您的辦公室看過風水？                               □□□□□□ 

        □(1)有(續答 58a、58b)  □(2)無  跳答 59  □(3)不適用 跳答 59      fgeom □7 

                                                                   8 9        10 

    58a.您為您的辦公室看風水是在什麼時候？ 民國______年        fgyr □□  fgyrfgt □ 

    58b.您為您的辦公室看風水的結果如何？                                      11 

        □(1)很有幫助      □(2)有些幫助       □(3)沒有幫助                fgeff □ 

      □(4)求心安而已    □(7)不知道         □(8)不瞭解題意    □(9)不願意回答 

    59.您或您的家人有沒有為祖先墳墓看過風水？                                 12 

        □(1)有(續答 59a、59b)            □(2)無 │跳答 60│               tgeom □ 

                                                                    1314      15 

    59a.您或您的家人為您的祖先墳墓看風水是在什麼時候？ 民國______年    tgyr □□ tgyrfgt□ 

    59b.您或您的家人為您的祖先墳墓看風水的結果如何？                          16 

        □(1)很有幫助      □(2)有些幫助       □(3)沒有幫助                tgeff□ 

        □(4)求心安而已    □(7)不知道         □(8)不瞭解題意  □(9)不願意回答 



    60.您認為看風水對下列事情影響如何（包含住家內外風水與祖先墳墓風水）？ 
                                   有                不 

                       影          一    沒          瞭    不 

                       響    有    點    有    不    解    願 

                       很    影    影    影    知    題    回 

                       大    響    響    響    道    意    答                 17 

       (1)身體健康     □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9          geohlth □ 

                                                                              18 

       (2)財富         □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9          geowlth □ 

                                                                              19 

       (3)事業         □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           geocar □ 

                                                                              20 

       (4)夫妻感情     □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9          geomrg □ 

                                                                              21 

       (5)子孫發展     □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9           geooff □ 

    61.您認為下列做法對公司行號(商店、工廠)的發展、員工的平安影響如何？ 
                                             有             不 

                                   影        一   沒        瞭   不 

                                   響   有   點   有   不   解   願 

                                   很   影   影   影   知   題   回 

                                   大   響   響   響   道   意   答           22 

       (1)正月擇時開張              □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9  rtcomp1 □ 

                                                                              23 

       (2)格局佈置（如老板、員工座位等）□ 1  □2  □3  □4  □7  □8  □9 rtcomp2 □ 

                                                                              24 

       (3)初一、十五(二、十六)拜門口(作牙) □1  □2  □3  □4 □7 □8 □9 rtcomp3□ 

                                                                             25 

       (4)供奉神明                  □1  □2  □3  □4  □7  □8  □9  rtcomp4 □ 

    62.您家裡有無擺設下列的物品，請勾選。 
                                                        不 

                                            不          瞭  不 

                                    很      太  很  不  解  願          

                        有   無     有  有  有  沒  知  題  回 

                                    效  效  效  效  道  意  答        26      27 

        (1)八卦         □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9   scrd1□ screff1□ 

                                                                    28        29 

        (2)符咒         □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9   scrd2□ screff2□ 

 



                                                                    30        31 

        (3)神像         □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9   scrd3□ screff3□ 

        (4)避邪鏡、金錢豹、蟾蜍、門神、劍獅、照壁                   32        33 

                        □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9  scrd4□ screff4□ 

    63.您相信命運可以從下列算命方法中看出來嗎？ 
                                                             不 

                                     有    不    很          瞭    不 

                               很    點    太    不    不    解    願 

                               相    相    相    相    知    題    回 

                               信    信    信    信    道    意    答         34 

       (1)八字                 □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9    etch  □ 

                                                                              35 

       (2)紫微斗數             □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9   fbirth  □ 

                                                                              36 

       (3)手、面相             □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9 phygnm  □ 

                                                                              37 

       (4)摸骨                 □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  pbone  □ 

                                                                              38 

       (5)占星、星座           □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9   Horos  □ 

 

    64.過去您有沒有主動找人算過命？                                           39 

       □(1)有(續答 65)                      □(2)無  跳答 65c              fortel □ 

    65.過去 5年內，您有沒有就下列方式主動找人算過命？記得是什麼時候嗎？《複選》 
                                            ┌────────────────┐ 

         民︵  民︵  民︵  民︵  民︵  民︵ │全部沒算過命，或’忘了’跳答 65c│ 
         國蛇  國馬  國羊  國猴  國雞  國狗 └────────────────┘ 

         78年  79年 80年  81年 82年  83年   忘 

       年︶  年︶  年︶  年︶  年︶  年︶    了              40        45   46 

   (1)八字          □1   □2   □3   □4   □5   □6    □7    □□□□□□   □ 

                  etch1  etch2 etch3 etch4 etch5 etch6 etchfgt          47        52   53 

   (2)紫微斗數      □1   □2   □3   □4   □5   □6    □7    □□□□□□   □ 

                 pedc1  pedc2 pedc3 pedc4 pedc5 pedc6 pedcfgt       54        59   60 

   (3)手、面相      □1   □2   □3   □4   □5   □6    □7    □□□□□□   □ 

                phgnm1 phgnm2 phgnm3 phgnm4 phgnm5 phgnm6 phgnmfgt    61    66   67 

   (4)摸骨          □1   □2   □3   □4   □5   □6    □7       □□□□□□□ 

                pbone1 pbone2 pbone3 pbone4 pbone5 pbone6 pbonefgt   68        73   74 

   (5)占星、星座    □1   □2   □3   □4   □5   □6    □7    □□□□□□   □ 

                horos1 horos2 horos3 horos4 horos5 horos6 horosfgt      id6   card6 



                                                                      1 2 3 4 5 6 

    65a.您算命是為了什麼原因？ 《複選》                        卡Ⅵ  □□□□□□ 

          forrsn1             forrsn2           forrsn3        forrsn4       7     10 

        □(1)子女管教問題   □(2)考試或求學   □(3)財運      □(4)事業問題□□□□ 

          forrsn5             forrsn6           forrsn7        forrsn8        11    14 
        □(5)婚姻感情問題  □(6)健康問題   □(7)住的問題 □(8)預測流年運氣 □□□□ 

          forrsn9             forrsn10          forrsn11                      15  17 
        □(9)了解自己的命運 □(10)純粹好奇    □(11)其他(請說明)___________  □□□ 

    65b.您覺得算命對您有幫助嗎？                                              18 

        □(1)有很大的幫助           □(2)有點幫助       □(3)不太有幫助    foreff □ 

        □(4)毫無幫助               □(5)不確定         □(9)不願回答 

    65c.您覺得算命準不準？                                                    19 

        □(1)很準                 □(2)有點準         □(3)不太準         forcor □ 

        □(4)很不準               □(5)不確定         □(9)不願回答 

 

    66.您相信個人命運可透過下列方法改變嗎？ 
                                                             不 

                                     有    不    很          瞭    不 

                               很    點    太    不    不    解    願 

                               相    相    相    相    知    題    回 

                               信    信    信    信    道    意    答         20 

      (1)向神祈禱              □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  fachg1  □ 

                                                                              21 

      (2)燒香拜佛              □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  fachg2  □ 

                                                                              22 

      (3)做好事、積德          □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  fachg3  □ 

                                                                              23 

      (4)作法改運              □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  fachg4  □ 

                                                                              24 

      (5)改變住家風水          □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  fachg5  □ 

                                                                             25 

      (6)重修祖墳              □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9  fachg6  □ 

    67.有人相信有應公、萬善爺、百姓公都有求必應，像簽六合彩等都很靈，您相不相信？  

                                                                              26 

      □(1)很相信     □(2)有點相信    □(3)不太相信                       yngod □ 

      □(4)很不相信   □(7)不知道      □(8)不瞭解題意   □(9)不願意回答 

    68.您有沒有去拜過有應公、萬善爺等？                                        27 

       □(1)有(續答 68a、68b)           □(2)沒有  跳答 69                 ygwsp □ 



    68a.如果有，最近一次是什麼時候？ 民國______年                  2829       30 

                                                             ygyr  □□ ygyrfgt □ 

    68b.為什麼去拜？《複選》 

        ygres1           ygres2                ygres3         ygres4        31    34 

      □(1)很靈       □(2)身體健康、平安   □(3)事業順利  □(4)感情圓滿  □□□□ 

        ygres5           ygres6                ygres7         ygres8        35    38 
     □(5)賺大錢   □(6)家庭圓滿和諧  □(7)親友邀請  □(8)讀書、考試順利   □□□□ 

        ygres9                ygres10                        ygres11         39  41 
      □(9)社區合境平安   □(10)社會安定、國泰民安  □(11)隨俗在特定日子祭拜  □□□ 

        ygres12                                                               42 

      □(12)其他(請說明)___________                                            □ 

    69.最近一年內您有沒有做過下列與消災祈福有關的事情？ 
                                                       不回 

                                        有      無     願答                   43 

      (1)找靈媒(找乩童、牽亡魂、觀落陰  □1     □2     □9            bless1   □ 

         、乩首、找尪姨)                                                      44 

      (2)蓋運(改運、補運)               □1     □2     □9             bless2   □ 

                                                                              45 

      (3)安太歲                         □1     □2     □9            bless3   □ 

                                                                              46 

      (4)安斗(拜斗)                     □1     □2     □9             bless4   □ 

                                                                              47 

      (5)收驚                           □1     □2     □9            bless5   □ 

                                                                              48 

      (6)點光明燈                       □1     □2     □9            bless6   □ 

                                                                              49 

      (7)戴平安符                       □1     □2     □9            bless7   □ 

    70.您自己有沒有長期吃素？ 

      □(1)長期吃素（吃純素）          □(2)定期吃素(初一、十五、早齋)            50 

      □(3)方便素（肉邊菜）            □(4)無  跳答 71                      vege □ 

       

    70a.為什麼吃素？《複選》 

        regrsn1                 regrsn2                regrsn3                51  53 

      □(1)為宗教目的         □(2)為健康目的        □(3)跟別人吃          □□□ 

        regrsn4                                                               54 

      □(4)為其他目的（請說明）________________________                       □ 

    71.您自己有沒有戴佛珠？                                                   55 

      □(1)有                          □(2)無                           relwrl □ 



 拾貳、特殊的宗教經驗  

    72.您相信宗教修行會使人產生特殊能力或神通（幫人治病）嗎？                 56 

      □(1)很相信     □(2)有點相信    □(3)不太相信                   Supexp1  □ 

      □(4)很不相信   □(7)不知道      □(8)不瞭解題意   □(9)不願意回答 

    73.您相信神佛(或上帝)會保佑虔誠的信徒逃過劫難（災難）嗎？                  57 

      □(1)很相信     □(2)有點相信    □(3)不太相信                   Supexp2  □ 

      □(4)很不相信   □(7)不知道      □(8)不瞭解題意   □(9)不願意回答 

    74.您相信神媒(如:乩童)可以為人驅邪治病嗎？                                 58 

      □(1)很相信     □(2)有點相信    □(3)不太相信                   Supexp3  □ 

      □(4)很不相信   □(7)不知道      □(8)不瞭解題意   □(9)不願意回答 

    75.您是否有過以下這些經驗？這些經驗有多常發生？請在右邊的方格中勾選。 
                               不曾  有過   有過   經常 無從 不瞭   不願 

         經驗項目              有過  一二次 好幾次 發生 回答 解題意 回答 

                                                                              59 
  (1)覺得自己所到的某地似曾相識， □1  □2    □3    □4   □5  □8   □9 mysexp1 □ 

     但又確知以前從未到過該地。                                               60 
  (2)覺得自己好像可以在夢中      □1  □2    □3    □4   □5  □8   □9 mysexp2 □ 

     接收到遠方親人的訊息。                                                   61 
  (3)好像看見(或夢見)前世或來生   □1  □2   □3    □4   □5   □8  □9 mysexp3 □ 

     發生的事情。                                                             62 
  (4)經驗到神明附身              □1  □2   □3    □4   □5   □8   □9 mysexp4 □ 

                                                                              63 
  (5)看到神顯靈。                □1  □2    □3    □4   □5   □8   □9 mysexp5 □ 

                                                                              64 
  (6)看到鬼。                    □1  □2    □3    □4   □5   □8   □9 mysexp6 □ 

                                                                              65 
  (7)靈魂附身的經驗             □1  □2   □3    □4    □5   □8   □9 mysexp7 □ 

                                                                              66 
  (8)看到靈魂附身在別人身上     □1   □2   □3   □4    □5   □8   □9 mysexp8 □ 

 
 拾參、慈善團體的觀念與行為  

    76.您是否捐款給寺廟教會或其他宗教組織？                                   67 

      □(1)是(續答 76a、76b、77、78、79)      □(2)否  跳答 80            rdona  □ 

    76a.如答是，請問你捐款給哪些宗教？《複選》 

        rdn1            rdn2          rdn3          rdn4       rdn5    68      72 

      □(1)民間信仰   □(2)一貫道   □(3)佛教    □(4)道教   □(5)基督教 □□□□□ 

        rdn6            rdn7          rdn8          rdn9       rdn10   73      77 

      □(6)天主教     □(7)回教     □(8)軒轅教  □(9)天理教 □(10)理教  □□□□□ 



       rdn11           rdn12                                                7879 

      □(11)夏教      □(12)其他（請說明）___________                         □□ 

                                                                     id7    card7 

    76b.請問這些寺廟教會或宗教組織的詳細名稱是什麼？______________      1 2 3 4 5 6 

    77.您有沒有固定捐款: 《複選》                               卡Ⅶ □□□□□□ 

        rdnmn                    rdnun                rdnelse                7 8 9 

      □(1)定期每月捐款       □(2)不定期捐款     □(3)其他(請說明)_________ □□□ 

    78.您為什麼捐款給寺廟或教堂？ 《複選》 

        rdnrsn1               rdnrsn2         rdnrsn3        rdnrsn4         10    13 

      □(1)消災祈福做功德   □(2)還願謝神   □(3)感恩奉獻  □(4)受人情請託 □□□□ 

        rdnrsn5               rdnrsn6         rdnrsn7                         14  16 

      □(5)回饋社會         □(6)佈施修行   □(7)建廟、修廟                  □□□ 

        rdnrsn8                               rdnrsn9                         1718 

      □(8)用了東西不好意思不給錢           □(9)其他(請說明)____________     □□ 

    79.您去年一年共捐給寺廟、教會或其他宗教團體多少錢？                     1920 

      □(1)沒有支出          □(2)1,000元以下      □(3)1,001-3,000元    rdnamt □□ 

      □(4)3,001-5,000元     □(5)5,001-10,000元     □(6)10,001-15,000元 

      □(7)15,001-20,000元   □(8)20,001-30,000元    □(9)30,001-40,000元 

      □(10)40,001-50,000元  □(11)50,001-70,000元   □(12)70,001-90,000元 

      □(13)90,001-110,000元 □(14)110,001-150,000元 □(15)150,001-200,000元 

      □(16)200,000元以上 
 拾肆  、醫療  

    80.過去一年中，請問您或您家人生病時，是否以下列方法治病?是否有效？ 
                                                        不 

                                            不          瞭  不 

                                    很      太  很  不  解  願 

                                    有  有  有  沒  知  題  回 

                        有   無     效  效  效  效  道  意  答        21      22 

    (1)西醫             □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9   treat1□  teff1 □ 

                                                                      23      24 

    (2)中醫             □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9  treat2 □  teff2 □ 

                                                                      25      26 

    (3)針灸(打穴)       □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9  treat3  □  teff3 □ 

                                                                     27       28 

    (4)氣功治療師       □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9  treat4 □  teff4 □ 

                                                                     29       30 

    (5)腳底按摩         □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9  treat5 □  teff5 □ 

 



                                                                    31        32 

    (6)求藥籤           □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9 treat6 □  teff6 □ 

                                                                    33        34 

    (7)求神拜佛         □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9 treat7 □  teff7 □ 

                                                                    35        36 

    (8)祈禱             □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9 treat8 □  teff8 □ 

                                                                    37        38 

    (9)祕方、偏方       □1  □2    □1 □2 □3 □4 □7 □8 □9 treat9 □  teff9 □ 

 

    81.您相信人會因為以下的原因生病嗎？ 
                                                      不 

                              有    不    很          瞭    不 

                        很    點    太    不    不    解    願 

                        相    相    相    相    知    題    回 

                        信    信    信    信    道    意    答                39 

    (1)業障              □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9       sickcau1 □ 

                                                                              40 

    (2)神的處罰          □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9       sickcau2 □ 

                                                                              41 

    (3)祖先責備          □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9       sickcau3 □ 

                                                                              42 

    (4)犯沖歹物作祟      □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9       sickcau4 □ 

                                                                              43 

    (5)命中註定          □1   □2   □3   □4   □7   □8   □9       sickcau5 □ 

 
拾伍、接觸宗教傳播行為  

    82.您有沒有看電視上的宗教節目或聽電台上的宗教節目？                       44 

      □(1)有(續答 82a)  □(2)偶爾，不是有意的  │跳答 83│□(3)無│跳答 83│rTV1 □ 

    82a.如果有,那麼多久看一次電視上的宗教節目或聽一次電台上的宗教節目？       45 

      □(1)每天         □(2)每週兩三次    □(3)每週一次    □(4)每月一兩次 rTV2 □ 

      □(5)兩三個月一次  □(6)半年一次      □(7)一年一次(或不到一次) 

    83.您有沒有閱讀宗教書籍或聽宗教錄音帶(如:佛經、聖經等等)？                  46 

      □(1)有(續答 83a)  □(2)偶爾，不是有意的│ 跳答 84│□(3)無│ 跳答 84│ rbk1 □ 

    83a.如果有,那麼多久看一次宗教書藉？或聽一次宗教錄音帶？                    47 

      □(1)每天   □(2)每週兩三次    □(3)每週一次   □(4)每月一兩次        rbk2 □ 

      □(5)兩三個月一次  □(6)半年一次      □(7)一年一次(或不到一次) 

    84.您去年有沒有捐錢印經書或善書？                                         48 

      □(1)有                              □(2)無                      morbk1 □ 



    85.您自己看不看善書？                                                     49 

      □(1)從來不看    □(2)偶爾翻翻   □(3)大約看了一些 □(4)看了許多  morbk2 □ 

    86.您有沒有閱讀宗教刊物(如:週報、月刊等等)？                               50 

       □(1)有            □(2)偶爾看到,不是有意要看      □(3)無         rmag  □ 

 
拾陸．生活經驗  

    87.您在過去一年當中，有沒有參加過社區活動？                                51 

       □(1)有 (續答 87a、87b)                  □(2)無  跳答 88        comact   □ 

    87a.如果有，是什麼活動？ 

          ca1            ca2             ca3            ca4              52    55 

       □(1)康樂活動   □(2)聯誼活動   □(3)旅遊活動   □(4)體育活動       □□□□ 

         ca5             ca6            ca7             ca8              56    59 

       □(5)文化活動 □(6)公益活動 □(7)宗教活動 □(8)其他（請說明）______ □□□□ 

    87b.您參加的活動是什麼人或什麼團體主辦的？ 

         cao1           cao2           cao3              cao4            60    63 

       □(1)政府      □(2)政黨      □(3)村里辦公室    □(4)社區組織      □□□□ 

         cao5           cao6           cao7                               64  66 

       □(5)民間團體  □(6)私人辦的  □(7)其他（請說明）____________        □□□ 

    88.您覺得在您住的這個社區裡，鄰居之間相處如何？                           67 

     □(1)彼此會照顧，像是自己人。    □(2)彼此有些往來，偶爾會相互照顧。   neighb □ 

     □(3)彼此往來不多。             □(4)彼此很少往來，很陌生。 

 

    89.在您住的這個地方，有社區組織嗎？如社區理事會，管理委員會等，村里組織不算。 

                                                                              68 

       □(1)有 (續答 89a)                     □(2)沒有  跳答 90          comorg □ 

    89a.如果有，您覺得這個組織對您居住和生活有影響嗎？                         69 

       □(1)有很大的影響      □(2)有些影響       □(3)沒有影響          cmorgeff □ 

    90.整體來說，您覺得目前生活過得快樂嗎？                                    70 

       □(1)很快樂  □(2)快樂  □(3)還算快樂  □(4)不太快樂  □(5)很不快樂   happy□ 

    91.您覺得目前有沒有什麼煩惱？                                             71 

       □(1)煩惱很多 □(2)有一些煩惱  □(3)煩惱很少  □(4)沒煩惱       worry  □ 

    92.您覺得目前您的經濟狀況好嗎？                                           72 

       □(1)很好   □(2)好      □(3)不太好   □(4)很不好       ecomc  □ 

    93.總的來說，您覺得目前您和人相處有沒有困擾？                             73 

        □(1)很困擾   □(2)有些困擾  □(3)不太困擾  □(4)沒什麼困擾         srel  □ 

    94.在過去的一年裏,您有沒有想過人活在世上的意義,或有關死亡的事？ 

                                                                              74 

       □(1)常常     □(2)有時      □(3)偶爾      □(4)從未 跳答 95      lifmean □ 



    94a.這些事會不會讓您很困擾？                                        75 

       □(1)很困擾   □(2)有些困擾  □(3)不太困擾  □(4)沒什麼困擾            lif  □ 

    95 .您在幾歲時知道死亡這回事？________ 歲      《單選》                    76 

      □(1)0 ─ 5歲    □(2)6 ─ 10歲  □(3)11 ─ 15歲  □(4)16 ─ 20歲   kndth □ 

      □(5)21 ─ 25歲    □(6)26 ─ 30歲 

    96 .您一生中第一次面對親友死亡是什麼時候？______歲  《單選》             7778 

      □(1)0 ─ 5歲  □(2)6 ─ 10歲   □(3)11 ─ 15歲   □(4)16 ─ 20歲   ddth□□ 

      □(5)21 ─ 25歲    □(6)26 ─ 30歲   □(7)31 ─ 35歲    □(8)36 ─ 40歲 

      □(9)41 ─ 45歲    □(10)46 ─ 50歲  □(11)51 ─ 55歲   □(12)56 ─ 60歲  

      □(13)60歲以後     □(14)從來沒有                                id8   card8 

                                                                      1 2 3 4 5 6 
                                                               卡Ⅷ □□□□□□ 

    97 .到目前為止，您曾經在什麼時候經濟生活特別困難？________________歲。《複選》 

        ecodft1            ecodft2          ecodft3            ecodft4      7     10 

   □(1)0 ─ 5歲    □(2)6 ─ 10歲   □(3)11 ─ 15歲    □(4)16 ─ 20歲  □□□□ 

        ecodft5            ecodft6          ecodft7            ecodft8      11    14 

    □(5)21 ─ 25歲  □(6)26 ─ 30歲 □(7)31 ─ 35歲  □(8)36 ─ 40歲    □□□□ 

        ecodft9            ecodft10         ecodft11           ecodft12     15    18 

   □(9)41 ─ 45歲   □(10)46 ─ 50歲  □(11)51 ─ 55歲  □(12)56 ─ 60歲□□□□ 

        ecodft13           ecodft14                                           1920 

      □(13)60歲以後     □(14)從來沒有                                      □□ 

    98 .到目前為止，您在什麼時候覺得很需要宗教？______________________歲   《複選》 

        relned1           relned2          relned3            relned4        21    24 

     □(1)0 ─ 5歲    □(2)6 ─ 10歲  □(3)11 ─ 15歲   □(4)16 ─ 20歲  □□□□ 

        relned5           relned6          relned7            relned8       25    28 

      □(5)21 ─ 25歲  □(6)26 ─ 30歲 □(7)31 ─ 35歲   □(8)36 ─ 40歲 □□□□ 

        relned9           relned10         relned11           relned12      29    32 

     □(9)41 ─ 45歲  □(10)46 ─ 50歲 □(11)51 ─ 55歲 □(12)56 ─ 60歲 □□□□ 

        relned13          relned14                                            3334 

      □(13)60歲以後     □(14)從來沒有                                      □□ 

    99 .到目前為止，您在什麼時候覺得心理上非常挫折(台語:鬱卒)？__________歲《複選》 

        frust1            frust2             frust3             frust4        35    38 

     □(1)0 ─ 5歲    □(2)6 ─ 10歲    □(3)11 ─ 15歲   □(4)16 ─ 20歲□□□□ 

        frust5            frust6             frust7             frust8        39    42 

      □(5)21 ─ 25歲  □(6)26 ─ 30歲   □(7)31 ─ 35歲  □(8)36 ─ 40歲□□□□ 

        frust9            frust10            frust11            frust12        43    46 

     □(9)41 ─ 45歲  □(10)46 ─ 50歲  □(11)51 ─ 55歲 □(12)56 ─ 60歲□□□□ 

 



        frust13           frust14                                            4748 

      □(13)60歲以後     □(14)從來沒有                                    □□ 

 

    100.您有沒有因生病住過醫院？                                              49 

      □(1)有(續答 100a)            □(2)無  跳答 101                      hosp  □ 

    100a.請問是在什麼時候住過醫院？________________________歲   《複選》 

        hosp1              hosp2             hosp3             hosp4     50    53 

     □(1)0 ─ 5歲   □(2)6 ─ 10歲   □(3)11 ─ 15歲   □(4)16 ─ 20歲  □□□□ 

        hosp5              hosp6             hosp7             hosp8     54    57 

      □(5)21 ─ 25歲 □(6)26 ─ 30歲  □(7)31 ─ 35歲  □(8)36 ─ 40歲  □□□□ 

        hosp9              hosp10            hosp11            hosp12    58    61 

     □(9)41 ─ 45歲 □(10)46 ─ 50歲 □(11)51 ─ 55歲  □(12)56 ─ 60歲 □□□□ 

        hosp13             hosp14                                           6263 

      □(13)60歲以後     □(14)從來沒有                                      □□ 

    101.您有沒有生過重病？                                            64 

      □(1)有                      □(2)無                               hvsick □ 

    102.您有沒有因受傷或生病一個月以上不能正常生活？                          65 

      □(1)有(續答 102a)            □(2)無  跳答 103                      srsick □ 

    102a.請問是在什麼時候？________________________歲   《複選》 

        srs1               srs2              srs3               srs4       66    69 

     □(1)0 ─ 5歲   □(2)6 ─ 10歲   □(3)11 ─ 15歲   □(4)16 ─ 20歲  □□□□ 

        srs5               srs6              srs7               srs8       70    73 

      □(5)21 ─ 25歲 □(6)26 ─ 30歲  □(7)31 ─ 35歲  □(8)36 ─ 40歲  □□□□ 

        srs9               srs10             srs11              srs12      74    77 

      □(9)41 ─ 45歲 □(10)46 ─ 50歲 □(11)51 ─ 55歲 □(12)56 ─ 60歲 □□□□ 

        srs13              srs14                                             7879 

      □(13)60歲以後     □(14)從來沒有                        id9    card9  □□ 

                                                                       1 2 3 4 5 6 

    103.請問您知道您出生的時間是幾點或什麼時辰？              卡Ⅸ  □□□□□□ 

                                                                        7    8 9 

      □(1)知道（請說明）_________ 時   □(2)不知道  □(3)知道，但不願回答□   □□ 

                                                                       kbrt  brtm 
拾柒、個人收入  

    104.您個人平均每個月收入多少元？ 

     □(1)無收入      □(2)1萬元以下    □(3)1-2萬元     □(4)2-3萬元         1011 

     □(5)3-4萬元     □(6)4-5萬元      □(7)5-6萬元     □(8)6-7萬元          □□ 

 □(9)7-8萬元     □(10)8-9萬元     □(11)9-10萬元   □(12)10-11萬元    income 

     □(13)11-12萬元  □(14)12-13萬元   □(15)13-14萬元  □(16)14-15萬元 



     □(17)15-16萬元  □(18)16-17萬元   □(19)17-18萬元  □(20)18-19萬元 

     □(21)19-20萬元  □(22)20萬元以上 

    105.您的先生（太太）平均每個月收入多少元？                              1213 

       □(1)無收入     □(2)1萬元以下     □(3)1-2萬元     □(4)2-3萬元       □□ 

       □(5)3-4萬元    □(6)4-5萬元       □(7)5-6萬元     □(8)6-7萬元     sincome 

       □(9)7-8萬元       □(10)8-9萬元       □(11)9-10萬元     □(12)10-11萬元 

       □(13)11-12萬元    □(14)12-13萬元     □(15)13-14萬元    □(16)14-15萬元 

       □(17)15-16萬元    □(18)16-17萬元     □(19)17-18萬元    □(20)18-19萬元 

       □(21)19-20萬元    □(22)20萬元以上 

    106.您全家平均每個月收入多少元？                                        1415 

       □(1)無收入      □(2)1萬元以下     □(3)1-2萬元     □(4)2-3萬元      □□ 

       □(5)3-4萬元     □(6)4-5萬元       □(7)5-6萬元     □(8)6-7萬元    fmlincm 

       □(9)7-8萬元     □(10)8-9萬元      □(11)9-10萬元   □(12)10-11萬元 

       □(13)11-12萬元    □(14)12-13萬元     □(15)13-14萬元    □(16)14-15萬元 

       □(17)15-16萬元    □(18)16-17萬元     □(19)17-18萬元    □(20)18-19萬元 

       □(21)19-20萬元    □(22)20萬元以上 

 

    107.請問您家中是否有下列物品？《複選》 

         scs1                  scs2                scs3                16  17  18 

       □(1)音響             □(2)攝影機         □(3)繪畫、攝影(真品)   □  □  □ 

         scs4                      scs5                scs6            19  20  21 

       □(4)繪畫、雕刻(塑)(複製)    □(5)鋼琴           □(6)古董         □  □  □ 

                                                     22  23    26   27  28    31 

       □(7)唱片、CD、錄音帶____張  □(8)書___本      □  □□□□   □  □□□□ 

                                                      scs7  tapeamt   scs8   bkamt 

    108.您有沒有親身經歷過靈異經驗？                                          32 

       □(1)有(續答 108a)                 □(2)無                           exp1 □   
    108a. 回答’有’續答 若下次我們請一位訪員過來專訪，您願不願意與我們分享 

         您的靈異經驗？                                                      33 

      □(1)願意                     □(2)不願意                          exp2  □ 

                                                               34            41 

    ***訪問結束時間                月      日      時      分   □□□□□□□□ 

                                                                 ｍ o2 da2 hr2 mn2 
                                ┌────────────┐ 

                                │ 謝 謝 您 的 合 作 ！！ │ 

                                └────────────┘ 

 

 



                                  訪問記錄                                 424344 

                                                                   itvno   □□□ 

1.訪員編號：___________                                                       45 

2.訪員性別：□ 男  □ 女                                               itvsex □ 

3.在正式訪問時，這份問卷是：□ 受訪者自填     □ 訪員訪填                  46 

                           □ 透過第三者翻譯訪談  □ 其他              mode □ 

4.在訪問中，受訪者有沒有表示過拒絕受訪的意思？ 

  □ 開始時有意要拒絕           □ 訪問進行中曾表示拒絕的意思              47 

  □ 訪問到最後有拒絕的意思     □ 從頭到尾均未表示拒絕               rjct   □ 

5.在訪問中，受訪者是否表示不耐煩？ 

  □ 從未表示不耐煩             □ 偶爾表示不耐煩                           48 

  □ 有時不耐煩                 □ 一直不耐煩                        impt   □ 

6.在訪問中，受訪者對訪員的信任程度如何？                                      49 

  □ 很低     □ 低     □ 高     □ 很高                          trust   □ 

7.在訪問中，受訪者是否有意應付？                                              50 

  □ 大都在應付                 □ 有些時候在應付                  copewith  □ 

□ 不像是在應付               □ 完全沒有應付的意思                       51 

8.受訪者合作程度：□ 很合作  □ 合作  □ 不合作  □ 很不合作         coop  □ 

                                                                          52 

9.訪問所得的可靠程度：□ 很可靠  □ 可靠  □ 不可靠  □ 很不可靠        rlbl□ 

                                                                              53 

10.訪問時所用的語言是：□ 國語  □ 台語  □ 客語  □ 其他          lngg    □ 

                                                                              54 

11.訪問時是否單獨作業？  □ 是    □ 否                               alone   □ 

                                                                              55 

12.訪問前是否有事先約定時間？   □ 是    □ 否                       appt    □  

                                                                              56 

13.訪問時有其他人在場嗎？ □ 沒有  □ 有，小孩  □ 有，大人  □ 都有  others□ 

                                                                          57 

14.樣本戶是否有電話？  □ 沒有  □ 有,Tel:______________               phone  □ 

 

 

 

 

 

 

 

 



附錄三：調查次數分配表 

【問卷Ⅰ  文化價值組】 

1.性別                               3.出生地  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.男                 870     47.0   新興鄉鎮             164      8.9 

2.女                 983     53.0   山地鄉鎮              57      3.1 

───────────────── 工商市鎮              94      5.1 

總 計               1853    100.0   綜合性鄉鎮           201     10.8 

───────────────── 坡地鄉鎮             223     12.0 

2.年齡                              偏遠鄉鎮             305     16.5 

───────────────── 服務性鄉鎮           197     10.6 

類 別               次 數   百分比 台北市               177      9.6 

───────────────── 高雄市                85      4.6 

20-29歲              405     21.9   省轄市               210     11.3 

30-39歲              675     36.4   其它                  66      3.6 

40-49歲              455     24.6   大陸各省及國外        70      3.8 

50-59歲              217     11.7   不知道                 2       .1 

60-64歲              101      5.5   未答                   2       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

 

 

 



4.父親是那裏人                       6(1).父親是否健在  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.本省閩南人        1269     68.5   1.是                1057     57.0 

2.本省客家人         282     15.2   2.否                 795     42.9 

3.大陸各省市         280     15.1   7.不知道               1       .1 

4.原住民              17       .9  ───────────────── 

5.其他                 5       .3   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0 

─────────────────  6(2).母親是否健在  

5.母親是那裏人                      ───────────────── 

─────────────────  類 別               次 數   百分比 

類 別               次 數   百分比  ───────────────── 

─────────────────  1.是                1350     72.9 

1.本省閩南人         1373     74.1   2.否                 502     27.1 

2.本省客家人          299     16.1   7.不知道               1       .1 

3.大陸各省市          157      8.5  ───────────────── 

4.原住民               21      1.1   總 計               1853    100.0 

5.其他                  2       .1  ───────────────── 

7.不知道                1       .1 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 



7.婚姻狀況                           8a.最大的幾歲  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.未婚               337     18.2    不適用               408     22.0 

2.已婚              1416     76.4    十歲以下             383     20.7 

3.同居                 6       .3    十到二十歲           591     31.9 

4.已離婚或分居        52      2.8    二十到三十歲         253     13.7 

5.配偶去世            41      2.2    三十到四十歲         170      9.2 

6.其他                 1       .1    四十到五十歲          45      2.4 

─────────────────  五十到六十歲           1       .1 

總 計               1853    100.0    不知道                 2       .1 

───────────────── ───────────────── 

8.有幾個孩子                         總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  8b.最小的幾歲  

───────────────── ───────────────── 

不適用               337     18.2   類 別               次 數   百分比 

○個孩子              72      3.9  ───────────────── 

一個孩子             170      9.2   不適用               578     31.2 

二個孩子             503     27.1   十歲以下             492     26.6 

三個孩子             472     25.5   十到二十歲           506     27.3 

四個孩子             207     11.2   二十到三十歲         203     11.0 

五個孩子              60      3.2   三十到四十歲          72      3.9 

六個孩子              20      1.1   四十到五十歲           1       .1 

七個孩子               8       .4   不知道                 1       .1 

八個孩子               4       .2  ───────────────── 

─────────────────  總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0  ───────────────── 



9.是否和家人住在一起  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

3.不適用              11       .6 

1.是                1686     91.0 

2.否                 156      8.4 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

9a.若沒和家人住在一起，多久回家一次  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

0.不適用              11       .6 

0.與家人同住        1685     91.0 

1.一週一次以上        39      2.1 

2.一個月一次至三次    54      2.9 

3.兩、三個月一次      21      1.1 

4.逢年過節一定回家    11       .6 

5.過年才回家           3       .2 

6.一年一次以上        12       .6 

7.其它                16       .9 

9.拒答                 1       .1 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 



9b.您家中目前住在一起的有那些人？  

─────────────────  26.妻之姐              6       .3 

類 別               次 數   百分比  29.子               1109     59.8 

─────────────────  30.女                876     47.3 

 1.祖父               20      1.1    31.姐夫                9       .5 

 2.祖母               49      2.6    32.妹夫               11       .6 

 3.外祖父              1       .1    33.姨母                9       .5 

 4.外祖母              7       .4    34.姑父                8       .5 

 5.父                401     21.6    35.伯叔               13       .7 

 6.母                520     28.1    36.媳婦               81      1.1 

 7.夫                749     40.4    37.姨丈                3       .2 

 8.妻                598     32.3    38.伯叔母              5       .3 

 9.公公              119      6.4    39.嫂                 67      3.6 

10.婆婆              146      7.9    40.女婿               10       .6 

11.岳父                5       .3    41.孫女               64      3.5 

12.岳母                6       .3    42.甥                 29      1.5 

13.姑母                5       .3    43.孫                 91      4.9 

14.舅父                5       .3    44.姪                 96      5.2 

15.舅母                5       .3    45.外孫女              8       .6 

16.弟媳               44      2.5    46.外孫               13       .7 

17.兄                148      8.0    47.朋友                5       .3 

18.姐                 87      4.8    48.其它親戚           13       .7 

19.弟                197     10.7    49.其它               16      1.0 

20.妹                138      7.4  ───────────────── 

21.夫之兄             23      1.3   總 計               1853    100.0 

22.夫之姐             10       .6  ───────────────── 

23.夫之弟             41      2.3   附註：1.祖父至岳母的統計次數為實際人數。 

24.夫之妹             19      1.1         2.姑母至其它的統計次數為人次。 

25.妻之兄              7       .4 



10.教育程度                           11.配偶的教育程度  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 1.無                107      5.8    0.不適用            387     20.9 

 2.自修                7       .4    1.無                 90      4.9 

 3.小學肄業           64      3.5    2.自修                6       .3 

 4.小學畢業          372     20.1    3.小學肄業           47      2.5 

 5.國(初)中           261     14.1    4.小學畢業          346     18.7 

 6.初職                4       .2    5.國(初)中          235     12.7 

 7.高中              229     12.4    6.初職                4       .2 

 8.高職              351     18.9    7.高中              212     11.4 

 9.士官學校            6       .3    8.高職              205     11.1 

10.五專               73      3.9    9.士官學校            2       .1 

11.二專              137      7.4   10.五專               60      3.2 

12.軍警校專修班       14       .8   11.二專               71      3.8 

13.軍警官學校         15       .8   12.軍警校專修班        7       .4 

14.大學              180      9.7   13.軍警官學校         21      1.1 

15.研究所             30      1.6   14.大學              119      6.4 

16.其他                3       .2   15.研究所             31      1.7 

───────────────── 16.其他                5       .3 

總 計               1853    100.0   77.不知道              5       .3 

───────────────── ───────────────── 

                                    總 計               1853    100.0 

                                   ───────────────── 

 

 

 

 



12.父親的教育程度                    13.母親的教育程度  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 1.無                471     25.4    1.無                845     45.6 

 2.自修               58      3.1    2.自修               48      2.6 

 3.小學肄業          206     11.1    3.小學肄業          198     10.7 

 4.小學畢業          570     30.8    4.小學畢業          516     27.8 

 5.國(初)中           185     10.0    5.國(初)中          104      5.6 

 6.初職               13       .7    6.初職               11       .6 

 7.高中              111      6.0    7.高中               42      2.3 

 8.高職               45      2.4    8.高職               16       .9 

 9.士官學校            7       .4    9.五專                9       .5 

10.五專               19      1.0   10.二專                5       .3 

11.二專               13       .7   11.大學                9       .5 

12.軍警校專修班        6       .3   16.其他                7       .4 

13.軍警官學校         18      1.0   77.不知道             40      2.2 

14.大學               53      2.9   00.未答                3       .2 

15.研究所              5       .3  ───────────────── 

16.其他                7       .4   總 計               1853    100.0 

77.不知道             59      3.2  ───────────────── 

00.未答                7       .4 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 



14(1).國家安全對您個人自己的生活重要不重要  14(3).自由對您個人自己的生活重要不重要  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要              23      1.2     0.不重要              27      1.5 

1.重要               223     12.0     1.重要               256     13.8 

2.                   148      8.0     2.                   193     10.4 

3.                   213     11.5     3.                   372     20.1 

4.絕對重要          1199     64.7     4.絕對重要           968     52.2 

5.無意見              40      2.2     5.無意見              32      1.7 

8.不瞭解題意           6       .3     8.不瞭解題意           5       .3 

9.不願意回答           1       .1    ───────────────── 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0    ───────────────── 

─────────────────   14(4).養兒防老對您個人自己的生活重要不重要  

14(2).愛情對您個人自己的生活重要不重要  ───────────────── 

─────────────────      類 別               次 數   百分比 

類 別               次 數   百分比     ───────────────── 

─────────────────      0.不重要             485     26.2 

0.不重要             168      9.1        1.重要               403     21.7 

1.重要               396     21.4        2.                   292     15.8 

2.                   288     15.5        3.                   228     12.3 

3.                   387     20.9        4.絕對重要           356     19.2 

4.絕對重要           513     27.7        5.無意見              84      4.5 

5.無意見              82      4.4        8.不瞭解題意           1       .1 

8.不瞭解題意          10       .5        9.不願意回答           4       .2 

9.不願意回答           9       .5       ───────────────── 

─────────────────      總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0       ───────────────── 



14(5).謙虛對您個人自己的生活重要不重要 14(7).誠實 /信用對您個人自己的生活重要不重要  

─────────────────      ───────────────── 

類 別               次 數   百分比       類 別               次 數   百分比 

─────────────────      ───────────────── 

0.不重要              53      2.9         0.不重要              10       .5 

1.重要               379     20.5         1.重要               206     11.1 

2.                   331     17.9         2.                   174      9.4 

3.                   501     27.0         3.                   402     21.7 

4.絕對重要           523     28.2         4.絕對重要          1041     56.2 

5.無意見              49      2.6         5.無意見              14       .8 

8.不瞭解題意          15       .8         7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           2       .1         8.不瞭解題意           3       .2 

─────────────────       9.不願意回答           2       .1 

總 計               1853    100.0        總 計               1853    100.0 

─────────────────      ───────────────── 

14(6).面子對您個人自己的生活重要不重要  14(8).友誼對您個人自己的生活重要不重要  

─────────────────      ───────────────── 

類 別               次 數   百分比       類 別               次 數   百分比 

─────────────────      ───────────────── 

0.不重要             262     14.1         0.不重要              32      1.7 

1.重要               468     25.3         1.重要               296     16.0 

2.                   413     22.3         2.                   305     16.5 

3.                   370     20.0         3.                   501     27.0 

4.絕對重要           254     13.7         4.絕對重要           685     37.0 

5.無意見              76      4.1         5.無意見              29      1.6 

7.不知道               1       .1         7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意           7       .4         8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答           2       .1         9.不願意回答           3       .2 

總 計               1853    100.0        總 計               1853    100.0 



14(9).追求進步對您個人自己的生活重要不重要  15(1)1.儘量改變自己，接受環境的支配  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要              45      2.4     1.最贊成             216     11.7 

1.重要               279     15.1     2.次贊成             688     37.1 

2.                   256     13.8     3.最不贊成           909     49.1 

3.                   477     25.7     0.分不出重要性        40      2.2 

4.絕對重要           740     39.9    ───────────────── 

5.無意見              47      2.5     總 計               1853    100.0 

7.不知道               1       .1    ───────────────── 

8.不瞭解題意           5       .3 

9.不願意回答           3       .2    15(1)2.與環境配合，維持平順的關係  

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

14(10).財富對您個人自己的生活重要不重要  1.最贊成            1244     67.1 

─────────────────   2.次贊成             478     25.8 

類 別               次 數   百分比   3.最不贊成           114      6.2 

─────────────────   0.分不出重要性        17       .9 

0.不重要             126      6.8    ───────────────── 

1.重要               387     20.9     總 計               1853    100.0 

2.                   419     22.6    ───────────────── 

3.                   431     23.3 

4.絕對重要           429     23.2 

5.無意見              53      2.9 

8.不瞭解題意           3       .2 

9.不願意回答           5       .3 

總 計               1853    100.0 



15(1)3.按照自己心意，改變外在的環境    15(2)2.用心修養品德  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.最贊成             382     20.6    1.最贊成            1032     55.7 

2.次贊成             648     35.0    2.次贊成             630     34.0 

3.最不贊成           787     42.5    3.最不贊成           164      8.9 

0.分不出重要性        36      1.9    0.分不出重要性        27      1.5 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

15(2)1.儘量享受人生                   15(2)3.努力追求成就  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.最贊成             233     12.6    1.最贊成             571     30.8 

2.次贊成             317     17.1    2.次贊成             871     47.0 

3.最不贊成          1269     68.5    3.最不贊成           380     20.5 

0.分不出重要性        34      1.8    0.分不出重要性        31      1.7 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

 

 

 

 

 



15(3)1.一個尊敬長輩的人               15(3)3.一個做人做事獨立的人  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.最贊成            1051     56.7    1.最贊成             542     29.2 

2.次贊成             585     31.6    2.次贊成             485     26.2 

3.最不贊成           172      9.3    3.最不贊成           784     42.3 

0.分不出重要性        45      2.4    0.分不出重要性        42      2.3 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

15(3)2.一個善於交友的人               15(4)1.重視過去的經驗  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.最贊成             234     12.6    1.最贊成             189     10.2 

2.次贊成             726     39.2    2.次贊成             389     21.0 

3.最不贊成           837     45.2    3.最不贊成          1209     65.2 

0.分不出重要性        56      3.0    0.分不出重要性        66      3.6 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

 

 

 

 

 



15(4)2.把握現在的機會                 16.您認為人的本性是  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.最贊成            1041     56.2    1.完全是善的         298     16.1 

2.次贊成             624     33.7    2.大都是善的         733     39.6 

3.最不贊成           140      7.6    3.善惡各半           495     26.7 

0.分不出重要性        48      2.6    4.無所謂善惡         263     14.2 

─────────────────  5.大部份是惡的        56      3.0 

總 計               1853    100.0    6.完全是惡的           6       .3 

─────────────────  7.不知道               2       .1 

15(4)3.善做未來的打算                ───────────────── 

─────────────────  總 計               1853    100.0 

類 別               次 數   百分比 ───────────────── 

───────────────── 

1.最贊成             587     31.7 

2.次贊成             772     41.7 

3.最不贊成           436     23.5 

0.分不出重要性        58      3.1 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



17(1).工作是為了養家                  17(3).工作是為了發揮自己的才能  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很贊成             362     19.5    1.很贊成             328     17.7 

2.贊成              1077     58.1    2.贊成              1140     61.5 

3.不贊成             291     15.7    3.不贊成             239     12.9 

4.很不贊成            21      1.1    4.很不贊成            15       .8 

5.無意見              92      5.0    5.無意見             121      6.5 

8.不瞭解題意           4       .2    7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           6       .3    8.不瞭解題意           5       .3 

─────────────────  9.不願意回答           4       .2 

總 計               1853    100.0  ───────────────── 

─────────────────  總 計               1853    100.0 

17(2).工作是為了能提高自己的社會地位  ───────────────── 

─────────────────  17(4).有工作能力而不工作，會很讓人看不起  

類 別               次 數   百分比 ───────────────── 

─────────────────  類 別               次 數   百分比 

1.很贊成             124      6.7   ───────────────── 

2.贊成               763     41.2    1.很贊成             584     31.5 

3.不贊成             715     38.6    2.贊成               815     44.0 

4.很不贊成            55      3.0    3.不贊成             316     17.1 

5.無意見             182      9.8    4.很不贊成            51      2.8 

8.不瞭解題意          10       .5    5.無意見              79      4.3 

9.不願意回答           4       .2    8.不瞭解題意           1       .1 

─────────────────  9.不願意回答           6       .3 

總 計               1853    100.0   0.未答                 1       .1 

─────────────────  總 計               1853    100.0 

 



17(5).如果突然得了一大筆錢夠活一輩子   17(7).工作時間應該少一點，  

，就可以不需要工作                     好有時間去作對個人更有意義的事  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

1.很贊成              40      2.2      1.很贊成             257     13.9 

2.贊成               100      5.4      2.贊成               987     53.3 

3.不贊成            1157     62.4      3.不贊成             375     20.2 

4.很不贊成           504     27.2      4.很不贊成            22      1.2 

5.無意見              48      2.6      5.無意見             197     10.6 

8.不瞭解題意           1       .1      8.不瞭解題意          10       .5 

9.不願意回答           3       .2      9.不願意回答           4       .2 

─────────────────    0.未答                 1       .1 

總 計               1853    100.0     總 計               1853    100.0 

─────────────────   ───────────────── 

17(6).一個人想要出人頭地，就要勤奮工作  17(8).任何人只要願意努力工作，  

就會有成功的機會  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

1.很贊成             672     36.3      1.很贊成             488     26.3 

2.贊成              1016     54.8      2.贊成              1069     57.7 

3.不贊成             106      5.7      3.不贊成             205     11.1 

4.很不贊成            12       .6      4.很不贊成            17       .9 

5.無意見              44      2.4      5.無意見              72      3.9 

7.不知道               1       .1      8.不瞭解題意           1       .1 

8.不瞭解題意           1       .1      9.不願意回答           1       .1 

9.不願意回答           1       .1     ───────────────── 

總 計               1853    100.0      總 計               1853    100.0 



17(9).只要盡全力去做，                17(11).如果有更多的休閒時間，   

沒有事情不可能成功的                   生活就更有意義  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成             365     19.7     1.很贊成             255     13.8 

2.贊成              1016     54.8     2.贊成               955     51.5 

3.不贊成             334     18.0     3.不贊成             407     22.0 

4.很不贊成            20      1.1     4.很不贊成            20      1.1 

5.無意見             111      6.0     5.無意見             205     11.1 

8.不瞭解題意           3       .2     7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           4       .2     8.不瞭解題意           5       .3 

─────────────────   9.不願意回答           5       .3 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

17(10).目前社會上減少工作時間的趨勢是值得鼓勵的  18.一份理想的工作，您會最優先考慮  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成             163      8.8     1.待遇好、福利好     443     23.9 

2.贊成               874     47.2     2.留有足夠的時間 

3.不贊成             494     26.7       給家庭和自己       601     32.4 

4.很不贊成            41      2.2     3.工作的內容是我 

5.無意見             268     14.5       有興趣             797     43.0 

7.不知道               2       .1     5.無意見               2       .1 

8.不瞭解題意           4       .2     7.不知道               5       .3 

9.不願意回答           7       .4     9.不願意回答           2       .1 

─────────────────   0.未答                 3       .2 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 



19.為生活、養家之外，工作的主要目的   20(1).倒會   應不應該？  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 1.提高社會地位       23      1.2    1.應該                 8       .4 

 2.發揮才能          249     13.4    2.不應該             442     23.9 

 3.增強能力           94      5.1    3.很不應該           421     22.7 

 4.使生活有意義      190     10.3    4.非常不應該         937     50.6 

 5.為工作而工作       59      3.2    5.無意見              39      2.1 

 6.為自己興趣        258     13.9    8.不瞭解題意           2       .1 

 7.對社會國家有貢獻  195     10.5    9.不願意回答           3       .2 

 8.追求成就           95      5.1    0.未答                 1       .1 

 9.符合社會要求，成                ───────────────── 

   人就是要工作       42      2.3   總 計               1853    100.0 

10.其他              402     21.7  ───────────────── 

55.無意見             11       .6   20(2).亂丟垃圾   應不應該？  

77.不知道             76      4.1  ───────────────── 

88.不瞭解題意          5       .3   類 別               次 數   百分比 

99.拒答                7       .4  ───────────────── 

00.除生活養家外無其                 1.應該                 1       .1 

   它目的            147      7.9   2.不應該             526     28.4 

─────────────────  3.很不應該           534     28.8 

總 計               1853    100.0   4.非常不應該         781     42.1 

─────────────────  5.無意見               8       .4 

                                    9.不願意回答           2       .1 

                                    0.未答                 1       .1 

                                   ───────────────── 

      總 計               1853    100.0 

                                   ───────────────── 



20(3).說謊   應不應該？                20(5).外遇   應不應該？  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.應該                15       .8    1.應該                 8       .4 

2.不應該             724     39.1    2.不應該             524     28.3 

3.很不應該           424     22.9    3.很不應該           377     20.3 

4.非常不應該         569     30.7    4.非常不應該         801     43.2 

5.無意見             115      6.2    5.無意見             130      7.0 

7.不知道               1       .1    0.未答                 1       .1 

8.不瞭解題意           1       .1    ───────────────── 

9.不願意回答           3       .2     總 計               1853    100.0 

0.未答                 1       .1    ───────────────── 

───────────────── 

總 計               1853    100.0     20(6).工廠亂排廢水 (污染環境 )應不應該？  

───────────────── ───────────────── 

20(4).不照顧老弱殘障   應不應該？     類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  1.應該                 3       .2 

─────────────────  2.不應該             383     20.7 

1.應該                11       .6    3.很不應該           463     25.0 

2.不應該             521     28.1    4.非常不應該         980     52.9 

3.很不應該           519     28.0    5.無意見              20      1.1 

4.非常不應該         773     41.7    8.不瞭解題意           1       .1 

5.無意見              25      1.3    9.不願意回答           2       .1 

8.不瞭解題意           2       .1    0.未答                 1        .1 

9.不願意回答           1       .1   ───────────────── 

0.未答                 1       .1    總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0  ───────────────── 



20(7).婚前性行為   應不應該？         20(9).同性戀   應不應該？  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.應該                60      3.2    1.應該                12       .6 

2.不應該             653     35.2    2.不應該             434     23.4 

3.很不應該           292     15.8    3.很不應該           311     16.8 

4.非常不應該         342     18.5    4.非常不應該         702     37.9 

5.無意見             484     26.1    5.無意見             362     19.5 

7.不知道               1       .1    7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意           6       .3    8.不瞭解題意          16       .9 

9.不願意回答          13       .7    9.不願意回答          14       .8 

0.未答                 2       .1    0.未答                 1       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

20(8).逃漏稅   應不應該？             20(10).偷工減料   應不應該？  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.應該                23      1.2    1.應該                 6       .3 

2.不應該             732     39.5    2.不應該             395     21.3 

3.很不應該           446     24.1    3.很不應該           454     24.5 

4.非常不應該         534     28.8    4.非常不應該         978     52.8 

5.無意見             102      5.5    5.無意見              16       .9 

8.不瞭解題意           1       .1    8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答          14       .8    9.不願意回答           2       .1 

0.未答                 1       .1    0.未答                 1       .1 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 



21(1).人一定先照顧好自己才會助人     21(3).做好事可以上天堂，壞事做多會下地獄  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不贊成            25      1.3    1.很不贊成            51      2.8 

2.不贊成             193     10.4    2.不贊成             373     20.1 

3.贊成              1097     59.2    3.贊成               792     42.7 

4.很贊成             486     26.2    4.很贊成             182      9.8 

5.無意見              48      2.6    5.無意見             435     23.5 

8.不瞭解題意           2       .1    7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           2       .1    8.不瞭解題意           8       .4 

─────────────────  9.不願意回答          11       .6 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

21(2).人應該處處為他人著想            21(4).有錢的人應該救濟貧窮的人  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不贊成             5       .3    1.很不贊成             9       .5 

2.不贊成             202     10.9    2.不贊成              87      4.7 

3.贊成              1200     64.8    3.贊成              1130     61.0 

4.很贊成             327     17.6    4.很贊成             488     26.3 

5.無意見             108      5.8    5.無意見             131      7.1 

8.不瞭解題意           7       .4    7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           4       .2    8.不瞭解題意           5       .3 

─────────────────  9.不願意回答           2       .1 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 



21(5).幫助別人是做人的本分           21(7).每個人都應有起碼的生活保障  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不贊成             1       .1    2.不贊成              17       .9 

2.不贊成              47      2.5    3.贊成              1130     61.0 

3.贊成              1236     66.7    4.很贊成             675     36.4 

4.很贊成             503     27.1    5.無意見              21      1.1 

5.無意見              61      3.3    7.不知道               1       .1 

7.不知道               1       .1    8.不瞭解題意           8       .4 

8.不瞭解題意           2       .1    9.不願意回答           1       .1 

9.不願意回答           1       .1  ───────────────── 

0.未答                 1       .1   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0    21(8).助人應該量力而行  

─────────────────  ───────────────── 

21(6).行善事的人，下輩子可以過好的生活  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   1.很不贊成             2       .1 

─────────────────   2.不贊成              20      1.1 

1.很不贊成            39      2.1     3.贊成              1143     61.7 

2.不贊成             320     17.3     4.很贊成             678     36.6 

3.贊成               832     44.9     5.無意見               9       .5 

4.很贊成             231     12.5     7.不知道               1       .1 

5.無意見             411     22.2    ───────────────── 

7.不知道               1       .1     總 計               1853    100.0 

8.不瞭解題意           9       .5    ───────────────── 

9.不願意回答          10       .5 

總 計               1853    100.0 



21(9).一個人做壞事，就會受到上天的處罰   21(11).好心人會得好報  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很不贊成            39      2.1     1.很不贊成            20      1.1 

2.不贊成             242     13.1     2.不贊成             187     10.1 

3.贊成               898     48.5     3.贊成              1077     58.1 

4.很贊成             317     17.1     4.很贊成             344     18.6 

5.無意見             336     18.1     5.無意見             214     11.5 

8.不瞭解題意          10       .5     8.不瞭解題意           2       .1 

9.不願意回答          11       .6     9.不願意回答           9       .5 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

21(10).政府必須保障殘障者的工作機會   21(12).我們一定要幫助遭遇不幸的人  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很不贊成             2       .1     1.很不贊成             2       .1 

2.不贊成              26      1.4     2.不贊成              36      1.9 

3.贊成               917     49.5     3.贊成              1232     66.5 

4.很贊成             871     47.0     4.很贊成             517     27.9 

5.無意見              32      1.7     5.無意見              60      3.2 

7.不知道               1       .1     8.不瞭解題意           2       .1 

8.不瞭解題意           3       .2     9.不願意回答           4       .2 

9.不願意回答           1       .1    ───────────────── 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0    ───────────────── 

───────────────── 



21(13)政府必須負起照顧生活貧困者的責任   21(14).人會倒楣都是因為他自己造成的  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很不贊成             4       .2     1.很不贊成            75      4.0 

2.不贊成              65      3.5     2.不贊成             748     40.4 

3.贊成              1040     56.1     3.贊成               555     30.0 

4.很贊成             678     36.6     4.很贊成             161      8.7 

5.無意見              59      3.2     5.無意見             287     15.5 

8.不瞭解題意           3       .2     8.不瞭解題意          12       .6 

9.不願意回答           4       .2     9.不願意回答          15       .8 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

22.一個人如果人生的遭遇比其它人不幸，以下的原因重不重要？  

   (1).能力不足                        22(2).努力不夠  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不重要            25      1.3    1.很不重要             5       .3 

2.不重要             560     30.2    2.不重要             151      8.1 

3.重要               880     47.5    3.重要              1016     54.8 

4.很重要             252     13.6    4.很重要             599     32.3 

5.無意見             109      5.9    5.無意見              70      3.8 

8.不瞭解題意          22      1.2    8.不瞭解題意           8       .4 

9.不願意回答           5       .3    9.不願意回答           4       .2 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 



22(3).運氣不好                       22(5).命不好  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不重要            37      2.0    1.很不重要           126      6.8 

2.不重要             534     28.8    2.不重要             828     44.7 

3.重要               931     50.2    3.重要               552     29.8 

4.很重要             214     11.5    4.很重要             117      6.3 

5.無意見             123      6.6    5.無意見             201     10.8 

7.不知道               1       .1    7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意           8       .4    8.不瞭解題意          13       .7 

9.不願意回答           5       .3    9.不願意回答          15       .8 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

22(4).社會不公平                      22(6).性格不好  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不重要            44      2.4    1.很不重要            24      1.3 

2.不重要             551     29.7    2.不重要             388     20.9 

3.重要               779     42.0    3.重要               938     50.6 

4.很重要             278     15.0    4.很重要             380     20.5 

5.無意見             180      9.7    5.無意見             104      5.6 

7.不知道               1       .1    7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意          14       .8    8.不瞭解題意          13       .7 

9.不願意回答           6       .3    9.不願意回答           5       .3 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 



22(7).家庭不好                       23(2).服從長上對您個人自己的生活重要不重要？  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不重要            38      2.1    0.不重要              97      5.2 

2.不重要             375     20.2    1.重要               495     26.7 

3.重要               876     47.3    2.                   371     20.0 

4.很重要             463     25.0    3.                   465     25.1 

5.無意見              80      4.3    4.絕對重要           323     17.4 

7.不知道               1       .1    5.無意見              84      4.5 

8.不瞭解題意          15       .8    8.不瞭解題意          11       .6 

9.不願意回答           5       .3    9.不願意回答           7       .4 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

23(1).公平對您個人自己的生活重要不重要？23(3).民主對您個人自己的生活重要不重要？  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要             117      6.3     0.不重要              69      3.7 

1.重要               424     22.9     1.重要               393     21.2 

2.                   334     18.0     2.                   278     15.0 

3.                   409     22.1     3.                   447     24.1 

4.絕對重要           510     27.5     4.絕對重要           579     31.2 

5.無意見              48      2.6     5.無意見              65      3.5 

8.不瞭解題意           8       .4     7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           3       .2     8.不瞭解題意          18      1.0 

─────────────────   9.不願意回答           3       .2 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 



23(4).家庭和諧對您個人自己的生活重要不重要？23(6).守法對您個人的生活重不重要？  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要               3       .2     0.不重要              14       .8 

1.重要               158      8.5     1.重要               292     15.8 

2.                   155      8.4     2.                   224     12.1 

3.                   349     18.8     3.                   491     26.5 

4.絕對重要          1182     63.8     4.絕對重要           804     43.4 

5.無意見               3       .2     5.無意見              24      1.3 

8.不瞭解題意           2       .1     7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           1       .1     8.不瞭解題意           2       .1 

─────────────────   9.不願意回答           1       .1 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

23(5).尊重別人對您個人自己的生活重要不重要？23(7).健康對您個人的生活重要不重要？  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要              13       .7     0.不重要               5       .3 

1.重要               308     16.6     1.重要                97      5.2 

2.                   276     14.9     2.                    80      4.3 

3.                   541     29.2     3.                   225     12.1 

4.絕對重要           687     37.1     4.絕對重要          1434     77.4 

5.無意見              23      1.2     5.無意見               5       .3 

8.不瞭解題意           2       .1     8.不瞭解題意           2       .1 

9.不願意回答           3       .2     9.不願意回答           5       .3 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 



23(8).權力對您個人自己的生活重要不重要？23(10).做人做事要獨立對您生活重不重要？  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要             448     24.2     0.不重要             113      6.1 

1.重要               439     23.7     1.重要               300     16.2 

2.                   351     18.9     2.                   277     14.9 

3.                   324     17.5     3.                   478     25.8 

4.絕對重要           202     10.9     4.絕對重要           619     33.4 

5.無意見              76      4.1     5.無意見              48      2.6 

7.不知道               1       .1     7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意           7       .4     8.不瞭解題意          16       .9 

9.不願意回答           5       .3     9.不願意回答           1       .1 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0    ───────────────── 

─────────────────  24(1).「民意代表」利用他們的身份貸到較多的錢  

23(9).知識對您個人自己的生活重要不重要？───────────────── 

─────────────────       類 別               次 數   百分比 

類 別               次 數   百分比      ───────────────── 

0.不重要              38      2.1         1.很不應該          1007     54.3 

1.重要               246     13.3         2.不應該             741     40.0 

2.                   272     14.7         3.應該                18      1.0 

3.                   492     26.6         4.很應該               6       .3 

4.絕對重要           774     41.8         5.無意見              64      3.5 

5.無意見              21      1.1         8.不瞭解題意          10       .5 

7.不知道               1       .1         9.不願意回答           7       .4 

8.不瞭解題意           4       .2        ───────────────── 

9.不願意回答           5       .3         總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0        ───────────────── 



24(2).「大官」享有特權               24(4).「有錢的人」有比較大的權力  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不應該           929     50.1    1.很不應該           647     34.9 

2.不應該             744     40.2    2.不應該             988     53.3 

3.應該                83      4.5    3.應該                78      4.2 

4.很應該               4       .2    4.很應該               5       .3 

5.無意見              75      4.0    5.無意見             121      6.5 

8.不瞭解題意          12       .6    8.不瞭解題意           6       .3 

9.不願意回答           6       .3    9.不願意回答           8       .4 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

24(3).「有學問的人」有比較大的權力    24(5).「年紀大的人」有比較大的權力  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.很不應該           393     21.2    1.很不應該           217     11.7 

2.不應該             945     51.0    2.不應該             830     44.8 

3.應該               297     16.0    3.應該               502     27.1 

4.很應該              14       .8    4.很應該              33      1.8 

5.無意見             184      9.9    5.無意見             251     13.5 

8.不瞭解題意          13       .7    7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           7       .4    8.不瞭解題意          11       .6 

─────────────────  9.不願意回答           8       .4 

總 計               1853    100.0   ───────────────── 

─────────────────  總 計               1853    100.0 

                                   ───────────────── 



25(1).亂倒垃圾（對社會的影響）       25(2).插隊（對社會的影響）  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.非常嚴重          1412     76.2    1.非常嚴重           627     33.8 

2.還算嚴重           397     21.4    2.還算嚴重           855     46.1 

3.不太嚴重            36      1.9    3.不太嚴重           326     17.6 

4.不嚴重               6       .3    4.不嚴重              38      2.1 

5.無意見               1       .1    5.無意見               5       .3 

7.不知道               1       .1    7.不知道               2       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

25(1).亂倒垃圾（對您個人的影響）      25(2).插隊（對您個人的影響）  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.非常嚴重          1007     54.3    1.非常嚴重          512     27.6 

2.還算嚴重           597     32.2    2.還算嚴重          721     38.9 

3.不太嚴重           189     10.2    3.不太嚴重          436     23.5 

4.不嚴重              56      3.0    4.不嚴重            176      9.5 

5.無意見               1       .1    5.無意見              5       .3 

7.不知道               2       .1    7.不知道              2       .1 

0.未答                 1       .1    0.未答                1       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

 



25(3).逃稅（對社會的影響）            25(4).擺地攤（對社會的影響）  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.非常嚴重          1154     62.3    1.非常嚴重           383     20.7 

2.還算嚴重           565     30.5    2.還算嚴重           686     37.0 

3.不太嚴重            99      5.3    3.不太嚴重           549     29.6 

4.不嚴重              22      1.2    4.不嚴重             213     11.5 

5.無意見               9       .5    5.無意見              17       .9 

7.不知道               2       .1    7.不知道               4       .2 

9.不願意回答           2       .1    9.不願意回答           1       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

25(3).逃稅（對您個人的影響）         25(4).擺地攤（對您個人的影響）  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.非常嚴重           632     34.1    1.非常嚴重           191     10.3 

2.還算嚴重           671     36.2    2.還算嚴重           490     26.4 

3.不太嚴重           354     19.1    3.不太嚴重           643     34.7 

4.不嚴重             181      9.8    4.不嚴重             509     27.5 

5.無意見              10       .5    5.無意見              17       .9 

7.不知道               2       .1    7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           2       .1    9.不願意回答           1       .1 

0.未答                 1       .1    0.未答                 1       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 



25(5).地下工廠（對社會的影響）        26(1).對父母的養育之恩心存感激  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.非常嚴重           998     53.9    0.不重要               7       .4 

2.還算嚴重           589     31.8    1.重要               132      7.1 

3.不太嚴重           179      9.7    2.                   122      6.6 

4.不嚴重              61      3.3    3.                   249     13.4 

5.無意見              11       .6    4.絕對重要          1340     72.3 

7.不知道              14       .8    5.無意見               2       .1 

9.不願意回答           1       .1    8.不瞭解題意           1       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

25(5).地下工廠（對您個人的影響）     26(2).無論父母對你如何不好，仍然善待他們  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.非常嚴重           636     34.3    0.不重要              23      1.2 

2.還算嚴重           559     30.2    1.重要               197     10.6 

3.不太嚴重           387     20.9    2.                   173      9.3 

4.不嚴重             243     13.1    3.                   437     23.6 

5.無意見              13       .7    4.絕對重要           985     53.2 

7.不知道              13       .7    5.無意見              28      1.5 

9.不願意回答           1       .1    7.不知道               1       .1 

0.未答                 1       .1    8.不瞭解題意           3       .2 

─────────────────  9.不願意回答           6       .3 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 



26(3).放棄個人的志向，達成父母的心願  26(5).奉養父母使他們生活更為舒適  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要             473     25.5     0.不重要              15       .8 

1.重要               386     20.8     1.重要               225     12.1 

2.                   334     18.0     2.                   233     12.6 

3.                   303     16.4     3.                   438     23.6 

4.絕對重要           174      9.4     4.絕對重要           917     49.5 

5.無意見             150      8.1     5.無意見              20      1.1 

7.不知道               1       .1     8.不瞭解題意           3       .2 

8.不瞭解題意          11       .6     9.不願意回答           2       .1 

9.不願意回答          21      1.1    ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

26(4).結婚後和父母住在一起           26(6).父母去世，不管住得多遠，都親自奔喪  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

0.不重要             347     18.7    0.不重要              10       .5 

1.重要               359     19.4    1.重要               133      7.2 

2.                   296     16.0    2.                    99      5.3 

3.                   328     17.7    3.                   219     11.8 

4.絕對重要           314     16.9    4.絕對重要          1379     74.4 

5.無意見             190     10.3    5.無意見               9       .5 

8.不瞭解題意           3       .2    8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答          16       .9    9.不願意回答           3       .2 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 



26(7).為了顧及父母的面子，為他們說些好話 26(9).做些讓家族感到光彩的事  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要             222     12.0     0.不重要             220     11.9 

1.重要               377     20.3     1.重要               386     20.8 

2.                   337     18.2     2.                   333     18.0 

3.                   453     24.4     3.                   451     24.3 

4.絕對重要           349     18.8     4.絕對重要           359     19.4 

5.無意見              92      5.0     5.無意見              92      5.0 

7.不知道               1       .1     7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意          13       .7     8.不瞭解題意           7       .4 

9.不願意回答           9       .5     9.不願意回答           4       .2 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

26(8).為了傳宗接代，至少生一個兒子    27(1).結婚成立一個家庭  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要             612     33.0     0.不重要              87      4.7 

1.重要               295     15.9     1.重要               345     18.6 

2.                   218     11.8     2.                   235     12.7 

3.                   262     14.1     3.                   421     22.7 

4.絕對重要           332     17.9     4.絕對重要           710     38.3 

5.無意見             128      6.9     5.無意見              48      2.6 

8.不瞭解題意           1       .1     8.不瞭解題意           4       .2 

9.不願意回答           5       .3     9.不願意回答           3       .2 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 



27(2).子女還小時，母親不要出外工作   27(4).替父母還債  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比 類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

0.不重要             296     16.0    0.不重要             195     10.5 

1.重要               358     19.3    1.重要               384     20.7 

2.                   291     15.7    2.                   324     17.5 

3.                   351     18.9    3.                   386     20.8 

4.絕對重要           365     19.7    4.絕對重要           324     17.5 

5.無意見             182      9.8    5.無意見             207     11.2 

7.不知道               1       .1    7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意           5       .3    8.不瞭解題意          13       .7 

9.不願意回答           4       .2    9.不願意回答          19      1.0 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

27(3).父母之間的感情對孩子的影響      27(5).儘量維持住一個婚姻  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

0.不重要              18      1.0    0.不重要              59      3.2 

1.重要               152      8.2    1.重要               266     14.4 

2.                   154      8.3    2.                   198     10.7 

3.                   338     18.2    3.                   377     20.3 

4.絕對重要          1174     63.4    4.絕對重要           911     49.2 

5.無意見              14       .8    5.無意見              30      1.6 

8.不瞭解題意           2       .1    8.不瞭解題意           6       .3 

9.不願意回答           1       .1    9.不願意回答           6       .3 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 



27(6).教導子女（兒童教養主要是家庭的責任）27(8).為了子女，無論如何不應該離婚  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不重要               1       .1     0.不重要             172      9.3 

1.重要               122      6.6     1.重要               280     15.1 

2.                   137      7.4     2.                   244     13.2 

3.                   336     18.1     3.                   353     19.1 

4.絕對重要          1248     67.4     4.絕對重要           628     33.9 

5.無意見               8       .4     5.無意見             150      8.1 

8.不瞭解題意           1       .1     7.不知道               1       .1 

─────────────────   8.不瞭解題意           7       .4 

總 計               1853    100.0     9.不願意回答          18      1.0 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

27(7).家人感情好                      27(9).家庭幫助個人的成長  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

0.不重要               2       .1    0.不重要              28      1.5 

1.重要               134      7.2    1.重要               211     11.4 

2.                   129      7.0    2.                   213     11.5 

3.                   367     19.8    3.                   436     23.5 

4.絕對重要          1210     65.3    4.絕對重要           937     50.6 

5.無意見               7       .4    5.無意見              17       .9 

8.不瞭解題意           2       .1    7.不知道               1       .1 

9.不願意回答           2       .1    8.不瞭解題意           8       .4 

─────────────────  9.不願意回答           2       .1 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 



27(10).賺足夠的錢養家                 

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

0.不重要              25      1.3     

1.重要               269     14.5 

2.                   280     15.1 

3.                   487     26.3 

4.絕對重要           752     40.6 

5.無意見              33      1.8 

7.不知道               1       .1 

8.不瞭解題意           3       .2 

9.不願意回答           3       .2 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

27(11).有困難時有家人能出面幫忙  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

0.不重要             101      5.5 

1.重要               324     17.5 

2.                   316     17.1 

3.                   480     25.9 

4.絕對重要           574     31.0 

5.無意見              45      2.4 

7.不知道               2       .1 

8.不瞭解題意           2       .1 

9.不願意回答           9       .5 

總 計               1853    100.0 



28.那些重要特質應該教給您的孩子 ( 最重要的  ) 

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 0.無                 44      2.4    27.其它              192     10.4 

 1.誠實              309     16.7    55.無意見              5       .3 

 2.守法               78      4.2    77.不知道             39      2.1 

 3.有禮貌             54      2.9    99.拒答               11       .6 

 4.聽話、不學壞      157      8.5   ───────────────── 

 5.有公德心           16       .9    總 計               1853    100.0 

 6.有愛心、關心別人   30      1.6   ───────────────── 

 7.明理、明辨是非     43      2.3 

 8.有信用             20      1.1 

 9.交友小心            6       .3 

10.待人處事          174      9.4 

11.品德好             91      4.9 

12.和氣               10       .5 

13.孝順              115      6.2 

15.勤奮努力、有上進心 81      4.4 

16.用功讀書           88      4.7 

17.負責任             32      1.7 

18.節儉                8       .4 

19.獨立              122      6.6 

20.真誠待人           25      1.3 

21.有自信              7       .4 

22.思考能力           18      1.0 

23.有學問             55      3.0 

24.熱心公益            8       .4 

25.關心社會國家       15       .8 



28.那些重要特質應該教給您的孩子 ( 次重要的  ) 

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 0.無                 88      4.7    25.關心社會國家       23      1.2 

 1.誠實              115      6.2    26.關心世界人類        3       .2 

 2.守法              114      6.2    27.其它              265     14.3 

 3.有禮貌             72      3.9    55.無意見              5       .3 

 4.聽話、不學壞       81      4.4    77.不知道             45      2.4 

 5.有公德心           15       .8    99.拒答               12       .6 

 6.有愛心、關心別人   51      2.8   ───────────────── 

 7.明理、明辨是非     47      2.5   總 計               1853    100.0 

 8.有信用             37      2.0   ───────────────── 

 9.交友小心           11       .6 

10.待人處事           93      5.0 

11.品德好             60      3.2 

12.和氣               11       .6 

13.孝順              111      6.0 

14.有恆心              5       .3 

15.勤奮努力、有上進心 160      8.6 

16.用功讀書           97      5.2 

17.負責任             58      3.1 

18.節儉               24      1.3 

19.獨立               83      4.5 

20.真誠待人           37      2.0 

21.有自信             23      1.2 

22.思考能力           24      1.3 

23.有學問             70      3.8 

24.熱心公益           13       .7 



28.那些重要特質應該教給您的孩子 ( 再次重要的  ) 

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比 類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 0.無                163      8.8    25.關心社會國家       27      1.5 

 1.誠實               60      3.2    26.關心世界人類        2       .1 

 2.守法               73      3.9    27.其它              347     18.7 

 3.有禮貌             56      3.0    55.無意見              5       .3 

 4.聽話、不學壞       64      3.5    77.不知道             58      3.1 

 5.有公德心           11       .6    99.拒答               13       .7 

 6.有愛心、關心別人   72      3.9   ───────────────── 

 7.明理、明辨是非     28      1.5   總 計               1853    100.0 

 8.有信用             36      1.9   ───────────────── 

 9.交友小心           12       .6 

10.待人處事           78      4.2 

11.品德好             48      2.6 

12.和氣               15       .8 

13.孝順              135      7.3 

14.有恆心              7       .4 

15.勤奮努力、有上進心 162      8.7 

16.用功讀書           95      5.1 

17.負責任             48      2.6 

18.節儉               32      1.7 

19.獨立               75      4.0 

20.真誠待人           37      2.0 

21.有自信             17       .9 

22.思考能力           18      1.0 

23.有學問             43      2.3 

24.熱心公益           16       .9 



29.現在   您最想要得到的是什麼        30.在這一生   您最想要得到的是什麼  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

 1.財富              354     19.1    1.財富              201     10.8 

 2.知識              194     10.5    2.知識              106      5.7 

 3.地位               11       .6    3.地位               18      1.0 

 4.宗教修養           80      4.3    4.宗教修養           79      4.3 

 5.做人做事修養      321     17.3    5.做人做事修養      280     15.1 

 6.子女              110      5.9    6.子女              112      6.0 

 7.友誼               34      1.8    7.友誼               68      3.7 

 8.好名聲             25      1.3    8.好名聲             63      3.4 

 9.美滿婚姻          514     27.7    9.美滿婚姻          692     37.3 

10.其他              207     11.2   10.其他              229     12.4 

77.不知道              1       .1   77.不知道              1       .1 

99.拒答                1       .1   99.拒答                2       .1 

00.未答                1       .1   00.未答                2       .1 

───────────────── ───────────────── 

總 計               1853    100.0   總 計               1853    100.0 

───────────────── ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



31.在這一生您希望別人  最肯定您的是什麼 32(2).婚姻美滿對您個人的生活重要不重要？  

───────────────── ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

───────────────── ───────────────── 

1.有知識              95      5.1    0.不重要              24      1.3 

2.有地位              46      2.5    1.重要               144      7.8 

3.有名聲              56      3.0    2.                   163      8.8 

4.有錢                35      1.9    3.                   402     21.7 

5.很顧家             274     14.8    4.絕對重要          1089     58.8 

6.婚姻美滿           340     18.3    5.無意見              26      1.4 

7.人緣好             282     15.2    8.不瞭解題意           1       .1 

8.品德好             552     29.8    9.不願意回答           4       .2 

9.其他               168      9.1   ───────────────── 

0.未答                 5       .3   總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0   ───────────────── 

─────────────────  32(3).世界和平對您個人自己的生活重要不重要？  

32(1).良好教育對您個人自己的生活重要不重要？───────────────── 

─────────────────          類 別               次 數   百分比 

類 別               次 數   百分比          ───────────────── 

─────────────────          0.不重要              53      2.9 

0.不重要              51      2.8            1.重要               292     15.8 

1.重要               260     14.0            2.                   247     13.3 

2.                   243     13.1            3.                   423     22.8 

3.                   472     25.5            4.絕對重要           779     42.0 

4.絕對重要           801     43.2            5.無意見              52      2.8 

5.無意見              23      1.2            8.不瞭解題意           6       .3 

8.不瞭解題意           2       .1            9.不願意回答           1       .1 

9.不願意回答           1       .1            總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0           ───────────────── 



32(4).正義對您個人自己的生活重要不重要？  32(6).孝順對您個人自己的生活重要不重要？  

─────────────────       ───────────────── 

類 別               次 數   百分比        類 別               次 數   百分比 

─────────────────       ───────────────── 

0.不重要              36      1.9          0.不重要               5       .3 

1.重要               332     17.9          1.重要               154      8.3 

2.                   323     17.4          2.                   206     11.1 

3.                   533     28.8          3.                   440     23.7 

4.絕對重要           538     29.0          4.絕對重要          1034     55.8 

5.無意見              64      3.5          5.無意見              11       .6 

7.不知道               1       .1          8.不瞭解題意           2       .1 

8.不瞭解題意          21      1.1          9.不願意回答           1       .1 

9.不願意回答           5       .3          總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0         ───────────────── 

─────────────────      32(7).名望對您個人自己的生活重要不重要？  

32(5).容忍不同意見對您個人自己的生活重要不重要？  

─────────────────        ───────────────── 

類 別               次 數   百分比         類 別               次 數   百分比 

─────────────────        ───────────────── 

0.不重要             134      7.2           0.不重要             413     22.3 

1.重要               380     20.5           1.重要               424     22.9 

2.                   390     21.0           2.                   387     20.9 

3.                   503     27.1           3.                   349     18.8 

4.絕對重要           323     17.4           4.絕對重要           188     10.1 

5.無意見             100      5.4           5.無意見              83      4.5 

7.不知道               1       .1           8.不瞭解題意           6       .3 

8.不瞭解題意          19      1.0           9.不願意回答           3       .2 

9.不願意回答           3       .2           總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0          ───────────────── 



32(8).社會秩序對您個人自己的生活重要不重要？  

─────────────────     32(10).人緣對您個人自己的生活重要不重要？  

類 別               次 數   百分比      ───────────────── 

─────────────────       類 別               次 數   百分比 

0.不重要              21      1.1        ───────────────── 

1.重要               280     15.1         0.不重要              29      1.6 

2.                   260     14.0         1.重要               247     13.3 

3.                   507     27.4         2.                   294     15.9 

4.絕對重要           757     40.9         3.                   595     32.1 

5.無意見              22      1.2         4.絕對重要           663     35.8 

7.不知道               1       .1         5.無意見              24      1.3 

8.不瞭解題意           4       .2         8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答           1       .1        ───────────────── 

總 計               1853    100.0         總 計               1853    100.0 

─────────────────      ───────────────── 

32(9).效率對您個人自己的生活重要不重要？  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

0.不重要              36      1.9 

1.重要               307     16.6 

2.                   288     15.5 

3.                   573     30.9 

4.絕對重要           576     31.1 

5.無意見              45      2.4 

7.不知道               2       .1 

8.不瞭解題意          26      1.4 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 



33.一個人接受教育最重要的目的是什麼  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

 1.找到工作、謀生、                     00.未答                7       .4 

   一技之長、賺錢    257     13.9      ───────────────── 

 2.改變思想與行為     13       .7       總 計               1853    100.0 

 3.增強能力、增強                      ───────────────── 

   推理判斷能力       37      2.0 

 4.學習知識          544     29.4 

 5.獲得社會地位和別 

   人的尊重           19      1.0 

 6.開啟智慧           26      1.4 

 7.追求成就           35      1.9 

 8.明辨是非，明理     60      3.2 

 9.學習做人處事道理  267     14.4 

10.充實自己           80      4.3 

11.提升個人素養      137      7.4 

12.適應社會           38      2.1 

13.服務社會           97      5.2 

14.做現代國民          1       .1 

15.提高生活品味       22      1.2 

17.自我認識、發展、 

   實現、發揮才能     70      3.8 

18.其他               93      5.0 

55.無意見              4       .2 

77.不知道             31      1.7 

88.不瞭解題意          3       .2 

99.拒答               12       .6 



34.我們追求和實現民主政治的目的是什麼   35.有些人相信有些文化比別的文化好 ... 

─────────────────      ───────────────── 

類 別               次 數   百分比      類 別               次 數   百分比 

─────────────────      ───────────────── 

 1.提升生活品質、富                      1.有些文化比較好     414     22.3 

   強繁容            128      6.9        2.文化只是不同而己  1104     59.6 

 2.尊重個人權益、保                      5.無意見             164      8.9 

   障基本人權         64      3.5        7.不知道              89      4.8 

 3.追求自由          320     17.3         8.不瞭解題意          68      3.7 

 4.尋求和平          179      9.7         9.拒答                13       .7 

 5.尋求平等、追求社                      0.未答                 1       .1 

   會正義            204     11.0        總 計               1853    100.0 

 6.促成一個良能政府                      ───────────────── 

   、防止政府腐化     27      1.5       36.您認為中國悠久的文化值得驕傲嗎  

 7.尋求社會安定和諧  302     16.3        ───────────────── 

 8.追求社會進步      130      7.0         類 別               次 數   百分比 

 9.尊重民意、促成民                      ───────────────── 

   意之表達           56      3.0         1.很值得驕傲         387     20.9 

10.維持法治與秩序     46      2.5         2.值得驕傲           879     47.4 

11.其他              109      5.9         3.不太值得驕傲       195     10.5 

55.無意見             28      1.5         4.不值得驕傲         125      6.7 

77.不知道            181      9.8         5.無意見             164      8.9 

88.不瞭解題意         37      2.0         7.不知道              67      3.6 

99.拒答               30      1.6         8.不瞭解題意          20      1.1 

00.未答               12       .6         9.拒答                15       .8 

─────────────────       0.未答                 1       .1 

總 計               1853    100.0        ───────────────── 

─────────────────       總 計               1853    100.0 

                                         ───────────────── 



37(1).政府一向都很壓迫臺灣本土的文化   37(3).將臺語認定為國家語言之一  

─────────────────    ───────────────── 

類 別               次 數   百分比     類 別               次 數   百分比 

─────────────────    ───────────────── 

1.很不贊成           129      7.0       1.很不贊成            79      4.3 

2.不贊成             920     49.6       2.不贊成             396     21.4 

3.贊成               340     18.3       3.贊成               864     46.6 

4.很贊成              71      3.8       4.很贊成             243     13.1 

5.無意見             312     16.8       5.無意見             248     13.4 

7.不知道               1       .1       8.不瞭解題意          15       .8 

8.不瞭解題意          49      2.6       9.不願意回答           8       .4 

9.不願意回答          30      1.6       ───────────────── 

0.未答                 1       .1        總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0      ───────────────── 

─────────────────         37(4).臺灣社會太現實太功利  

37(2).臺灣經濟上很富裕，但文化上卻很貧乏    ───────────────── 

─────────────────          類 別               次 數   百分比 

類 別               次 數   百分比         ───────────────── 

─────────────────          1.很不贊成            23      1.2 

1.很不贊成            26      1.4            2.不贊成             232     12.5 

2.不贊成             318     17.2            3.贊成               902     48.7 

3.贊成               877     47.3            4.很贊成             593     32.0 

4.很贊成             405     21.9            5.無意見              84      4.5 

5.無意見             179      9.7            8.不瞭解題意          11       .6 

7.不知道               2       .1            9.不願意回答           7       .4 

8.不瞭解題意          35      1.9            0.未答                 1       .1 

9.不願意回答          10       .5           ───────────────── 

0.未答                 1       .1            總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0           ───────────────── 



37(5).臺灣應該建立自主的文化           10.經濟               56      3.0 

─────────────────    11.社會               29      1.6 

類 別               次 數   百分比    12.政治               41      2.2 

─────────────────    13.音樂、藝術         30      1.6 

1.很不贊成            19      1.0      14.心理               31      1.7 

2.不贊成             144      7.8      15.大眾心理           21      1.1 

3.贊成               988     53.3      16.教育               47      2.5 

4.很贊成             386     20.8      17.醫療保健           50      2.7 

5.無意見             247     13.3      18.生活工具書         67      3.6 

8.不瞭解題意          57      3.1      19.勵志修身           61      3.3 

9.不願意回答          11       .6      20.西方文學和小說     23      1.2 

0.未答                 1       .1      21.日本文學和小說      2       .1 

─────────────────    22.軍事                7       .4 

總 計               1853    100.0      23.武俠小說           55      3.0 

─────────────────    24.台灣現代小說       29      1.6 

38.您最喜歡看那一類的書？（主要歸類）  25.中國古典小說       19      1.0 

─────────────────    26.中國傳統文學       23      1.2 

類 別               次 數   百分比    27.台灣現代文學散文  147      7.9 

─────────────────    28.台灣流行小說（瓊 

 0.不適用            129      7.0         瑤、三毛等）       82      4.4 

 1.偵探小說           15       .8      29.中國近代小說和文 

 2.科幻小說           23      1.2         學（1911-1949）    13       .7 

 3.科技               54      2.9      32.其它              478     25.8 

 4.自然               20      1.1      88.無閱讀習慣        338     18.2 

 5.地理旅遊           36      1.9      99.拒答                4       .2 

 6.歷史               46      2.5     ───────────────── 

 7.傳記               56      3.0      總 計               1853    100.0 

 8.哲學、思想         32      1.7     ───────────────── 

 9.宗教              127      6.9    附註：原無過錄碼 88。88代表識字，但無閱讀習慣。 



38a.您最喜歡看的那一類書是不是暢銷書  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

0.不適用             403     21.7 

1.全部是              36      1.9 

2.大部份是           590     31.8 

3.大部份不是         593     32.0 

4.都不是             209     11.3 

7.不知道              17       .9 

9.拒答                 5       .3 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

39.您最近一個月有沒有看書  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

0.不適用             121      6.5 

1.有                 895     48.3 

2.沒有               837     45.2 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 



40. 最近看的一本書是什麼書  

─────────────────    ───────────────── 

類 別               次 數   百分比     類 別               次 數   百分比 

─────────────────    ───────────────── 

 0.不適用            130      7.0      25.中國古典小說       14       .8 

 1.偵探小說            4       .2      26.中國傳統文學       13       .7 

 2.科幻小說           13       .7      27.台灣現代文學散文   79      4.3 

 3.科技               29      1.6      28.台灣流行小說（瓊 

 4.自然               14       .8         瑤、三毛等）       28      1.5 

 5.地理旅遊           16       .9      29.中國近代小說和文 

 6.歷史               24      1.3         學（1911-1949）     4       .2 

 7.傳記               62      3.3      30.大陸小說和文學 

 8.哲學、思想         19      1.0         (1950-1980)         3       .2 

 9.宗教              133      7.2      31.大陸小說和文學 

10.經濟               56      3.0         (1980以來)          4       .2 

11.社會               10       .5      32.其它              751     40.5 

12.政治               26      1.4      77.不知道             17       .9 

13.音樂、藝術         14       .8      88.無閱讀習慣        621     33.5 

14.心理               25      1.3      99.拒答                2       .1 

15.大眾心理           42      2.3     ───────────────── 

16.教育               33      1.8      總 計               1853    100.0 

17.醫療保健           69      3.7     ───────────────── 

18.生活工具書         69      3.7   附註：原無過錄碼 88。88代表識字，但無閱讀習慣。 

19.勵志修身           53      2.9 

20.西方文學和小說     20      1.1 

21.日本文學和小說      9       .5 

22.軍事                6       .3 

23.武俠小說           25      1.3 

24.台灣現代小說       17       .9 



41.您家裏有幾本書？                   42(2).國語流行歌曲  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

沒有                 153      8.3    1.很喜歡             247     13.3 

1-10                 202     10.9    2.喜歡              1243     67.1 

11-20                189     10.2    3.不喜歡             230     12.4 

21-50                372     20.1    4.很不喜歡            17       .9 

51-100               273     14.7    5.無意見             114      6.2 

101-200              235     12.7    9.不願意回答           1       .1 

201-500              174      9.4    0.未答                 1       .1 

501-1000              74      4.0    ───────────────── 

1001-5000             31      1.7     總 計               1853    100.0 

不知道               142      8.0    ───────────────── 

拒答                   7       .4 

總 計               1853    100.0     42(3).日本流行歌曲  

─────────────────   ───────────────── 

42(1).閩南語流行歌曲                    類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    1.很喜歡             102      5.5 

─────────────────    2.喜歡               674     36.4 

1.很喜歡             420     22.7      3.不喜歡             655     35.3 

2.喜歡              1164     62.8      4.很不喜歡            89      4.8 

3.不喜歡             154      8.3      5.無意見             330     17.8 

4.很不喜歡            19      1.0      8.不瞭解題意           1       .1 

5.無意見              94      5.1      9.不願意回答           2       .1 

9.不願意回答           2       .1     ───────────────── 

總 計               1853    100.0     總 計               1853    100.0 

─────────────────   ───────────────── 



42(4).西洋流行歌曲                     42(6).台灣民謠  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很喜歡              97      5.2     1.很喜歡             244     13.2 

2.喜歡               710     38.3     2.喜歡              1217     65.7 

3.不喜歡             667     36.0     3.不喜歡             218     11.8 

4.很不喜歡            77      4.2     4.很不喜歡            13       .7 

5.無意見             298     16.1     5.無意見             157      8.5 

8.不瞭解題意           1       .1     8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答           2       .1     9.不願意回答           3       .2 

0.未答                 1       .1     ───────────────── 

─────────────────    總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0     ───────────────── 

───────────────── 

42(5).中國民謠                          42(7).古典音樂  

─────────────────    ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────    ───────────────── 

1.很喜歡             170      9.2       1.很喜歡             203     11.0 

2.喜歡              1091     58.9       2.喜歡               745     40.2 

3.不喜歡             358     19.3       3.不喜歡             535     28.9 

4.很不喜歡            25      1.3       4.很不喜歡            60      3.2 

5.無意見             204     11.0       5.無意見             295     15.9 

8.不瞭解題意           3       .2       8.不瞭解題意          13       .7 

9.不願意回答           2       .1       9.不願意回答           2       .1 

─────────────────    ───────────────── 

總 計               1853    100.0      總 計               1853    100.0 

─────────────────    ───────────────── 



42(8).平劇                             42(10).布袋戲  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

1.很喜歡              39      2.1      1.很喜歡             108      5.8 

2.喜歡               363     19.6      2.喜歡               659     35.6 

3.不喜歡             969     52.3      3.不喜歡             737     39.8 

4.很不喜歡           160      8.6      4.很不喜歡            89      4.8 

5.無意見             308     16.6      5.無意見             258     13.9 

8.不瞭解題意           8       .4      9.不願意回答           2       .1 

9.不願意回答           6       .3     ───────────────── 

─────────────────    總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0     ───────────────── 

───────────────── 

42(9).歌仔戲                            42(11).國語連續劇  

─────────────────    ───────────────── 

類 別               次 數   百分比     類 別               次 數   百分比 

─────────────────    ───────────────── 

1.很喜歡             149      8.0       1.很喜歡             139      7.5 

2.喜歡               744     40.2       2.喜歡               984     53.1 

3.不喜歡             628     33.9       3.不喜歡             455     24.6 

4.很不喜歡            82      4.4       4.很不喜歡            67      3.6 

5.無意見             245     13.2       5.無意見             205     11.1 

9.不願意回答           5       .3       8.不瞭解題意           2       .1 

─────────────────     9.不願意回答           1       .1 

總 計               1853    100.0      ───────────────── 

─────────────────     總 計               1853    100.0 

                                      ───────────────── 

 



42(12).閩南話連續劇                    42(14).日本電視影片  

─────────────────    ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────    ───────────────── 

1.很喜歡             154      8.3       1.很喜歡             122      6.6 

2.喜歡               840     45.3       2.喜歡               785     42.4 

3.不喜歡             555     30.0       3.不喜歡             600     32.4 

4.很不喜歡            85      4.6       4.很不喜歡            68      3.7 

5.無意見             218     11.8       5.無意見             269     14.5 

8.不瞭解題意           1       .1       8.不瞭解題意           6       .3 

─────────────────     9.不願意回答           3       .2 

總 計               1853    100.0      總 計               1853    100.0 

─────────────────    ───────────────── 

                                       43.對現況滿意程度評分 : 

42(13).美國電視影片                      (1).婚姻生活  

─────────────────     ───────────────── 

類 別               次 數   百分比      類 別               次 數   百分比 

─────────────────     ───────────────── 

1.很喜歡             250     13.5        不適用               422     22.8 

2.喜歡               968     52.2        0- 20分              22      1.2 

3.不喜歡             403     21.7        20- 40分               8       .4 

4.很不喜歡            41      2.2        40- 60分             149      8.0 

5.無意見             185     10.0        60- 80分             510     27.5 

8.不瞭解題意           5       .3        80-100分             741     40.0 

9.不願意回答           1       .1        不知道                 1       .1 

─────────────────     ───────────────── 

總 計               1853    100.0       總 計               1853    100.0 

─────────────────     ───────────────── 

 



   (2).親子關係                         (4).財務狀況  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

不適用                60      3.2     不適用                18      1.0 

 0- 20分               9       .5       0- 20分              60      3.2 

20- 40分               4       .2      20- 40分              59      3.2 

40- 60分             129      7.0      40- 60分             595     32.1 

60- 80分             646     34.9      60- 80分             782     42.2 

80-100分            1003     54.1     80-100分             336     18.1 

不知道                 2       .1     不知道                 3       .2 

─────────────────   ───────────────── 

總 計               1853    100.0     總 計               1853    100.0 

─────────────────   ───────────────── 

   (3).工作狀況                         (5).休閒生活  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

不適用               444     24.0     不適用               127      6.9 

 0- 20分              15       .8       0- 20分             103      5.6 

20- 40分              13       .7      20- 40分             600     32.4 

40- 60分             212     11.4      40- 60分             715     38.6 

60- 80分             691     37.3      60- 80分             294     15.9 

80-100分             477     25.7     80-100分               5       .3 

不知道                 1       .1     不知道                 9       .5 

─────────────────   ───────────────── 

總 計               1853    100.0     總 計               1853    100.0 

─────────────────   ───────────────── 

 



   (6).文化活動                       44.近年來，心裡有煩惱時，最常找誰談  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比    類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

不適用               341     18.4      1.父親               24      1.3 

 0- 20分             135      7.3      2.母親              155      8.4 

20- 40分             695     37.5      3.兒子               46      2.5 

40- 60分             496     26.8      4.女兒               55      3.0 

60- 80分             161      8.7      5.兄弟姊妹          126      6.8 

80-100分               5       .3      6.其它親戚           19      1.0 

不知道                 7       .4      7.同事               84      4.5 

拒答                  13       .7      8.朋友              486     26.2 

─────────────────    9.鄰居               24      1.3 

總 計               1853    100.0     10.同社團的           11       .6 

─────────────────    11.同學               45      2.4 

12.其他               33      1.8 

13.配偶              525     28.3 

99.都沒找人談        219     11.8 

00.未答                1       .1 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



44a.配偶除外，您最常找誰談           45.您平常幾點睡覺？  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 0.不適用           1354     73.1     凌晨零到二點         519     28.0 

 1.父親               18      1.0     二到四點              43      2.3 

 2.母親               65      3.5     四到六點               3       .2 

 3.兒子               59      3.2     六到八點               4       .2 

 4.女兒               31      1.7     八到十點               5       .3 

 5.兄弟姊妹           62      3.3     十到十二點             8       .4 

 6.其它親戚            7       .4     十二到十四點           1       .1 

 7.同事               43      2.3     十四到十六點           1       .1 

 8.朋友              145      7.8     十六到十八點           1       .1 

 9.鄰居                8       .4     十八到二十點          46      2.5 

10.同社團的人          4       .2     二十到二十二點       511     27.6 

11.同學               12       .6     二十二到二十四點     697     37.6 

12.其他               13       .7     不知道                 9       .5 

13.配偶                5       .3     拒答                   5       .3 

99.都沒找人談         27      1.5    ───────────────── 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0    ───────────────── 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



45a.平均一個禮拜裡有幾天晚上 10點後在外面    

─────────────────  45b.如果晚上 10點後在外面 ,通常最主要在做什麼  

類 別               次 數   百分比  ───────────────── 

─────────────────  類 別               次 數   百分比 

9.不適用             256     13.8    ───────────────── 

0.無                 797     43.0     0.不適用           1028     55.5 

1.一天               268     14.5     1.上夜班加班工作    207     11.2 

2.二天               201     10.8     2.逛街買東西         91      4.9 

3.三天               110      5.9     3.應酬               54      2.9 

4.四天                55      3.0     4.到親戚朋友家      112      6.0 

5.五天                64      3.5     5.純粹休閒           84      4.5 

6.六天                44      2.4     6.談生意             21      1.1 

7.七天                58      3.1     7.其他社交活動      165      8.9 

─────────────────   8.參加社團活動       29      1.6 

總 計               1853    100.0    9.上課補習班研習班   29      1.6 

─────────────────  10.其他               25      1.3 

                                    77.不知道、不一定      1       .1 

                                     99.拒答                7       .4 

                                    ───────────────── 

                                     總 計               1853    100.0 

                                    ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 



45c.如果在家 ,晚上 10點後、睡前，最主要在做什麼  

─────────────────    46(1).您十五歲時，您父親的行業  

類 別               次 數   百分比    ───────────────── 

─────────────────     類 別               次 數   百分比 

0.不適用             303     16.4      ───────────────── 

1.看電視             756     40.8       農林漁牧狩獵業       676     36.5 

2.看錄影帶影碟片      36      1.9       礦業及土石採取業      26      1.4 

3.看書報小說         235     12.7       製造業               191     10.3 

4.唱卡拉 OK            1       .1       水電燃氣業            11       .6 

5.聽音樂              84      4.5       營造業               101      5.5 

6.工作做功課          93      5.0       商業                 246     13.3 

7.做家事照顧家人     220     11.9       運輸倉儲及通信業     116      6.3 

8.聊天吃東西          70      3.8       工商服務業            22      1.2 

9.其他                55      3.0       公共行政服務業       283     15.3 

─────────────────     不知道                 7       .4 

總 計               1853    100.0      無工作               168      9.4 

─────────────────     已過世                 6       .3 

                                      ───────────────── 

                                        總 計               1853    100.0 

                                       ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



46(2).您十五歲時，您父親的職位         46(4).您十五歲時，您父親工作的地點  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

專門技術人員         107      5.8     未答                 152      8.2 

行政主管人員          81      4.4     新興鄉鎮             148      8.0 

監督及佐理人員       120      6.5     山地鄉鎮              52      2.8 

買賣工作人員         233     12.6     工商市鎮              91      4.9 

服務工作人員          74      4.0     坡地鄉鎮             187     10.1 

農林漁牧狩獵人員     660     35.6     偏遠鄉鎮             238     12.8 

生產體力工人         349     18.8     服務性鄉鎮           165      8.9 

職業不能分類者        59      3.2     台北市               160      8.6 

無工作               164      9.2     高雄市                91      4.9 

已過世                 6       .3     省轄市               197     10.6 

─────────────────    其他                  88      4.7 

總 計               1853    100.0     大陸各省及國外        48      2.6 

─────────────────    不知道                12       .6 

46a.您父親是自己當老闆？或受僱替別人工作  不固定             28      1.5 

─────────────────    到處跑                20      1.4 

類 別               次 數   百分比    已過世                 6       .3 

─────────────────   ───────────────── 

0.不適用             114      6.2       總 計               1853    100.0 

1.自己當老板         435     23.5     ───────────────── 

2.受僱替別人工作     700     37.8 

3.在家幫忙事業       117      6.3 

4.自營               465     25.1 

7.不知道              19      1.0 

9.拒答                 3       .2 

總 計               1853    100.0 



47.您父親有沒有失業過                47a.請問是在什麼時候失業？（民國___年）  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不適用              68      3.7     未曾失業            1691     91.3 

1.有                 252     13.6     民國 1-10年            5       .3 

2.沒有              1480     79.9     民國 11-20年            2       .1 

7.不知道              50      2.7     民國 21-30年            7       .4 

9.拒答                 3       .2     民國 31-40年           13       .7 

─────────────────   民國 41-50年           17       .9 

總 計               1853    100.0     民國 51-55年           23      1.2 

─────────────────   民國 56-60年           24      1.3 

47b.父親失業多久？                    民國 61-65年           24      1.3 

─────────────────   民國 66-70年           11       .6 

類 別               次 數   百分比   民國 71-75年            8       .4 

─────────────────   民國 75-80年           18      1.0 

不適用              1544     83.3    民國 81-83年            7       .4 

一年以下              76      4.1     拒答                   3       .2 

一到二年              24      1.3    ───────────────── 

二到三年              13       .7    總 計               1853    100.0 

三到十年              21      1.1    ───────────────── 

十到二十年             7       .4 

二十年以上             4       .2 

不記得               161      8.7 

拒答                   3       .2 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 



48(1).您目前（或退休前）的行業        48(2).您目前（或退休前）的職位  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

農林漁牧狩獵業       138      7.4    不適用                52      2.8 

礦業及土石採取業      12       .6    專門技術人員         203     11.0 

製造業               388     20.9    行政主管人員          71      3.8 

水電燃氣業             9       .5    監督及佐理人員       208     11.2 

營造業               129      7.0    買賣工作人員         217     11.7 

商業                 270     14.6    服務工作人員         137      7.4 

運輸倉儲及通信業      81      4.4    農林漁牧狩獵人員     135      7.3 

工商服務業            84      4.5    生產體力工人         419     22.6 

公共行政服務業       333     18.0    職業不能分類者       411     22.2 

其它不能歸類之行業   398     21.5   ───────────────── 

拒答                  11       .6    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



48(4).您目前（或退休前）工作的地點     48a.您是自己當老闆？或受僱替別人工作  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

新興鄉鎮             224     12.1    0.不適用             349     18.8 

山地鄉鎮              12       .6    1.自己當老板         271     14.6 

工商市鎮             218     11.8    2.受僱替別人工作     948     51.2 

綜合性鄉鎮           156      8.4    3.在家幫忙事業       140      7.6 

坡地鄉鎮             105      5.7    4.自營               141      7.6 

偏遠鄉鎮             119      6.4    9.拒答                 4       .2 

服務性鄉鎮           105      5.7    ───────────────── 

台北市               316     17.1    總 計               1853    100.0 

高雄市               114      6.2    ───────────────── 

省轄市               238     12.8 

其他                  68      3.7 

大陸各省及國外         6       .3 

不固定                45      2.4 

到處跑                29      1.6 

未答                  98      5.3 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



49.您上個星期總共工作幾個小時        50(1).您第一份工作的行業  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用               478     25.8     農林漁牧狩獵業       179      9.7 

  1- 25小時           67      3.6     礦業及土石採取業       7       .4 

 26- 30小時           34      1.8     製造業               705     38.0 

 31- 40小時          173      9.3     水電燃氣業            11       .6 

 41- 50小時          621     33.5     營造業               105      5.7 

 51- 60小時          192     10.4     商業                 210     11.3 

 61- 70小時          104      5.6     運輸倉儲及通信業      74      4.0 

 71- 80小時           55      3.0     工商服務業            70      3.8 

 81- 90小時           38      2.1     公共行政服務業       350     18.9 

 91-100小時           26      1.4     不知道                 7       .4 

101-110小時            6       .3     未答                 135      7.3 

111-120小時            7       .4    ───────────────── 

121-130小時            2       .1    總 計               1853    100.0 

131-140小時            1       .1    ───────────────── 

140小時以上            1       .1 

不知道                29      1.6 

拒答                  19      1.1 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 



50(2).您第一份工作的職位              50(4).第一份工作的地點  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用                92      5.0    新興鄉鎮             196     10.6 

專門技術人員         210     11.3    山地鄉鎮              21      1.1 

行政主管人員          13       .7    工商市鎮             210     11.3 

監督及佐理人員       323     17.4    綜合性鄉鎮           160      8.6 

買賣工作人員         151      8.1    坡地鄉鎮             102      5.5 

服務工作人員         105      5.7    偏遠鄉鎮             110      5.9 

農林漁牧狩獵人員     175      9.4    服務性鄉鎮           121      6.5 

生產體力工人         703     37.9    台北市               327     17.6 

職業不能分類者        81      4.4    高雄市               116      6.3 

─────────────────   省轄市               232     12.5 

總 計               1853    100.0    其他                  94      5.1 

─────────────────   大陸各省及國外        15       .8 

                                    不知道                 7       .4 

51.有沒有失業過                       不固定                33      1.8 

─────────────────   到處跑                19      1.0 

類 別               次 數   百分比   未答                  90      4.9 

─────────────────  ───────────────── 

0.不適用              67      3.6     總 計               1853    100.0 

1.有                 427     23.0    ───────────────── 

2.沒有              1351     72.9 

9.拒答                 8       .4 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 



51a.請問是在什麼時候失業？（民國____年）    51b.失業多久？  

─────────────────       ───────────────── 

類 別               次 數   百分比        類 別               次 數   百分比 

─────────────────       ───────────────── 

不適用              1485     80.1         不適用              1417     76.5 

民國 31-40              2       .1         一年以下             267     14.4 

民國 41-50             11       .6         一到二年              38      2.1 

民國 51-55              7       .4         二到三年              17       .9 

民國 56-60             20      1.1         三到十年              34      1.8 

民國 61-65             44      2.4         十到二十年             8       .4 

民國 66-70             64      3.5         二十年以上             1       .1 

民國 71-75             70      3.8         不知道                63      3.4 

民國 75-80             81      4.4         拒答                   8       .4 

民國 81-83             61      3.3        ───────────────── 

拒答                   8       .4         總 計               1853    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



52.個人平均每月收入多少元             53.配偶平均每月收入多少元  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 1.無收入            362     19.5      0.不適用            440     23.7 

 2.1萬元以下         131      7.1     1.無收入            340     18.3 

 3.1-2萬元           316     17.1     2.1萬元以下          82      4.4 

 4.2-3萬元           353     19.1     3.1-2萬元           198     10.7 

 5.3-4萬元           266     14.4     4.2-3萬元           225     12.1 

 6.4-5萬元           181      9.8     5.3-4萬元           190     10.3 

 7.5-6萬元            75      4.0     6.4-5萬元           132      7.1 

 8.6-7萬元            31      1.7     7.5-6萬元            88      4.7 

 9.7-8萬元            34      1.8     8.6-7萬元            40      2.2 

10.8-9萬元            14       .8     9.7-8萬元            17       .9 

11.9-10萬元           17       .9    10.8-9萬元            10       .5 

12.10-11萬元          10       .5    11.9-10萬元           13       .7 

13.11-12萬元           4       .2    12.10-11萬元          12       .6 

14.12-13萬元           1       .1    13.11-12萬元           1       .1 

15.13-14萬元           1       .1    15.13-14萬元           1       .1 

16.14-15萬元           5       .3    16.14-15萬元           6       .3 

17.15-16萬元           2       .1    17.15-16萬元           4       .2 

18.16-17萬元           1       .1    18.16-17萬元           2       .1 

19.17-18萬元           2       .1    19.17-18萬元           2       .1 

20.18-19萬元           1       .1    22.20萬元以上          5       .3 

22.20萬元以上         13       .7    77.不知道             24      1.3 

77.不知道              9       .5    99.拒答               21      1.1 

99.拒答               17       .9   ───────────────── 

00.未答                7       .4   總 計               1853    100.0 

總 計               1853    100.0   ───────────────── 



54.全家平均每月收入多少元              55.家中是否有下列物品  

類 別               次 數   百分比   ───────────────── 

─────────────────    類 別               次 數   百分比 

 1.無收入             24      1.3     ───────────────── 

 2.1萬元以下          40      2.2      1.音響             1249     67.4 

 3.1-2萬元           107      5.8      2.攝影機            301     16.2 

 4.2-3萬元           184      9.9      3.繪畫、攝影、雕刻 

 5.3-4萬元           268     14.5        雕塑（真品）      356     19.2 

 6.4-5萬元           243     13.1      4.繪畫、雕刻（複製）477     25.7 

 7.5-6萬元           210     11.3      5.繪畫（未裱）      251     13.5 

 8.6-7萬元           119      6.4      6.鋼琴              298     16.1 

 9.7-8萬元           136      7.3      7.祖先牌位         1038     56.0 

10.8-9萬元            77      4.2      8.神像             1004     54.2 

11.9-10萬元          104      5.6      9.古董              131      7.1 

12.10-11萬元          64      3.5     10.錄音帶、唱片、CD 1585     85.5 

13.11-12萬元          32      1.7     ───────────────── 

14.12-13萬元          23      1.2      樣本數              1853 

15.13-14萬元          16       .9     ───────────────── 

16.14-15萬元          20      1.1 

17.15-16萬元          16       .9 

18.16-17萬元           8       .4 

19.17-18萬元          10       .5 

20.18-19萬元           2       .1 

21.19-20萬元           6       .3 

22.20萬元以上         43      2.3 

77.不知道             66      3.6 

99.拒答               30      1.6 

00.未答                5       .3 

總 計               1853    100.0 



55(10).錄音帶、唱片、CD 總張數         56.您目前信什麼教  

─────────────────   ───────────────── 

類 別               次 數   百分比   類 別               次 數   百分比 

─────────────────   ───────────────── 

無                   258     13.9      1.佛教              638     34.4 

1-20張               473     25.5      2.道教              167      9.0 

21-40張              294     15.9      3.民間信仰          643     34.7 

41-60張              294     15.9      4.一貫道             38      2.1 

61-80張               51      2.8      7.天主教             25      1.3 

81-100張             222     12.0      8.基督教             64      3.5 

101-150張             53      2.9      9.沒有宗教信仰      238     12.8 

151-200張             83      4.5     10.其他               21      1.1 

201-300張             36      1.9     00.未答               19      1.0 

301-999張             27      1.5    ───────────────── 

1000張以上             5       .3    總 計               1853    100.0 

不知道                57      3.1    ───────────────── 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



56(8).基督教宗派                      56a.已皈依佛教多久  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 0.不適用           1775     95.8     不適用              1201     64.8 

 1.台灣基督教長老教會 21      1.1     信佛教未皈依         520     28.1 

 2.真耶穌教會          3       .2     一年以下              14       .8 

 3.安息日會            2       .1     一至三年              20      1.1 

 4.教會聚會所          3       .2     三至五年              19      1.0 

 5.中華基督浸信會      2       .1     五至十年              29      1.6 

 6.中國神召會          1       .1     十至十五年            19      1.0 

 7.台灣信義會          1       .1     十五至二十年           8       .4 

 8.循理會              1       .1     二十年以上            18      1.0 

 9.台灣聖教會         10       .5     拒答                   1       .1 

10.衛理會              4       .2     不知道                 4       .2 

18.基督教改革長老教會  3       .2    ───────────────── 

19.中華信義會（桃竹苗）2       .1     總 計               1853    100.0 

21.浸信宣道會          5       .3    ───────────────── 

23.福音信義會          1       .1    56a.有無皈依  

25.行道會              1       .1    ───────────────── 

31.國語禮拜堂          1       .1    類 別               次 數   百分比 

32.其它長老會          3       .2    ───────────────── 

34.其它浸信會          2       .1     0.不適用            1211     65.4 

35.不屬宗派之教會      4       .2     1.有皈依             120      6.5 

36.其它教會            6       .3     2.未皈依             520     28.1 

77.不知道              2       .1     9.拒答                 2       .1 

─────────────────   ───────────────── 

總 計               1853    100.0     總 計               1853    100.0 

─────────────────   ───────────────── 



56b.您什麼時候受洗？民國___年        56c.什麼時候開始信這宗教？民國__年  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用              1764     95.2    不適用               330     17.8 

信教未受洗            15       .8    民國 11-20年           31      1.7 

一年以下               3       .2    民國 21-30年          148      8.0 

一至三年               3       .2    民國 31-40年          252     13.6 

三至五年               2       .1    民國 41-50年          419     22.6 

五至十年               8       .4    民國 51-55年          165      8.9 

十至十五年             7       .4    民國 56-60年          162      8.7 

十五至二十年           9       .5    民國 61-65年           79      4.3 

二十年以上            26      1.4    民國 66-70年           60      3.2 

拒答                   1       .1    民國 71-75年           91      4.9 

不知道                15       .8    民國 76-80年           70      3.8 

─────────────────   民國 81-83年           44      2.4 

總 計               1853    100.0    拒答                   2       .1 

─────────────────  ───────────────── 

                                    總 計               1853    100.0 

                                    ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



★  訪問記錄  ★ 

訪員性別                             受訪者有沒有表示過拒絕受訪的意思  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.男                 899     48.5     1.開始時有意要拒絕   285     15.4 

2.女                 954     51.5     2.曾表示拒絕         104      5.6 

─────────────────   3.最後有拒絕的意思    24      1.3 

總 計               1853    100.0     4.均未表示拒絕      1437     77.5 

─────────────────   0.未答                 3       .2 

在正式訪問時，這份問卷是            ───────────────── 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

類 別               次 數   百分比  ───────────────── 

─────────────────  受訪者是否表示不耐煩  

1.受訪者自填         500     27.0    ───────────────── 

2.訪員訪填          1294     69.8    類 別               次 數   百分比 

3.透過第三者翻譯訪談   7       .4    ───────────────── 

4.其他                50      2.7    1.從未表示不耐煩    1279     69.0 

0.未答                 2       .1    2.偶爾表示不耐煩     360     19.4 

─────────────────  3.有時不耐煩         168      9.1 

總 計               1853    100.0   4.一直不耐煩          43      2.3 

─────────────────  0.未答                 3       .2 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 



受訪者對訪員的信任程度如何           受訪者合作程度  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很低                12       .6     1.很合作            1091     58.9 

2.低                 107      5.8     2.合作               713     38.5 

3.高                 944     50.9     3.不合作              39      2.1 

4.很高               787     42.5     4.很不合作             7       .4 

0.未答                 3       .2     0.未答                 3       .2 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

受訪者是否有意應付                    訪問所得的可靠程度  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.大都在應付          47      2.5     1.很可靠             933     50.4 

2.有些時候在應付     266     14.4     2.可靠               838     45.2 

3.不像是在應付       478     25.8     3.不可靠              74      4.0 

4.完全沒有應付的意思 1059     57.2    4.很不可靠             5       .3 

0.未答                 3       .2     0.未答                 3       .2 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 

 

 

 

 



訪問時所用的語言是                   訪問前是否有事先約定時間  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.國語              1297     70.0     1.是                 510     27.5 

2.台語               396     21.4     2.否                1340     72.3 

3.客語                14       .8     0.未答                 3       .2 

4.其他               143      7.7    ───────────────── 

0.未答                 3       .2    總 計               1853    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

訪問時是否單獨作業  

───────────────── 

類 別               次 數   百分比 

───────────────── 

1.是                1571     84.8 

2.否                 279     15.1 

0.未答                 3       .2 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



訪問時有其他人在場嗎                 訪問時間  

─────────────────  ───────────────── 

類 別               次 數   百分比  類 別               次 數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.沒有               518     28.0     30分鐘以下           209     11.3 

2.有小孩             261     14.1     31-40分鐘            485     26.2 

3.有大人             580     31.3     41-50分鐘            448     24.2 

4.都有               492     26.6     51-60分鐘            269     14.5 

0.未答                 2       .1     61-90分鐘            301     16.2 

─────────────────   91-120分鐘            46      2.5 

總 計               1853    100.0    121分鐘以上           48      2.6 

─────────────────   隔日再訪              25      1.3 

樣本戶是否有電話                     記錄錯誤              19      1.0 

─────────────────   未記錄                 3       .2 

類 別               次 數   百分比  ───────────────── 

─────────────────   總 計               1853    100.0 

1.沒有                 76      4.1   ───────────────── 

2.有                 1772     95.6 

0.未答                  5       .3 

───────────────── 

總 計               1853    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



【問卷Ⅱ   宗教組】  

1.性別                                 3.年齡  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比    類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.男               824     44.3       20-29 歲           364     19.5 

2.女              1038     55.7       30-39 歲           646     34.7 

─────────────────   40-49 歲           485     26.1 

總    計          1862    100.0      50-59 歲           239     12.8 

─────────────────   60-64 歲           128      6.9 

2.居住地                              總    計          1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比    4.出生地  

─────────────────  類   別           次數    百分比 

新興鄉鎮           270     14.5     ───────────────── 

工商市鎮           248     13.3      新興鄉鎮           181      9.7 

綜合性市鎮         168      9.0      山地鄉鎮            56      3.0 

坡地鄉鎮           188     10.1      工商市鎮            61      3.3 

偏遠鄉鎮           163      8.8      綜合性市鎮         195     10.5 

服務性鄉鎮         154      8.3      坡地鄉鎮           246     13.2 

台北市             293     15.7      偏遠鄉鎮           306     16.4 

高雄市             137      7.4      服務性鄉鎮         208     11.2 

省轄市             239     12.8      台北市             176      9.5 

其他                 2       .1      高雄市              82      4.4 

─────────────────   省轄市             184      9.9 

總    計          1862    100.0      其他               107      5.7 

─────────────────   大陸各省及國外      56      3.0 

                                    未答                 4       .2 

                                     總    計          1862    100.0 



5.居住年數                            7.是否與配偶同住  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1年以下              8       .4      0.不適用             323     17.3 

 1-10年            508     25.9      1.與配偶同住        1413     75.9 

11-20年            461     24.8      2.離婚或分居          39      2.1 

21-30年            251     13.5      3.配偶去世            54      2.9 

31-40年            117      6.3      4.因工作關係分住兩地  20      1.1 

41-50年             48      2.6      5.因其他緣故分住兩地  10       .5 

51-60年             22      1.2      6.其他(請說明)         2       .1 

61-70年              8       .4      0.未答                 1       .1 

世   居            439     23.6      ───────────────── 

─────────────────   總    計          1862    100.0 

總    計          1862    100.0      ───────────────── 

─────────────────   8(1).父親籍貫  

                                     ───────────────── 

6.婚姻狀況                             類   別           次數    百分比 

─────────────────   ───────────────── 

類   別           次數    百分比      1.本省閩南人     1296     69.6 

─────────────────    2.本省客家人      277     14.9 

1.未婚             323     17.3        3.本省原住民       40      2.1 

2.已婚            1521     81.7        4.外省人          244     13.1 

3.其他              18      1.0        5.僑胞              4       .2 

─────────────────    0.未答              1       .1 

總    計          1862    100.0       ───────────────── 

─────────────────    總      計       1862    100.0 

                                     ───────────────── 

 



8(2).母親籍貫                         9.父親職業  

─────────────────  ───────────────── 

類      別      次數    百分比       類      別          次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.本省閩南人    1397     75.0         專門技術人員         84      4.5 

2.本省客家人     293     15.7         行政主管人員         38      2.0 

3.本省原住民      49      2.6         監督及佐理人員      156      8.4 

4.外省人         117      6.3         買賣工作人員        183      9.8 

5.僑胞             5       .3         服務工作人員         94      5.0 

6.其他             1       .1         農林漁牧狩獵人員    785     42.2 

─────────────────   生產體力工人        380     20.4 

總      計      1862    100.0         職業不能歸類者       93      5.0 

─────────────────   無工作者或拒答       49      2.6 

9.父親行業                           ───────────────── 

─────────────────   總   計            1862    100.0 

類  別              次數    百分比  ───────────────── 

─────────────────   9a.父親是否自己當老闆  

農林漁牧狩獵業       796     42.7    ───────────────── 

礦業及土石採取業      44      2.4    類  別              次數    百分比 

製造業               196     10.5    ───────────────── 

水電燃氣業            10       .5     1.自己當老闆         385     20.7 

營造業               118      6.3     2.受僱替別人工作     705     37.9 

商業                 194     10.4     3.在家幫忙事業        99      5.3 

運輸倉儲及通信業     113      6.1     4.自營               618     33.2 

工商服務業            25      1.3     7.不知道              14       .8 

公共行政個人服務業   289     15.5     9.不願意回答           6       .3 

不能歸類及拒答        77      4.1     0.未答                35      1.9 

總   計             1862    100.0     總   計             1862    100.0 

─────────────────   ───────────────── 



10.第一個正式工作的行業              10.第一個正式工作的職業  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比  類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

農林漁牧狩獵業       214     11.5    專門技術人員         196     10.5 

礦業及土石採取業      12       .6    行政主管人員           1       .1 

製造業               698     37.5    監督及佐裡人員       304     16.3 

水電燃氣業             9       .5    買賣工作人員         157      8.4 

營造業                94      5.0    服務工作人員         105      5.6 

商業                 239     12.8    農林漁牧狩獵人員     207     11.1 

運輸倉儲及通信業      67      3.6    生產體力工人         702     37.7 

工商服務業            53      2.8    學生、學員            27      1.5 

公共行政個人服務業   310     16.6    家庭主婦              60      3.2 

不能歸類及拒答       166      8.9    職業不能歸類者        93      5.0 

─────────────────  無工作者或拒答        10       .5 

總   計             1862    100.0   ───────────────── 

─────────────────  總   計             1862    100.0 

                                    ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10a.做第一個正式工作時幾歲            11.目前的行業  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比  類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用(學生、學員)    27      1.5     農林漁牧狩獵業       159      8.5 

不適用(家庭主婦)      60      3.2     礦業及土石採取業      11       .6 

19(含)歲以下        1011     54.3     製造業               388     20.8 

20-29歲              593     31.8    水電燃氣業            13       .7 

30-39歲               53      2.8    營造業               133      7.1 

40-49歲               15       .8    商業                 258     13.9 

50-59歲                4       .2    運輸倉儲及通信業      75      4.0 

忘記                   2       .1    工商服務業            75      4.0 

拒答                   2       .1    公共行政個人服務業   301     16.2 

未答                  95      5.1    不能歸類及拒答       449     24.1 

─────────────────  ───────────────── 

總   計             1862    100.0    總   計             1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11.目前的職業                         11a.自己是否當老闆  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比   類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

專門技術人員         163      8.8    不適用(學生、學員)    43      2.3 

行政主管人員          39      2.1    不適用(家庭主婦)     349     18.7 

監督及佐裡人員       231     12.4    1.自己當老闆         253     13.6 

買賣工作人員         221     11.9    2.受僱替別人工作     917     49.2 

服務工作人員         127      6.8    3.在家幫忙事業        73      3.9 

農林漁牧狩獵人員     156      8.4    4.自營               198     10.6 

生產體力工人         429     23.0    9.不願意回答           1       .1 

學生、學員            43      2.3    0.未答                28      1.5 

家庭主婦             349     18.7    ───────────────── 

職業不能歸類者       101      5.4    總   計             1862    100.0 

無工作者或拒答         3       .2    ───────────────── 

───────────────── 

總   計             1862    100.0     13.您有沒有失業過  

─────────────────  ───────────────── 

12.您父親有沒有失業過                 類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比   1.有                 444     23.8 

─────────────────   2.沒有              1387     74.5 

1.有                 273     14.7     0.未答                31      1.7 

2.沒有              1518     81.5    ───────────────── 

7.不知道              60      3.2     總  計              1862    100.0 

9.不願意回答           3       .2    ───────────────── 

0.未答                 8       .4 

總  計              1862    100.0 

───────────────── 



14.教育程度                          15.父親的教育程度  

─────────────────  ───────────────── 

類  別           次數    百分比      類  別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 1.無             118      6.3         1.無               444     23.8 

 2.自修            13       .7         2.自修              83      4.5 

 3.小學肄業       107      5.7         3.小學肄業         207     11.1 

 4.小學畢業       399     21.4         4.小學畢業         587     31.5 

 5.國（初）中     290     15.6         5.國（初）中       159      8.5 

 6.初職             2       .1         6.初職              13       .7 

 7.高中           212     11.4         7.高中             122      6.6 

 8.高職           311     16.7         8.高職              34      1.8 

 9.士官學校         5       .3         9.士官學校           4       .2 

10.五專            76      4.1        10.五專              11       .6 

11.二、三專       124      6.7        11.二、三專          13       .7 

12.軍警校專修班     7       .4        12.軍警校專修班      10       .5 

13.軍警官學校      11       .6        13.軍警官學校        22      1.2 

14.大學           155      8.3        14.大學              46      2.5 

15.研究所          30      1.6        15.研究所             8       .4 

16.其他（請說明）   2       .1        16.其他              13       .7 

─────────────────   77.不知道            80      4.3 

總   計          1862    100.0        99.不願意回答         2       .1 

─────────────────    0.未答               4       .2 

                                    ───────────────── 

                                      總   計          1862    100.0 

                                     ───────────────── 

 

 

 



16.母親的教育程度                     17.目前的宗教信仰  

─────────────────  ───────────────── 

類  別            次數    百分比     類  別            次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 1.無              917     49.2        1.佛教           717     38.5 

 2.自修             52      2.8        2.道教           169      9.1 

 3.小學肄業        192     10.3        3.民間信仰       577     31.0 

 4.小學畢業        466     25.0        4.一貫道          49      2.6 

 5.國（初）中       93      5.0        6.回教             1       .1 

 6.初職              9       .5        7.天主教          20      1.1 

 7.高中             58      3.1        8.基督教          79      4.2 

 8.高職             17       .9        9.沒有宗教信仰   242     13.0 

10.五專              2       .1       10.其他         8     .4 

11.二、三專          6       .3      ─────────────────   

14.大學              8       .4       總   計          1862    100.0 

16.其他（請說明）    3       .2      ───────────────── 

77.不知道           35      1.9 

99.不願意回答        1       .1 

 0.未答              3       .2 

───────────────── 

總   計           1862    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



17.基督教教派                         17a.皈依佛教多久  

─────────────────  ───────────────── 

類  別            次數    百分比   類  別            次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 0.不適用          1783     95.8      不適用             1145     61.5 

 1.臺灣基督教長老會  17       .9      一年以下              9       .5 

 2.真耶穌教會         8       .4      一年至三年           22      1.2 

 5.中華基督浸信會     3       .2      三年至五年           25      1.3 

12.中華福音路德會     1       .1      五年至十年           20      1.1 

15.協同會             2       .1      十年至十五年          8       .4 

19.中華信義會         1       .1      十五年至二十年        4       .2 

21.浸信宣道會         1       .1      二十年以上           17       .9 

29.宣道會             1       .1      未皈依              588     31.6 

30.新約教會           1       .1      有皈依未答            9       .5 

31.國語禮拜堂         4       .2      不願意回答           15       .8 

32.其他長老會        15       .8     ───────────────── 

33.其他信義會         1       .1      總   計            1862    100.0 

34.其他浸信會         2       .1     ───────────────── 

35.不屬宗派之教會     7       .4      17a.有無皈依佛教  

36.其他教會           3       .2     ───────────────── 

77.不知道             2       .1      類  別              次數    百分比 

 0.未答              10       .5     ───────────────── 

─────────────────   0.不適用            1145     61.5 

總   計            1862    100.0     1.有皈依             114      6.1 

─────────────────   2.沒有皈依           588     31.6 

                                    0.未答                15       .8 

                                    ───────────────── 

                                     總   計            1862    100.0 

                                    ───────────────── 



17b.已受洗幾年                        18.在以前信什麼教  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比  類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用              1783     95.8      1.佛教              583     31.3 

一年以下               1       .1      2.道教              172      9.2 

一年至三年             4       .2      3.民間信仰          604     32.4 

三年至五年             3       .2      4.一貫道             16       .9 

五年至十年             8       .4      7.天主教             30      1.6 

十年至十五年           4       .2      8.基督教             75      4.0 

十五年至二十年         2       .1      9.無宗教信仰        366     19.7 

二十年以上            33      1.8     10.其他                6       .3 

未答                  24      1.2      0.未答          10       .5 

總  計              1862    100.0    ───────────────── 

─────────────────   總  計              1862    100.0 

17c.什麼時候開始信目前這種宗教        ───────────────── 

───────────────── 

類  別              次數    百分比 

───────────────── 

不適用               242     13.0 

民國 23年以前          75      4.0 

民國 24-33年          177      9.5 

民國 34-43年          333     17.9 

民國 44-53年          442     23.7 

民國 54-63年          249     13.4 

民國 64-73年           73      3.9 

民國 74-83年          137      7.4 

未答                 134      7.2 

總  計              1862    100.0 



18.基督教宗派                         18a.前一次皈依佛教是在民國幾年  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比   類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 0.不適用           1787     96.0     不適用              1279     68.6 

 1.臺灣基督教長老會   23      1.2     民國 64-73年            1       .1 

 2.真耶穌教會          6       .3     民國 74-83年            1       .1 

 4.教會聚會所          1       .1     未答                 581     31.2 

 6.中國神召會          1       .1    ───────────────── 

 9.臺灣聖教會          4       .2     總  計              1862    100.0 

15.協同會              1       .1    ───────────────── 

21.浸信宣道會          2       .1 

30.新約教會            1       .1     18a.前一次有無皈依  

31.國語禮拜堂          1       .1    ───────────────── 

32.其他長老會         12       .6     類  別              次數    百分比 

34.其他浸信會          2       .1    ───────────────── 

35.不屬宗派之教會      5       .3     0.不適用            1279     68.7 

36.其他教會            1       .1     1.有皈依               4       .2 

77.不知道              5       .3     2.沒有皈依           545     29.3 

99.不願意回答          1       .1     0.未答                34      1.8 

 0.未答                9       .5    ───────────────── 

─────────────────   總  計              1862    100.0 

總  計              1862    100.0    ───────────────── 

───────────────── 

 

 

 

 

 



18b.前一次受洗是什麼時候              19.改變宗教的原因《複選》  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比   類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用             1787     96.0       1.原先的宗教不好        6    .3 

民國 24-33年           2       .1      2.直接受神的感召       17    .9 

民國 34-43年           6       .3      3.受神職人員的影響     17    .9 

民國 44-53年          11       .6      4.受配偶影響           30   1.6 

民國 54-63年          10       .5      5.受親友同事的影響     76   4.1 

民國 64-73年           6       .3      6.家庭成員的影響       97   5.2 

民國 74-83年           4       .2      7.親人過世             10    .5 

未答                 36      1.9       8.遭遇病痛             13    .7 

─────────────────    9.新的宗教可以解決煩惱 28   1.5 

總  計             1862    100.0      10.新的宗教教義有說服力 55   3.0 

─────────────────    11.時間因素             33   1.8 

                                      12.其他                 59   3.2 

                                    ─────────────────  

                                        樣本數                1862 

                                    ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20.配偶的宗教信仰                      20.配偶的基督教宗派  

─────────────────  ───────────────── 

類  別            次數    百分比     類  別            次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 0.不適用          323     17.4        0.不適用           1818     97.6 

 1.佛教            578     31.0        1.臺灣基督教長老教會  7       .4 

 2.道教            135      7.3        2.真耶穌教會          6       .3 

 3.民間信仰        478     25.7        5.中華基督浸信會      2       .1 

 4.一貫道           33      1.8       20.中華聖潔會          1       .1 

 6.回教              2       .1       31.國語禮拜堂          1       .1 

 7.天主教           18      1.0       32.其他長老教會       11       .6 

 8.基督教           44      2.4       35.不屬宗派之教會      5       .3 

 9.無宗教信仰      191     10.3       36.其他教會            2       .1 

10.其他              6       .3       77.不知道              1       .1 

77.不知道            5       .3       99.不願意回答          1       .1 

99.不願意回答        2       .1        0.未答                7       .4 

 0.未答             47      2.5      ───────────────── 

─────────────────   總  計            1862    100.0 

總  計            1862    100.0      ───────────────── 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20a.配偶是在什麼時候皈依佛教         21.配偶什麼時候開始信目前的宗教  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比  類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

不適用(未婚)         323     17.3     不適用(未婚)       323     17.3 

不適用(非佛教徒)     961     51.6     不適用(無宗教信仰) 191     10.3 

未皈依               471     25.3    民國 23年以前        59      3.2 

民國 24-33年            1       .1    民國 24-33年        111      6.0 

民國 34-43年            3       .2    民國 34-43年        239     12.8 

民國 54-63年            4       .2    民國 44-53年        291     15.6 

民國 64-73年            6       .3    民國 54-63年         86      4.6 

民國 74-83年           43      2.3    民國 64-73年         48      2.6 

未答                  50      2.7     民國 74-83年         85      4.6 

─────────────────   未答               121      6.5 

總  計              1862    100.0     忘記               308     16.5 

─────────────────  ───────────────── 

20a.配偶有無皈依佛教                  總    計          1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比 

───────────────── 

0.不適用(未婚)       323     17.3 

0.不適用(非佛教徒)   961     51.6 

1.有皈依              64      3.4 

2.沒有皈依           471     25.3 

9.不願意回答           1       .1 

0.未答                42      2.3 

───────────────── 

總  計              1862    100.0 

───────────────── 



22.對信仰的宗教瞭解得怎麼樣           23(2).神和神之間地位有高低等級的分別  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很瞭解              60      3.2     1.很相信             375     20.1 

2.瞭解               131      7.0     2.有點相信           621     33.4 

3.有些瞭解           758     40.7     3.不太相信           270     14.5 

4.不太瞭解           534     28.7     4.很不相信           215     11.5 

5.完全不瞭解          58      3.1     7.不知道             338     18.2 

6.無宗教信仰         242     13.0     8.不瞭解題意          17       .9 

7.不知道              47      2.5     9.不願意回答          26      1.4 

8.不瞭解題意           5       .3    ───────────────── 

9.不願意回答          27      1.4     總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    23(3).自然災害是神對人的警告  

─────────────────  ───────────────── 

23(1).宇宙有一個至高無上的神          類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   1.很相信             109      5.9 

─────────────────   2.有點相信           411     22.1 

1.很相信             322     17.3     3.不太相信           550     29.5 

2.有點相信           706     37.9     4.很不相信           469     25.2 

3.不太相信           386     20.7     7.不知道             275     14.8 

4.很不相信           161      8.6     8.不瞭解題意          18      1.0 

7.不知道             259     13.9     9.不願意回答          29      1.6 

8.不瞭解題意           7       .4     0.未答                 1       .1 

9.不願意回答          21      1.1    ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 



23(4).確實有天堂及地獄                24(1).向神許願而不還願會遭到不好的報應  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             347     18.6     1.很贊成             388     20.8 

2.有點相信           665     35.7     2.有點贊成           646     34.7 

3.不太相信           329     17.7     3.不太贊成           363     19.5 

4.很不相信           167      9.0     4.很不贊成           197     10.6 

7.不知道             324     17.4     7.不知道             231     12.4 

8.不瞭解題意          10       .5     8.不瞭解題意          12       .6 

9.不願意回答          20      1.1     9.不願意回答          25      1.3 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

23(5).一個人能做總統一定是有天命的    24(2).自己肯努力，不一定要靠神  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             390     20.9     1.很贊成            1064     57.1 

2.有點相信           584     31.4     2.有點贊成           532     28.6 

3.不太相信           402     21.6     3.不太贊成           182      9.8 

4.很不相信           274     14.7     4.很不贊成            36      1.9 

7.不知道             185      9.9     7.不知道              34      1.8 

8.不瞭解題意           7       .4     8.不瞭解題意           4       .2 

9.不願意回答          20      1.1     9.不願意回答          10       .5 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 



24(3).誠心誠意去拜神，會得到神的庇佑   25(1).人死後靈魂仍然存在  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成             489     26.3     1.很相信             564     30.3 

2.有點贊成           828     44.5     2.有點相信           742     39.8 

3.不太贊成           326     17.5     3.不太相信           218     11.7 

4.很不贊成            83      4.5     4.很不相信            94      5.0 

7.不知道             118      6.3     7.不知道             220     11.8 

8.不瞭解題意           4       .2     8.不瞭解題意           6        .3 

9.不願意回答          14       .8     9.不願意回答          18      1.0 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

24(4).燒紙錢是一種浪費                25(2).靈魂會投胎轉世  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成             374     20.1     1.很相信             357     19.2 

2.有點贊成           402     21.6     2.有點相信           606     32.5 

3.不太贊成           676     36.3     3.不太相信           303     16.3 

4.很不贊成           207     11.1     4.很不相信           142      7.6 

7.不知道             166      8.9     7.不知道             428     23.0 

8.不瞭解題意           5       .3     8.不瞭解題意           6       .3 

9.不願意回答          32      1.7     9.不願意回答          20      1.1 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 



25(3).無人祭拜的孤魂會四處飄蕩        25(5).您相信有靈魂附身這樣的事嗎  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             317     17.0    1.很相信             258     13.9 

2.有點相信           690     37.1    2.有點相信           588     31.6 

3.不太相信           300     16.1    3.不太相信           406     21.8 

4.很不相信           145      7.8    4.很不相信           198     10.6 

7.不知道             379     20.4    7.不知道             384     20.6 

8.不瞭解題意           8       .4    8.不瞭解題意           4       .2 

9.不願意回答          23      1.2    9.不願意回答          24      1.3 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

25(4).靈魂會託夢                      26(1).人死後有子孫祭拜才好  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             439     23.6     1.很贊成             890     47.8 

2.有點相信           689     37.0     2.有點贊成           585     31.4 

3.不太相信           274     14.7     3.不太贊成           204     11.0 

4.很不相信           121      6.5     4.很不贊成            66      3.5 

7.不知道             311     16.7     7.不知道              99      5.3 

8.不瞭解題意           6       .3     8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答          22      1.2     9.不願意回答          17       .9 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 



26(2).如果不祭拜祖先，祖先會生氣      27(1).緣份是上輩子甚至是幾世前就決定的  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成             302     16.2     1.很相信             541     29.1 

2.有點贊成           503     27.0     2.有點相信           761     40.9 

3.不太贊成           532     28.6     3.不太相信           276     14.8 

4.很不贊成           202     10.8     4.很不相信           122      6.6 

7.不知道             302     16.2     7.不知道             146      7.8 

8.不瞭解題意           5       .3     8.不瞭解題意           5       .3 

9.不願意回答          16       .9     9.不願意回答          11       .6 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

26(3).按時祭拜祖先會得到祖先的保佑    27(2).娶錯妻、嫁錯郎都是前世欠的  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成             395     21.2     1.很相信             413     22.2 

2.有點贊成           682     36.6     2.有點相信           620     33.3 

3.不太贊成           416     22.3     3.不太相信           451     24.2 

4.很不贊成           135      7.3     4.很不相信           187     10.0 

7.不知道             209     11.2     7.不知道             171      9.2 

8.不瞭解題意           4       .2     8.不瞭解題意           7       .4 

9.不願意回答          21      1.1     9.不願意回答          13       .7 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 



27(3).為子女做牛做馬都是上輩子欠的債   28(1).一個人為善為惡會影響後代子孫的幸福  

─────────────────   ───────────────── 

類   別             次數    百分比    類   別             次數    百分比 

─────────────────   ───────────────── 

1.很相信             359     19.3      1.很贊成            1038     55.7 

2.有點相信           520     27.9      2.有點贊成           598     32.1 

3.不太相信           524     28.1      3.不太贊成           112      6.0 

4.很不相信           278     14.9      4.很不贊成            45      2.4 

7.不知道             162      8.7      7.不知道              60      3.2 

8.不瞭解題意           5       .3      8.不瞭解題意           1       .1 

9.不願意回答          14       .8      9.不願意回答           8       .4 

─────────────────   ───────────────── 

總    計            1862    100.0     總    計            1862    100.0 

─────────────────   ───────────────── 

 

27(4).親戚或朋友都是上輩子結的緣      28(2).為善為惡會影響一個人下輩子的命運  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             454     24.4     1.很贊成             801     43.0 

2.有點相信           763     41.0     2.有點贊成           595     32.0 

3.不太相信           292     15.7     3.不太贊成           192     10.3 

4.很不相信           137      7.4     4.很不贊成            91      4.9 

7.不知道             194     10.4     7.不知道             170      9.1 

8.不瞭解題意          10       .5     8.不瞭解題意           3       .2 

9.不願意回答          12       .6     9.不願意回答          10       .5 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 



29(1).氣功可以幫助人治病              29(3).人的氣可經由修練而加強  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             360     19.3     1.很相信           503     27.0 

2.有點相信           696     37.4     2.有點相信         719     38.6 

3.不太相信           251     13.5     3.不太相信         155      8.3 

4.很不相信           112      6.0     4.很不相信          73      3.9 

7.不知道             408     21.9     7.不知道           379     20.4 

8.不瞭解題意          23      1.2     8.不瞭解題意        23      1.2 

9.不願意回答          12       .6     9.不願意回答        10       .5 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 

29(2).在人的身體裡有氣在中間運行      29(4).一個人氣很旺，就百邪不侵  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信           618     33.2       1.很相信           369     19.8 

2.有點相信         747     40.1       2.有點相信         573     30.8 

3.不太相信         115      6.2       3.不太相信         416     22.3 

4.很不相信          51      2.7       4.很不相信         159      8.5 

7.不知道           290     15.6       7.不知道           305     16.4 

8.不瞭解題意        31      1.7       8.不瞭解題意        26      1.4 

9.不願意回答        10       .5       9.不願意回答        14       .8 

─────────────────  ───────────────── 

總    計          1862    100.0      總    計          1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 



29(5).在地氣盛的地方，樹木花草會長得很好  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.很相信           505     27.1 

2.有點相信         690     37.1 

3.不太相信         239     12.8 

4.很不相信          81      4.4 

7.不知道           314     16.9 

8.不瞭解題意        19      1.0 

9.不願意回答        14       .8 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

30.相信陰陽五行相生相剋的道理  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.很相信           370     19.9 

2.有點相信         685     36.8 

3.不太相信         180      9.7 

4.很不相信          58      3.1 

7.不知道           464     24.9 

8.不瞭解題意        85      4.6 

9.不願意回答        19      1.0 

0.未答               1       .1 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 



31.家人、朋友是否有不同的宗教信仰  

┌────┬───┬───┬───┬───┬───┬───┬───┬───┐   

│        │  父  │  母  │  公  │  婆  │ 配偶 │ 兄弟 │ 子女 │最要好│   

│類   別 │      │      │      │      │      │ 姊妹 │      │的朋友│   

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤   

│0.不適用│    0 │     0│   988│   985│   334│   37 │   524│   60 │   

│        │   .0 │     .0│  53.1│   52.9│  17.9│   2.0 │  28.1│   3.2 │ 

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤ 

│1.有    │  254 │    16│   149│   147│   186│  302 │    93│  610 │ 

│        │ 13.6 │    .9│    8.0│    7.9│  10.0│  16.2 │   5.0│  32.8 │ 

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤ 

│2.無    │ 1578 │   270│   698│   707│  1336│ 1507 │  1239│ 1163 │ 

│        │ 84.7 │   14.5│  37.5│   38.0│  71.8│  80.9 │  66.5│  62.5 │ 

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤ 

│7.不知道│   11 │  1565│    26│    22│     5│   13 │     3│   27 │ 

│        │   .6 │   84.0│   1.4│    1.2│    .3│    .7 │    .2│   1.5 │ 

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤ 

│9.不願意│    3 │     8│     1│     1│     1│    3 │     3│    2 │ 

│  回答  │   .2 │     .4│    .1│     .1│    .1│    .2 │    .2│    .1 │ 

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤ 

│0.未答  │   16 │     3│     0│     0│     0│    0 │     0│    0 │ 

│        │   .9 │     .2│    .0│     .0│    .0│    .0 │    .0│    .0 │ 

├────┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┼───┤ 

│總    計│ 1862 │  1862│  1862│  1862│  1862│ 1862 │  1862│ 1862 │ 

│        │100.0 │  100.0│ 100.0│  100.0│ 100.0│ 100.0 │ 100.0│ 100.0 │ 

└────┴───┴───┴───┴───┴───┴───┴───┴───┘ 

 註：表格中，上方數字表示次數，下方數字表示百分比。 

 

 



32.宗教信仰不同，對家人之關係有不好的影響嗎   34(1).宗教信仰會提昇社會的道德水準  

─────────────────           ───────────────── 

類   別           次數    百分比              類   別           次數    百分比 

─────────────────           ───────────────── 

0.不適用           954     51.2                1.很贊成           733     39.4 

1.影響很大          47      2.5                2.有點贊成         710     38.1 

2.有點影響         247     13.3                3.不太贊成         219     11.8 

3.沒有影響         558     30.0                4.很不贊成          40      2.1 

7.不知道            52      2.8                7.不知道           143      7.7 

8.不瞭解題意         1       .1                8.不瞭解題意         8       .4 

9.不願意回答         3       .2                9.不願意回答         9       .5 

─────────────────           ───────────────── 

總    計          1862    100.0               總    計          1862    100.0 

─────────────────           ───────────────── 

33.假如子女有不同的宗教信仰，是否會反對    34(2).宗教信仰使您覺得生活有目標有意義  

─────────────────           ───────────────── 

類   別           次數    百分比              類   別           次數    百分比 

─────────────────           ───────────────── 

1.很反對            71      3.8                1.很贊成            551     29.6 

2.反對             165      8.9                2.有點贊成          814     43.7 

3.不太反對         278     14.9                3.不太贊成          240     12.9 

4.不反對          1219     65.5                4.很不贊成           57      3.1 

7.不知道            95      5.1                7.不知道            179      9.6 

8.不瞭解題意         1       .1                8.不瞭解題意          9       .5 

9.不願意回答        18      1.0                9.不願意回答         10       .5 

0.未答              15       .8                0.未答                2       .1 

─────────────────           ───────────────── 

總    計          1862    100.0                總    計          1862    100.0 

─────────────────           ───────────────── 



34(3).宗教都是勸人為善的              35(2).去年一年內多久去一次教會  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比   類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很贊成            1116     59.9     1.每天去                6       .3 

2.有點贊成           500     26.9     2.每週去二、三次       14       .8 

3.不太贊成           154      8.3     3.每週去一次           29      1.6 

4.很不贊成            18      1.0     4.每二週去一次         5       .3 

7.不知道              62      3.3     5.每月去一次           14       .8 

8.不瞭解題意           1       .1     6.二、三個月去一次     20      1.1 

9.不願意回答          11       .6     7.半年去一次           36      1.9 

總    計            1862    100.0     8.只去一次             34      1.8 

─────────────────   9.都沒去             1676     90.0 

35(1).去年一年內多久去一次寺廟         0.未答                 28      1.5 

─────────────────  ───────────────── 

類   別               次數  百分比   總    計            1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

1.每天去               32      1.7 

2.每週去二、三次       56      3.0 

3.每週去一次           44      2.4 

4.每二週去一次       244     13.1 

5.每月去一次          238     12.8 

6.二、三個月去一次    465     25.0 

7.半年去一次          395     21.2 

8.只去一次            124      6.7 

9.都沒去              245     13.2 

0.未答                 19      1.0 

總    計             1862    100.0 

───────────────── 



35(3).去年一年多久去一次一貫道佛堂    36.向上帝祈禱什麼事《複選》  

─────────────────  ───────────────── 

類   別             次數    百分比  類   別             次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.每天去               4       .2     1.身體健康、平安      86      4.6 

2.每週去二、三次       5       .3     2.事業順利            43      2.3 

3.每週去一次          12       .6     3.感情圓滿            33      1.8 

4.每二週去一次       14       .8     4.賺大錢              15       .8 

5.每月去一次           7       .4     5.家庭圓滿和諧        65      3.5 

6.二、三個月去一次    20      1.1     6.讀書、考試順利      37      2.0 

7.半年去一次          45      2.4     7.社區合境平安        29      1.6 

8.只去一次            57      3.1     8.社會安定、國泰民安  46      2.5 

9.都沒去            1668     89.6     9.其他                 5       .3 

0.未答                30      1.6     樣本數              1862 

─────────────────  ───────────────── 

總    計            1862    100.0    37.求神保佑什麼事《複選》  

─────────────────  ───────────────── 

                                    類   別              次數   百分比 

                                    ───────────────── 

1.身體健康、平安    1389     74.6 

2.事業順利           868     46.6 

3.感情圓滿           345     18.5 

4.賺大錢             417     22.4 

5.家庭圓滿和諧       986     53.0 

6.讀書、考試順利     497     26.7 

7.社區合境平安       239     12.8 

8.社會安定、國泰民安 405     21.8 

9.其他                57      3.1 

樣本數              1862 



38.去年一年內有沒有去過神壇          39.為什麼會信目前這個宗教《複選》  

─────────────────  ───────────────── 

類   別              次數   百分比  類   別              次數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.經常去               53      2.8     1.修身養性          330   17.7 

2.偶爾去              473     25.4     2.尋求救贖或懺悔     86    4.6 

3.從來沒去過         1326     71.2     3.尋求真理          139    7.5 

0.未答                 10       .5     4.尋求平安          588   31.6 

─────────────────    5.了解生命意義      180    9.7 

總    計             1862    100.0     6.尋求智慧          157    8.4 

─────────────────    7.減少煩惱          198   10.6 

38a.去神壇主要的目的《複選》           8.解決特殊困難      112    6.0 

─────────────────    9.趨吉避凶          227   12.2 

類   別              次數   百分比   11.尋求安慰          160    8.6 

─────────────────   12.尋求精神寄託      359   19.3 

 1.身體健康、平安    332    17.8      13.結識朋友           69    3.7 

 2.事業順利          180     9.7      14.宗教領袖的吸引力   31    1.7 

 3.賺大錢             84     4.5      15.親友熱心引介      106    5.7 

 4.讀書、考試順利     88     4.7      16.昇天或死後的福樂   55    3.0 

 5.子女管教問題       52     2.8      17.跟父母信的       1182   63.5 

 6.感情婚姻問題       64     3.4      18.不適用            242   13.0 

 7.家庭問題           70     3.8      19.其他               40    2.1 

 8.社會問題、國泰民安 62     3.3     ───────────────── 

 9.改風水             20     1.1      樣本數              1862 

10.消災解厄          167     9.0     ───────────────── 

11.其它              107     5.7 

───────────────── 

樣本數              1862 

───────────────── 



40.遇到難以治療的病症是否會找神職人員   41.信仰宗教對日常心情的幫助如何  

─────────────────     ───────────────── 

類   別           次數    百分比        類   別           次數    百分比 

─────────────────     ───────────────── 

1.是               408     21.9          1.幫助很大         262     14.1 

2.否              1451     77.9          2.有點幫助         978     52.5 

0.未答               3       .2          3.不太有幫助       150      8.1 

─────────────────      4.毫無幫助          94      5.0 

總    計          1862    100.0         5.沒有宗教信仰     245     13.2 

─────────────────      7.不知道           107      5.7 

40a.是找什麼神職人員                     8.不瞭解題意         7       .4 

─────────────────      9.不願意回答        12       .6 

類   別           次數    百分比        0.未答               7       .4 

─────────────────     ───────────────── 

0.不適用          1454     78.1          總    計          1862    100.0 

1.佛教法師          77      4.1         ───────────────── 

2.道教法師          80      4.3 

3.乩童             175      9.4 

4.神父               5       .3 

5.牧師              20      1.1 

6.其他              47      2.5 

7.不知道             1       .1 

0.未答               3       .1 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

 

 

 



42.信仰宗教對事業 (或學業 )的幫助如何    44.信仰宗教對家人之間的關係的幫助如何  

─────────────────   ───────────────── 

類   別           次數    百分比      類   別           次數    百分比 

─────────────────   ───────────────── 

0.不適用           248     13.3        1.幫助很大         199     10.7 

1.幫助很大         101      5.4        2.有點幫助         893     48.0 

2.有點幫助         637     34.2        3.不太有幫助       209     11.2 

3.不太有幫助       244     13.1        4.毫無幫助         158      8.5 

4.毫無幫助         192     10.3        5.沒有宗教信仰     245     13.2 

5.沒有宗教信仰     246     13.2        7.不知道           136      7.3 

7.不知道           171      9.2        8.不瞭解題意         6       .3 

8.不瞭解題意         6       .3        9.不願意回答         9       .5 

9.不願意回答        17       .9        0.未答               7       .4 

總    計          1862    100.0        總    計          1862    100.0 

─────────────────   ───────────────── 

43.信仰宗教對同事 (朋友、同學 )的相處幫助如何  

─────────────────   45.去寺廟、教堂或佛堂時是否帶子女一起去  

類   別           次數    百分比     ───────────────── 

─────────────────    類   別           次數    百分比 

1.幫助很大         144      7.7       ───────────────── 

2.有點幫助         681     36.6        0.不適用           420     22.6 

3.不太有幫助       286     15.4        1.經常如此         343     18.4 

4.毫無幫助         270     14.5        2.偶爾             847     45.5 

5.沒有宗教信仰     244     13.1        3.從來沒有         252     13.5 

7.不知道           209     11.2       ───────────────── 

8.不瞭解題意         8       .4        總    計          1862    100.0 

9.不願意回答        14       .8       ───────────────── 

0.未答               6       .3 

總    計          1862    100.0 



46.現在的住家中有沒有供奉祖先牌位     47.有沒有祭拜祖先  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.有              1126     60.5       1.有              1669     89.6 

2.無               735     39.5       2.無               192     10.3 

9.不願意回答         1       .1       9.不願意回答         1       .1 

─────────────────  ───────────────── 

總    計          1862    100.0       總    計          1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

46a.如果沒有 ,那麼牌位在哪裏           47a.在哪裡祭拜  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不適用          1126     60.5       0.不適用           193     10.4 

1.沒有祖先牌位      89      4.8       1.自己家          1071     57.5 

2.祖父母家          22      1.2       2.祖父母家          20      1.1 

3.父母家           296     15.9       3.父母家           303     16.3 

4.伯叔家            46      2.5       4.伯叔家            36      1.9 

5.兄弟家            89      4.8       5.兄弟家            65      3.5 

6.祖厝或祠堂       137      7.4       6.祖厝或祠堂       137      7.4 

7.其他              33      1.8       7.其他              32      1.7 

9.不願意回答         2       .1       9.不願意回答         1       .1 

0.未答              22      1.2       0.未答               4       .2 

─────────────────  ───────────────── 

總    計          1862    100.0      總    計          1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 

 

 



48.平常有沒有拜其他神明               50.宗教對社會有沒有好的影響  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.有              1410     75.7       1.有很多好的影響      405     21.8 

2.沒有             449     24.1       2.有些好的影響       1144     61.4 

0.未答               3       .2       3.沒有什麼好的影響     71      3.8 

─────────────────   4.完全沒有好的影響     15       .8 

總    計          1862    100.0       7.不知道              202     10.8 

─────────────────   8.不瞭解題意            5       .3 

                                     9.不願意回答           17       .9 

                                     0.未答                  3       .2 

                                    ───────────────── 

                                     總    計             1862    100.0 

                                    ───────────────── 

49.自己或家人有無參加下列活動  

廟   宇   所   辦   的   活   動 類  別 

1.鄰近的土
地公廟 

2.本地區神
明 

3.做大醮 4.本地區以
外的神明 

1.有 933 

50.1% 

993 

53.3% 

783 

42.1% 

497 

26.7% 

2.無 927 

49.8% 

864 

46.4% 

1073 

57.6% 

1352 

72.6% 

7.不知道 0 

0% 

1 

0.1% 

1 

0.1% 

0 

0% 

0.未答 2 

0.1% 

4 

0.2% 

5 

0.3% 

13 

0.7% 

總    計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

註：表格中，上方數字表次數，下方數字表百分比。 

 



50a.有哪些好的影響《複選》            51.宗教對社會有沒有壞的影響  

─────────────────  ───────────────── 

類   別              次數   百分比   類   別              次數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.身體健康            63      3.4     1.有很多壞的影響       17       .9 

2.心靈寄託           295     15.8     2.有些壞的影響        828     44.5 

3.行為有規範         228     12.2     3.沒有什麼壞的影響    499     26.8 

4.家庭親友的和諧      90      4.8     4.完全沒有壞的影響    187     10.0 

5.鄰居同事的和諧      59      3.2     7.不知道              296     15.9 

6.社會祥和           180      9.7     8.不瞭解題意            8       .4 

7.改善社會風氣       191     10.3     9.不願意回答           27      1.5 

8.改善道德風氣       199     10.7    ───────────────── 

9.勸人為善           783     42.1     總    計             1862    100.0 

10.從事社會福利      156      8.4    ───────────────── 

11.安定民心          120      6.4 

12.其他              202     10.8 

───────────────── 

樣本數              1862 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



51a.有哪些壞的影響《複選》           52a.為什麼參加進香《複選》  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

 1.迷信            358     19.2       1.身體健康、平安     162      8.7 

 2.騙財、騙色      337     18.1       2.事業順利            99      5.3 

 3.想法不正確       74      4.0       3.賺大錢              55      3.0 

 4.功利主義         15       .8       4.讀書、考試順利      42      2.3 

 5.造成家庭問題     33      1.8       5.子女管教問題        21      1.1 

 6.道德觀念不好     18      1.0       6.感情婚姻問題        20      1.1 

 7.敗壞社會風氣     56      3.0       7.家庭問題            27      1.5 

 8.妨害公共安寧     51      2.7       8.社會安定、國泰民安  53      2.8 

 9.遊行             15       .8       9.旅遊、觀光出國      66      3.5 

10.過度干預政治     27      1.5      10.社區、地方平安      47      2.5 

11.違反環保         26      1.4      11.有人招就去         153      8.2 

12.浪費             75      4.0      12.其他                50      2.7 

13.其他            106      5.7      ───────────────── 

─────────────────   樣本數              1862 

總    計          1862              ───────────────── 

─────────────────   53.過去一年內有沒有參加過朝山  

52.過去一年內有沒有參加過進香        ───────────────── 

─────────────────   類   別           次數    百分比 

類   別           次數    百分比    ───────────────── 

─────────────────   1.有               109      5.9 

1.有               351     18.9       2.無              1748     93.9 

2.無              1509     81.0       0.未答               5       .3 

0.未答               2       .1      ───────────────── 

總    計          1862    100.0      總    計          1862    100.0 

─────────────────  ───────────────── 



53a.為什麼參加朝山《複選》           55.最近五年有沒有看過風水  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.運動健身         24      1.3        1.有              619     33.2 

2.是一種修行       10       .5        2.無             1235     66.3 

3.信佛的虔誠恭敬   12       .6        7.不知道            5       .3 

4.消災祈福         28      1.5        0.未答              3       .2 

5.好奇              6       .3       ───────────────── 

6.其他             52      2.8        總    計          1862    100.0 

樣本數           1862               ───────────────── 

───────────────── 

 54.做下列事情是否要選日子  

 1.結婚 2.搬家 3.公司開張 4.外出旅行 5.出殯 

1.非做不可 1003 

53.9% 

891 

47.9% 

910 

48.9% 

75 

4% 

1217 

65.4% 

2.做總比沒做好 569 

30.6% 

594 

31.9% 

604 

32.4% 

213 

11.4% 

415 

22.3% 

3.做與不做都無所謂 152 

8.2% 

198 

10.6% 

133 

7.1% 

541 

29.1% 

82 

4.4% 

4.根本不必做 117 

6.3% 

153 

8.2% 

120 

6.4% 

971 

52.1% 

100 

5.4% 

7.不知道 17 

0.9% 

23 

1.2% 

90 

4.8% 

57 

3.1% 

41 

2.2% 

8.不瞭解題意 0 0 1 

0.1% 

1 

0.1% 

6 

0.3% 

9.不願意回答 4 

0.2% 

3 

0.2% 

4 

0.2% 

4 

0.2% 

1 

0.1% 

總    計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

 註：表格中，上方數字表次數，下方數字表百分比。 



 

56.有沒有為目前住的房子看過風水       56b.為房子看風水的結果如何  

─────────────────  ───────────────── 

類   別           次數    百分比     類   別           次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.有              441     23.7        0.不適用          1421     76.3 

2.無             1403     75.3        1.很有幫助          47      2.5 

7.不知道           10       .5        2.有些幫助         146      7.8 

0.未答              8       .4        3.沒有幫助          32      1.7 

─────────────────   4.求心安而已       166      8.9 

總    計          1862    100.0       7.不知道            43      2.3 

─────────────────   8.不瞭解題意         1       .1 

56a為房子看風水是在民國幾年          9.不願意回答         5       .3 

─────────────────   0.未答               1       .1 

類   別           次數    百分比    ─────────────────  

─────────────────   總    計          1862    100.0 

不適用            1421     76.3      ───────────────── 

民國 23年以前         1       .1 

民國 24-33年          2       .1 

民國 34-43年          2       .1 

民國 44-53年          9       .5 

民國 54-63年         14       .8 

民國 64-73年         51      2.7 

民國 74-83年        327     17.6 

未答                 3       .1 

忘記                32      1.7 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 



 

 57.下列因素對家宅平安的影響         58.您有沒有為您的辦公室看過風水？  

 ───────────────── 

類  別            次數    百分比 

 ───────────────── 

  1.有               104      5.6 

  2.無               661     35.5 

  3.不適用          1064     57.1 

  0.未答              33      1.8 

 ───────────────── 

總  計            1862    100.0 

 ───────────────── 

58a.是在民國幾年  

 ───────────────── 

類  別            次數    百分比 

 ───────────────── 

  不適用            1758     94.4 

  74-83年             90      4.8 

  64-73年              9       .5 

  未答                 1       .1 

  忘記                 4       .2 

 ───────────────── 

  總  計            1862    100.0 

 ───────────────── 

註：表格中，上方數字表次數，下次數字表百分比。 

 

 

 

 

因      素 影 響 程 度         

1. 

住 

宅 

方 

位 

2. 

住 

宅 

格 

局 

3. 

傢 

俱 

的 

方 

位 

4. 

神佈 

位置 

位 

置 

與 

1.影響很大 216 

11.6% 

134 

7.2% 

73 

3.9% 

372 

20% 

2.有影響 536 

28.8% 

471 

25.3% 

332 

17.8% 

593 

31.8% 

3.有一點影響 463 

24.9% 

420 

22.6% 

357 

19.2% 

324 

17.4% 

4.沒有影響 373 

20% 

527 

28.3% 

758 

40.7% 

291 

15.6% 

7.不知道 259 

13.9% 

295 

15.8% 

330 

17.7% 

268 

14.4% 

8.不瞭解題意 1 

0.1% 

2 

0.1% 

1 

0.1% 

0 

 

9.不願意回答 12 

0.6% 

12 

0.6% 

10 

0.5% 

12 

0.6% 

0.未答 2 

0.1% 

1 

0.1% 

1 

0.1% 

2 

0.1% 

總    計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 



 

58b.看風水的結果如何                 59a.是在民國幾年看的﹖  

─────────────────  ───────────────── 

類  別            次數    百分比     類  別            次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

0.不適用           1758     94.4      不適用             705     37.8 

1.很有幫助            7       .4      23年以前             3       .2 

2.有些幫助           43      2.3      24-33年              1       .1 

3.沒有幫助            1       .1      34-43年              7       .4 

4.求心安而已         43      2.3      44-53年             12       .6 

7.不知道              9       .5      54-63年             52      2.8 

9.不願意回答          1       .1      64-73年            192     10.3 

─────────────────   74-83年            609     32.7 

總  計            1862    100.0      未答                 2       .1 

─────────────────   忘記               279     15.0 

59.有沒有為祖先墳墓看過風水          ───────────────── 

─────────────────   總  計            1862    100.0 

類  別            次數    百分比    ───────────────── 

───────────────── 

1.有              1157     62.1 

2.無               657     35.3 

7.不知道            41      2.2 

0.未答               7       .4 

───────────────── 

總  計            1862    100.0 

───────────────── 

 

 

 



 

59b.看風水的結果如何﹖                60.風水對下列事情的影響如何  

─────────────────              

類  別            次數    百分比 

───────────────── 

0.不適用           705     37.8 

1.很有幫助          85      4.6 

2.有些幫助         270     14.5 

3.沒有幫助          75      4.0 

4.求心安而已       471     25.3 

7.不知道           235     12.6 

8.不瞭解題意         1       .1 

9.不願意回答         9       .5 

0.未答              11       .7 

───────────────── 

總  計            1862    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 註：表格中，上方數字表次數，下方數字表百分比。 

 

 

 

 

 

影響程度 1. 

身 

體 

健 

康 

2. 

財 

 

 

富 

3. 

事 

 

 

業 

4. 

夫 

妻 

感 

情 

5. 

子 

孫 

發 

展 

1.影響很大 148 

7.9% 

113 

6.1% 

110 

5.9% 

74 

4% 

135 

7.3% 

2.有影響 374 

20.1% 

376 

20.2% 

394 

21.2% 

280 

15% 

403 

21.6% 

3.有一點影響 428 

23% 

436 

23.4% 

434 

23.3% 

323 

17.3% 

391 

21% 

4.沒有影響 450 

24.2% 

459 

24.7% 

445 

23.9% 

621 

33.4% 

432 

23.2% 

7.不知道 438 

23.5% 

453 

24.3% 

455 

24.4% 

536 

28.8% 

477 

25.6% 

8.不瞭解題意 3 

0.2% 

4 

0.2% 

4 

0.2% 

6 

0.3% 

5 

0.3% 

9.不願意回答 20 

1.1% 

21 

1.1% 

20 

1.1% 

22 

1.2% 

19 

1% 

0.未答 1 

0.1% 

0 0 0 0 

總       計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 



 

 61.下列做法對公司行號的影響如何  

影 響 程 度 1. 

正開 

月張 

擇 

時 

2. 

格 

局 

佈 

置 

3. 

初五 

一拜 

、門 

十口 

4. 

供 

奉 

神 

明 

1.影響很大 141 

7..6% 

90 

4.8% 

111 

6% 

138 

7.4% 

2.有影響 507 

27.2% 

415 

22.3% 

478 

25.7% 

481 

25.8% 

3.有一點影響 406 

21.8% 

382 

20.5% 

430 

23.1% 

419 

22.5% 

4.沒有影響 399 

21.4% 

479 

25.7% 

431 

23.1% 

409 

22% 

7.不知道 390 

20.9% 

477 

25.6% 

390 

20.9% 

391 

21% 

8.不瞭解題意 5 

0.3% 

4 

0.2% 

6 

0.3% 

4 

0.2% 

9.不願意回答 12 

0.6% 

12 

0.6% 

14 

0.8% 

17 

0.9% 

0.未答 2 

0.1% 

3 

0.2% 

2 

0.1% 

3 

0.2% 

總       計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

註：表格中，上方數字表次數；下方數字表百分比。 

 

 

 

 

 



 

 

 62.家中是否有下列物品，效果如何  

┌────────┬───────────────────────┐ 

│                │       效        果             │ 

│        ├──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┤ 

│               │    │    │ 不 │    │    │  不│  不│ 未 │ 

│               │  很│    │ 太 │ 很 │ 不 │  瞭│  願│    │ 

│                │  有│ 有 │ 有 │ 沒 │ 知 │題解│  回│    │ 

│ 物       品 │  效│ 效 │ 效 │ 效 │ 道 │意  │  答│ 答 │ 

├─────┬──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│ (1)八 卦 │ 135│  7 │  48│  11│  5 │  63│   0│   1│  0 │ 

│          │ 7.3│ 5.2 │35.6│ 8.1│ 3.7 │46.7│  .0│   .7│ .0 │ 

├─────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│ (2)符 咒 │ 342│ 15 │ 141│  25│ 11 │ 145│   0│   3│  2 │ 

│          │18.4│ 4.4 │41.2│  7.3│3.2 │ 42.4│  .0│   .9│ .6 │ 

├─────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│ (3)神 像 │1051│ 95 │ 490│  62│ 14 │ 359│   5│  16│ 10 │ 

│          │56.4│ 9.0 │46.6│  5.9│1.3 │ 34.2│  .5│  1.5│1.0 │ 

├─────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│(4)避邪鏡 │ 237│ 14 │  96│  13│ 12 │  98│   0│   2│  2 │ 

│、金錢豹等│12.7│ 5.9 │40.5│  5.5│5.1 │ 41.4│  .0│   .8│ .8 │ 

├─────┴──┼──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┤ 

│樣本數      1862│                                              │ 

└────────┴───────────────────────┘ 

 註：1.表格中，上方數字表次數；下方數字表百分比。 

   2.物品欄中的數字是擁有此一物品的受訪者人數及百分比。 

     3.效果欄中的百分比是以有此物品的樣本數為分母計算而得。 

 



 

 

 63.是否相信命運可從下列算命方法中看出來    64.過去有沒有主動找人算命  

                                           
───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.有               716     38.5 

2.無              1143     61.4 

0.未答               3       .2 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

註：表格中，上方數字表次數；下方數字表百分比。 

 

 

算       命       方       法  

1. 

八 

字 

2. 

紫 

微 

斗 

數 

3. 

手 

、 

面 

相 

4. 

摸 

骨 

5. 

占座 

星 

、 

星 

1.很相信 262 

14.1% 

132 

7.1% 

162 

8.7% 

65 

3.5% 

44 

2.4% 

2.有點相信 830 

44.6% 

635 

34.1% 

805 

43.2% 

485 

26% 

439 

23.6% 

3.不太相信 350 

18.8% 

357 

19.2% 

388 

20.8% 

457 

24.5% 

447 

24% 

4.很不相信 178 

9.6% 

199 

10.7% 

184 

9.9% 

252 

13.5% 

261 

14% 

7.不知道 223 

12% 

459 

24.7% 

304 

16.3% 

568 

30.5% 

608 

32.7% 

8.不瞭解題意 6 

0.3% 

65 

3.5% 

6 

0.3% 

17 

0.9% 

44 

2.4% 

9.不願意回答 13 

0.7% 

15 

0.8% 

13 

0.7% 

18 

1% 

18 

1% 

0.未答 0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0.1% 

總       計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 



 

 

65.過去五年內，是否就下列方式找人算過命《複選》  

 七 

十 

八 

年 

七 

十 

九 

年 

八 

十 

年 

八 

十 

一 

年 

八 

十 

二 

年 

八 

十 

三 

年 

曾忘 

算記 

過何 

但年 

八字 37 

2% 

21 

1.1% 

46 

2.5% 

33 

1.8% 

56 

3% 

51 

2.7% 

107 

5.7% 

紫微 

斗數 

23 

1.2% 

18 

1% 

28 

1.5% 

28 

1.5% 

49 

2.6% 

34 

1.8% 

49 

2.6% 

手、 

面相 

15 

0.8% 

16 

0.9% 

15 

0.8% 

23 

1.2% 

22 

1.2% 

30 

1.6% 

61 

3.3% 

摸骨 5 

0.3% 

4 

0.2% 

3 

0.2% 

4 

0.2% 

7 

0.4% 

2 

0.1% 

39 

2.1% 

占星 

星座 

0 0 3 

0.2% 

1 

0.1% 

3 

0.2% 

5 

0.3% 

31 

1.7% 

 註：1.表格中，上方數字表次數，下方數字表百分比。 

     2.樣本數為 1862。 

65a.算命是為了什麼原因《複選》  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數   百分比   類  別              次數   百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.子女管教問題       17      .9       10.純粹好奇          95     5.1 

2.考試或求學         39     2.1       11.其他              16      .9 

3.財運               60     3.2      ───────────────── 

4.事業問題          140     7.5       樣本數             1862 

5.婚姻感情問題       85     4.6      ───────────────── 

6.健康問題           60     3.2 

7.住的問題           26     1.4 



8.預測流年運氣       80     4.3 

9.了解自己的命運    157     8.4 

65b.算命是否有幫助  

───────────────── 

類  別             次數    百分比 

───────────────── 

0.不適用          1146     61.5 

1.有很大的幫助      15       .8 

2.有點幫助         155      8.3 

3.不太有幫助        54      2.9 

4.毫無幫助          51      2.7 

5.不確定            50      2.7 

9.不願意回答         1       .1 

0.未答             390     21.0 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

65c.算命準不準  

───────────────── 

類  別             次數    百分比 

───────────────── 

1.很準              77      4.1 

2.有點準           576     30.9 

3.不太準           350     18.8 

4.很不準           144      7.7 

5.不確定           664     35.7 

9.不願意回答        46      2.5 

0.未答               5        .3 

───────────────── 



總    計          1862    100.0 

───────────────── 

 66.個人命運可透過下列方法改變嗎  

 1. 

向 

神 

祈 

禱 

2. 

燒 

香 

拜 

佛 

3. 

做積 

好德 

事 

、 

4. 

作 

法 

改 

運 

5. 

改風 

變水 

住 

家 

6. 

重 

修 

祖 

墳 

1.很相信 78 

4.2% 

83 

4.5% 

614 

33% 

48 

2.6% 

89 

4.8% 

125 

6.7% 

2.有點相信 487 

26.2% 

638 

34.3% 

929 

49.9% 

335 

18% 

628 

33.7% 

600 

32.2% 

3.不太相信 554 

29.8% 

518 

27.8% 

128 

6.9% 

592 

31.8% 

429 

23% 

423 

22.7% 

4.很不相信 474 

25.5% 

393 

21.1% 

95 

5.1% 

553 

29.7% 

330 

17.7% 

314 

16.9% 

7.不知道 234 

12.6% 

205 

11% 

84 

4.5% 

315 

16.9% 

362 

19.4% 

373 

20% 

8.不瞭解題意 6 

0.3% 

6 

0.3% 

3 

0.2% 

7 

0.4% 

8 

0.4% 

9 

0.5% 

9.不願意回答 19 

1% 

13 

0.7% 

6 

0.3% 

10 

0.5% 

14 

0.8% 

16 

0.9% 

0.未答 10 

0.5% 

6 

0.3% 

3 

0.2% 

2 

0.1% 

2 

0.1% 

2 

0.1% 

總    計 1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

1862 

100% 

 註：表格中，上方數字表次數，下方數字表百分比。 

 

 

 

 



 

 

 

67.有應公、萬善爺、百姓公很靈         68a.如果有，最近一次是民國幾年  

─────────────────  ───────────────── 

類  別              次數    百分比   類  別              次數    百分比 

─────────────────  ───────────────── 

1.很相信             38      2.0      不適用            1457     78.3 

2.有點相信          190     10.2      74-83年            315     16.9 

3.不太相信          513     27.6      64-73年             19      1.0 

4.很不相信          746     40.1      54-63年              3       .2 

7.不知道            350     18.8      44-53年              2       .1 

8.不瞭解題意          8       .4      未答                 5       .3 

9.不願意回答         13       .7      忘記                61      3.2 

0.未答                4       .2     ───────────────── 

─────────────────   總    計          1862    100.0 

總    計           1862    100.0     ───────────────── 

───────────────── 

  

68.有沒有去拜過有應公、萬善爺  

───────────────── 

類  別            次數    百分比 

───────────────── 

1.有               405     21.8 

2.沒有            1453     78.0 

0.未答               4       .2 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 



 

 

 

68b.為什麼去拜《複選》  

───────────────── 

類  別               次數  百分比 

───────────────── 

1.很靈                 30    1.6 

2.身體健康、平安      126    6.8 

3.事業順利             71    3.8 

4.感情圓滿             17     .9 

5.賺大錢               39    2.1 

6.家庭圓滿和諧         52    2.8 

7.親友邀請             63    3.4 

8.讀書、考試順利       22    1.2 

9.社區合境平安         22    1.2 

10.社會安定、國泰民安  27    1.5 

11.隨俗在特定日子祭拜 127    6.8 

12.其他(請說明)        90    4.8 

───────────────── 

樣本數               1862 

───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 69.最近一年，有無做過下列與消災祈福有關的事  

┌────┬───────────────────────────┐ 

│        │   1.       2.       3.     4.     5.        6.     7.   │ 
│        │   找      蓋       安    安     收       點燈   戴符 │ 

│        │   靈               太                    光     平   │ 

│        │   媒      運       歲    斗     驚       明     安   │ 

├────┼───────────────────────────┤ 

│1.有    │    20     234     845    257    398     759     618  │ 

│        │   6.4     12.6    45.4    13.8   21.4     40.8    33.2  │ 
├────┼───────────────────────────┤ 

│2.無    │  1736    1623    1011   1593   1457    1097    1235  │ 

│        │  93.2    87.2     54.3   85.6    78.2    58.9     66.3  │ 
├────┼───────────────────────────┤ 

│9.不願意│     6       5       5      8      5       5       5  │ 

│  回答  │    .3      .3       .3     .4      .3      .3       .3  │ 
├────┼───────────────────────────┤ 

│0.未答  │     0       0       1      4      2       1       4  │ 

│        │     0       0      .1      .2     .1       .1      .2  │ 
├────┼───────────────────────────┤ 

│總    計│  1862    1862    1862   1862   1862    1862    1862  │ 

│        │  100.0   100.0    100.0  100.0   100.0   100.0   100.0  │ 
└────┴───────────────────────────┘ 

 註：表中上方數字是次數，下方數字是百分比。 

70.是否長期吃素  

───────────────── 

類  別            次數    百分比 

───────────────── 

1.長期吃素          45      2.4 

2.定期吃素         229     12.3 

3.方便素            59      3.2 

4.無              1529     82.1 



───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

70a.為什麼吃素《複選》                     71.有沒有戴佛珠  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.為宗教目的       101      5.4            1.有               254     13.6 

2.為健康目的       150      8.1            2.無              1606     86.3 

3.跟別人吃          32      1.7            0.未答               2       .1 

4.為其他目的        90      4.8           ───────────────── 

─────────────────        總    計          1862    100.0 

樣本數            1862                   ───────────────── 

───────────────── 

 

72.宗教修行會使人產生特殊能力或神通       73.神佛 (或上帝 )會保佑虔誠的信徒逃過劫難  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.很相信           110      5.9            1.很相信           212     11.4 

2.有點相信         467     25.1            2.有點相信         782     42.0 

3.不太相信         554     29.8            3.不太相信         438     23.5 

4.很不相信         369     19.8            4.很不相信         177      9.5 

7.不知道           333     17.9            7.不知道           229     12.3 

8.不瞭解題意        12       .6            8.不瞭解題意         5       .3 

9.不願意回答        16       .9            9.不願意回答        18      1.0 

0.未答               1       .1            0.未答               1       .1 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 



─────────────────       ───────────────── 

 

 

74.神媒可以為人驅邪治病                   75.(1)覺得自己所到的某地似曾相識，  

                                             但又確知以前從未去過  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.很相信            80      4.3            1.不曾有過        1243     66.8 

2.有點相信         403     21.6            2.有過一、二次     343     18.4 

3.不太相信         611     32.8            3.有過好幾次       170      9.1 

4.很不相信         495     26.6            4.經常發生          38      2.0 

7.不知道           253     13.6            5.無從回答          49      2.6 

8.不瞭解題意         3       .2            8.不瞭解題意         9       .5 

9.不願意回答        16       .9            9.不願意回答         8       .4 

0.未答               1       .1            0.未答               2       .1 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

75(2)覺得自己好像可以在夢中接收到遠方親人的訊息  

───────────────── 

類  別            次數    百分比 

───────────────── 

1.不曾有過        1303     70.0 

2.有過一、二次     356     19.1 

3.有過好幾次       103      5.5 

4.經常發生          36      1.9 

5.無從回答          49      2.6 

8.不瞭解題意         9       .5 

9.不願意回答         6       .3 



───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

75(3)好像看見 (或夢見 )前世或來生發生的事情   75(4)經驗到神明附身  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.不曾有過        1668     89.6            1.不曾有過        1749     93.9 

2.有過一、二次      82      4.4            2.有過一、二次      43      2.3 

3.有過好幾次        42      2.3            3.有過好幾次        22      1.2 

4.經常發生           4       .2            4.經常發生          13       .7 

5.無從回答          56      3.0            5.無從回答          27      1.5 

8.不瞭解題意         3       .2            8.不瞭解題意         3       .2 

9.不願意回答         7       .4            9.不願意回答         5       .3 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

75(5)看到神顯靈                            75(6)看到鬼  

─────────────────       ───────────────── 

類  別            次數    百分比          類  別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.不曾有過        1652     88.7            1.不曾有過        1708     91.7 

2.有過一、二次     115      6.2            2.有過一、二次      95      5.1 

3.有過好幾次        36      1.9            3.有過好幾次        19      1.0 

4.經常發生          18      1.0            4.經常發生           9       .5 

5.無從回答          32      1.7            5.無從回答          24      1.3 

8.不瞭解題意         1       .1            8.不瞭解題意         1       .1 

9.不願意回答         8       .4            9.不願意回答         6       .3 



─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

75(7)靈魂附身的經驗                        75(8)看到靈魂附身在別人身上  

─────────────────       ───────────────── 

類   別            次數    百分比         類   別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.不曾有過        1801     96.7            1.不曾有過        1578     84.7 

2.有過一、二次      22      1.2            2.有過一、二次     155      8.3 

3.有過好幾次         5       .3            3.有過好幾次        67      3.6 

4.經常發生           4       .2            4.經常發生          27      1.5 

5.無從回答          23      1.2            5.無從回答          28      1.5 

8.不瞭解題意         1       .1            8.不瞭解題意         2       .1 

9.不願意回答         6       .3            9.不願意回答         5       .3 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

76.您是否捐款給寺廟教會或其他宗教組織  

───────────────── 

類  別            次數    百分比 

───────────────── 

1.是              1471     79.0 

2.否               391     21.0 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

 

 



 

 

 

76a捐款給哪些宗教﹖《複選》               77.您有沒有固定捐款《複選》  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.民間信仰         645     34.6            1.定期每月捐       250     13.4 

2.一貫道            79      4.2            2.不定期捐款      1257     67.5 

3.佛教             870     46.7            3.其他              18      1.0 

4.道教             300     16.1           ───────────────── 

5.基督教           108      5.8            樣本數            1862 

6.天主教            39      2.1           ───────────────── 

7.回教               1       .1 

8.軒轅教             1       .1            78.為什麼捐款給寺廟或教堂《複選》  

9.理教               1       .1           ───────────────── 

10.夏教              2       .1            類  別            次數    百分比 

11.其他             18      1.0           ───────────────── 

─────────────────        1.消災祈福做功德   551     29.6 

樣本數            1862                    2.還願謝神         143      7.7 

─────────────────        3.感恩奉獻         414     22.2 

                                          4.受人情請託        77      4.1 

5.回饋社會         311     16.7 

6.佈施修行         277     14.9 

7.建廟、修廟       447     24.0 

8.用了東西不好意思 128      6.9 

9.其他             168      9.0 

                                         ───────────────── 

樣本數            1862 



                                         ───────────────── 

 

 

79.去年一年共捐多少錢  

───────────────── 

類  別              次數    百分比 

───────────────── 

 0.不適用            391     21.0 

 1.沒有支出           58      3.1 

 2.1,000元以下       454     24.4 

 3.1,001-3,000元     436     23.4 

 4.3,001-5,000元     146      7.8 

 5.5,001-10,000元    135      7.3 

 6.10,001-15,000元    67      3.6 

 7.15,001-20,000元    21      1.1 

 8.20,001-30,000元    24      1.3 

 9.30,001-40,000元    10       .5 

10.40,001-50,000元    13       .7 

11.50,001-70,000元     7       .4 

12.70,001-90,000元     4       .2 

13.90,001-110,000元    4       .2 

14.110,001-150,000元   7       .4 

15.150,001-200,000元   5       .3 

16.200,000元以上       3       .2 

77.不知道             50      2.7 

99.不願回答           15       .8 

 0.未答               12       .6 

───────────────── 

總    計            1862    100.0 



───────────────── 

 

 

80.過去一年中，是否以下列方法治病《複選》﹖是否有效﹖  

┌───────┬────────────────────┐ 

│              │        效                  果          │ 

│              ├──┬──┬──┬──┬──┬──┬──┤ 

│              │    │    │ 不 │    │    │ 不 │未  │ 

│              │ 很 │    │ 太 │ 很 │ 不 │ 願 │    │ 

│              │ 有 │ 有 │ 有 │ 沒 │ 知 │ 回 │    │ 

│治  病  方  法│ 效 │ 效 │ 效 │ 效 │ 道 │ 答 │答  │ 

├────┬──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│西醫    │1810│ 317│1382│  79│  4 │  22│  3 │  3 │ 

│        │97.2│ 17.5│ 76.4│ 4.4│  .2 │ 1.2│  .2 │ .2 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│中醫    │1409│ 161│1063│ 126│  9 │  46│  3 │  1 │ 

│        │75.7│ 11.4│ 75.4│ 8.9│  .6 │ 3.3│  .2 │ .1 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│針灸    │ 324│  42│ 172│  65│ 21 │  21│  2 │  1 │ 

│        │17.4│ 13.0│ 53.1│20.1│ 6.5 │ 6.5│  .6 │ .3 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│氣功治  │  77│  16│  34│  16│  3 │   8│  0 │  0 │ 

│療師    │ 4.1│ 20.8│44.2│ 20.8│ 3.9 │10.4│  0 │  0 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│腳底按摩│ 180│  21│  89│  36│  7 │  26│  1 │  0 │ 

│        │ 9.7│ 11.7│ 49.4│20.0│ 3.9 │14.4│  .6 │  0 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│求藥籤  │ 117│   7│  48│  23│  4 │  34│  1 │  0 │ 

│        │ 6.3│   .9│ 41.0│19.7│ 3.4 │29.1│  .9 │  0 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│求神拜佛│ 528│  23│ 264│  81│ 15 │ 141│  2 │  2 │ 

│        │28.4│  4.4│ 50.0│15.3│ 2.8 │26.7│  .4 │ .4 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│祈禱    │ 240│   9│ 111│  40│  6 │  68│  5 │  1 │ 

│        │12.9│  3.8│ 46.3│16.7│ 2.5 │28.3│2.1 │  .4 │ 
├────┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┼──┤ 

│祕方 、 │ 281│  19│ 136│  69│ 12 │  42│  0 │  3 │ 



│偏方    │15.1│  6.8│ 48.4│24.6│ 4.3 │14.9│  0 │ 1.1 │ 
├────┴──┼──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┤ 

│樣本數   1862 │                                        │ 
└───────┴────────────────────┘ 

 註：1.表格中，上方數字表次數，下方數字表百分比。 

     2.治病方法欄的數字代表以此一方法治病的受訪者的人數及百 
       分比。 

     3.效果欄中的百分比是以治病方法欄的樣本數為分母計算而得。 

 

81.(1)業障                                  81(2)神的處罰  

─────────────────       ───────────────── 

類    別           次數    百分比         類    別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.很相信           192     10.3            1.很相信            55      3.0 

2.有點相信         440     23.6            2.有點相信         250     13.4 

3.不太相信         450     24.2            3.不太相信         643     34.5 

4.很不相信         392     21.1            4.很不相信         558     30.0 

7.不知道           321     17.2            7.不知道           333     17.9 

8.不瞭解題意        53      2.8            8.不瞭解題意         5       .3 

9.不願意回答        14       .8            9.不願意回答        18      1.0 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

81(3)祖先責備                              81(4)犯沖歹物作祟  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.很相信            55      3.0            1.很相信           167      9.0 

2.有點相信         283     15.2            2.有點相信         525     28.2 

3.不太相信         617     33.1            3.不太相信         443     23.8 

4.很不相信         551     29.6            4.很不相信         412     22.1 

7.不知道           330     17.7            7.不知道           290     15.6 

8.不瞭解題意         5       .3            8.不瞭解題意         6       .3 

9.不願意回答        21      1.1            9.不願意回答        19      1.0 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

81(5)命中註定  

───────────────── 

類    別           次數    百分比 

───────────────── 

1.很相信           138      7.4 

2.有點相信         390     20.9 

3.不太相信         497     26.7 

4.很不相信         505     27.1 

7.不知道           308     16.5 

8.不瞭解題意         5       .3 

9.不願意回答        19      1.0 



───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

82.有沒有看電視上或聽電台上的宗教節目     83.有沒有閱讀宗教書籍或聽宗教錄音帶  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.有               330     17.7            1.有               447     24.0 

2.偶爾，不是有意的 886     47.6            2.偶爾，不是有意的 510     27.4 

3.無               645     34.6            3.無               904     48.5 

0.未答               1       .1            0.未答               1       .1 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

82a.多久看一次或聽一次                     83a.多久看一次或聽一次  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

0.不適用          1532      82.2           0.不適用          1415     75.9 

1.每天              57      3.1            1.每天              95      5.1 

2.每週兩三次        64      3.4            2.每週兩三次        79      4.2 

3.每週一次          72      3.9            3.每週一次          47      2.5 

4.每月一兩次        69      3.7            4.每月一兩次        89      4.8 

5.兩三個月一次      37      2.0            5.兩三個月一次      42      2.3 

6.半年一次          15       .8            6.半年一次          49      2.6 

7.一年一次          12       .6            7.一年一次          40      2.1 

9.不願意回答         1       .1            9.不願意回答         2       .1 

0.未答               3       .2            0.未答               4       .3 



─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

84.去年有沒有捐錢印經書或善書              85.您自己看不看善書？  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.有               243     13.1            1.從來不看         720     38.7 

2.無              1615     86.7            2.偶爾翻翻         844     45.3 

7.忘記               2       .1            3.大約看了一些     231     12.4 

0.未答               2       .1            4.看了許多          62      3.3 

─────────────────        0.未答               5       .3 

總    計          1862    100.0          ───────────────── 

─────────────────        總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 

86.有沒有閱讀宗教刊物                      87.過去一年中，有沒有參加社區活動  

─────────────────       ───────────────── 

類  別             次數    百分比         類  別             次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.有               285     15.3            1.有               328     17.6 

2.偶爾，不是有意的 471     25.3            2.無              1530     82.2 

3.無              1104     59.3            0.未答               4       .2 

0.未答               2       .1 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

 

 



 

 

 

87a.是什麼活動《複選》                     87b.社區活動的主辦人《複選》  

─────────────────       ───────────────── 

類   別            次數    百分比         類   別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.康樂活動          66      3.5            1.政府              29      1.6 

2.聯誼活動         111      6.0            2.政黨              18      1.0 

3.旅遊活動         111      6.0            3.村里辦公室        93      5.0 

4.體育活動          41      2.2            4.社區組織         116      6.2 

5.文化活動          51      2.7            5.民間團體         115      6.2 

6.公益活動          73      3.9            6.私人辦的          47      2.5 

7.宗教活動          97      5.2            7.其他              16       .9 

8.其他               7       .4 

─────────────────       ───────────────── 

樣本數            1862                    樣本數            1862 

─────────────────       ───────────────── 

 

88.社區裡，鄰居之間的相處情形              89.在您住的這個地方，有社區組織嗎  

─────────────────       ───────────────── 

類   別            次數    百分比         類   別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.彼此會照顧       612     32.9            1.有               485     26.0 

2.彼此有些往來     925     49.7            2.沒有            1337     71.8 

3.彼此往來不多     228     12.2            7.不知道            29      1.6 

4.彼此很少往來      86      4.6            0.未答              11       .6 

7.不知道             1       .1 

0.未答              10       .5 



─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

89a.社區組織對居住和生活的影響             90.您覺得目前生活過得快樂嗎？  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

0.不適用          1377     73.9            1.很快樂           345     18.5 

1.有很大的影響      50      2.7            2.快樂             709     38.1 

2.有些影響         224     12.0            3.還算快樂         709     38.1 

3.沒有影響         208     11.2            4.不太快樂          80      4.3 

7.不知道             2       .1            5.很不快樂           9        .5 

0.未答               1       .1            7.不知道             2       .1 

─────────────────        9.不願意回答         3       .2 

總    計          1862    100.0            0.未答               5       .3 

─────────────────       ───────────────── 

                                          總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 

 

91.您覺得目前有沒有什麼煩惱？              92.您覺得目前您的經濟狀況好嗎？  

─────────────────       ───────────────── 

類   別            次數    百分比         類   別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.煩惱很多         128      6.9            1.很好              57      3.1 

2.有一些煩惱       961     51.6            2.好              1438     77.2 

3.煩惱很少         358     19.2            3.不太好           325     17.5 

4.沒煩惱           412     22.1            4.很不好            40      2.1 

7.不知道             2       .1            9.不願意回答         1       .1 

9.不願意回答         1       .1            0.未答               1       .1 



─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

93.目前和人相處有沒有困擾  

───────────────── 

類   別            次數    百分比 

───────────────── 

1.很困擾            19      1.0 

2.有些困擾         301     16.2 

3.不太困擾         334     17.9 

4.沒什麼困擾      1208     64.9 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

 

94.有沒有想過人活在世上的意義              94a.這些事會不會很困擾  

─────────────────       ───────────────── 

類   別            次數    百分比         類   別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.常常             158      8.5            0.不適用           852     45.7 

2.有時             320     17.2            1.很困擾            41      2.2 

3.偶爾             532     28.6            2.有些困擾         262     14.1 

4.從未             848     45.5            3.不太困擾         345     18.5 

8.不瞭解題意         1       .1            4.沒什麼困擾       354     19.0 

9.不願意回答         1       .1            7.不知道             1       .1 

0.未答               2       .1            0.未答               7       .4 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 



 

 

 

95.在幾歲時知道死亡這回事                  96.第一次面對親友死亡是什麼時候  

─────────────────       ───────────────── 

類   別            次數    百分比         類   別            次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1. 0- 5歲          116      6.2             1. 0- 5歲         100      5.4 

2. 6-10歲          837     45.0             2. 6-10歲         494     26.5 

3.11-15歲          482     25.9            3.11-15歲         449     24.1 

4.16-20歲          140      7.5            4.16-20歲         254     13.6 

5.21-25歲           54      2.9            5.21-25歲         182      9.8 

6.26-30歲           44      2.4            6.26-30歲         104      5.6 

7.忘記             145      7.8            7.31-35歲          70      3.8 

9.不願意回答        11       .6            8.36-40歲          34      1.8 

0.未答              33      1.8            9.41-45歲          17       .9 

─────────────────       10.46-50歲           5       .3 

總    計          1862    100.0           11.51-55歲           7       .4 

─────────────────       12.56-60歲           4       .2 

                                         14.60歲以後         33      1.8 

                                         77.不知道           85      4.6 

                                         99.拒答              9       .5 

                                          0.未答             15       .8 

                                         ───────────────── 

                                          總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 

 

 

 



 

 

 

97.曾經在什麼時候經濟生活特別困難《複選》  

─────────────────────── 

類  別       次數    百分比  樣本數 

─────────────────────── 

 1. 0- 5歲    193     10.4     1862 

 2. 6-10歲   325     17.5     1862 

 3.11-15歲   361     19.4     1862 

 4.16-20歲   301     16.2     1862 

 5.21-25歲   306     16.4     1862 

 6.26-30歲   343     20.4     1684 (25歲以上) 

 7.31-35歲   224     15.5     1448 (30歲以上) 

 8.36-40歲   130     11.5     1129 (35歲以上) 

 9.41-45歲    73      9.3      784 (40歲以上) 

10.46-50歲    42      8.5      497 (45歲以上) 

11.51-55歲    27      7.8      348 (50歲以上) 

12.56-60歲    16      7.3      220 (55歲以上) 

13.60歲以後   10      9.4      106 (60歲以上) 

14.從來沒有  594     31.9     1862 

─────────────────────── 

註：1.本題由於須考慮受訪者的年齡會影響到其勾選 

      選項，故自第６個選項之後的百分比，只選取 

      超過或與選項所示之年齡相當的樣本為分母來 

      計算。 

    2.98、99、100a、102a題亦同。 

 

 



 

 

 

98.在什麼時候覺得很需要宗教《複選》  

─────────────────────── 

類   別      次數   百分比    樣本數 

─────────────────────── 

 1. 0- 5歲     34     1.8      1862 

 2. 6-10歲     48     2.6      1862 

 3.11-15歲     71     3.8      1862 

 4.16-20歲    118     6.3      1862 

 5.21-25歲    141     7.6      1862 

 6.26-30歲    183    10.9      1684 (25歲以上) 

 7.31-35歲    119     8.2      1448 (30歲以上) 

 8.36-40歲    102     9.0      1129 (35歲以上) 

 9.41-45歲     76     9.7       784 (40歲以上) 

10.46-50歲     57    11.5       497 (45歲以上) 

11.51-55歲     40    11.5       348 (50歲以上) 

12.56-60歲     24    10.9       220 (55歲以上) 

13.60歲以後    11    10.4       106 (60歲以上) 

14.從來沒有  1276    68.5      1862 

─────────────────────── 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

99.在什麼時候覺得非常挫折《複選》  

─────────────────────── 

類   別       次數  百分比    樣本數 

─────────────────────── 

 1. 0- 5歲      18    1.0      1862 

 2. 6-10歲      43    2.3      1862 

 3.11-15歲     127    6.8      1862 

 4.16-20歲     250   13.4      1862 

 5.21-25歲     347   18.6      1862 

 6.26-30歲     301   17.9      1684 (25歲以上) 

 7.31-35歲     231   16.0      1448 (30歲以上) 

 8.36-40歲     161   14.3      1129 (35歲以上) 

 9.41-45歲      98   12.5       784 (40歲以上) 

10.46-50歲      50   10.1       497 (45歲以上) 

11.51-55歲      32    9.2       348 (50歲以上) 

12.56-60歲      24   10.9       220 (55歲以上) 

13.60歲以後      9    8.5       106 (60歲以上) 

14.從來沒有    670   36.0      1862 

─────────────────────── 

100.有沒有因生病住院  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.有               861     46.2 

2.無               995     53.4 

0.未答               6       .3 



───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

100a.是在什麼時候住院《複選》  

─────────────────────── 

類   別      次數    百分比   樣本數 

─────────────────────── 

 1. 0- 5歲    25      1.3     1862 

 2. 6-10歲    42      2.3     1862 

 3.11-15歲    66      3.5     1862 

 4.16-20歲   111      6.0     1862 

 5.21-25歲   134      7.2     1862 

 6.26-30歲   149      8.8     1684 (25歲以上) 

 7.31-35歲   121      8.4     1448 (30歲以上) 

 8.36-40歲   106      9.4     1129 (35歲以上) 

 9.41-45歲    63      8.0      784 (40歲以上) 

10.46-50歲    49      9.9      497 (45歲以上) 

11.51-55歲    44     12.6      348 (50歲以上) 

12.56-60歲    39     17.7      220 (55歲以上) 

13.60歲以後   14     13.2      106 (60歲以上) 

─────────────────────── 

 

101.有沒有生過重病  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.有               328     17.6 

2.無              1530     82.2 

0.未答               4       .2 



───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

102.有沒有因受傷或生病一個月以上不能正常生活  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.有               357     19.2 

2.無              1495     80.3 

0.未答              10       .5 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

102a.在什麼時候受傷或生病一個以上不能正常生活《複選》  

─────────────────────── 

類   別     次數    百分比   樣本數 

─────────────────────── 

 1. 0- 5歲     7       .4     1862 

 2. 6-10歲    21      1.1     1862 

 3.11-15歲    18      1.0     1862 

 4.16-20歲    46      2.5     1862 

 5.21-25歲    40      2.1     1862 

 6.26-30歲    53      3.1     1684 (25歲以上) 

 7.31-35歲    58      4.0     1448 (30歲以上) 

 8.36-40歲    55      4.9     1129 (35歲以上) 

 9.41-45歲    39      5.0      784 (40歲以上) 

10.46-50歲    20      4.0      497 (45歲以上) 

11.51-55歲    12      3.4      348 (50歲以上) 

12.56-60歲    18      8.2      220 (55歲以上) 



13.60歲以後    4      3.8      106 (60歲以上) 

─────────────────────── 

 

103.是否知道出生的時間                     103.出生時辰  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.知道             833     44.7             0.不知道          946     50.8 

2.不知道           940     50.5             1.子時             92      4.9 

3.知道，但不願回答  82      4.4             2.丑時             55      3.0 

9.不願意回答         1       .1             3.寅時             74      4.0 

0.未答               6       .3             4.卯時             96      5.2 

─────────────────         5.辰時            110      5.9 

總    計          1862    100.0            6.已時             66      3.5 

─────────────────         7.午時             82      4.4 

                                           8.未時             24      1.3 

                                           9.申時             40      2.1 

                                          10.酉時             76      4.1 

                                          11.戌時             61      3.3 

                                          12.亥時             54      2.9 

                                           0.未答              3       .1 

                                           0.不願意回答       83      4.5 

                                         ───────────────── 

                                          總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 

 

 

 

 



 

 

 

104.個人平均每月收入多少元                 105.配偶平均每月收入多少元  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

 1.無收入          404     21.7             0.不適用          323     17.3 

 2.1萬元以下       145      7.8             1.無收入          389     20.9 

 3.1-2萬元         340     18.3             2.1萬元以下        63      3.4 

 4.2-3萬元         282     15.1             3.1-2萬元         218     11.7 

 5.3-4萬元         232     12.5             4.2-3萬元         218     11.7 

 6.4-5萬元         150      8.1             5.3-4萬元         190     10.2 

 7.5-6萬元         101      5.4             6.4-5萬元         129      6.9 

 8.6-7萬元          34      1.8             7.5-6萬元          70      3.8 

 9.7-8萬元          30      1.6             8.6-7萬元          30      1.6 

10.8-9萬元          10       .5             9.7-8萬元          19      1.0 

11.9-10萬元         20      1.1            10.8-9萬元          13       .7 

12.10-11萬元        11       .6            11.9-10萬元         10       .5 

13.11-12萬元         5       .3            12.10-11萬元        12       .6 

14.12-13萬元         8       .4            13.11-12萬元         3       .2 

15.13-14萬元         1       .1            14.12-13萬元         2       .1 

16.14-15萬元         2       .1            15.13-14萬元         1       .1 

17.15-16萬元         2       .1            20.18-19萬元         1       .1 

18.16-17萬元         1       .1            21.19-20萬元         1       .1 

21.19-20萬元         1       .1            22.20萬元以上        6       .3 

22.20萬元以上       10       .5            77.不知道           33      1.8 

77.不知道           12       .6             99.不願意回答       59      3.2 

99.不願意回答       54      2.9             0.未答             72      3.9 

 0.未答              7       .4 



─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 
─────────────────       ───────────────── 

106.全家平均每月收入多少元                 107.家中有下列物品《複選》  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

 1.無收入           26      1.4            1.音響             1194     64.1 

 2.1萬元以下       44      2.4             2.攝影機            334     17.9 

 3.1-2萬元         126      6.8            3.繪畫、攝影(真品)  208     11.2 

 4.2-3萬元         180      9.7            4.繪畫、雕刻(複製)  360     19.3 

 5.3-4萬元         239     12.8            5.鋼琴              298     16.0 

 6.4-5萬元         250     13.4            6.古董              125      6.7 

 7.5-6萬元         235     12.6            7.唱片、錄音帶、CD 1515     62.5 

 8.6-7萬元         133      7.1            8.書               1469     59.4 

 9.7-8萬元         120      6.4           ───────────────── 

10.8-9萬元          40      2.1            樣本數             1862 

11.9-10萬元         91      4.9           ───────────────── 

12.10-11萬元        61      3.3            107.CD、唱片數量  

13.11-12萬元        30      1.6           ───────────────── 

14.12-13萬元        21      1.1            類  別             次數   百分比 

15.13-14萬元        16       .9           ───────────────── 

16.14-15萬元        15       .8            不適用(沒有)       344     18.5 

17.15-16萬元         9       .5               1-  20          401     21.5 

18.16-17萬元        10       .5              21-  40          238     12.8 

19.17-18萬元         3       .2              41-  60          201     10.8 

20.18-19萬元         2       .1              61-  80           29      1.6 

21.19-20萬元         5       .3              81- 100          150      8.1 

22.20萬元以上       33      1.8             101- 150           51      2.7 

77.不知道           85      4.6              151- 200           44      2.4 

99.不願意回答       79      4.2              201- 300           22      1.2 

 0.未答              9       .5              301- 500           12       .6 

─────────────────         501-1000            5       .3 

總    計          1862    100.0            1001-2000            3       .2 

─────────────────         不知數量           351     18.8 

                                           拒答                 3       .2 

                                           未答                 8       .4 
                                         ───────────────── 



                                          總  計            1862    100.0 
                                         ───────────────── 

 

107.書的數量                               108.有沒有親身經歷的靈異經驗  

─────────────────       ───────────────── 

類  別               次數  百分比         類  別               次數  百分比 

─────────────────       ───────────────── 

不適用(沒有)         389    20.9           1.有               216     11.6 

   1-  10            137     7.4           2.無              1644     88.3 

  11-  20            134     7.2           0.未答               2       .1 

  21-  50            304    16.3          ───────────────── 

  51- 100            229    12.3           總  計              1862   100.0 

 101- 200            141     7.6           ───────────────── 

 201- 500            113     6.1 

 501-1000             32     1.7           108a.是否願意接受專訪  

1001-5000             12      .6          ───────────────── 

5000本以上             5      .2          類   別           次數    百分比 

不知數量             363    19.5          ───────────────── 

拒答                   3      .2           0.不適用          1646     88.4 

─────────────────        1.願意              89      4.8 

總  計              1862   100.0           0.未答               4       .2 

─────────────────       ───────────────── 

                                          總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 

 

 

 

 

 



 

 

 

★  訪問記錄  ★ 

訪員性別                                   這份問卷是如何填的  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.男               900     48.3            1.受訪者自填        354    19.0 

2.女               962     51.7            2.訪員訪填         1442    77.4 

─────────────────        3.透過第三者翻譯訪談 15      .8 

總    計          1862    100.0           4.其他               46     2.5 

─────────────────        0.未答                5      .3 

                                         ───────────────── 

                                          總    計           1862   100.0 

                                         ───────────────── 

在訪問中受訪者有無表示拒絕受訪的意思      在訪問中，受訪者是否表示不耐煩  

─────────────────       ───────────────── 

類   別               次數  百分比        類   別               次數  百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.開始時有意要拒絕      251   13.5         1.從未表示不耐煩  1334     71.6 

2.訪問進行中曾表示拒絕   86    4.6         2.偶爾表示不耐煩   345     18.5 

3.訪問到最後有拒絕的意思 28    1.5         3.有時不耐煩       138      7.4 

4.從頭到尾均未表示拒絕 1491   80.1         4.一直不耐煩        39      2.1 

0.未答                    6     .3         0.未答               6       .3 

─────────────────       ───────────────── 

總    計               1862  100.0        總    計               1862  100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 



 

 

 

受訪者對訪員的信任程度                    在訪問中，受訪者是否有意應付  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.很低              14       .8            1.大都在應付        34      1.8 

2.低                90      4.8            2.有些時候在應付   236     12.7 

3.高               972     52.2            3.不像是在應付     538     28.9 

4.很高             780     41.9            4.完全沒有        1046     56.2 

0.未答               6       .3            0.未答               8       .4 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0            總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

受訪者合作程度                            訪問所得的可靠程度  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.很合作          1034     55.5            1.很可靠           901     48.4 

2.合作             749     40.2            2.可靠             860     46.2 

3.不合作            62      3.3            3.不可靠            81      4.4 

4.很不合作          11       .6            4.很不可靠           8       .4 

0.未答               6       .3            7.不知道             1       .1 

─────────────────        0.未答              11       .6 

總    計          1862    100.0           ───────────────── 

─────────────────        總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 



 

 

 

訪問時所用的語言                           訪問時是否單獨作業  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.國語            1212     65.1            1.是              1619     86.9 

2.台語             503     27.0            2.否               237     12.7 

3.客語              44      2.4            0.未答               6       .3 

4.其他              97      5.2 

0.未答               6       .3 

─────────────────       ───────────────── 

總    計          1862    100.0           總    計          1862    100.0 

─────────────────       ───────────────── 

 

訪問前是否有事先約定時間                  訪問時有其他人在場嗎  

─────────────────       ───────────────── 

類   別           次數    百分比          類   別           次數    百分比 

─────────────────       ───────────────── 

1.是               460     24.7            1.沒有             482     25.9 

2.否              1396     75.0            2.有，小孩         290     15.6 

0.未答               6       .3            3.有，大人         565     30.3 

─────────────────        4.都有             517     27.8 

總    計          1862    100.0           0.未答               8       .4 

─────────────────       ───────────────── 

                                          總    計          1862    100.0 

                                         ───────────────── 

 



 

 

 

樣本戶是否有電話  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

1.沒有              92      4.9 

2.有              1758     94.4 

0.未答              12       .6 

───────────────── 

總    計          1862    100.0 

───────────────── 

 

訪問時間  

───────────────── 

類   別           次數    百分比 

───────────────── 

30分鐘以下        226     12.1 

31-40分鐘         482     25.9 

41-50分鐘         461     24.8 

51-60分鐘         302     16.2 

61-90分鐘         315     16.9 

91-120分鐘         28      1.5 

121分鐘以上        17       .9 

隔日訪問           17       .9 

未記錄              1       .1 

訪員記錄錯誤       13       .7 

───────────────── 



總    計          1862    100.0 

───────────────── 

附錄四：調查地區 

┌────┬─────────────────────────┐ 
│ 台北市 │ 各  區 (參閱附錄五)                              │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 高雄市 │ 各  區 (參閱附錄五)                              │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 台北縣 │板橋市、三重市、中和市、永和市、土城市、蘆洲鄉    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 基隆市 │中正區                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 桃園縣 │中壢市、八德鄉                                    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 新竹市 │東區、北區                                        │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 新竹縣 │竹東鎮、芎林鄉                                    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 苗栗縣 │苗栗市、後龍鎮                                    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 台中市 │南區、北屯區                                      │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 台中縣 │潭子鄉                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 彰化縣 │彰化市、芳苑鄉                                    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 雲林縣 │虎尾鎮                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 嘉義縣 │民雄鄉、水上鄉、義竹鄉                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 台南市 │安南區                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 台南縣 │東山鄉                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 高雄縣 │鳳山市                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 屏東縣 │萬丹鄉                                            │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 宜蘭縣 │羅東鎮、頭城鎮                                    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 花蓮縣 │玉里鎮、新城鄉                                    │ 
├────┼─────────────────────────┤ 
│ 台東縣 │台東市                                            │ 



└────┴─────────────────────────┘ 
 

附錄五：基本編號、鄉鎮市區村里編號及各村里完成份數 

 

一、基本編號表  

            ＊問卷Ⅰ、Ⅱ（每卡第一格至第六格） 

                   1  2  3  4  5  6 

                   □ □ □ □ □ □ 

 

    第一碼：依據羅啟宏「台灣省鄉鎮發展類型之研究」分層編碼 

            新興鄉鎮   1 

            山地鄉鎮   2 

            工商市鎮   3 

            綜合性市鎮 4 

            坡地鄉鎮   5 

            偏遠鄉鎮   6 

            服務性鄉鎮 7 

            省轄市     8 

            高雄市     9 

            台北市     0 

    ＊ 台北市、高雄市第二、三碼為村里序號 

    第二碼：鄉鎮序號 

    第三碼：村里序號 

            （單數為問卷Ⅰ調查地區；偶數為問卷Ⅱ調查地區） 

    第四、五碼：樣本序號 

    第六碼：卡號 
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二、調查村里編碼及成功樣本數

  （一）問卷Ⅰ（文化與價值組）：成功樣本總數 1853份

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里  │村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │台北市│松山區│ ００１ │ ２８ │   １１   │   １８ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ００３ │ ２８ │   １１   │     ８ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ００５ │ ２８ │   １１   │   １３ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │信義區│ ００７ │ ２８ │   １１   │   １０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ００９ │ ２８ │   １１   │     ９ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │大安區│ ０１１ │ ２８ │   １１   │   １２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０１３ │ ２８ │   １１   │   １１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０１５ │ ２８ │   １１   │   １０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０１７ │ ２８ │   １１   │   １０ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │中山區│ ０１９ │ ２８ │   １１   │     ６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０２１ │ ２８ │   １１   │     ７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤
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 │      │中正區│ ０２３ │ ２８ │   １１   │   １２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０２５ │ ２８ │   １１   │     ８ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │萬華區│ ０２７ │ ２８ │   １１   │     ７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │文山區│ ０２９ │ ２８ │   １１   │   １３ │       

 │      │   ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０３１ │ ２８ │   １１   │   １２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │南港區│ ０３３ │ ２８ │   １１   │   １１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０３５ │ ２８ │   １１   │   １３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０３７ │ ２８ │   １１   │   １２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │士林區│ ０３９ │ ２８ │   １１   │   １１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４１ │ ２８ │   １１   │   １１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４３ │ ２８ │   １１   │    ９ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４５ │ ２８ │   １１   │   １１ │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里  │村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │台北市│北投區│ ０４７ │ ２８ │   １１   │   １３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ０４９ │ ２８ │   １１   │   １４ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台北縣│板橋市│ ３１１ │ ５８ │   ２３   │   ２３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３１３ │ ５８ │   ２３   │   ２３ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │三重市│ ３２１ │ ５８ │   ２３   │   ２３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３２３ │ ５８ │   ２３   │   ２７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │中和市│ ３３１ │ ５８ │   ２３   │   ２３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３３３ │ ５８ │   ２３   │   ４２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │永和市│ ３４１ │ ５８ │   ２３   │   ２６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３４３ │ ５８ │   ２３   │   １７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │土城鄉│ １１１ │ ６０ │   ２４   │   １９ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １１３ │ ６０ │   ２４   │   ２６ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │蘆洲鄉│ １２１ │ ６０ │   ２４   │   ２３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １２３ │ ６０ │   ２４   │   １６ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │宜蘭縣│羅東鎮│ ７１１ │ ５４ │   ２７   │   １４ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７１３ │ ５４ │   ２７   │   １７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤
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 │      │頭城鎮│ ５１１ │ ５８ │   ２９   │   １６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ５１３ │ ５８ │   ２９   │   ３６ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │桃園縣│中壢市│ ３５１ │ ５８ │   ２３   │   ２５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３５３ │ ５８ │   ２３   │   ２７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │八德鄉│ １３１ │ ６０ │   ２４   │   ２２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １３３ │ ６０ │   ２４   │   ２１ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │新竹縣│竹東鎮│ １４１ │ ６０ │   ２４   │   ２６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １４３ │ ６０ │   ２４   │   １８ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │芎林鄉│ ５２１ │ ５８ │   ２９   │   ２９ │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里  │村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │新竹縣│芎林鄉│ ５２３ │ ５８ │   ２９   │   ３０ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │苗栗縣│苗栗市│ １５１ │ ６０ │   ２４   │   ３０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １５３ │ ６０ │   ２４   │   ３２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │後龍鎮│ ６１１ │ ５２ │   ２６   │   ３１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ６１３ │ ５２ │   ２６   │   ２８ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台中縣│潭子鄉│ １６１ │ ６０ │   ２４   │   １９ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １６３ │ ６０ │   ２４   │   ２０ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │彰化縣│彰化市│ ４１１ │ ５０ │   ２５   │   ２４ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４１３ │ ５０ │   ２５   │   ２９ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │芳苑鄉│ ６２１ │ ５２ │   ２６   │    ５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６２３ │ ５２ │   ２６   │     ７ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │雲林縣│虎尾鎮│ ４２１ │ ５０ │   ２５   │   ２８ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４２３ │ ５０ │   ２５   │   ２９ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │嘉義縣│民雄鄉│ ４３１ │ ５０ │   ２５   │   ２３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４３３ │ ５０ │   ２５   │   ３８ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │義竹鄉│ ６３１ │ ５２ │   ２６   │   ２２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６３３ │ ５２ │   ２６   │   ２０ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │水上鄉│ ７２１ │ ５４ │   ２７   │   ３２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７２３ │ ５４ │   ２７   │   １０ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤
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 │台南縣│東山鄉│ ２１１ │ ５８ │   ２９   │   ２９ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ２１３ │ ５８ │   ２９   │     １ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │高雄縣│鳳山市│ ３６１ │ ５８ │   ２３   │   ２１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３６３ │ ５８ │   ２３   │   ２２ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │屏東縣│萬丹鄉│ ６４１ │ ５２ │   ２６   │   ２０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６４３ │ ５２ │   ２６   │   ２７ │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里  │村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │台東縣│台東市│ ４４１ │ ５０ │   ２５   │   １６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４４３ │ ５０ │   ２５   │   １８ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │花蓮縣│玉里鎮│ ７３１ │ ５４ │   ２７   │   １２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７３３ │ ５４ │   ２７   │     ５ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │新城鄉│ ７４１ │ ５４ │   ２７   │   １７ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７４３ │ ５４ │   ２７   │   １８ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │基隆市│中正區│ ８１１ │ ３３ │   １３   │   １８ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ８１３ │ ３３ │   １３  │   １６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８１５ │ ３３ │   １３   │   １０ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │新竹市│東  區│ ８２１ │ ３３ │   １３   │   １１ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８２３ │ ３３ │   １３   │   １６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８２５ │ ３３ │   １３   │   １２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │北  區│ ８３１ │ ３３ │   １３   │   １６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８３３ │ ３３ │   １３   │   １５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８３５ │ ３３ │   １３   │   １５ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台中市│南  區│ ８４１ │ ３３ │   １３   │   １０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８４３ │ ３３ │   １３   │   １３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８４５ │ ３３ │   １３   │   １５ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │北屯區│ ８５１ │ ３３ │   １３   │   １０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８５３ │ ３３ │   １３   │   １３ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８５５ │ ３３ │   １３   │   １３ │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台南市│安南區│ ８６１ │ ３３ │   １３   │   １４ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ８６３ │ ３３ │   １３   │   ２２ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８６５ │ ３３ │   １３   │     ８ │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里  │村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │高雄市│鹽埕區│ ９０１ │ １５ │    ６    │     ７ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９０３ │ １５ │    ６    │     ６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９０５ │ １５ │    ６    │     ５ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │鼓山區│ ９０７ │ １５ │    ６    │     ７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │左營區│ ９０９ │ １５ │    ６    │     ８ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９１１ │ １５ │    ６    │     ６ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９１３ │ １５ │    ６    │     ７ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │楠梓區│ ９１５ │ １５ │    ６    │     ６ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │三民區│ ９１７ │ １５ │    ６    │     ８ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９１９ │ １５ │    ６    │     ７ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９２１ │ １５ │    ６    │   １０ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ９２３ │ １５ │    ６    │    ５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９２５ │ １５ │    ６    │     ５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９２７ │ １５ │    ６    │     ２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │新興區│ ９２９ │ １５ │    ６    │     ７ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９３１ │ １５ │    ６    │     ５ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │苓雅區│ ９３３ │ １５ │    ６    │     ７ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９３５ │ １５ │    ６    │     ２ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │前鎮區│ ９３７ │ １５ │    ６    │     ４ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９３９ │ １５ │    ６    │     ５ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │小港區│ ９４１ │ １５ │    ６    │     ５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９４３ │ １５ │    ６    │     ９ │

 ├───┴───┴────┼───┼─────┼────┤

 │    總           計     │ 4636 │  2003    │   1853 │

 └────────────┴───┴─────┴────┘

  （二）問卷Ⅱ（宗教組）：成功樣本總數 1862份

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里  │村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤
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 │台北市│松山區│ ００２ │ ２８ │   １１   │    ８ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │信義區│ ００４ │ ２８ │   １１   │  １１  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ００６ │ ２８ │   １１   │  １１  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ００８ │ ２８ │   １１   │  １９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０１０ │ ２８ │   １１   │  １５  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │大安區│ ０１２ │ ２８ │   １１   │  １１  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０１４ │ ２８ │   １１   │  １０  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │中山區│ ０１６ │ ２８ │   １１   │    ７  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０１８ │ ２８ │   １１   │    ８  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │中正區│ ０２０ │ ２８ │   １１   │  １１  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │大同區│ ０２２ │ ２８ │   １１   │   ８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０２４ │ ２８ │   １１   │    ９  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │萬華區│ ０２６ │ ２８ │   １１   │  １０  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０２８ │ ２８ │   １１   │    ９  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │文山區│ ０３０ │ ２８ │   １１   │  １２  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤
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 │      │南港區│ ０３２ │ ２８ │   １１   │  １１  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０３４ │ ２８ │   １１   │  １５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０３６ │ ２８ │   １１   │  １８  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │內湖區│ ０３８ │ ２８ │   １１   │  １３  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４０ │ ２８ │   １１   │  １６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４２ │ ２８ │   １１   │  １７  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │士林區│ ０４４ │ ２８ │   １１   │  １３  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４６ │ ２８ │   １１   │   ８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ０４８ │ ２８ │   １１   │  １０  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │北投區│ ０５０ │ ２８ │   １１   │  １６  │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里    村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │台北縣│板橋市│ ３１２ │ ５８ │   ２３   │  ２８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３１４ │ ５８ │   ２３   │  １３  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │三重市│ ３２２ │ ５８ │   ２３   │  １５ │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ３２４ │ ５８ │   ２３   │    ９  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │中和市│ ３３２ │ ５８ │   ２３   │  ２８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３３４ │ ５８ │   ２３   │  １４  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │永和市│ ３４２ │ ５８ │   ２３   │  ２５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３４４ │ ５８ │   ２３   │  １６  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │土城市│ １１２ │ ６０ │   ２４   │  ２４  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １１４ │ ６０ │   ２４   │  ２４  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │蘆洲鄉│ １２２ │ ６０ │   ２４   │  １８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １２４ │ ６０ │   ２４   │  １８  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │宜蘭縣│羅東鎮│ ７１２ │ ５４ │   ２７   │  ２６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７１４ │ ５４ │   ２７   │  １９ │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │頭城鎮│ ５１２ │ ５８ │   ２９   │  ３０  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ５１４ │ ５８ │   ２９   │  ３５  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │桃園縣│中壢市│ ３５２ │ ５８ │   ２３   │  ２６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３５４ │ ５８ │   ２３   │  ２１  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤
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 │      │八德鄉│ １３２ │ ６０ │   ２４   │  ２８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １３４ │ ６０ │   ２４   │  ２７  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │新竹縣│竹東鎮│ １４２ │ ６０ │   ２４   │  ２６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １４４ │ ６０ │   ２４   │  ３２  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │芎林鄉│ ５２２ │ ５８ │   ２９   │  ２９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ５２４ │ ５８ │   ２９   │  ３３  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │苗栗縣│苗栗市│ １５２ │ ６０ │   ２４   │  ２７  │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里    村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │苗栗縣│苗栗市│ １５４ │ ６０ │   ２４   │  １４  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │後龍鎮│ ６１２ │ ５２ │   ２６   │  １６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６１４ │ ５２ │   ２６   │  １１  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台中縣│潭子鄉│ １６２ │ ６０ │   ２４   │  １５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ １６４ │ ６０ │   ２４   │  １６  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │彰化縣│彰化市│ ４１２ │ ５０ │   ２５   │  １８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ４１４ │ ５０ │   ２５   │  ２１  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │芳苑鄉│ ６２２ │ ５２ │   ２６   │  １８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６２４ │ ５２ │   ２６   │  ２７  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │雲林縣│虎尾鎮│ ４２２ │ ５０ │   ２５   │  １９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４２４ │ ５０ │   ２５   │  １４  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │嘉義縣│民雄鄉│ ４３２ │ ５０ │   ２５   │  ２９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４３４ │ ５０ │   ２５   │  ２１  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │義竹鄉│ ６３２ │ ５２ │   ２６   │  ２６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６３４ │ ５２ │   ２６   │  １２  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │水上鄉│ ７２２ │ ５４ │   ２７   │  ２６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７２４ │ ５４ │   ２７   │  ２４  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台南縣│東山鄉│ ２１２ │ ５８ │   ２９   │  ２９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ２１４ │ ５８ │   ２９   │  ２９  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │高雄縣│鳳山市│ ３６２ │ ５８ │   ２３   │  ２４  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ３６４ │ ５８ │   ２３   │  ２７  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤
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 │屏東縣│萬丹鄉│ ６４２ │ ５２ │   ２６   │  ２５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ６４４ │ ５２ │   ２６   │  ２８  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台東縣│台東市│ ４４２ │ ５０ │   ２５   │  ２２  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ４４４ │ ５０ │   ２５   │  ２４  │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里    村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │花蓮縣│玉里鎮│ ７３２ │ ５４ │   ２７   │    ９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７３４ │ ５４ │   ２７   │  １５  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │新城鄉│ ７４２ │ ５４ │   ２７   │  １３  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ７４４ │ ５４ │   ２７   │  １９  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │基隆市│中正區│ ８１２ │ ３３ │   １３   │  １４  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８１４ │ ３３ │   １３  │    ８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８１６ │ ３３ │   １３   │  １６  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │新竹市│東  區│ ８２２ │ ３３ │   １３   │   ７  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８２４ │ ３３ │   １３   │    ９  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ８２６ │ ３３ │   １３   │    ７  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │北  區│ ８３２ │ ３３ │   １３   │  １３  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８３４ │ ３３ │   １３   │  １５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８３６ │ ３３ │   １３   │  ２１  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台中市│南  區│ ８４２ │ ３３ │   １３   │    ８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８４４ │ ３３ │   １３   │  １５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８４６ │ ３３ │   １３   │  １３  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │北屯區│ ８５２ │ ３３ │   １３   │  ２１  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８５４ │ ３３ │   １３   │  １７  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８５６ │ ３３ │   １３   │    ８  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │台南市│安南區│ ８６２ │ ３３ │   １３   │  １４  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８６４ │ ３３ │   １３   │  １７  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ８６６ │ ３３ │   １３   │  １８  │

 ├───┼───┼────┼───┼─────┼────┤

 │高雄市│鹽埕區│ ９０２ │ １５ │    ６    │    ６  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │鼓山區│ ９０４ │ １５ │    ６    │    ７  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ９０６ │ １５ │    ６    │  １１  │

 └───┴───┴────┴───┴─────┴────┘

 ┌────────────┬───┬─────┬────┐

 │村        里    村里編號│樣本數│期望成功數│成功份數│

 ├───┬───┬────┼───┼─────┼────┤

 │高雄市│鼓山區│ ９０８ │ １５ │    ６    │    ５  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │左營區│ ９１０ │ １５ │    ６    │    ８  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │楠梓區│ ９１２ │ １５ │    ６    │    ８  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │三民區│ ９１４ │ １５ │    ６    │    ５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９１６ │ １５ │    ６    │    ８  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９１８ │ １５ │    ６    │    ５  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │新興區│ ９２０ │ １５ │    ６    │    ３  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │前金區│ ９２２ │ １５ │    ６    │    ５  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │三民區│ ９２４ │ １５ │    ６    │  １３  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │苓雅區│ ９２６ │ １５ │    ６    │    １  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９２８ │ １５ │    ６    │    ７  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９３０ │ １５ │    ６    │    ５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤
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 │      │      │ ９３２ │ １５ │    ６    │    ７  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │前鎮區│ ９３４ │ １５ │    ６    │    ６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９３６ │ １５ │    ６    │    ９  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │旗津區│ ９３８ │ １５ │    ６    │    ３  │

 │      ├───┼────┼───┼─────┼────┤

 │      │小港區│ ９４０ │ １５ │    ６    │    ６  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９４２ │ １５ │    ６    │    ５  │

 │      │      ├────┼───┼─────┼────┤

 │      │      │ ９４４ │ １５ │    ６    │  １０  │

 ├───┴───┴────┼───┼─────┼────┤

 │    總           計     │ 4636 │  2003    │  1862  │

 └────────────┴───┴─────┴────┘

     附錄六：訪問紀錄與失敗樣本之次數分配表

一、訪問記錄表

             中央研究院調查研究工作室樣本名單

             督導姓名:                                 訪員姓名:

             督導編號:                                 訪員編號:

         鄉鎮村里名稱: 台北縣 板橋市 青翠里        鄉鎮村里編號: 311

        ┌───┬───────┬───┬──┬─┬────┬───



        │      │  姓      名  │      │    │鄰│  電  話│ 

        │編  號│              │  別  │ 次 │  │        │人 數 

        ├───┼───────┼───┼──┼─┼────┼─── 

        │  01  │  古  美  珍  │  女  │ 30 │18│        │男 

        ├───┴───────┴───┴──┴─┴────┼─── 

        │地址:吉逢街 88巷 45號                               │女 

        ├───┬────┬──┬───┬──┬─┬────┼─── 

                                            社會變遷調查１    樣本１ 

        ┬───────────────────────┬────┐ 

        │     訪         員          填         寫     │督 導 複│ 

        ├───────┬───────┬───────┤        │ 

        │訪一.時間/結果│訪二.時間/結果│訪三.時間/結果│查 結 果│ 

        ┼───────┼───────┼───────┼────┤ 

        ┤  註   １     │  註   ２     │  註   ３     │ 註  ４ │ 

        ┼───────┼───────┼───────┼────┤ 

         註１∼ 註３：由訪員填寫訪問結果。 

         註４：由督導填寫複查結果。 

二、調查問卷失敗樣本原因分析 

        本次調查樣本名單不分正、備取，訪員所拿到的名單是已經膨脹後 

    的份數。訪員須拜訪完名單上所有的受訪者才算完成訪問工作。以下是 

    失敗樣本之原因分析： 

 

三、問卷Ⅰ（文化價值組）  

      樣本失敗原因之次數分配表  

─────────────────────────────────── 

  過錄     失敗原因                                次數       百分比 

─────────────────────────────────── 

    0      訪員未記錄原因                           17           .7 



    4      留卷                                      4           .2 

    6      作假                                      6           .2 

 

   11      中途拒訪（有事中斷）                      6           .2 

   12      暫時不便接受訪問                         32          1.3 

   13      短暫外出數小時（訪問期間內會回來）      208          8.2 

   14      短暫外出數天（訪問期間內會回來）         59          2.3 

   15      無人在家                                511         20.2 

   16      家人代為拒訪                             46          1.8 

 

   21      拒絕一切訪問                            263         10.4 

   22      因訪問主題而拒訪                         9           .4 

   23      中途拒訪（不耐煩、不合作等）             28          1.1 

   24      不方便受訪（忌中、生病等）               51          2.0 

 

   41      無法溝通（身心因素）                     37          1.5 

   42      語言不通                                  3           .1 

   51      短暫外出數天（訪問期間內不會回來）      122          4.8 

   52      外地求學或補習                           39          1.5 

   53      外地工作                                233          9.2 

   54      外出不知去向                             25          1.0 

 

   61      無此人（不知情而寄籍）                   95          3.8 

   62      無此人（因學籍而寄籍）                   13           .5 

   63      無此人（因其它原因而寄籍）              190         7.5 

   64      無此人（租屋, 屋主不住此）                3           .1 

   71      年齡層不合（非１９∼６２年次）            9           .4 

   72      服役                                    14         .6 

   73      出嫁                                    23         .9 



   74      出國定居                               17         .7 

   75      死亡                                     4           .2 

   81      該地址為機關單位             7         .3 

   82      原住戶搬走                             245        9.7 

   83      找不到地址                        139        5.5 

   84      空屋                              37        1.5 

   85      房子改建中                        31        1.2 

   92      其它                                      7           .3 

─────────────────────────────────── 

           合        計                           2533        100.0 

─────────────────────────────────── 

   註 1 : 問卷Ⅰ共計全部樣本數 4634。 

   註 2 : 訪員因訪問時間不夠等因素, 而未使用到的樣本數（過錄碼為 91）共計 248 人。 

   註 3 : 成功樣本數 1853, 失敗樣本數 2533。 

   註 4 : 因訪員疏忽而未記錄訪問結果, 視為缺失資料（過錄碼為 0）,共計 17 人。 

   註 5 : 訪員記錄錯誤, 或因其它因素無法歸類者, 歸在其它（過錄碼為 92）共計 7 人。 

   註 6 : 過錄碼 11-16者, 訪員須拜訪三次以上, 才可視為失敗樣本。 

四、問卷Ⅱ（宗教組）  

 

      樣本失敗原因之次數分配表 

─────────────────────────────────── 

  過錄     失敗原因                                次數       百分比 

─────────────────────────────────── 

    0      訪員未記錄原因                          15            .6 

 

    2      代答                                     3            .1 

    5      電訪                                     1            .0 

 

   11      中途拒訪（有事中斷）                     1            .0 



   12      暫時不便接受訪問                        31           1.2 

   13      短暫外出數小時（訪問期間內會回來）     217           8.2 

   14      短暫外出數天（訪問期間內會回來）        36           1.4 

   15      無人在家                               537          20.2 

   16      家人代為拒訪                            47           1.8 

 

   21      拒絕一切訪問                           267          10.1 

   22      因訪問主題而拒訪                       27           1.0 

   23      中途拒訪（不耐煩、不合作等）            28           1.1 

   24      不方便受訪（忌中、生病等）              32           1.2 

 

   31      管理員阻止                               5            .2 

 

   41      無法溝通（身心因素）                    21            .8 

   42      語言不通                                 2            .1 

 

   51      短暫外出數天（訪問期間內不會回來）     102           3.8 

   52      外地求學或補習                          30           1.1 

   53      外地工作                               392          14.8 

   54      外出不知去向                            44           1.7 

   61      無此人（不知情而寄籍）                 105           4.0 

   62      無此人（因學籍而寄籍）                   8            .3 

   63      無此人（因其它原因而寄籍）             197           7.4 

   64      無此人（租屋, 屋主不住此）               3            .1 

   71      年齡層不合（非１９∼６２年次）          16            .6 

   72      服役                                   14            .5 

   73      出嫁                                   18            .7 

   74      出國定居                               32           1.2 

   75      死亡                                    5            .2 



   81      該地址為機關單位               6            .2 

   82      原住戶搬走                            214           8.1 

   83      找不到地址                       154           5.8 

   84      空屋                             25            .9 

   85      房子改建中                       18            .7 

   92      其它                                     3            .1 

─────────────────────────────────── 

           合        計                           2656        100.0 

─────────────────────────────────── 

   註 1 : 問卷Ⅱ共計全部樣本數 4634。 

   註 2 : 訪員因訪問時間不夠等因素, 而未使用到的樣本數（過錄碼為 91）共計 116 人。 

   註 3 : 成功樣本數 1862, 失敗樣本數 2656。 

   註 4 : 因訪員疏忽而未記錄訪問結果, 視為缺失資料（過錄碼為 0）,共計 16 人。 

   註 5 : 訪員記錄錯誤, 或因其它因素無法歸類者, 歸在其它（過錄碼為 92）共計 2 人。 

   註 6 : 過錄碼 11-16者, 訪員須拜訪三次以上, 才可視為失敗樣本。 

 

 

附錄七：問卷評估量表 

 

問卷評估量表 

    這份表是請訪員就實際訪談的經驗，對問卷中各題題目就下列六個方面所做的評分。評

分所依據的方式如下 : 

 

    〔文句措辭〕  你認為這個題目在文字表達上是否合乎題意？ 

                  以１分表示該題措辭甚好，５分表示措辭甚差。 

    〔歧義性〕 你認為這個題目是否容易使受訪者有不同的解釋（即兩個以上不同的意思）？ 

                  以１分表示該題歧義性甚低，５分表示歧義性甚高。 

      〔防衛性〕  你認為這個題目是否會引起受訪者反感或蓄意迴避問題？ 



                  以１分表示該題所造成的防衛性甚弱，５分表示甚強。 

    〔題意了解〕  你認為受訪者是否會因為題意不明，而不知如何回答這個題目？ 

                  以１ 分表示該題甚易為受訪者所了解，５分表示甚難。 

〔社會贊許程度〕  你認為這個題目是否會使受訪者，為了符合我們一般社會上流行         

的價值標準，而在回答上趨向一致的答案。 

                  以１分表示該題造成的社會贊許程度甚弱，５分表示甚強。 

    〔採用程度〕  這次預試的問卷題目，那些題目在正式訪問時可以採用？那些題         

目應該刪除？ 

                  以１分表示一定採用 

                  以２分表示可以採用 

                  以３分表示應加修改後採用 

                  以４分表示可以刪除 

以５分表示一定刪除



【  正式問卷Ⅰ   文化價值組】  
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２       │  1.092 │  1.052 │  1.039 │  1.039 │  1.714 │  1.221 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３       │  1.132 │  1.091 │  1.091 │  1.013 │  1.753 │  1.247 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４       │  1.211 │  1.312 │  1.104 │  1.195 │  1.740 │  1.390 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５      │  1.237 │  1.273 │  1.104 │  1.182 │  1.714 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６       │  1.526 │  1.182 │  1.338 │  1.182 │  1.766 │  1.558 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７       │  1.158 │  1.208 │  1.325 │  1.143 │  1.870 │  1.377 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８       │  1.053 │  1.039 │  1.065 │  1.052 │  1.649 │  1.247 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８ａ     │  1.145 │  1.104 │  1.065 │  1.013 │  1.597 │  1.325 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８ｂ     │  1.145 │  1.065 │  1.078 │  1.026 │  1.584 │  1.316 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９      │  1.237 │  1.519 │  1.104 │  1.260 │  1.701 │  1.403 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９ａ     │  1.092 │  1.260 │  1.078 │  1.156 │  1.714 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９ｂ      │  1.145 │  1.221 │  1.182 │  1.039 │  1.550 │  1.429 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０     │  1.118 │  1.078 │  1.351 │  1.065 │  1.740 │  1.234 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１１     │  1.079 │  1.013 │  1.325 │  1.052 │  1.753 │  1.234 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１２   │  1.079 │  1.130 │  1.221 │  1.026 │  1.610 │  1.494 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１３   │  1.053 │  1.078 │  1.247 │  1.052 │  1.688 │  1.519 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．１ │  1.289 │  1.312 │  1.364 │  1.247 │  2.299 │  1.597 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．２ │  1.289 │  1.494 │  1.338 │  1.247 │  1.896 │  1.779 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．３ │  1.303 │  1.390 │  1.169 │  1.351 │  2.013 │  1.636 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．４ │  1.342 │  1.312 │  1.234 │  1.325 │  2.091 │  1.584 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│１４．５ │  1.184 │  1.286 │  1.156 │  1.169 │  2.273 │  1.649 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．６ │  1.171 │  1.234 │  1.247 │  1.195 │  2.130 │  1.571 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．７ │  1.171 │  1.156 │  1.195 │  1.104 │  2.364 │  1.597 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．８ │  1.224 │  1.156 │  1.130 │  1.117 │  1.922 │  1.494 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．９ │  1.500 │  1.468 │  1.182 │  1.390 │  2.117 │  1.623 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４．１０│  1.197 │  1.221 │  1.273 │  1.195 │  2.078 │  1.403 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１５．１ │  1.895 │  1.662 │  1.208 │  2.104 │  1.597 │  2.117 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１５．２ │  1.447 │  1.455 │  1.286 │  1.675 │  2.260 │  2.104 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１５．３ │  1.684 │  1.623 │  1.403 │  1.727 │  2.416 │  2.351 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１５．４ │  1.513 │  1.532 │  1.286 │  1.766 │  1.610 │  2.117 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１６   │  1.145 │  1.325 │  1.169 │  1.208 │  1.922 │  1.442 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．１ │  1.197 │  1.208 │  1.156 │  1.143 │  2.091 │  1.649 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．２ │  1.224 │  1.312 │  1.052 │  1.286 │  1.883 │  1.623 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．３ │  1.132 │  1.143 │  1.104 │  1.156 │  1.870 │  1.455 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．４ │  1.250 │  1.416 │  1.299 │  1.221 │  2.260 │  1.792 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．５ │  1.342 │  1.221 │  1.182 │  1.143 │  2.325 │  1.779 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．６ │  1.171 │  1.208 │  1.130 │  1.104 │  2.312 │  1.727 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．７ │  1.461 │  1.442 │  1.065 │  1.506 │  1.870 │  1.844 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．８ │  1.184 │  1.273 │  1.117 │  1.104 │  2.013 │  1.623 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．９ │  1.355 │  1.247 │  1.065 │  1.286 │  2.039 │  1.727 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．１０│  1.368 │  1.364 │  1.143 │  1.390 │  1.883 │  1.753 │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７．１１│  1.408 │  1.442 │  1.156 │  1.481 │  1.896 │  1.753 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１８   │  1.197 │  1.234 │  1.156 │  1.195 │  1.818 │  1.273 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１９   │  1.447 │  1.519 │  1.247 │  1.468 │  1.922 │  1.792 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．１ │  1.118 │  1.234 │  1.247 │  1.130 │  2.792 │  1.896 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．２ │  1.092 │  1.117 │  1.195 │  1.104 │  2.805 │  1.740 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．３ │  1.197 │  1.442 │  1.312 │  1.299 │  2.714 │  1.961 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．４ │  1.263 │  1.195 │  1.195 │  1.221 │  2.766 │  1.935 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．５ │  1.145 │  1.325 │  1.740 │  1.182 │  2.831 │  1.922 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．６ │  1.118 │  1.078 │  1.143 │  1.117 │  2.649 │  1.649 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．７ │  1.224 │  1.299 │  1.753 │  1.195 │  2.532 │  1.896 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．８ │  1.132 │  1.156 │  1.325 │  1.143 │  2.789 │  1.753 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．９ │  1.211 │  1.234 │  1.390 │  1.260 │  2.513 │  1.688 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０．１０│  1.079 │  1.104 │  1.156 │  1.130 │  2.558 │  1.688 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．１ │  1.263 │  1.182 │  1.143 │  1.208 │  2.091 │  1.714 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．２ │  1.250 │  1.338 │  1.169 │  1.182 │  2.156 │  1.792 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．３ │  1.316 │  1.675 │  1.325 │  1.182 │  1.974 │  2.091 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．４ │  1.211 │  1.338 │  1.221 │  1.117 │  2.143 │  1.831 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．５ │  1.171 │  1.208 │  1.195 │  1.104 │  2.364 │  1.779 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．６ │  1.263 │  1.545 │  1.260 │  1.247 │  2.206 │  2.065 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．７ │  1.237 │  1.195 │  1.130 │  1.338 │  1.974 │  1.636 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│２１．８ │  1.105 │  1.091 │  1.091 │  1.130 │  2.013 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．９ │  1.276 │  1.532 │  1.325 │  1.260 │  1.948 │  2.091 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．１０│  1.132 │  1.078 │  1.156 │  1.130 │  2.364 │  1.519 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．１１│  1.211 │  1.377 │  1.182 │  1.221 │  2.104 │  1.831 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．１２│  1.250 │  1.208 │  1.143 │  1.130 │  2.234 │  1.727 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．１３│  1.289 │  1.169 │  1.117 │  1.195 │  2.117 │  1.675 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１．１４│  1.592 │  1.662 │  1.299 │  1.468 │  1.870 │  2.078 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．１ │  1.447 │  1.584 │  1.195 │  1.545 │  1.597 │  1.766 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．２ │  1.250 │  1.130 │  1.156 │  1.273 │  1.896 │  1.571 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．３ │  1.224 │  1.260 │  1.104 │  1.299 │  1.831 │  1.545 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．４ │  1.434 │  1.442 │  1.130 │  1.442 │  1.740 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．５ │  1.368 │  1.416 │  1.156 │  1.390 │  1.766 │  1.740 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．６ │  1.447 │  1.273 │  1.117 │  1.364 │  1.805 │  1.675 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２．７ │  1.303 │  1.273 │  1.169 │  1.377 │  1.766 │  1.610 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．１ │  1.474 │  1.468 │  1.208 │  1.455 │  1.948 │  1.766 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．２ │  1.368 │  1.468 │  1.156 │  1.494 │  2.195 │  1.779 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．３ │  1.434 │  1.481 │  1.299 │  1.390 │  2.065 │  1.649 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．４ │  1.105 │  1.078 │  1.117 │  1.078 │  2.117 │  1.403 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．５ │  1.145 │  1.078 │  1.091 │  1.143 │  2.200 │  1.442 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．６ │  1.118 │  1.104 │  1.156 │  1.169 │  2.312 │  1.558 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．７ │  1.092 │  1.052 │  1.091 │  1.117 │  1.974 │  1.390 │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．８ │  1.355 │  1.494 │  1.182 │  1.481 │  1.831 │  1.545 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．９ │  1.118 │  1.104 │  1.117 │  1.169 │  2.117 │  1.390 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３．１０│  1.408 │  1.377 │  1.169 │  1.338 │  1.740 │  1.675 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４．１ │  1.355 │  1.351 │  1.351 │  1.299 │  2.481 │  1.792 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４．２ │  1.395 │  1.481 │  1.403 │  1.4162│  2.506 │  1.766 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４．３ │  1.421 │  1.610 │  1.325 │  1.390 │  2.377 │  1.922 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４．４ │  1.211 │  1.377 │  1.260 │  1.247 │  2.455 │  1.799 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４．５ │  1.408 │  1.532 │  1.221 │  1.416 │  2.325 │  1.844 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ａ．１│  1.092 │  1.078 │  1.143 │  1.117 │  2.455 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ａ．２│  1.171 │  1.130 │  1.169 │  1.234 │  2.338 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ａ．３│  1.105 │  1.169 │  1.169 │  1.104 │  2.481 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ａ．４│  1.158 │  1.169 │  1.117 │  1.169 │  2.312 │  1.571 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ａ．５│  1.171 │  1.117 │  1.091 │  1.221 │  2.299 │  1.779 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ｂ．１│  1.079 │  1.104 │  1.143 │  1.078 │  2.403 │  1.636 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ｂ．２│  1.237 │  1.182 │  1.143 │  1.351 │  2.299 │  1.727 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ｂ．３│  1.105 │  1.169 │  1.182 │  1.117 │  2.429 │  1.662 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ｂ．４│  1.211 │  1.143 │  1.195 │  1.104 │  2.273 │  1.545 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５ｂ．５│  1.171 │  1.143 │  1.091 │  1.156 │  2.273 │  1.649 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．１ │  1.171 │  1.182 │  1.078 │  1.156 │  2.442 │  1.688 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．２  │  1.197 │  1.312 │  1.299 │  1.247 │  2.338 │  1.675 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│２６．３  │  1.355 │  1.299 │  1.221 │  1.156 │  1.922 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．４ │  1.197 │  1.221 │  1.195 │  1.208 │  2.247 │  1.584 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．５ │  1.211 │  1.143 │  1.130 │  1.078 │  2.416 │  1.610 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．６ │  1.158 │  1.091 │  1.143 │  1.039 │  2.403 │  1.584 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．７ │  1.395 │  1.351 │  1.195 │  1.312 │  2.130 │  1.792 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．８ │  1.197 │  1.234 │  1.195 │  1.156 │  2.065 │  1.545 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６．９ │  1.342 │  1.286 │  1.156 │  1.195 │  2.130 │  1.662 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．１ │  1.211 │  1.117 │  1.117 │  1.104 │  2.247 │  1.545 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．２ │  1.145 │  1.234 │  1.156 │  1.117 │  1.987 │  1.468 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．３ │  1.132 │  1.091 │  1.182 │  1.130 │  2.182 │  1.468 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．４  │  1.395 │  1.351 │  1.234 │  1.312 │  2.000 │  1.727 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．５  │  1.263 │  1.273 │  1.351 │  1.156 │  2.169 │  1.662 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．６  │  1.171 │  1.078 │  1.078 │  1.078 │  2.247 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．７  │  1.171 │  1.104 │  1.117 │  1.091 │  2.169 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．８  │  1.184 │  1.143 │  1.273 │  1.078 │  2.195 │  1.558 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．９  │  1.250 │  1.117 │  1.091 │  1.221 │  2.052 │  1.610 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．１０│  1.276 │  1.130 │  1.143 │  1.195 │  2.104 │  1.468 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７．１１│  1.342 │  1.208 │  1.156 │  1.221 │  2.065 │  1.610 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２８   │  1.618 │  1.558 │  1.091 │  1.844 │  1.789 │  1.883 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２９   │  1.184 │  1.234 │  1.195 │  1.208 │  1.870 │  1.468 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３０   │  1.197 │  1.338 │  1.208 │  1.208 │  1.857 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１   │  1.303 │  1.247 │  1.156 │  1.286 │  1.831 │  1.519 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．１ │  1.184 │  1.130 │  1.104 │  1.143 │  2.260 │  1.545 │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．２  │  1.158 │  1.117 │  1.221 │  1.130 │  2.260 │  1.636 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．３  │  1.237 │  1.169 │  1.078 │  1.195 │  2.260 │  1.766 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．４  │  1.355 │  1.286 │  1.104 │  1.338 │  2.052 │  1.766 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．５  │  1.395 │  1.429 │  1.156 │  1.429 │  1.974 │  1.818 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．６  │  1.105 │  1.065 │  1.104 │  1.091 │  2.701 │  1.766 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．７  │  1.382 │  1.273 │  1.143 │  1.338 │  1.961 │  1.675 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．８  │  1.250 │  1.143 │  1.117 │  1.299 │  2.208 │  1.597 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．９  │  1.461 │  1.364 │  1.091 │  1.649 │  1.974 │  1.766 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２．１０│  1.171 │  1.104 │  1.091 │  1.143 │  1.935 │  1.390 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３３   │  1.250 │  1.299 │  1.169 │  1.286 │  2.065 │  1.468 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３４   │  1.632 │  1.675 │  1.481 │  1.818 │  2.026 │  1.844 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３５   │  1.592 │  1.390 │  1.208 │  1.610 │  1.701 │  1.727 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３６   │  1.289 │  1.299 │  1.208 │  1.221 │  2.039 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３７．１ │  1.658 │  1.753 │  1.922 │  1.753 │  2.052 │  2.065 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３７．２ │  1.368 │  1.273 │  1.247 │  1.429 │  2.052 │  1.636 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３７．３ │  1.487 │  1.351 │  1.390 │  1.532 │  1.948 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３７．４ │  1.211 │  1.208 │  1.221 │  1.195 │  2.065 │  1.519 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３７．５ │  1.618 │  1.727 │  1.442 │  1.818 │  1.870 │  1.987 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３８    │  1.145 │  1.247 │  1.169 │  1.182 │  1.545 │  1.390 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３８ａ   │  1.447 │  1.299 │  1.104 │  1.247 │  1.545 │  1.675 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│３９   │  1.132 │  1.169 │  1.208 │  1.169 │  1.649 │  1.519 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４０    │  1.118 │  1.221 │  1.169 │  1.065 │  1.545 │  1.740 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４１   │  1.579 │  1.662 │  1.506 │  1.519 │  1.688 │  2.169 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．１  │  1.184 │  1.117 │  1.182 │  1.117 │  1.532 │  1.325 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．２  │  1.184 │  1.182 │  1.117 │  1.091 │  1.532 │  1.325 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．３ │  1.118 │  1.169 │  1.104 │  1.052 │  1.494 │  1.364 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．４ │  1.145 │  1.104 │  1.143 │  1.143 │  1.494 │  1.325 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．５ │  1.145 │  1.221 │  1.117 │  1.156 │  1.597 │  1.351 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．６ │  1.145 │  1.195 │  1.065 │  1.182 │  1.610 │  1.403 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號│文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│         │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．７ │  1.118 │  1.195 │  1.143 │  1.221 │  1.532 │  1.481 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．８ │  1.171 │  1.182 │  1.078 │  1.052 │  1.481 │  1.364 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．９  │  1.105 │  1.104 │  1.143 │  1.039 │  1.974 │  1.325 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．１０│  1.105 │  1.130 │  1.104 │  1.091 │  1.545 │  1.364 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．１１│  1.197 │  1.130 │  1.117 │  1.039 │  1.468 │  1.390 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．１２│  1.184 │  1.195 │  1.091 │  1.104 │  1.519 │  1.390 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．１３│  1.105 │  1.143 │  1.156 │  1.052 │  1.506 │  1.429 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２．１４│  1.132 │  1.143 │  1.143 │  1.143 │  1.481 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３．１ │  1.132 │  1.130 │  1.364 │  1.182 │  1.792 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３．２ │  1.145 │  1.195 │  1.195 │  1.247 │  1.714 │  1.351 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３．３ │  1.118 │  1.169 │  1.312 │  1.156 │  1.714 │  1.338 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３．４ │  1.145 │  1.143 │  1.494 │  1.234 │  1.714 │  1.403 │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３．５ │  1.250 │  1.273 │  1.182 │  1.260 │  1.792 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３．６ │  1.487 │  1.416 │  1.260 │  1.571 │  1.727 │  1.649 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４４   │  1.066 │  1.143 │  1.156 │  1.078 │  1.623 │  1.260 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４４ａ   │  1.147 │  1.184 │  1.263 │  1.079 │  1.553 │  1.500 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４５   │  1.158 │  1.195 │  1.247 │  1.130 │  1.545 │  1.468 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４５ａ  │  1.289 │  1.208 │  1.221 │  1.130 │  1.545 │  1.494 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４５ｂ  │  1.118 │  1.130 │  1.247 │  1.104 │  1.545 │  1.597 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４５ｃ  │  1.197 │  1.169 │  1.195 │  1.091 │  1.623 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６．１ │  1.289 │  1.247 │  1.403 │  1.234 │  1.532 │  1.857 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６．２ │  1.211 │  1.286 │  1.390 │  1.182 │  1.545 │  1.779 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６．３ │  1.211 │  1.338 │  1.403 │  1.182 │  1.610 │  1.805 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６．４ │  1.158 │  1.182 │  1.364 │  1.156 │  1.519 │  1.662 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６ａ  │  1.224 │  1.208 │  1.195 │  1.182 │  1.455 │  1.610 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４７   │  1.303 │  1.247 │  1.403 │  1.208 │  1.506 │  1.740 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４７ａ  │  1.289 │  1.260 │  1.390 │  1.117 │  1.468 │  2.000 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４７ｂ  │  1.289 │  1.234 │  1.429 │  1.156 │  1.468 │  2.052 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４８．１ │  1.158 │  1.143 │  1.299 │  1.130 │  1.468 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４８．２ │  1.197 │  1.182 │  1.455 │  1.169 │  1.506 │  1.429 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４８．３ │  1.211 │  1.208 │  1.403 │  1.143 │  1.545 │  1.429 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４８．４ │  1.158 │  1.156 │  1.325 │  1.078 │  1.468 │  1.338 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４８ａ  │  1.197 │  1.195 │  1.208 │  1.182 │  1.416 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４９   │  1.211 │  1.169 │  1.182 │  1.182 │  1.468 │  1.519 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│５０．１ │  1.197 │  1.286 │  1.273 │  1.195 │  1.481 │  1.701 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５０．２  │  1.158 │  1.260 │  1.299 │  1.143 │  1.468 │  1.688 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５０．３  │  1.197 │  1.221 │  1.299 │  1.143 │  1.494 │  1.662 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５０．４ │  1.118 │  1.169 │  1.234 │  1.091 │  1.442 │  1.636 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５１   │  1.184 │  1.247 │  1.351 │  1.169 │  1.558 │  1.623 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５１ａ  │  1.184 │  1.234 │  1.403 │  1.143 │  1.506 │  1.818 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５１ｂ   │  1.237 │  1.312 │  1.455 │  1.130 │  1.455 │  1.831 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５２   │  1.171 │  1.442 │  2.506 │  1.169 │  1.545 │  1.948 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５３    │  1.224 │  1.442 │  2.442 │  1.195 │  1.597 │  1.935 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５４   │  1.197 │  1.364 │  2.558 │  1.195 │  1.597 │  2.052 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５５    │  1.276 │  1.351 │  1.805 │  1.325 │  1.532 │  1.857 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６    │  1.250 │  1.299 │  1.208 │  1.195 │  1.571 │  1.416 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６ａ  │  1.171 │  1.221 │  1.156 │  1.169 │  1.545 │  1.532 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６ｂ  │  1.184 │  1.221 │  1.195 │  1.130 │  1.545 │  1.455 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６ｃ  │  1.237 │  1.351 │  1.221 │  1.208 │  1.558 │  1.623 │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５７   │  1.513 │  1.468 │  1.325 │  1.597 │  1.597 │  1.935 │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 

 

 

【  正式問卷Ⅱ    宗  教  組  】  

┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２       │ 1.257  │ 1.186  │ 1.214  │ 1.129  │ 1.629  │ 1.394  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３       │ 1.338  │ 1.324  │ 1.486  │ 1.122  │ 1.622  │ 1.378  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│４       │ 1.253  │ 1.293  │ 1.280  │ 1.240  │ 1.613  │ 1.360  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５      │ 1.307  │ 1.333  │ 1.200  │ 1.227  │ 1.573  │ 1.427  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６       │ 1.307  │ 1.147  │ 1.329  │ 1.093  │ 1.547  │ 1.293  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７       │ 1.480  │ 1.373  │ 1.947  │ 1.160  │ 1.747  │ 1.867  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８      │ 1.387  │ 1.253  │ 1.250  │ 1.227  │ 1.613  │ 1.600  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９      │ 1.720  │ 1.865  │ 1.787  │ 1.730  │ 1.689  │ 2.081  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９ａ     │ 1.487  │ 1.520  │ 1.587  │ 1.461  │ 1.693  │ 2.053  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０     │ 1.553  │ 1.579  │ 1.539  │ 1.579  │ 1.520  │ 1.893  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０ａ   │ 1.289  │ 1.316  │ 1.289  │ 1.316  │ 1.507  │ 1.773  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１１     │ 1.480  │ 1.587  │ 1.560  │ 1.387  │ 1.608  │ 1.627  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１１ａ   │ 1.408  │ 1.434  │ 1.342  │ 1.263  │ 1.520  │ 1.893  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１２   │ 1.803  │ 1.829  │ 1.829  │ 1.711  │ 1.853  │ 2.333  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１３   │ 1.789  │ 1.816  │ 1.895  │ 1.645  │ 1.813  │ 2.280  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１４   │ 1.250  │ 1.316  │ 1.618  │ 1.237  │ 1.693  │ 1.427  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１５   │ 1.382  │ 1.421  │ 1.579  │ 1.303  │ 1.720  │ 1.667  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１６   │ 1.355  │ 1.395  │ 1.553  │ 1.303  │ 1.747  │ 1.707  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７   │ 1.224  │ 1.658  │ 1.303  │ 1.211  │ 1.587  │ 1.400  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７ａ  │ 1.368  │ 1.368  │ 1.250  │ 1.421  │ 1.520  │ 1.573  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７ｂ  │ 1.276  │ 1.316  │ 1.197  │ 1.211  │ 1.507  │ 1.520  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１７ｃ  │ 1.474  │ 1.526  │ 1.224  │ 1.316  │ 1.507  │ 1.613  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１８   │ 1.539  │ 1.526  │ 1.395  │ 1.421  │ 1.613  │ 1.680  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１８ａ  │ 1.579  │ 1.421  │ 1.421  │ 1.382  │ 1.547  │ 1.685  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 



│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１８ｂ  │ 1.473  │ 1.405  │ 1.311  │ 1.338  │ 1.575  │ 1.685  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１９   │ 1.461  │ 1.368  │ 1.342  │ 1.303  │ 1.547  │ 1.507  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０   │ 1.224  │ 1.289  │ 1.276  │ 1.145  │ 1.547  │ 1.480  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２０ａ  │ 1.395  │ 1.329  │ 1.289  │ 1.276  │ 1.600  │ 1.693  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２１   │ 1.355  │ 1.421  │ 1.316  │ 1.342  │ 1.587  │ 1.800  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２２   │ 1.711  │ 1.697  │ 1.382  │ 1.711  │ 1.733  │ 1.733  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３（１）│ 1.987  │ 2.013  │ 1.487  │ 1.908  │ 1.908  │ 1.920  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３（２）│ 1.645  │ 1.763  │ 1.474  │ 1.645  │ 1.816  │ 2.067  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３（３）│ 1.553  │ 1.632  │ 1.421  │ 1.461  │ 1.908  │ 1.920  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３（４）│ 1.526  │ 1.513  │ 1.434  │ 1.368  │ 1.921  │ 1.893  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２３（５）│ 1.697  │ 1.553  │ 1.434  │ 1.618  │ 1.829  │ 2.067  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４（１）│ 1.566  │ 1.618  │ 1.487  │ 1.605  │ 2.132  │ 1.880  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４（２）│ 1.329  │ 1.434  │ 1.289  │ 1.316  │ 2.158  │ 1.733  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４（３）│ 1.434  │ 1.513  │ 1.408  │ 1.447  │ 2.053  │ 1.773  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２４（４）│ 1.513  │ 1.829  │ 1.579  │ 1.566  │ 2.382  │ 1.907  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５（１）│ 1.400  │ 1.520  │ 1.480  │ 1.347  │ 1.933  │ 1.878  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５（２）│ 1.400  │ 1.587  │ 1.493  │ 1.413  │ 2.000  │ 1.892  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５（３）│ 1.480  │ 1.667  │ 1.467  │ 1.453  │ 1.853  │ 1.959  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５（４）│ 1.427  │ 1.640  │ 1.520  │ 1.453  │ 1.907  │ 1.892  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２５（５）│ 1.387  │ 1.533  │ 1.493  │ 1.360  │ 1.933  │ 1.838  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６（１）│ 1.587  │ 1.493  │ 1.387  │ 1.440  │ 2.133  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│２６（２）│ 1.520  │ 1.627  │ 1.480  │ 1.360  │ 2.053  │ 1.973  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２６（３）│ 1.520  │ 1.507  │ 1.400  │ 1.333  │ 2.040  │ 1.878  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７（１）│ 1.320  │ 1.373  │ 1.280  │ 1.173  │ 1.853  │ 1.608  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７（２）│ 1.240  │ 1.373  │ 1.280  │ 1.173  │ 1.853  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７（３）│ 1.253  │ 1.347  │ 1.253  │ 1.187  │ 1.773  │ 1.703  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２７（４）│ 1.267  │ 1.307  │ 1.267  │ 1.267  │ 1.853  │ 1.689  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２８（１）│ 1.240  │ 1.227  │ 1.213  │ 1.187  │ 2.000  │ 1.514  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２８（２）│ 1.355  │ 1.408  │ 1.263  │ 1.303  │ 1.961  │ 1.600  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２９（１）│ 1.461  │ 1.632  │ 1.237  │ 1.763  │ 1.816  │ 1.853  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２９（２）│ 1.737  │ 2.000  │ 1.250  │ 2.211  │ 1.868  │ 2.093  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２９（３）│ 1.579  │ 1.842  │ 1.237  │ 1.987  │ 1.829  │ 2.080  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２９（４）│ 1.934  │ 2.026  │ 1.474  │ 2.132  │ 1.803  │ 2.253  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│２９（５）│ 1.816  │ 2.013  │ 1.368  │ 2.079  │ 1.803  │ 2.173  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３０   │ 1.789  │ 1.776  │ 1.395  │ 1.974  │ 1.776  │ 2.093  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（１）│ 1.566  │ 1.224  │ 1.184  │ 1.289  │ 1.533  │ 1.813  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（２）│ 1.566  │ 1.303  │ 1.250  │ 1.237  │ 1.600  │ 1.747  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（３）│ 1.592  │ 1.250  │ 1.276  │ 1.289  │ 1.627  │ 1.907  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（４）│ 1.618  │ 1.289  │ 1.303  │ 1.263  │ 1.613  │ 1.907  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（５）│ 1.579  │ 1.276  │ 1.211  │ 1.250  │ 1.640  │ 1.720  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（６）│ 1.592  │ 1.250  │ 1.263  │ 1.329  │ 1.653  │ 1.800  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（７）│ 1.526  │ 1.250  │ 1.237  │ 1.263  │ 1.653  │ 1.867  │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３１（８）│ 1.750  │ 1.447  │ 1.250  │ 1.513  │ 1.573  │ 2.173  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３２   │ 1.342  │ 1.303  │ 1.316  │ 1.303  │ 1.855  │ 1.720  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３３   │ 1.276  │ 1.224  │ 1.342  │ 1.184  │ 1.829  │ 1.573  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３４（１）│ 1.316  │ 1.434  │ 1.211  │ 1.408  │ 2.105  │ 1.760  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３４（２）│ 1.342  │ 1.539  │ 1.289  │ 1.434  │ 1.934  │ 1.907  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３４（３）│ 1.289  │ 1.421  │ 1.263  │ 1.276  │ 2.276  │ 1.773  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３５（１）│ 1.618  │ 1.478  │ 1.329  │ 1.474  │ 1.560  │ 1.920  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３５（２）│ 1.605  │ 1.487  │ 1.303  │ 1.395  │ 1.587  │ 1.920  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３５（３）│ 1.671  │ 1.382  │ 1.316  │ 1.395  │ 1.627  │ 2.040  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３６   │ 1.329  │ 1.289  │ 1.368  │ 1.289  │ 1.645  │ 1.587  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３７   │ 1.421  │ 1.553  │ 1.461  │ 1.447  │ 1.827  │ 1.653  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３８   │ 1.421  │ 1.553  │ 1.461  │ 1.447  │ 1.827  │ 1.653  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３８ａ  │ 1.329  │ 1.316  │ 1.513  │ 1.276  │ 1.667  │ 1.395  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│３９   │ 1.395  │ 1.342  │ 1.382  │ 1.303  │ 1.671  │ 1.560  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４０   │ 1.471  │ 1.461  │ 1.355  │ 1.500  │ 1.789  │ 1.640  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４０ａ  │ 1.605  │ 1.421  │ 1.382  │ 1.434  │ 1.789  │ 1.840  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４１   │ 1.421  │ 1.368  │ 1.368  │ 1.408  │ 1.776  │ 1.893  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４２   │ 1.395  │ 1.408  │ 1.342  │ 1.368  │ 1.724  │ 1.960  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４３   │ 1.474  │ 1.395  │ 1.250  │ 1.395  │ 1.684  │ 1.987  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４４   │ 1.434  │ 1.368  │ 1.342  │ 1.316  │ 1.658  │ 1.880  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│４５   │ 1.224  │ 1.197  │ 1.171  │ 1.132  │ 1.513  │ 1.527  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６   │ 1.263  │ 1.237  │ 1.250  │ 1.171  │ 1.697  │ 1.432  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４６ａ  │ 1.289  │ 1.316  │ 1.237  │ 1.237  │ 1.671  │ 1.595  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４７   │ 1.539  │ 1.368  │ 1.289  │ 1.263  │ 1.776  │ 1.689  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４７ａ  │ 1.355  │ 1.368  │ 1.211  │ 1.224  │ 1.645  │ 1.824  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４８   │ 1.316  │ 1.237  │ 1.158  │ 1.224  │ 1.684  │ 1.473  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４９（１）│ 1.303  │ 1.276  │ 1.184  │ 1.447  │ 1.645  │ 1.712  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４９（２）│ 1.355  │ 1.250  │ 1.171  │ 1.526  │ 1.658  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４９（３）│ 1.263  │ 1.250  │ 1.171  │ 1.526  │ 1.658  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│４９（４）│ 1.263  │ 1.250  │ 1.145  │ 1.447  │ 1.592  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５０   │ 1.408  │ 1.421  │ 1.342  │ 1.355  │ 2.053  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５０ａ  │ 1.513  │ 1.513  │ 1.276  │ 1.395  │ 2.026  │ 1.689  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５１   │ 1.461  │ 1.316  │ 1.342  │ 1.382  │ 1.934  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５１ａ  │ 1.500  │ 1.474  │ 1.303  │ 1.408  │ 1.855  │ 1.689  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５２   │ 1.316  │ 1.303  │ 1.263  │ 1.289  │ 1.632  │ 1.595  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５２ａ  │ 1.355  │ 1.276  │ 1.368  │ 1.224  │ 1.671  │ 1.730  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５３   │ 1.355  │ 1.303  │ 1.303  │ 1.513  │ 1.618  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５３ａ  │ 1.395  │ 1.250  │ 1.289  │ 1.395  │ 1.684  │ 1.770  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５４（１）│ 1.250  │ 1.184  │ 1.250  │ 1.158  │ 2.118  │ 1.493  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５４（２）│ 1.263  │ 1.197  │ 1.197  │ 1.250  │ 1.987  │ 1.500  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５４（３）│ 1.211  │ 1.263  │ 1.211  │ 1.237  │ 2.053  │ 1.500  │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５４（４）│ 1.289  │ 1.250  │ 1.263  │ 1.197  │ 1.829  │ 1.635  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５４（５）│ 1.224  │ 1.276  │ 1.316  │ 1.184  │ 1.961  │ 1.514  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５５   │ 1.566  │ 1.382  │ 1.395  │ 1.408  │ 1.711  │ 1.986  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６   │ 1.421  │ 1.303  │ 1.434  │ 1.316  │ 1.658  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６ａ  │ 1.408  │ 1.316  │ 1.382  │ 1.263  │ 1.605  │ 1.919  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５６ｂ  │ 1.553  │ 1.592  │ 1.592  │ 1.526  │ 1.737  │ 1.959  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５７（１）│ 1.461  │ 1.500  │ 1.382  │ 1.487  │ 1.855  │ 1.905  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５７（２）│ 1.500  │ 1.539  │ 1.303  │ 1.526  │ 1.724  │ 2.000  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５７（３）│ 1.408  │ 1.487  │ 1.355  │ 1.408  │ 1.737  │ 1.905  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５７（４）│ 1.408  │ 1.368  │ 1.382  │ 1.316  │ 2.000  │ 1.838  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５８   │ 1.342  │ 1.303  │ 1.316  │ 1.250  │ 1.592  │ 1.824  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５８ａ  │ 1.303  │ 1.342  │ 1.461  │ 1.263  │ 1.526  │ 1.919  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５８ｂ   │ 1.461  │ 1.474  │ 1.447  │ 1.487  │ 1.763  │ 1.892  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５９    │ 1.395  │ 1.382  │ 1.421  │ 1.342  │ 1.645  │ 1.554  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５９ａ   │ 1.263  │ 1.329  │ 1.474  │ 1.237  │ 1.605  │ 1.784  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│５９ｂ   │ 1.526  │ 1.539  │ 1.474  │ 1.434  │ 1.829  │ 1.865  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６０（１）│ 1.408  │ 1.408  │ 1.395  │ 1.474  │ 1.934  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６０（２）│ 1.421  │ 1.421  │ 1.408  │ 1.368  │ 1.947  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６０（３）│ 1.395  │ 1.382  │ 1.434  │ 1.382  │ 1.908  │ 1.676  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６０（４）│ 1.434  │ 1.447  │ 1.447  │ 1.408  │ 1.895  │ 1.824  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６０（５）│ 1.408  │ 1.395  │ 1.421  │ 1.303  │ 1.987  │ 1.676  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 



│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６１（１）│ 1.645  │ 1.434  │ 1.329  │ 1.487  │ 1.961  │ 1.986  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６１（２）│ 1.461  │ 1.355  │ 1.342  │ 1.382  │ 1.908  │ 1.919  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６１（３）│ 1.461  │ 1.316  │ 1.316  │ 1.329  │ 1.961  │ 1.851  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６１（４）│ 1.408  │ 1.303  │ 1.342  │ 1.382  │ 1.868  │ 1.905  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６２（１）│ 1.408  │ 1.342  │ 1.395  │ 1.342  │ 1.697  │ 1.784  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６２（２）│ 1.461  │ 1.395  │ 1.434  │ 1.329  │ 1.750  │ 1.838  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６２（３）│ 1.474  │ 1.434  │ 1.382  │ 1.395  │ 1.737  │ 1.797  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６２（４）│ 1.526  │ 1.382  │ 1.421  │ 1.447  │ 1.776  │ 1.838  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６３（１）│ 1.303  │ 1.329  │ 1.263  │ 1.224  │ 1.855  │ 1.541  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６３（２）│ 1.368  │ 1.487  │ 1.342  │ 1.474  │ 1.816  │ 1.595  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６３（３）│ 1.289  │ 1.329  │ 1.303  │ 1.250  │ 1.803  │ 1.554  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６３（４）│ 1.276  │ 1.342  │ 1.316  │ 1.316  │ 1.750  │ 1.527  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６３（５）│ 1.408  │ 1.395  │ 1.276  │ 1.408  │ 1.711  │ 1.608  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６４   │ 1.224  │ 1.237  │ 1.316  │ 1.237  │ 1.658  │ 1.784  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５（１）│ 1.267  │ 1.280  │ 1.307  │ 1.240  │ 1.653  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５（２）│ 1.211  │ 1.276  │ 1.368  │ 1.237  │ 1.658  │ 1.784  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５（３）│ 1.211  │ 1.276  │ 1.329  │ 1.276  │ 1.618  │ 1.770  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５（４）│ 1.211  │ 1.276  │ 1.382  │ 1.316  │ 1.671  │ 1.851  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５（５）│ 1.237  │ 1.342  │ 1.342  │ 1.250  │ 1.671  │ 1.865  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５ａ  │ 1.303  │ 1.355  │ 1.474  │ 1.263  │ 1.645  │ 1.541  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５ｂ  │ 1.289  │ 1.316  │ 1.408  │ 1.289  │ 1.526  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６５ｃ  │ 1.316  │ 1.368  │ 1.395  │ 1.237  │ 1.671  │ 1.743  │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６６（１）│ 1.592  │ 1.592  │ 1.395  │ 1.237  │ 1.671  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６６（２）│ 1.382  │ 1.553  │ 1.408  │ 1.276  │ 1.842  │ 1.689  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６６（３）│ 1.289  │ 1.395  │ 1.303  │ 1.237  │ 1.882  │ 1.608  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６６（４）│ 1.461  │ 1.513  │ 1.474  │ 1.329  │ 1.855  │ 1.716  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６６（５）│ 1.368  │ 1.513  │ 1.434  │ 1.329  │ 1.947  │ 1.730  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６６（６）│ 1.368  │ 1.434  │ 1.395  │ 1.289  │ 1.895  │ 1.959  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６７    │ 1.750  │ 1.737  │ 1.592  │ 1.553  │ 2.184  │ 2.176  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６８   │ 1.461  │ 1.421  │ 1.605  │ 1.329  │ 1.895  │ 1.959  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６８ａ  │ 1.329  │ 1.342  │ 1.513  │ 1.197  │ 1.658  │ 2.068  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６８ｂ  │ 1.263  │ 1.395  │ 1.592  │ 1.224  │ 1.658  │ 1.703  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（１）│ 1.461  │ 1.368  │ 1.566  │ 1.395  │ 1.855  │ 1.730  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（２）│ 1.382  │ 1.263  │ 1.355  │ 1.237  │ 1.697  │ 1.649  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（３）│ 1.289  │ 1.250  │ 1.289  │ 1.303  │ 1.842  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（４）│ 1.487  │ 1.303  │ 1.329  │ 1.566  │ 1.632  │ 1.703  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（５）│ 1.329  │ 1.263  │ 1.342  │ 1.184  │ 1.697  │ 1.595  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（６）│ 1.303  │ 1.224  │ 1.303  │ 1.237  │ 1.566  │ 1.514  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│６９（７）│ 1.289  │ 1.250  │ 1.382  │ 1.224  │ 1.711  │ 1.595  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７０   │ 1.329  │ 1.237  │ 1.197  │ 1.237  │ 1.566  │ 1.514  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７０ａ  │ 1.224  │ 1.197  │ 1.250  │ 1.145  │ 1.566  │ 1.473  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７１   │ 1.197  │ 1.171  │ 1.237  │ 1.329  │ 1.526  │ 1.608  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│７２   │ 1.658  │ 1.724  │ 1.408  │ 1.605  │ 1.816  │ 1.986  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７３   │ 1.553  │ 1.526  │ 1.342  │ 1.447  │ 1.816  │ 1.892  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７４   │ 1.434  │ 1.566  │ 1.421  │ 1.461  │ 1.895  │ 2.000  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（１）│ 1.697  │ 1.513  │ 1.421  │ 1.776  │ 1.684  │ 1.824  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（２）│ 1.539  │ 1.592  │ 1.447  │ 1.684  │ 1.658  │ 1.892  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（３）│ 1.447  │ 1.579  │ 1.539  │ 1.513  │ 1.697  │ 1.919  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（４）│ 1.447  │ 1.553  │ 1.526  │ 1.513  │ 1.697  │ 1.851  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（５）│ 1.395  │ 1.526  │ 1.513  │ 1.408  │ 1.658  │ 1.770  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（６）│ 1.579  │ 1.487  │ 1.763  │ 1.461  │ 1.763  │ 1.838  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（７）│ 1.487  │ 1.579  │ 1.632  │ 1.500  │ 1.671  │ 1.824  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７５（８）│ 1.434  │ 1.539  │ 1.592  │ 1.526  │ 1.789  │ 1.824  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７６   │ 1.355  │ 1.276  │ 1.368  │ 1.237  │ 1.829  │ 1.554  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７６ａ  │ 1.184  │ 1.250  │ 1.263  │ 1.197  │ 1.632  │ 1.541  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７６ｂ  │ 1.263  │ 1.355  │ 1.408  │ 1.329  │ 1.553  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７７   │ 1.276  │ 1.237  │ 1.355  │ 1.158  │ 1.553  │ 1.649  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７８   │ 1.276  │ 1.237  │ 1.303  │ 1.263  │ 1.724  │ 1.554  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│７９   │ 1.368  │ 1.276  │ 2.092  │ 1.263  │ 1.763  │ 1.946  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（１）│ 1.276  │ 1.184  │ 1.158  │ 1.211  │ 1.750  │ 1.486  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（２）│ 1.289  │ 1.171  │ 1.158  │ 1.171  │ 1.658  │ 1.419  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（３）│ 1.289  │ 1.211  │ 1.158  │ 1.289  │ 1.592  │ 1.541  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（４）│ 1.289  │ 1.237  │ 1.171  │ 1.316  │ 1.605  │ 1.541  │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（５）│ 1.263  │ 1.263  │ 1.197  │ 1.276  │ 1.553  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（６）│ 1.289  │ 1.289  │ 1.355  │ 1.316  │ 1.697  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（７）│ 1.513  │ 1.368  │ 1.368  │ 1.276  │ 1.671  │ 1.649  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（８）│ 1.553  │ 1.382  │ 1.316  │ 1.316  │ 1.645  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８０（９）│ 1.303  │ 1.276  │ 1.355  │ 1.211  │ 1.697  │ 1.568  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８１（１）│ 1.697  │ 1.684  │ 1.447  │ 1.882  │ 1.724  │ 2.014  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８１（２）│ 1.421  │ 1.526  │ 1.368  │ 1.421  │ 1.645  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８１（３）│ 1.447  │ 1.553  │ 1.434  │ 1.513  │ 1.724  │ 1.865  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８１（４）│ 1.592  │ 1.487  │ 1.382  │ 1.592  │ 1.763  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８１（５）│ 1.421  │ 1.500  │ 1.395  │ 1.421  │ 1.671  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８２   │ 1.342  │ 1.342  │ 1.211  │ 1.250  │ 1.579  │ 1.541  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８２ａ  │ 1.289  │ 1.342  │ 1.224  │ 1.211  │ 1.539  │ 1.757  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８３   │ 1.293  │ 1.267  │ 1.160  │ 1.253  │ 1.533  │ 1.589  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８３ａ  │ 1.250  │ 1.355  │ 1.224  │ 1.211  │ 1.434  │ 1.649  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８４   │ 1.329  │ 1.289  │ 1.303  │ 1.289  │ 1.632  │ 1.757  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８５   │ 1.211  │ 1.289  │ 1.211  │ 1.224  │ 1.500  │ 1.662  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８６   │ 1.329  │ 1.263  │ 1.171  │ 1.263  │ 1.513  │ 1.635  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８７   │ 1.421  │ 1.461  │ 1.224  │ 1.382  │ 1.487  │ 1.644  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８７ａ  │ 1.355  │ 1.316  │ 1.118  │ 1.224  │ 1.434  │ 1.595  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８７ｂ  │ 1.276  │ 1.211  │ 1.211  │ 1.184  │ 1.500  │ 1.568  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 



│８８   │ 1.355  │ 1.184  │ 1.184  │ 1.118  │ 1.684  │ 1.446  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８９   │ 1.316  │ 1.355  │ 1.197  │ 1.329  │ 1.447  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│８９ａ  │ 1.303  │ 1.263  │ 1.211  │ 1.237  │ 1.526  │ 1.514  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９０   │ 1.237  │ 1.289  │ 1.368  │ 1.132  │ 1.618  │ 1.554  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９１   │ 1.276  │ 1.316  │ 1.355  │ 1.132  │ 1.618  │ 1.622  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９２   │ 1.250  │ 1.355  │ 1.724  │ 1.132  │ 1.684  │ 1.716  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９３   │ 1.303  │ 1.250  │ 1.434  │ 1.158  │ 1.671  │ 1.635  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９４   │ 1.487  │ 1.645  │ 1.737  │ 1.684  │ 1.711  │ 1.865  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９４ａ  │ 1.355  │ 1.395  │ 1.513  │ 1.368  │ 1.724  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９５   │ 1.592  │ 1.842  │ 1.697  │ 1.750  │ 1.605  │ 2.000  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９６   │ 1.355  │ 1.395  │ 1.579  │ 1.355  │ 1.605  │ 1.703  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９７   │ 1.474  │ 1.553  │ 1.553  │ 1.329  │ 1.632  │ 1.811  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９８   │ 1.579  │ 1.645  │ 1.500  │ 1.500  │ 1.579  │ 1.838  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│９９   │ 1.671  │ 1.684  │ 1.513  │ 1.474  │ 1.579  │ 2.027  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１００  │ 1.329  │ 1.184  │ 1.342  │ 1.224  │ 1.461  │ 1.689  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１００ａ │ 1.355  │ 1.197  │ 1.316  │ 1.197  │ 1.487  │ 1.743  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０１  │ 1.539  │ 1.513  │ 1.434  │ 1.289  │ 1.461  │ 1.932  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０２  │ 1.342  │ 1.276  │ 1.329  │ 1.211  │ 1.421  │ 1.797  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０２ａ │ 1.316  │ 1.237  │ 1.368  │ 1.184  │ 1.408  │ 1.797  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０３  │ 1.316  │ 1.224  │ 2.132  │ 1.224  │ 1.421  │ 1.878  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０４  │ 1.342  │ 1.303  │ 3.118  │ 1.289  │ 1.711  │ 2.270  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
┌─────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐ 
│題     號 │文句措辭│ 歧義性 │ 防衛性 │題意了解│社會贊許│採用程度│ 
│       │      │        │        │        │程    度│        │ 



├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０５  │ 1.342  │ 1.303  │ 3.145  │ 1.224  │ 1.671  │ 2.405  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０６  │ 1.382  │ 1.447  │ 3.211  │ 1.263  │ 1.724  │ 2.351  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０７  │ 1.526  │ 1.618  │ 2.118  │ 1.329  │ 1.671  │ 2.486  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０８  │ 1.500  │ 1.526  │ 1.645  │ 1.513  │ 1.592  │ 1.824  │ 
├─────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤ 
│１０８ａ │ 1.342  │ 1.289  │ 1.658  │ 1.289  │ 1.526  │ 1.699  │ 
└─────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘ 
 

 

 

 

 

 

 

 

附錄八：問卷資料結構 

 

【問卷Ⅰ  文化價值組】  

  ───────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                        卡別 欄  位 格式結構 

  ───────────────────────────────────── 

  鄉鎮村里編號                                           1     1- 3   F  3.0 

  受訪者編號                                             1     4- 5   F  2.0 

  卡號                                                   1     6- 6   F  1.0 

  訪問開始時間  月                                       1     7- 8   F  2.0 

                日                                       1     9-10   F  2.0 

                時                                       1   11-12   F  2.0 

                分                                       1   13-14   F  2.0 

  1.性別                                                 1   15-15   F  1.0 

  2.出生年                                               1   16-17   F  2.0 

  3.出生地                                               1   18-20   F  3.0 



  4.父親的籍貫                                           1   21-21   F  1.0 

  5.母親的籍貫                                           1   22-22   F  1.0 

  6(1).父親是否健在                                      1   23-23   F  1.0 

  6(2).母親是否健在                                      1   24-24   F  1.0 

  7.婚姻狀況                                             1   25-25   F  1.0 

  8.有幾個孩子                                           1   26-27   F  2.0 

  8.a.最大的幾歲                                         1   28-29   F  2.0 

  8.b.最小的幾歲                                         1   30-31   F  2.0 

  9.請問您目前是否和家人住在一起？                       1   32-32   F  1.0 

  9.a.多久回家一次                                       1   33-33   F  1.0 

 *9.b.家中目前住在一起的有那些人 

     (1)祖父--(40)女婿                                   1   34-73 40F  1.0 

     (41)孫女--(42)甥                                    1   74-77  2F  2.0 

     (43)孫--(46)外孫                                    2     7-14  4F  2.0 

     (47)朋友--(49)其他                                  2   15-17  3F  1.0 

  10.教育程度                                            2   18-19   F  2.0 

  11.配偶的教育程度                                      2   20-21   F  2.0 
 ───────────────────────────────────── 

 

 

  ───────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                        卡別 欄  位 格式結構 

  ───────────────────────────────────── 

  12.父親的教育程度                                      2   22-23   F  2.0 

  13.母親的教育程度                                      2   24-25   F  2.0 

 *14(1)國家安全                                          2   26-35 10F  1.0 

∼14(10).財富                                          

 *15(1).1儘量改變自己，接受環境的支配           2   36-47 12F  1.0 

∼15(4).3善做未來的打算 

  16.您認為人的本性是                                    2   48-48   F  1.0 

 *17(1)工作是為了養家                                    2   49-59 11F  1.0 

∼17(11).如果有更多的休閒時間，生活就更有意義        

  18.一份理想的工作，三種工作特點，會最優先考慮      2  60-60  F 1.0 

  19.為生活、養家之外，工作的主要目的                    2   61-62   F  2.0 

 *20(1)倒會                                              2   63-72 10F  1.0 

∼20(10).偷工減料     

 *21(1)人一定先照顧好自己才會助人                        2  73-82 10F  1.0 

∼21(10).政府必須保障殘障者的工作機會           



 *21(11).好心人會得好報                                  3   7-10  4F  1.0 

∼21(14) 人會倒楣都是因為他自己造成的           

 *22.(1) 能力不足                                        3  11-17  7F  1.0 

∼22.(7) 家庭不好                      

 *23.(1) 公平                                            3  18-27 10F  1.0 

∼23.(10) 做人做事要獨立  

 *24(1)「民意代表」利用他們的身份貸到較多的錢            3  28-32  5F  1.0 

∼24(5)「年紀大的人」有比較大的權力            

 *25a(1) 亂倒垃圾（對社會的影響）                        3   33-42 10F  1.0 

∼25b(5) 地下工廠（對您個人的影響） 

 *26(1)對父母的養育之恩心存感激                          3   43-51  9F  1.0  ∼

26(9)做些讓家族感到光彩的事               

 *27(1)結婚成立一個家庭                                  3   52-62 11F  1.0  ∼

27(11)有困難時家人出面幫忙 

  28.那些重要特質應該教給您的孩子                        3   63-68  3F  2.0 

  29.現在  您最想要得到的是什麼                          3   69-70   F  2.0 

  30.在這一生  您最想要得到的是什麼                      3   71-72   F  2.0 

  31.在這一生您希望別人 最肯定 您的是什麼                3   73-73   F  1.0 

 *32(1)良好教育                                          4     7-16 10F  1.0 
 ───────────────────────────────────── 

 ───────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                        卡別 欄  位 格式結構 

  ───────────────────────────────────── 

∼32(10)人緣 

  33.一個人接受教育最重要的目的是什麼                    4   17-18   F  2.0 

  34.我們追求和實現民主政治的目的是什麼                  4   19-20   F  2.0 

  35.是否文化有好壞之別                                  4   21-21   F  1.0 

  36.您認為中國悠久的文化值得驕傲嗎                      4   22-22   F  1.0 

 *37(1)政府一向都很壓迫臺灣本土的文化                  4  23-27  5F  1.0 

∼37(5)臺灣應該建立自主的文化             

  38.您最喜歡看那一類的書                                4   28-29   F  2.0 

  38a最喜歡看的那一類書是不是暢銷書                      4   30-30   F  1.0 

  39.最近一個月有沒有看書                                4   31-31   F  1.0 

  40.最近看的一本書是什麼書                              4   32-33   F  2.0 

  41.家裡有幾本書                                        4   34-37   F  4.0 

 *42(1) 閩南語流行歌曲                                   4   38-51 14F  1.0 

∼42(14) 日本電視影片 

 *43(1)婚姻生活∼43(6)文化活動                            4   52-69  6F  3.0 



  44.近年來，心裡有煩惱時，最常找誰談                    4   70-71   F  2.0 

  44a配偶除外，最常找誰談                                4   72-73   F  2.0 

  45.平常幾點睡覺                                        4   74-76   F  3.0 

  45a平均一個禮拜裡有幾天晚上 10點後在外面                4   77-77   F  1.0 

  45b如果晚上 10點後在外面，通常最主要在做什麼            4   78-79   F  2.0 

  45c如果在家，晚上 10點後、睡前，最主要在做什麼          4   80-80   F  1.0 

  46.十五歲時，父親的行業                                5   07-09   F  3.0 

                     職位                                5   10-12   F  3.0 

                     工作地點                            5   13-15   F  3.0 

  46a父親是自己當老闆? 或受僱替別人工作                  5   16-16   F  1.0 

  47.父親有沒有失業過                                    5   17-17   F  1.0 

  47a.什麼時候失業                                       5   18-19   F  2.0 

  47b.失業幾年                                           5   20-21   F  2.0 

            月                                           5   22-23   F  2.0 

  48目前或退休前的行業                                   5   24-26   F  3.0 

                   職位                                  5   27-29   F  3.0 

                   工作地點                              5   30-32   F  3.0 

  48a.是自己當老闆﹖ 還是受僱替別人工作                  5   33-33   F  1.0 

  49.您上個星期總共工作幾個小時?                         5   34-36   F  3.0 
 ───────────────────────────────────── 

 ───────────────────────────────────── 
  題號與題目名稱                                        卡別 欄  位 格式結構 
  ───────────────────────────────────── 
  50.第一個正式工作的行業                                5   37-39   F  3.0 
                     職位                                5   40-42   F  3.0 
                     工作地點                            5   43-45   F  3.0 
  51.有沒有失業過                                        5   46-46   F  1.0 
  51a什麼時候失業，民國幾年                              5   47-48   F  2.0 
  51b失業幾年                                            5   49-50   F  2.0 
           月                                            5   51-52   F  2.0 
  52.個人每月平均收入                                    5   53-54   F  2.0 
  53.配偶每月平均收入                                    5   55-56   F  2.0 
  54.全家每月平均收入                                    5   57-58   F  2.0 
 *55(1)音響                                              5   59-68 10F  1.0 
∼55(10)錄音帶、唱片、CD 
        錄音帶、唱片、CD數量                         5   69-71   F  3.0 
  56宗教信仰                                            5   72-73   F  2.0 
  56基督教宗派                                          5   74-75   F  2.0 
  56a.什麼時候皈依佛教  年                               5   76-77   F  2.0 
                        月                               5   78-79   F  2.0 
  56a.有無皈依                                           5   80-80   F  1.0 



  56b.什麼時候受洗  年                                   6     7- 8   F  2.0 
                    月                                   6     9-10   F  2.0 
  56c.什麼時候開始信目前這種宗教 年                      6   11-12   F  2.0 
      訪問結束時間  月                                   6   13-14   F  2.0 
                    日                                   6   15-16   F  2.0 
                    時                                   6   17-18   F  2.0 
                    分                                   6   19-20   F  2.0 
      訪員編號                                           6   21-23   F  3.0 
      訪員性別                                           6   24-24   F  1.0 
      這份問卷是如何填的                                 6   25-25   F  1.0 
      在訪問中，受訪者有無表示拒絕受訪的意思             6   26-26   F  1.0 
      在訪問中，受訪者是否表示不耐煩               6   27-27   F  1.0 
      在訪問中，受訪者對訪員的信任程度如何               6   28-28   F  1.0 
      在訪問中，受訪者是否有意應付                       6   29-29   F  1.0 
      受訪者合作程度                                     6   30-30   F  1.0 
      訪問所得的可靠程度                                 6   31-31   F  1.0 
      訪問時所用的語言是                                 6   32-32   F  1.0 
 ───────────────────────────────────── 
      訪問時是否單獨作業                                 6   33-33   F  1.0 
      訪問前是否有事先約定時間                           6   34-34   F  1.0 
      訪問時有其他人在場嗎                               6   35-35   F  1.0 
      受訪者是否有電話                                   6   36-36   F  1.0 
  ───────────────────────────────────── 
      註：有* 處，表示這些相連的題目格式結構相同。本表僅標明首尾兩題題號與題 
          目，其他題號與題目請參閱問卷（附錄二）。 

 

【問卷Ⅱ  宗教組】  

  ────────────────────────────────────── 
  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 
  ────────────────────────────────────── 
  鄉鎮村里編號                                             1     1- 3   F  3.0 
  受訪者編號                                               1     4- 5   F  2.0 
  卡號                                                     1     6- 6   F  1.0 
  訪問開始時間  月                                         1     7- 8   F  2.0 
                日                                         1     9-10   F  2.0 
                時                                         1   11-12   F  2.0 
                分                                         1   13-14   F  2.0 
  1.性別                                                   1   15-15   F  1.0 
  2.居住地                                                 1   16-18   F  3.0 
  3.出生日期  年                                           1   19-20   F  2.0 
              月                                           1   21-22   F  2.0 
              日                                           1   23-24   F  2.0 
  4.出生地                                                 1   25-27   F  3.0 



  5.住在本鄉（鎮、市）多久                                 1   28-29   F  2.0 
  6.婚姻狀況                                               1   30-30   F  1.0 
  7.是否與配偶同住                                         1   31-31   F  1.0 
  8.父親的籍貫                                             1   32-32   F  1.0 
    母親的籍貫                                             1   33-33   F  1.0 
  9.父親目前或退休前的行業                                 1   34-36   F  3.0 
                      職位                                 1   37-39   F  3.0 
  9.a.父親是自己當老闆﹖還是受僱替別人工作﹖               1   40-40   F  1.0 
  10.第一個正式工作的行業                                  1   41-43   F  3.0 
                     職位                                  1   44-46   F  3.0 
  10.a.當時幾歲                                            1   47-48   F  2.0 
  11.目前或退休前的行業                                    1   49-51   F  3.0 
                   職位                                    1   52-54   F  3.0 
  11.a.是自己當老闆﹖還是受僱替別人工作﹖                  1   55-55   F  1.0 
  12.父親有沒有失業過                                      1   56-56   F  1.0 
  13.您有沒有失業過                                        1   57-57   F  1.0 
  14.教育程度                                              1   58-59   F  2.0 
  15.父親的教育程度                                        1   60-61   F  2.0 
  16.母親的教育程度                                        1   62-63   F  2.0 
 ────────────────────────────────────── 

 

 

  ────────────────────────────────────── 
  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 
  ────────────────────────────────────── 
 17.宗教信仰                                              1   64-65   F  2.0      
基督教宗派                                            1   66-67   F  2.0 

  17.a.什麼時候皈依佛教  年                                1   68-69   F  2.0 
                         月                                1   70-71   F  2.0 
       有無皈依                                            1   72-72   F  1.0 
  17.b.什麼時候受洗  年                                    1   73-74   F  2.0 
                     月                                    1   75-76   F  2.0 
  17.c.什麼時候開始信目前這種宗教 年                       1   77-78   F  2.0 
  18.在以前信什麼教                                        2     7- 8   F  2.0 
     基督教宗派                                            2     9-10   F  2.0 
  18.a.前一次是什麼時候皈依的  年                          2   11-12   F  2.0 
                               月                          2   13-14   F  2.0 
       有無皈依                                            2   15-15   F  1.0 
  18.b.前一次是什麼時候受洗  年                            2   16-17   F  2.0 
                             月                            2   18-19   F  2.0 
 *19.(1)原先的宗教不好                                     2   20-31 12F  1.0 
∼19.(12)其他 
  20.配偶的宗教信仰                                        2   32-33   F  2.0 



     基督教宗派                                            2   34-35   F  2.0 
  20.a.配偶什麼時候皈依佛教  年                            2   36-37   F  2.0 
                             月                            2   38-39   F  2.0 
     有無皈依                                              2   40-40   F  1.0 
  21.配偶什麼時候開始信目前這種宗教  年                    2   41-42   F  2.0 
  22.對所信仰的宗教瞭解得怎麼樣                            2   44-44   F  1.0 
 *23.(1)宇宙有一個至高無上的神                             2   45-49  5F  1.0 
∼23.(5)一個人能做總統一定是有天命的 
 *24.(1)向神許願而不還願會遭到不好的報應                   2   50-53  4F  1.0 
∼24.(4)燒紙錢是一種浪費 
 *25.(1)人死後靈魂仍然存在                                 2   54-58  5F  1.0 
∼25.(5)您相信有靈魂附身這樣的事嗎 
 *26.(1)人死後有子孫祭拜才好                               2   59-61  3F  1.0 
∼26.(3)按時祭拜祖先會得到祖先的保佑 
 *27.(1)緣份是上輩子甚至是幾世前就決定的                   2   62-65  4F  1.0 
∼27.(4)親戚或朋友都是上輩子結的緣 
  28.(1)一個人為善為惡會影響後代子孫的幸福                 2   66-66   F  1.0 
     (2)為善為惡會影響一個人下輩子的命運                   2   67-67   F  1.0  
─────────────────────────────────────── 
 

 

 

─────────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 

─────────────────────────────────────── 

 *29.(1)氣功可以幫助人治病                                 2   68-72  5F  1.0 

∼29.(5)在地氣盛的地方，樹木花草會長得很好， 
     地方也都會興旺。 

  30.您相信陰陽五行相生相剋的道理嗎                        2   73-73   F  1.0 

 *31.(1)父                                                 3     7-14  8F  1.0 

∼31.(8)最要好的朋友 

  32.假如家人有不一樣的宗教信仰，對家人之間的關係有不      3   15-15   F  1.0 
     好的影響嗎 

  33.假如子女和您有不同的宗教信仰，您會不會反對            3   16-16   F  1.0 

 *34.(1)宗教信仰會提昇社會的道德水準                       3   17-19  3F  1.0 

∼34.(3)宗教都是勸人為善的 

 *35.(1)寺廟                                               3   20-22  3F  1.0 

∼35.(3)一貫道佛堂 

 *36.(1)身體健康、平安                                     3   23-31  9F  1.0 

∼36.(9)其他 



 *37.(1)身體健康、平安                                     3   32-40  9F  1.0 

∼37.(9)其他 

  38.去年一年內有沒有去過神壇                              3   41-41   F  1.0 

 *38.a.(1)身體健康、平安                                   3   42-52 11F  1.0 

∼38.a.(11)其他 

 *39.(1)修身養性∼39.(18)其他                                3   53-70 18F  1.0 

  40.是否會找神職人員治病                                  3   71-71   F  1.0 

  40a.找什麼神職人員                                       3   72-72   F  1.0 

  41.宗教信仰對日常心情幫助如何                            3   73-73   F  1.0 

  42.宗教信仰對事業(學業)幫助如何                          3   74-74   F  1.0 

  43.宗教信仰對同事(朋友、同學)之間的相處有幫助嗎          3   75-75   F  1.0 

  44.宗教信仰對家人之間的關係有幫助嗎                      3   76-76   F  1.0 

  45.是否帶子女一起去寺廟、教堂或佛堂                      4     7- 7   F  1.0 

  46.是否供奉祖先牌位                                      4     8- 8   F  1.0 

  46.a.如果沒有,那麼牌位在哪裏                             4     9- 9   F  1.0 

  47.有沒有祭拜祖先                                        4   10-10   F  1.0 

  47.a.如果有,在哪裡祭拜                                   4   11-11   F  1.0 

  48.平常有沒有拜土地公、媽祖、關公及其他神明              4   12-12   F  1.0 

 *49.(1)鄰近的土地公廟                                     4   13-16  4F  1.0 
─────────────────────────────────────── 

─────────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 

─────────────────────────────────────── 

∼49.(4)本地區以外的神明 

  50.宗教對社會有好的影響嗎                                4   17-17   F  1.0 

 *50.a.(1)身體健康                                         4   18-29 12F  1.0 

∼50.a.(12)其他 

  51.宗教對社會有壞的影響嗎                                4   30-30   F  1.0 

 *51.a.(1)迷信                                             4   31-43 13F  1.0 

∼51.a.(13)其他 

  52.過去一年內有沒有參加過進香                            4   44-44   F  1.0 

 *52.a.(1)身體健康、平安                                   4   45-56 12F  1.0 

∼52.a.(12)其他 

  53.過去一年內有沒有參加過朝山                            4   57-57   F  1.0 

 *53.a.(1)運動健身                                         4   58-63  6F  1.0 

∼53.a.(6)其他 

 *54.(1)結婚                                               4   64-68  5F  1.0 

∼54.(5)出殯 



  55.最近五年有沒有看過風水                                4   69-69   F  1.0 

  56.有沒有為目前住的房子看過風水                          4   70-70   F  1.0 

  56.a.是在什麼時候  年                                    4   71-72   F  2.0 

  56.b.結果如何                                            4   74-74   F  1.0 

 *57.(1)住宅方位                                           4   75-78  4F  1.0 

∼57.(4)神位位置與佈置 

  58.您有沒有為您的辦公室看過風水                          5     7- 7   F  1.0 

  58.a.在什麼時候  年                                      5     8- 9   F  2.0 

  58.b.結果如何                                            5   11-11   F  1.0 

  59.有沒有為祖先墳墓看過風水                              5   12-12   F  1.0 

  59.a.是在什麼時候  年                                    5   13-14   F  2.0 

  59.b.結果如何                                            5   16-16   F  1.0 

 *60.(1)身體健康                                           5   17-21  5F  1.0 

∼60.(5)子孫發展 

 *61.(1)正月擇時開張                                       5   22-25  4F  1.0 

∼61.(4)供奉神明 

 *62.(1)八卦                                               5   26-33  8F  1.0 

∼62.(4)避邪鏡、金錢豹、蟾蜍、門神、劍獅、照壁 

 *63.(1)八字∼63.(5)占星、星座                              5   34-38  5F  1.0 
─────────────────────────────────────── 

─────────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 

─────────────────────────────────────── 

  64.有沒有主動找人算命                                    5   39-39   F  1.0 

 *65.(1)八字                                               5   40-74 35F  1.0 

∼65.(5)占星、星座 

 *65.a.(1)子女管教問題                                     6     7-17 11F  1.0 

∼65.a.(11)其他 

  65.b.算命有幫助嗎                                        6   18-18   F  1.0 

  65.c.算命準不準                                          6   19-19   F  1.0 

 *66.(1)向神祈禱                                           6   20-25  6F  1.0 

∼66.(6)重修祖墳 

  67.相不相信有應公、萬善爺、百姓公有求必應                6   26-26   F  1.0 

  68.是否拜過有應公、萬善爺                                6   27-27   F  1.0 

  68.a.什麼時候  年                                        6   28-29   F  2.0 

 *68.b.(1)很靈                                             6   31-42 12F  1.0 

∼68.b.(12)其他 

 *69.(1)找靈媒                                             6   43-49  7F  1.0 



∼69.(7)戴平安符 

  70.有沒有長期吃素                                        6   50-50   F  1.0 

  70.a.為什麼吃素                                          6   51-54  4F  1.0 

  71.有沒有戴佛珠                                          6   55-55   F  1.0 

  72.相信宗教修行會使人產生特殊能力或神通                  6   56-56   F  1.0 

  73.相信神佛(或上帝)會保佑虔誠的信徒逃過劫難              6   57-57   F  1.0 

  74.相信神媒可以為人驅邪治病                              6   58-58   F  1.0 

 *75.(1)覺得自己所到的某地似曾相識，但又確知從未到過該地   6   59-66  8F  1.0 

∼75.(8)看到靈魂附身在別人身上 

  76.是否捐款給寺廟教會或其他宗教組織                      6   67-67   F  1.0 

 *76.b.(1)民間信仰                                         6   68-79 12F  1.0 

∼76.b.(12)其他 

 *77.(1)定期每月捐款                                       7     7- 9  3F  1.0 

∼77.(3)其他 

 *78.(1)消災祈福做功德                                     7   10-18  9F  1.0 

∼78.(9)其他 

  79.去年一年共捐出多少錢                                  7   19-20   F  2.0 

 *80.(1)西醫∼80.(9)祕方、偏方                              7   21-38 18F  1.0 

 *81.(1)業障                                               7   39-43  5F  1.0 
─────────────────────────────────────── 

─────────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 

─────────────────────────────────────── 

∼81.(5)命中註定 

  82.有沒有看或聽宗教節目                                  7   44-44   F  1.0 

  82.a.多久看或聽一次宗教節目                              7   45-45   F  1.0 

  83.有沒有閱讀宗教書籍或聽宗教錄音帶                      7   46-46   F  1.0 

  83.a.多久看一次宗教書藉或聽一次宗教錄音帶                7   47-47   F  1.0 

  84.去年有沒有捐錢印經書或善書                            7   48-48   F  1.0 

  85.看不看善書                                            7   49-49   F  1.0 

  86.有沒有閱讀宗教刊物                                    7   50-50   F  1.0 

  87.在過去一年當中，有沒有參加過社區活動                  7   51-51   F  1.0 

 *87.a.(1)康樂活動                                         7   52-59  8F  1.0 

∼87.a.(8)其他 

 *87.b.(1)政府                                             7   60-66  7F  1.0 

∼87.b.(7)其他 

  88.在您住的這個社區裡，鄰居之間相處如何                  7   67-67   F  1.0 

  89.在您住的這個地方，有社區組織嗎                        7   68-68   F  1.0 



  89.a.這個組織對居住和生活是否有影響                      7   69-69   F  1.0 

  90.生活過得快樂嗎                                        7   70-70   F  1.0 

  91.目前有沒有什麼煩惱                                    7   71-71   F  1.0 

  92.目前的經濟狀況                                        7   72-72   F  1.0 

  93.您覺得目前您和人相處有沒有困擾                        7   73-73   F  1.0 

  94.是否想過人活在世上的意義,或有關死亡的事               7   74-74   F  1.0 

  94.a.這些事會不會很困擾                                  7   75-75   F  1.0 

  95.幾歲時知道死亡這回事   歲                             7   76-76   F  1.0 

  96.第一次面對親友死亡是在幾歲                            7   77-78   F  2.0 

 *97.(1)0-5歲                                              8     7-20 14F  1.0 

∼97.(14)從來沒有 

 *98.(1)0-5歲                                              8   21-34 14F  1.0 

∼98.(14)從來沒有 

 *99.(1)0-5歲                                              8   35-48 14F  1.0 

∼99.(14)從來沒有 

  100.有沒有因生病住醫院                                   8   49-49   F  1.0 

 *100.a.(1)0-5歲∼100.a.(14)從來沒有                          8   50-63 14F  1.0 

  101.有沒有生過重病                                       8   64-64   F  1.0 

  102.有沒有因受傷或生病一個月以上不能正常生活             8   65-65   F  1.0 
─────────────────────────────────────── 

─────────────────────────────────────── 

  題號與題目名稱                                          卡別 欄  位 格式結構 

─────────────────────────────────────── 

 *102.a.(1)0-5歲                                           8   66-79 14F  1.0 

∼102.a.(14)從來沒有 

  103.知不知道出生時間                                     9     7- 7   F  1.0 

      出生時間                                             9     8- 9   F  2.0 

  104.個人每月平均收入                                     9   10-11   F  2.0 

  105.配偶每月平均收入                                     9   12-13   F  2.0 

  106.全家每月平均收入                                     9   14-15   F  2.0 

 *107.(1)音響∼107.(6)古董                                   9   16-21  6F  1.0 

  107.(7)唱片、CD、錄音帶                                  9   22-22   F  1.0 

  107.(7)唱片、CD、錄音帶數量                              9   23-26   F  4.0 

  107.(8)書                                                9   27-27   F  1.0 

  107.(8)書數量                                            9   28-31   F  4.0 

  108.有沒有親身經歷過靈異經驗                             9   32-32   F  1.0 

  108a.願不願意分享您的靈異經驗                            9   33-33   F  1.0 

       訪問結束時間  月                                    9   34-35   F  2.0 



                     日                                    9   36-37   F  2.0 

                     時                                    9   38-39   F  2.0 

                     分                                    9   40-41   F  2.0 

       訪員編號                                            9   42-44   F  3.0 

       訪員性別                                            9   45-45   F  1.0 

       這份問卷是如何填的                                  9   46-46   F  1.0 

       在訪問中，受訪者有無表示拒絕受訪的意思              9   47-47   F  1.0 

       在訪問中，受訪者是否表示不耐煩           9   48-48   F  1.0 

       在訪問中，受訪者對訪員的信任程度如何                9   49-49   F  1.0 

       在訪問中，受訪者是否有意應付                        9   50-50   F  1.0 

       受訪者合作程度                                      9   51-51   F  1.0 

       訪問所得的可靠程度                                  9   52-52   F  1.0 

       訪問時所用的語言是                                  9   53-53   F  1.0 

       訪問時是否單獨作業                                  9   54-54   F  1.0 

       訪問前是否有事先約定時間                            9   55-55   F  1.0 

       訪問時有其他人在場嗎                                9   56-56   F  1.0 

       受訪者是否有電話                                    9   57-57   F  1.0 
  ────────────────────────────────────── 

  註：有* 處，表示這些相連的題目格式結構相同。本表僅標明首尾兩題題號與題目， 
其他題目號與題目請參閱問卷（附錄二）。



 附錄九：工作人員名單 

一、研究人員 

    計劃主持人：瞿海源 

    共同主持人：張苙雲 

    文化價值組：朱瑞玲（召集人）、文崇一、楊國樞、瞿海源、張苙雲、傅仰止、 

                葉光輝、黃光國、Wendy Griswold 。 

    宗 教 組：瞿海源（召集人）、余光弘、許木柱、陳志榮、章英華、張  珣、 

                張恭啟、盧蕙馨、羅正心、Robert P. Weller 。 

二、研究助理 

  計劃助理：柯美妃、許美珠、吳秀琴、王銘光、陸全福、王建文、呂豐足 

  調查工作室助理：楊淑卿、黃美玉、許秀微、鍾媚雅、李毓慧、劉秀年、 

                    柯婉懿 

三、抽樣抄錄人員 

    蔡叔真、張君怡、張君智、莊雅娟、馬綺蓮、葉冠宏、許朝程、楊雯娟、 

    廖瑩玲、曹慧淳、詹智華、詹淑娟、吳佳玲、周雅萍、林炳吉、潘慧君、 

    江思妤、黃玉倩、柴康妮、方詩媒、黃怡茹、潘維琴、曾薔霓、王希芝、 

    鄭愛玲、沈美慧、陳宏誌、林明珠、黃瓊珍、黃群澤、許春碧、柯婉懿、 

    柯美妃、吳秀琴、王銘光、許美珠。 

四、預試督導及訪員 

    宜蘭縣羅東鎮、頭城鎮               宜蘭縣羅東鎮、頭城鎮 

    基隆市中正區                       基隆市中正區 

督導：徐美椿                       督導：簡燕玉 

    訪員：黃美仁、黃聰輝、蕭原戎       訪員：林淑真、張貴蘭、吳家承 

台北市大安區、中山區、中正區、     台北市大安區、中山區、中正區、 

    內湖區、士林區                     內湖區、士林區 



    督導：徐美椿                       督導：簡燕玉 

    訪員：蕭原戎、陳信安、王美玲、     訪員：蔡珊珊、許麗香、傅莉、 

          曹慧淳、黃仲維、何正義、           洪慧如、劉秀貞、蔡恆翠 

          陳敏慧 

    台北縣板橋市、三重市、中和市、     台北縣板橋市、三重市、中和市、 

    永和市、土城市、蘆洲鄉             永和市、土城市、蘆洲鄉 

    督導：黃豐玢                       督導：劉映佳 

    訪員：何燕蓉、林典屏、陳淑華、     訪員：林春雅、林芳勳、陳得福、 

          楊逸萱、鄧雪慧、許育舜             吳清份、黃梅芳、林俊傑 

   桃園縣中壢市、八德鄉               桃園縣中壢市、八德鄉 

   新竹縣竹東鎮、芎林鄉               新竹縣竹東鎮、芎林鄉 

   新竹市東區、北區                   新竹市東區、北區 

   督導：吳秀琴                       督導：劉映佳 

   訪員：盧玉嬌、曾素玲、梁瑞齡       訪員：陳益源、劉瑞卿、黃玉華、 

          黃雪珍、徐秀戀                     彭碧慧、謝志新、黃淑芬 

五、正式調查督導及訪員  

    台北市                             台北市 

    督導：李維庭                       督導：曹慧淳 

    訪員：施素秀、高聖智、黃 儀、     訪員：陳益源、林豐然、王俊勝、 

          洪三峰、陳際鍊、陳居正             陳慶璋、黃美智、陳秀慧 

   台北市                             台北市 

   督導：洪慧玲                       督導：劉秀專 

   訪員：陳科學、林麗靖、游智清、     訪員：陳敏峰、蘇志文、莊豐誠、 

          林孟潔、吳俊璋、陳秀婷、           吳聖欽、侯紀萍、萬建興 

          李坤霖 

   高雄市                             高雄市 

   督導：林宗輝                       督導：蘇素瑩 

   訪員：丘怡新、吳春英、吳青霞、     訪員：謝慈芬、郭俊毅、蔣佳吟、 

          梁惠君、劉昭纓、蕭惠真、           許英珍、黃立仁、黃瓊弘、 



          許嘉芳、陳惠萍                     陳惠玲、蔡依倫、劉嘉惠、 

                                             謝金田、林憶君 

   台北縣三重市、板橋市、蘆洲鄉     台北縣三重市、板橋市、蘆洲鄉 

   督導：謝尚志                       督導：楊逸萱 

   訪員：沈慧玲、施惠獻、林廷振、     訪員：丁建裕、何竣傑、陳省吾、 

          蔡俊銘、陳重志、李俊毅             林春雅、劉志禹、江宏彬 

   台北縣中和市、永和市、土城市       台北縣中和市、永和市、土城市 

   督導：徐美椿                       督導：徐玉鈴 

   訪員：簡宏益、吳常青、吳志豪、     訪員：郭俊賢、李清忠、吳敏芳 

          陳怡真、吳佩珊、李怡汎          郭曉螢、童惠君 

   新竹市東區、北區                   新竹市東區、北區 

   桃園縣八德鄉、中壢市               桃園縣八德鄉、中壢市 

   督導：林文凱                       督導：林月春 

   訪員：蘇振杰、謝清俊、王紫君、     訪員：廖學隆、林月玲、葉春毅、 

          鄭在鑫、葉明昇、陳彥彰、           吳麗真、黃庭儀、郭萬莉、 

          黃詩韻、林宗智、蘇美惠             林惠貞、王淑芳、彭修平 

   新竹縣竹東鎮、芎林鄉               新竹縣竹東鎮、芎林鄉 

   苗栗縣苗栗市、後龍鎮               苗栗縣苗栗市、後龍鎮 

   督導：戴妙全                       督導：陳禮安 

   訪員：林宜芳、鍾秀媛、謝文琪、     訪員：曾文志、鄭秋霞、劉明忠、 

          吳雅蕙、范秀玲、林芯汝、           林秀珠、李碧芬、徐瑞榮、 

          傅瑞香                             羅燕倫、鄭仁傑 

   台中市、台中縣潭子鄉               台中市、台中縣潭子鄉 

   彰化縣彰化市                       彰化縣彰化市 

   督導：張玉玲                       督導：陳俊豪 

   訪員：謝秋珠、江銘峰、楊玉美、     訪員：黃富星、劉幸玫、張菁君、 

          劉山毓、陳志杰、林創偉、           許文雅、吳玉玲、陳其倫、 

          袁秀梅、詹智華                     林上然、潘慧星 

 



   彰化縣芳苑鄉、雲林縣虎尾鎮         彰化縣芳苑鄉、雲林縣虎尾鎮 

   嘉義縣民雄鄉、水上鄉               嘉義縣民雄鄉、水上鄉 

   督導：黃寶萱                       督導：呂豐足 

   訪員：張淑青、林俊宏、葉素伶、     訪員：陳惇厚、謝吉成、鍾建成、 

          藍國慶、陳淑芬、尤偉忠、           許崢嶸、李秀娟、莊佩瑋、 

          陳宥進、鄭安勝                     陳怡秀、張文麗 

   嘉義縣義竹鄉                       嘉義縣義竹鄉 

   台南縣東山鄉、台南市安南區         台南縣東山鄉、台南市安南區 

   督導：歐世明                       督導：吳雅珍 

   訪員：溫國忠、劉世和、楊敏怡、     訪員：沈明德、王憶萍、林伶黛、 

          沈秀茹、白邦渝、羅瓊雅             戴琦綾、蘇俊儒 

   高雄縣鳳山市                       高雄縣鳳山市 

   屏東縣萬丹鄉                       屏東縣萬丹鄉 

   督導：顧錦慧                       督導：顧錦慧 

   訪員：林盈志、李文菁、吳寶琴、     訪員：古文錦、陳美媛、吳雪琴 

          譚文彬 

   台東縣台東市                       台東縣台東市 

   花蓮縣玉里鎮、新城鄉               花蓮縣玉里鎮、新城鄉 

   督導：魏世鉅                       督導：陳嘉慧 

   訪員：韓諾萍、邵珺芝、謝芳秀、     訪員：蕭明治、楊素卿、黃俊旗、 

          吳伊淇、陳志強、林倩琪             潘淑滿、黃秀春、麥志成 

   基隆市中正區                       基隆市中正區 

   宜蘭縣羅東鎮、頭城鎮               宜蘭縣羅東鎮、頭城鎮 

   督導：張貴蘭                       督導：陳慧蓁 

   訪員：宋毓芬、張怡菁、沈裕清、     訪員：林美鳳、陳志川、蔡明志、 

          謝敏鈴、林秀慧                     林淑真、黃聰輝、陳威因 

 

 

 



附錄十：省、院轄市及縣（市）、鄉（鎮、市、區）編號表 

┌────────┬─────────┬────────┬─────────┬────────┐ 

│大陸各省        │ 臺北市           │宜蘭縣          │   通    霄  357  │ 線    西  507 │ 

│  福 建 省  002 │  中 正 區  100  │ 宜    蘭  260 │   苑    裡  358  │ 和    美  508 │ 

│  廣 東 省  003 │  大 同 區  103  │ 頭    城  261 │   苗    栗  360  │ 伸    港  509 │ 

│  廣 西 省  004 │  中 山 區  104  │ 礁    溪  262 │   造    橋  361  │ 員    林  510 │ 

│  貴 州 省  005 │   松 山 區  105  │ 壯    圍  263 │   頭    屋  362  │ 社    頭  511 │ 

│  雲 南 省  006 │  大 安 區  106  │ 員    山  264 │   公    館  363  │ 永    靖  512 │ 

│  浙 江 省  007 │  萬 華 區  108  │ 羅    東  265 │   大    湖  364  │ 埔    心  513 │ 

│  江 西 省  008 │  信 義 區  110  │ 三    星  266 │   泰    安  365  │ 溪    湖  514 │ 

│  湖 南 省  009 │  士 林 區  111  │ 大    同  267 │   銅    鑼  366  │ 大    村  515 │ 

│  湖 北 省  010 │  北 投 區  112  │ 五    結  268 │   三    義  367  │ 埔    鹽  516 │ 

│  四 川 省  011 │  內 湖 區  114  │ 冬    山  269 │   西    湖  368  │ 田    中  520 │ 

│  江 蘇 省  012 │  南 港 區  115  │ 蘇    澳  270 │   卓    蘭  369  │ 北    斗  521 │ 

│  安 徽 省  013 │  文 山 區  116  │ 南    澳  272 ├─────────┤ 田    尾  522 │ 

│  河 南 省  014 ├─────────┼────────┤ 臺中市           │ 埤    頭  523 │ 

│  河 北 省  015 │ 基隆市           │新竹市      300 │  中    區  400  │ 溪    州  524 │ 

│  山 東 省  016 │  仁 愛 區  200  ├────────┤   東    區  401  │ 竹    塘  525 │ 

│  山 西 省  017 │  信 義 區  201  │新竹縣          │   南    區  402  │ 二    林  526 │ 

│  陜 西 省  018 │  中 正 區  202  │ 竹    北  302 │  西    區  403  │ 大    城  527 │ 

│  甘 肅 省  019 │  中 山 區  203  │ 湖    口  303 │  北    區  404  │ 芳    苑  528 │ 

│  熱 河 省  020 │  安 樂 區  204  │ 新    豐  304 │  北 屯 區  406  │ 二    水  530 │ 

│  寧 夏 省  021 │  暖 暖 區  205  │ 新    埔  305 │  西 屯 區  407  ├────────┤ 

│  綏 遠 省  022 │  七 堵 區  206  │ 關    西  306 │  南 屯 區  408  │南投縣          │ 

│  察哈爾省  023 ├─────────┤ 芎    林  307 ├─────────┤ 南    投  540 │ 

│  遼 寧 省  024 │ 臺北縣           │ 寶    山  308 │ 臺中縣           │ 中    寮  541 │ 

│  安 東 省  025 │  萬    里  207  │ 竹    東  310 │  太    平  411  │ 草    屯  542 │ 

│  遼 北 省  026 │  金    山  208  │ 五    峰  311 │  大    里  412  │ 國    姓  544 │ 

│  吉 林 省  027 │  板    橋  220  │ 橫    山  312 │  霧    峰  413  │ 埔    里  545 │ 

│  松 江 省  028 │  汐    止  221  │ 尖    石  313 │  烏    日  414  │ 仁    愛  546 │ 

│  合 江 省  029 │  深    坑  222  │ 北    埔  314 │  豐    原  420  │ 名    間  551 │ 

│  興 安 省  030 │   石    碇  223  │ 峨    眉  315 │  后    里  421  │ 集    集  552 │ 

│  黑龍江省  031 │   瑞    芳  224  ├────────┤  石    岡  422  │ 水    里  553 │ 

│  嫩 江 省  032 │   平    溪  226  │桃園縣          │  東    勢  423  │ 魚    池  555 │ 

│  新 疆 省  033 │   雙    溪  227  │ 中    壢  320 │  和    平  424  │ 信    義  556 │ 

│  西 康 省  034 │   貢    寮  228  │ 平    鎮  324 │  新    社  426  │ 竹    山  557 │ 

│  青 海 省  035 │   新    店  231  │ 龍    潭  325 │  潭    子  427  │ 鹿    谷  558 │ 



│  西藏地方  036 │   坪    林  232  │ 楊    梅  326 │  大    雅  428  ├────────┤ 

│  蒙古地方  037 │   烏    來  233  │ 新    屋  327 │  神    岡  429  │嘉義市      600 │ 

│  海 南 島  038 │   永    和  234  │ 觀    音  328 │  大    肚  432  ├────────┤ 

│  南 京 市  039 │   中    和  235  │ 桃    園  330 │  沙    鹿  433  │嘉義縣          │ 

│  上 海 市  040 │   土    城  236  │ 龜    山  333 │  龍    井  434  │ 番    路  602 │ 

│  北 平 市  041 │   三    峽  237  │ 八    德  334 │  梧    棲  435  │ 梅    山  603 │ 

│  天 津 市  042 │   樹    林  238  │ 大    溪  335 │  清    水  436  │ 竹    崎  604 │ 

│  青 島 市  043 │   鶯    歌  239  │ 復    興  336 │  大    甲  437  │ 阿 里 山  605 │ 

│  西 安 市  044 │   三    重  241  │ 大    園  337 │  外    埔  438  │ 中    埔  606 │ 

│  漢 口 市  045 │   新    莊  242  │ 蘆    竹  338 │  大    安  439  │ 大    埔  607 │ 

│  重 慶 市  046 │   泰    山  243  ├────────┼─────────┤ 水    上  608 │ 

│  廣 州 市  047 │   林    口  244  │苗栗縣          │ 彰化縣           │ 鹿    草  611 │ 

│  瀋 陽 市  048 │   蘆    洲  247  │ 竹    南  350 │  彰    化  500  │ 太    保  612 │ 

│  大 連 市  049 │   五    股  248  │ 頭    份  351 │  芬    園  502  │ 朴    子  613 │ 

│  哈爾濱市  050 │   八    里  249  │ 三    灣  352 │  花    壇  503  │ 東    石  614 │ 

│  國    外  099 │   淡    水  251  │ 南    庄  353 │  秀    水  504  │ 六    腳  615 │ 

│                │   三    芝  252  │ 獅    潭  354 │  鹿    港  505  │ 新    港  616 │ 

│                │   石    門  253  │ 後    龍  356 │  福    興  506  │ 民    雄  621 │ 

└────────┴─────────┴────────┴─────────┴────────┘ 

 

┌────────┬─────────┬────────┬─────────┐ 

│  大    林  622 │   學    甲  726  │  桃    源  848 │  卑    南  954  │ 

│  溪    口  623 │   北    門  727  │  三    民  849 │  鹿    野  955  │ 

│  義    竹  624 │   新    營  730  │  茂    林  851 │  關    山  956  │ 

│  布    袋  625 │   後    壁  731  │  茄    萣  852 │  海    端  957  │ 

├────────┤   白    河  732  ├────────┤  池    上  958  │ 

│雲林縣          │   東    山  733  │澎湖縣          │  東    河  959  │ 

│ 斗    南  630 │   六    甲  734  │  馬    公  880 │  成    功  961  │ 

│ 大    埤  631 │   下    營  735  │ 西    嶼  881 │  長    濱  962  │ 

│ 虎    尾  632 │   柳    營  736  │ 望    安  882 │  太 麻 里  963  │ 

│ 土    庫  633 │   鹽    水  737  │ 七    美  883 │  金    峰  964  │ 

│ 褒    忠  634 │   善    化  741  │ 白    沙  884 │  大    武  965  │ 

│ 東    勢  635 │   大    內  742  │ 湖    西  885 │  達    仁  966  │ 

│ 臺    西  636 │   山    上  743  ├────────┼─────────┤ 

│ 崙    背  637 │   新    市  744  │屏東縣          │ 花蓮縣           │ 

│ 麥    寮  638 │   安    定  745  │ 屏    東  900 │  花    蓮  970  │ 

│ 斗    六  640 ├─────────┤ 三    地  901 │  新    城  971  │ 

│ 林    內  643 │ 高雄市           │ 霧    臺  902 │  秀    林  972  │ 



│ 古    坑  646 │  新 興 區  800  │ 瑪    家  903 │  吉    安  973  │ 

│ 莿    桐  647 │  前 金 區  801  │ 九    如  904 │  壽    豐  974  │ 

│ 西    螺  648 │  苓 雅 區  802  │ 里    港  905 │  鳳    林  975  │ 

│ 二    崙  649 │  鹽 埕 區  803  │ 高    樹  906 │  光    復  976  │ 

│ 北    港  651 │  鼓 山 區  804  │ 鹽    埔  907 │  豐    濱  977  │ 

│ 水    林  652 │  旗 津 區  805  │ 長    治  908 │  瑞    穗  978  │ 

│ 口    湖  653 │  前 鎮 區  806  │ 麟    洛  909 │  萬    榮  979  │ 

│ 四    湖  654 │  三 民 區  807  │ 竹    田  911 │  玉    里  981  │ 

│ 元    長  655 │  楠 梓 區  811  │ 內    埔  912 │  卓    溪  982  │ 

├────────┤  小 港 區  812  │ 萬    丹  913 │  富    里  983  │ 

│臺南市          │  左 營 區  813  │ 潮    州  920 ├─────────┤ 

│ 中    區  700 ├─────────┤ 泰    武  921 │ 金門縣           │ 

│ 東    區  701 │ 高雄縣           │ 來    義  922 │   金    沙  890  │ 

│ 南    區  702 │  仁    武  814  │ 萬    巒  923 │   金    湖  891  │ 

│ 西    區  703 │  大    社  815  │ 嵌    頂  924 │   金    寧  892  │ 

│ 北    區  704 │  岡    山  820  │ 新    埤  925 │  金    城  893  │ 

│ 安 平 區  708 │  路    竹  821  │ 南    州  926 │  烈    嶼  894  │ 

│ 安 南 區  709 │  阿    蓮  822  │ 林    邊  927 │  烏    坵  896  │ 

├────────┤  田    寮  823  │ 東    港  928 ├─────────┤ 

│臺南縣          │  燕    巢  824  │ 琉    球  929 │ 連江縣           │ 

│ 永    康  710 │  橋    頭  825  │ 佳    冬  931 │  南    竿  209  │ 

│ 歸    仁  711 │  梓    官  826  │ 新    園  932 │  北    竿  210  │ 

│ 新    化  712 │  彌    陀  827  │ 枋    寮  940 │  莒    光  211  │ 

│ 左    鎮  713 │  永    安  828  │ 枋    山  941 │  東    引  212  │ 

│ 玉    井  714 │  湖    內  829  │ 春    日  942 ├─────────┤ 

│ 楠    西  715 │  鳳    山  830  │ 獅    子  943 │ 南海諸島         │ 

│ 南    化  716 │  大    寮  831  │ 車    城  944 │  東    沙  817  │ 

│ 仁    德  717 │  林    園  832  │ 牡    丹  945 │  南    沙  819  │ 

│ 關    廟  718 │  鳥    松  833  │ 恒    春  946 ├─────────┤ 

│ 龍    崎  719 │  大    樹  840  │ 滿    洲  947 │ 釣魚台列嶼  290  │ 

│ 官    田  720 │  旗    山  842  ├────────┤                  │ 

│ 麻    豆  721 │  美    濃  843  │臺東縣          │                  │ 

│ 佳    里  722 │  六    龜  844  │ 臺    東  950 │                  │ 

│ 西    港  723 │   內    門  845  │ 綠    島  951 │                  │ 

│ 七    股  724 │   杉    林  846  │ 蘭    嶼  952 │                  │ 

│ 將    軍  725 │   甲    仙  847  │ 廷    平  953 │                  │ 

└────────┴─────────┴────────┴─────────┘ 

 



附註：由於在訪問過程中受訪者無法正確地的說出明確地名，故增列編碼如下： 

 

┌─────────────────────────────────────┐ 

│ 臺北市  117      臺北縣  254         基隆市  214        宜蘭縣  273      │ 

│ 新竹縣  316      桃園縣  339         苗栗縣  370        臺中市  409      │ 

│ 臺中縣  440      彰化縣  531         南投縣  559        嘉義縣  626      │ 

│ 雲林縣  656      臺南市  747         臺南縣  746        高雄市  854      │ 

│ 高雄縣  853      澎湖縣  886         屏東縣  948        臺東縣  967      │ 

│ 花蓮縣  984      金門縣  897         連江縣  213                         │ 

├─────────────────────────────────────┤ 

│ 臺北縣市  199    新竹縣市  399       臺中縣市  499      嘉義縣市  699    │ 

│ 臺南縣市  799    高雄縣市  899       不固定    998      到處跑    999    │ 

└─────────────────────────────────────┘ 



附錄十一：臺灣地區行業標準分類表 

┌────────────────┬────────────────┐ 
│０ 農、林、漁、牧、狩獵業      │    027 化學材料製造業          │ 
│    001 農、牧、狩獵業          │    028 化學製品製造業          │ 
│    002 林業及伐木業            │    029 石油及煤製品製造業      │ 
│    003 漁業                    │    030 橡膠製品製造業          │ 
│                                │    031 塑膠製品製造業          │ 
│１ 礦業及土石採取業            │                                │ 
│                               │    032 非金屬礦物製品製造業    │ 
│    011 煤礦業                  │       （如玻璃、水泥）         │ 
│    012 石油、天然氣及地熱礦業  │    033 金屬基本工業            │ 
│                                │       （包含廢五金、解體廢船） │ 
│    013 金屬礦業                │                                │ 
│                                │    034 金屬製品製造業          │ 
│    014 鹽業                    │       （包含鐵窗、鋁門窗、車   │ 
│                                │        床製品如螺絲釘）        │ 
│    015 土礦及石礦業            │                                │ 
│                                │    035 機械設備製造修配業      │ 
│    016 化學及肥料礦業          │       （包含製造車床）         │ 
│    017 其他礦業（如寶石礦業）  │    036 電力及電子機械器材製造  │ 
│                                │        修配業 （包含電池製造） │ 
│    018 土石採業                │                                │ 
│                                │    037 運輸工具製造修配業      │ 
│２／３ 製造業                  │    038 精密器械製造業          │ 
│                                │       （包含鐘錶、醫療器械）   │ 
│    020 食品製造業       │                                │ 
│                                │    039 雜項工業製品製造業      │ 
│    021 飲料及菸草製造業        │       （包含組合器具、半成品   │ 
│                                │        之組合如珠寶樂器等）    │ 
│    022 紡織業                  │                             │ 
│    023 成衣及服飾品製造業(製帽)│４ 水電燃氣業                  │ 
│    024 皮革、毛皮、及其他製品製│    041 電力供應業              │ 
│        造業（皮鞋製造）        │                                │ 
│                                │    042 氣體燃料供應業          │ 
│    025 木竹製品及非金屬家俱製  │                                │ 
│        造業                    │    043 暖氣及熱水供應業        │ 
│    026 造紙、紙製品及印刷出版業│    044 自來水供應業            │ 
└────────────────┴────────────────┘ 
 

 

 



┌────────────────┬────────────────┐ 
│５ 營造業                      │  084 法律及工商服務業        │ 
│                                │     （包含顧問服務、土地代書、 │ 
│    051 土木工程業（房屋建築）  │       資訊服務維護、廣告業、   │ 
│                                │       及產品包裝設計、保全、   │ 
│    052 電路及管道工程業        │       影印、職業介紹）         │ 
│       （包含水電行）           │                                │ 
│                                │   085 機械設備租賃業           │ 
│    053 油漆、粉刷、裱蓆業      │                                │ 
│                                │   086 股票投資                 │ 
│    059 其他營造業              │      （包含個人投資股票）      │ 
│                                │９ 公共行政、社會服務及個人    │ 
│６  商業                        │    服務業                      │ 
│    061 批發業（如萬客隆）      │    090 公共行政服務業          │ 
│                                │       （包含看守所管理員）     │ 
│    062 零售業（包含電腦買賣、藥│                                │ 
│        局、書局以及超商百貨）  │    091 國防事業                │ 
│    063 國際貿易業              │    092 環境衛生服務業          │ 
│    064 餐旅業                  │    093 教育、學術              │ 
│       （包含飲食業及旅館業）   │                                │ 
│                                │    094 大眾傳播事業            │ 
│７ 運輸、倉儲、及通信業        │    095 醫療保健服務業          │ 
│    071 運輸業                  │    096 社會福利、人民團體及其  │ 
│      （包括運輸服務業；如計程車│        他社會服務業            │ 
│        、報關行及旅行社等）    │       （包含政黨、傳教機構）   │ 
│    072 倉儲業                  │    097 文化及康樂服務業        │ 
│    073 通信業          │    098 個人服務業、修理、洗染  │ 
│       （電信業及郵政業）       │        、家事業                │ 
│                         │       （包含風水師、地理師）   │ 
│８  金融、保險、不動產、及工    │    099 國際機構及外國駐在機構  │ 
│    商服務業                    │                                │ 
│    081 金融業 (包含證券業及典當│    999 拒答                    │ 
│    082 保險業                  │０ 其他不能歸類之行業          │ 
│                      │                                │ 
│    083 經紀業                  │    000 其他不能歸類之行業      │ 
│      （包含不動產、市場管理） │       （如家庭主婦、學生、     │ 
│                                │        目前無工作者）          │ 
│                                │                                │ 
└────────────────┴────────────────┘ 
 

 

 

 



附錄十二：臺灣地區職位分類表 

 

０／１ 專門性、技術性、及有關人員 

 

    0-1  理化科學家及理化科學技        0-11  化學家 

         術人員                        0-12  物理學家 

                                       0-13  其他物理科學家 

                                       0-14  理化科學技術人員 

 

    0-2/0-3  建築師、工程師、及        0-20  建築師、工程師、及有關技術人員之 
             有關技術人員                    主管 

                                       0-21  建築師及都市計劃人員 

                                       0-22  土木工程師 

                                       0-23  電機及電子工程師 

                                       0-24  機械工程師 

                                       0-25  化學工程師 

                                       0-26  冶金工程師 

                                       0-27  採礦工程師 

                                       0-28  工業工程師 

                                       0-29  其他工程師及技師 

                                       0-30  測量師 

                                       0-31  製圖員 

                                       0-32  土木工程技術員 

                                       0-33  電機及電子工程技術員 

                                       0-34  機械工程技術員 

                                       0-35  化學工程技術員 

                                       0-36  冶金技術員 

                                       0-37  採礦技術員 

                                       0-38  工業工程技術員 

                                       0-39  其他工程技術員 

 

    0-4  航空器及船舶監管人員          0-41  飛航駕駛員 

                                       0-42  飛航技術人員（飛航管制員、領航員 
                                             、機械員） 

                                       0-43  船長及引水人員 

                                       0-44  輪機人員 

 



    0-5  生物科學家及有關技術人員      0-51  生物學家及有關科學家 

                                       0-52  生物化學家、細菌學家及有關科學家 

                                       0-53  農藝學家及有關科學家 

                                       0-54  生物科學技術員 

 

    0-6/0-7  醫師、中醫師、牙醫師      0-61  一般科醫師 

             獸醫師及有關工作人員      0-62  專科醫師 

                                       0-63  公共衛生醫師 

                                       0-64  牙醫師 

                                       0-65  中醫師 

                                       0-66  獸醫師 

                                       0-67  醫事檢驗師 

                                       0-68  藥師 

                                       0-69  營養師 

                                       0-71  護理師及護士 

                                       0-72  助產士 

                                       0-73  醫用放射線技術師 

                                       0-74  公共衛生及社會醫學工作人員 

                                       0-75  醫院管理人員 

                                       0-76  驗光師 

                                       0-77  復健技術師 

                                       0-78  醫事及獸醫佐理人員 

                                       0-79  其他醫事及獸醫工作人員 

 

    0-8  統計學家、數學家、系統分析    0-81  統計學家 

         師、及有關佐理人員            0-82  數學家及精算師 

                                       0-83  系統分析師 

                                       0-84  電子計算機程式設計師 

                                       0-85  統計及數學佐理人員 

 

    0-9  經濟學家                      0-90  經濟學家 

 

    1-1  會計師                        1-10  會計師 

 

    1-2  法律工作人員                  1-21  律師 

                                       1-22  推事及評事 

                                       1-23  檢察官 

                                       1-24  大法官 



                                       1-25  公設辯護人 

                                       1-29  其他法律工作人員 

 

    1-3  教師                          1-31  大學教授、副教授、講師 

                                       1-32  大學助教 

                                       1-33  專科學校教師 

                                       1-34  中學教師 

                                       1-35  小學教師 

                                       1-36  學前教育教師 

                                       1-37  特殊教育教師 

                                       1-39  其他教師 

 

    1-4  宗教工作人員                  1-41  神職人員及有關宗教工作者 

                                       1-49  其他宗教工作人員 

 

    1-5  作家、新聞記者、及有關工作    1-51  作家及評論家 

         人員                          1-52  新聞記者 

                                       1-53  編輯 

                                       1-59  其他作家、新聞記者、及有關工作人 
                                             員 

 

    1-6  書畫家、金石家、雕塑家、攝    1-61  書畫家、金石家、雕塑家、及有關人 
         影家、商業美術設計人員、及          員 

         有關人員                      1-62  攝影家 

                                       1-63  商業美術及設計人員 

 

    1-7  作家及表演人員                1-71  作曲家、音樂家、聲樂家、及演奏家 

                                       1-72  舞蹈家 

                                       1-73  演藝人員及導演 

                                       1-74  製作人 

                                       1-79  其他表演人員 

 

    1-8  體育家、運動員、及有關人員    1-81  職業運動員 

                                       1-82  運動教練 

                                       1-83  運動裁判 

                                       1-89  未分類其他體育家、運動員及有關人 
                                             員 

 



    1-9  其他專門性、技術性、及有關    1-91  圖書管理師 

         工作人員                      1-92  社會學家、人類學家、及有關科學家 

                                       1-93  社會工作人員 

                                       1-94  人力及職業輔導人員 

                                       1-95  語言學家及翻譯人員 

                                       1-96  體育學家 

                                       1-97  公關執行（即公關） 

                                       1-99  未分類其他專門性、技術性、及有關 
                                             工作人員（包含顧問） 

 

    2-0/2-1  民意代表及政府主管人員    2-01  中央民意代表 

                                       2-02  省市（院轄市）議員 

                                       2-03  縣市議員 

                                       2-04  鄉鎮市民意代表 

                                       2-05  中央政府行政正副主管 

                                       2-06  省市政府行政正副主管 

                                       2-07  縣市政府行政正副主管 

                                       2-08  鄉鎮市政府行政正副主管 

                                       2-09  公立大專學校校長 

                                       2-10  公立高中（職）校長 

                                       2-11  公立國中校長 

                                       2-12  公立國小校長 

 

    2-2  公民營企業主管人員            2-21  企業機構主持人 

                                       2-22  生產部門主管人員 

                                       2-23  其他部門主管人員 

                                       2-24  私立大專校長 

                                       2-25  私立高中（職）校長 

                                       2-26  私立國中校長 

                                       2-27  私立小學校長 

                                       2-28  私立幼稚園園長 

                                       2-29  私立補習班業主 
３．監督及佐理人員 

 

   3-0 企業業務監督人員        3-00 企業業務監督人員（包含黨部書記、 
                                             無決策權之品管主管） 

 

    3-1  政府行政監督及佐理人員        3-10  政府行政監督及佐理人員 



 

    3-2  速記員、打字員、及有關        3-21  速記員及打字員 

         工作人員                      3-22  登錄設備操作員 

                                       3-23  繕寫人員 

 

    3-3  簿記員、出納員、及有關        3-31  簿記員及出納員（包含會計） 

         工作人員                      3-32  抄表員 

                                       3-33  收費員及售票員 

                                       3-39  其他簿記員及出納員 

 

    3-4  事務機器及電子處理資料        3-41  事務機器操作員 

         系統操作員                    3-42  電子處理資料系統操作員 

                                       3-43  電子處理資料系統資料管制員 

 

    3-5  運輸通信監督人員              3-51  鐵路運輸業務監督人員 

                                       3-52  公路運輸監督人員 

                                       3-53  郵政業務監督人員 

                                       3-54  電信業務監督人員 

                                       3-55  運輸業工作人員 

 

    3-6  隨車工作人員                  3-60  隨車工作人員 

 

    3-7  郵政佐理人員                  3-70  郵政佐理人員 

    3-8  電信工作人員                  3-80  電信工作人員 

 

    3-9  其他佐理人員                  3-91  倉庫及物料管理員 

                                       3-92  生產規劃佐理員（包含品管人員 ） 

                                       3-93  文書佐理員 

                                       3-94  圖書檔案佐理員 

                                       3-95  人事佐理員 

                                       3-96  接待員 

                                       3-97  市場調查員 

                                       3-98  雇員（約聘人員） 

                                       3-99  未歸類其他佐理人員 

 
４．買賣工作人員 

 

    4-0  國際貿易、批發、及零售        4-00  國際貿易、批發、及零售業經理 



         業經理 

 

    4-1  批發及零售業自營業主          4-10  批發及零售業自營業主（開店當老闆） 

 

    4-2  售貨稽查及採購人員            4-21  售貨稽查人員 

                                       4-22  採購人員 

 

    4-3  專技銷售員、巡迴推銷員        4-31  專技銷售及諮詢服務人員 

         、及銷售代理人員              4-32  巡迴推銷員 

                                       4-33  銷售代理人員（直銷人員） 

                                       4-34  業務專員（包含保險） 

 

    4-4  經紀人、拍賣員、及有關        4-41  經紀人（包含保險） 

         工作人員                      4-42  工商服務推銷人員 

                                       4-43  拍賣員 

                                       4-44  鑑估員 

 

    4-5  售貨員及有關工作人員          4-51  售貨員 

                                       4-52  小販 
                                             （ 路邊攤（包括食、衣、用） ） 

 

    4-9  其他買賣工作人員              4-91  典當業業主及典當業務員 

                                       4-92  加油站服務員 

                                       4-93  舊貨及廢品收購人 

 
５．服務工作人員 

 

    5-0  餐旅業經理                    5-00  餐旅業經理 

 

    5-1  餐旅、洗濯、及理髮業自        5-11  餐旅業自營業主 
         營業主                              （包含小吃店、旅館、餐廳等） 

                                       5-12  洗濯、熨燙業自營業主 

                                       5-13  理髮、美容業自營業主 

    5-2  家事及有關服務監督人員        5-20  家事及有關服務監督人員 

 

    5-3  廚師、餐飲服務、及有關        5-31  廚師 

         工作者                        5-32  餐飲服務人員 

 



    5-4  傭工及其他家事服務工作        5-40  傭工及其他家事服務工作者 
         者 

 

    5-5  建築物看管、清掃、及有        5-51  建築物看管人員（大廈管理員、門房） 

         關工作者                      5-52  建築物清掃工及有關工作人員 

    5-6  洗濯及熨燙工                  5-60  洗濯及熨燙工 

 

    5-7  理髮、美容、染髮、及有        5-70  理髮、美容、染髮、及有關工作者 
         關工作者 

 

    5-8  公共安全工作人員              5-81  警察及偵查人員 

                                       5-82  消防工作人員 

                                       5-89  其他公共安全工作人員（包含監獄、 
                                             看守所管理員、工廠及社區監守人員 

                                             、保全人員等非警察身份之監守人員） 

 

    5-9  其他服務工作者                5-91  嚮導人員 

                                       5-92  殮葬及遺體防腐化妝人員 

                                       5-99  未分類其他服務工作人員（包含工友、 
                                             洗車人員、出租錄影帶人員等無法歸入 

                                             以上各類之服務工作人員） 

 
６．農、林、漁、牧、狩獵工作人員 

 

    6-0  農場經理及管理員              6-00  農場經理及管理員 

 

    6-1  農場場主                      6-11  綜合農場場主 

                                       6-12  專業農場場主 

 

    6-2  農耕及畜牧工作者              6-20  自耕農 

                                       6-21  水旱田農工 

                                       6-22  果園及特作園圃農工 

                                       6-23  家畜飼養工作者 

                                       6-24  乳畜管理工作者 

                                       6-25  家禽場工作者 

                                       6-26  園圃農工 

                                       6-27  農業機械操作工 

                                       6-29  其他農畜工作者 



 

    6-3  林業工作者                    6-30  林場包商之業主 

                                       6-31  林木採運工作人員 

                                       6-32  育苗造林工作人員 

                                       6-33  森林防護人員 

                                       6-39  其他林業工作者 

 

    6-4  漁業工作者                    6-40  漁業工作之業主 

                                       6-41  海洋漁民 

                                       6-42  河沼漁民 

                                       6-43  漁船駕駛及有關工作人員 

                                       6-44  其他水產物採集工作者 

                                       6-45  水產養殖工作者 

 

    6-5  狩獵工作者                    6-50  狩獵工作者 
７／８／９  生產及有關工人、運輸 

            設備操作工、及體力工 

 

    7-0  生產監督及領班                7-00  生產監督及領班 

 

    7-1  礦工、採石工、鑽井工、及有    7-11  礦工及採石工 

         關工人                        7-12  礦工及石材處理工 

                                       7-13  鑽井工及有關工作者 

                                       7-14  鹽工 

 

    7-2  金屬製造工                    7-20  鐵工廠老闆 

                                       7-21  金屬鎔鍊工 

                                       7-22  金屬輥軋機操作工 

                                       7-23  金屬鎔化工及加熱工 

                                       7-24  鑄造工 

                                       7-25  砂型及砂心工 

                                       7-26  金屬熱處理工 

                                       7-27  金屬拉製及擠型工 

                                       7-28  金屬電鍍及浸鍍工 

                                       7-29  其他金屬製造工 

 

    7-3  木材製造工及造紙工            7-30  木材製造廠及造紙廠之業主 

                                       7-31  木材處理工 



                                       7-32  鋸木工、合板製造工、及有關製造工 

                                       7-33  紙漿製造工 

                                       7-34  造紙工 

 

    7-4  化學製造工及有關工作者        7-41  壓碎工、研磨工、及混合工 

                                       7-42  蒸煮工、烘烤工、及有關加熱工 

                                       7-43  過濾及分離工 

                                       7-44  蒸餾設備及反應器操作工 

                                       7-45  石油精煉工 

                                       7-46  人造纖維製造工 

                                       7-49  其他化學製造工及有關工作者 

 

    7-5  紡織、針織、漂染、及有關工    7-50  紡織、針織、漂染、及有關工作者之 
         作者                                雇主 

                                       7-51  纖維準備工 

                                       7-52  紡紗工、併紗工、及撚線工 

                                       7-53  紡織機與針線機安裝調節工及圖案卡 
                                             準備工 

                                       7-54  織造工及有關工作者 

                                       7-55  針織工 

                                       7-56  紡織品漂染及整理工 

                                       7-57  繩網編織工 

                                       7-59  其他紡織、針紡、漂染、及有關工作 
                                             者 

 

    7-6  鞣革及生皮調製工              7-60  鞣革及生皮調製之業主 

                                       7-61  鞣革工 

                                       7-62  毛皮硝製工 

 

    7-7  食品及飲料製造工              7-70  食品及飲料製造廠之業主 

                                       7-71  碾磨工、榨油工、及有關工作者 

                                       7-72  製糖工 

                                       7-73  屠宰及切肉工 

                                       7-74  食品罐頭製造工及保藏工 

                                       7-75  乳製品製造工 

                                       7-76  麵食及糖果製造工 

                                       7-77  製茶工 

                                       7-78  酒類及飲料製造工 



                                       7-79  其他食品及飲料製造工 

 

    7-8  菸葉及其製品製造工            7-80  菸葉及其製品製造之業主 

                                       7-81  菸葉調製工 

                                       7-82  菸製品製造工 

    7-9  成衣、縫紉、裝飾品製造、      7-90  成衣、縫紉、裝飾品製造廠之業主 

         及有關工作者                  7-91  成衣工 

                                       7-92  毛皮成衣工及有關工作者 

                                       7-93  製帽工 

                                       7-94  打樣及剪裁工 

                                       7-95  縫紉及刺繡工 

                                       7-96  縫製裝飾品製造工 

                                       7-99  其他成衣、縫紉、裝飾品製造、及有 
                                             關工作者 

 

    8-0  製鞋工及皮革製品製造工        8-00  製鞋及皮革製品製造之業主 

                                       8-01  製鞋及修鞋工 

                                       8-02  鞋類製面及製配底工 

                                       8-03  皮革製品製造工 

 

    8-1  家具及有關木製品製作工        8-10  家具及有關木製品製作之業主 

                                       8-11  家具木工 

                                       8-12  木工機器操作工 

                                       8-13  竹製品製作及編製工 

                                       8-14  藤柳製品及編製工 

                                       8-19  其他家具及有關木製品製作工 
                                             （包含神像雕刻工） 

    8-2  石工                          8-20  石工之雇主 

                                       8-21  裁石工 

                                       8-22  工藝石工 

 

    8-3  鍛工、工具製造工、及工具      8-30  鍛工、工具製造工、及工具操作工之 
         操作工                              業主 

                                       8-31  鍛工 

                                       8-32  工具製造工、金屬模型製造工、及金 
                                             屬劃線工 

                                       8-33  鉗工 

                                       8-34  工具機安裝及試車工 



                                       8-35  工具機操作工（包含車床工） 

                                       8-36  金屬打磨及工具磨利工 

                                       8-39  其他鍛工、工具製造工、及工具機操 
                                             作工 

 

    8-4  機器裝配工及精密儀器製造工    8-40  機器裝配及精密儀器製造之業主 

                                       8-41  機器裝配工 

                                       8-42  機器修理工 

                                       8-43  鐘錶及精密儀器製造及修配工 

                                       8-44  動力車輛修理工 

                                       8-45  飛機修理工 

                                       8-46  鐵路機車及列車修理工 

                                       8-47  其他機器及精密儀器裝修工 

 

    8-5  電機、電子裝配工、及有關工    8-50  電機、電子裝配工、及有關工作之業主 

         作者                          8-51  電機裝修工 

                                       8-52  電子裝修工 

                                       8-53  電機及電子設備裝配工 

                                       8-54  無線電及電視修理工 

                                       8-55  電線配設工 

                                       8-56  電話及電報機裝修工 

                                       8-57  電線及電纜架設工 

                                       8-59  其他電機、電子裝配工、及有關工作者 

 

    8-6  廣播及音響設備操作工、及電    8-60  廣播及音響設備操作工、及電影放映工 
         影放映工                            之雇主 

                                       8-61  傳播設備操作工 

                                       8-62  音響設備操作工及電影放映工 

 

    8-7  管鉗工、焊工、板金工、及金    8-70  管鉗工、焊工、板金工、及金屬建材架 
         屬建材架構工                        構工之雇主 

                                       8-71  管鉗工及管道裝設工（包含水電工） 

                                       8-72  焊接切割工 

                                       8-73  板金工 

                                       8-74  金屬建材架構工 

 

    8-8  珠寶及貴金屬製作工            8-80  珠寶及貴金屬製作工 

 



    8-9  玻璃工、陶瓷工、及有關工作    8-90  玻璃及陶瓷工廠之業主 

         者                            8-91  玻璃製品製造工 

                                       8-92  陶瓷及磚瓦製坯工 

                                       8-93  玻璃鎔爐工及窯工 

                                       8-94  玻璃鏤刻及蝕刻工 

                                       8-95  玻璃陶瓷描繪及美飾工 

                                       8-99  其他玻璃工、陶瓷工、及有關工作者 

    9-0  橡膠及塑膠製造品製造工        9-00  橡膠及塑膠工廠之業主 

                                       9-01  橡膠製品製造工 

                                       9-02  輪胎製造工及硫化工 

                                       9-03  塑膠製品製造工 

    9-1  紙製品及紙板製品製造工        9-10  紙製品及紙板製品製造工 

    9-2  印刷及有關工作者              9-20  照相館及印刷廠之業主 

                                       9-21  排版工 

                                       9-22  印刷工 

                                       9-23  鑄版工及電版工 

                                       9-24  鐫版工 

                                       9-25  照相製版工 

                                       9-26  裝訂及有關工作者 

                                       9-27  照相暗房工作者（包含沒有雇人的攝 
                                             影師） 

                                       9-29  其他印刷及有關工作者 

    9-3  油漆工                        9-30  油漆包工之業主 

                                       9-31  一般油漆工 

                                       9-39  其他油漆工 

    9-4  其他生產及有關工作者          9-41  樂器製造及調音工 

                                       9-42  製刷工 

                                       9-43  非金屬礦物製品製造工 

                                       9-49  未分類其他生產有關工作者 

    9-5  砌磚工、營建木工、及其他營    9-50  營建、建築等包工之業主 

         建工作者                      9-51  砌磚工及鋪面工 

                                       9-52  混凝土工 

                                       9-53  屋頂工 

                                       9-54  營建木工 

                                       9-55  泥水工 

                                       9-56  絕緣材料安裝工 

                                       9-57  玻璃裝配工 

                                       9-58  裝璜師傅 



                                       9-59  其他營建工 

    9-6  原動力廠及有關設備操作工      9-61  發電機操作工 

                                       9-69  其他原動力廠及有關設備操作工 

    9-7  運搬機械、土木營建機械操作    9-70  運搬機械、土木營建機械操作者、及貨 
         者、及貨物搬運工                    物搬運工之雇主 

                                       9-71  碼頭工及貨物搬運工 

                                       9-72  索具裝置工及鋼纜絞結工 

                                       9-73  起重機操作工 

                                       9-74  土木營建機械操作工 

                                       9-79  其他運搬機械、土木營建機械操作工、 
                                             及貨物搬運工 

    9-8  運輸工具操作工                9-81  船舶艙面水手 

                                       9-82  船舶機艙水手 

                                       9-83  鐵路動力車機車長、司機員、及機車助 
                                             理 

                                       9-84  鐵路制動工、轉轍工、及號誌工 

                                       9-85  汽車駕駛員 

                                       9-86  馱獸及畜力車駕駛工 

                                       9-89  其他運輸工具操作工 

    9-9  學徒                          9-91  學徒 

                                       9-92  其他體力工人 
０ 職業不能分類之工作者 

 

    0-0  職業不能分類之工作者          0-00  目前無工作者 
                      （以前有工作；現在沒有工作） 

                                       0-01  初尋工作者 
                                            （指剛畢業尚未找到正式工作者） 

                                       0-02  職業無法認定之工作者 
                                            （包含老闆娘、家庭代工） 

                                       0-03  未報職業之工作者 

                                       0-04  現役軍人（士兵－士官） 

                                       0-05  學生，訓練中心學員 

                                       0-06  家庭主婦 

                                       0-07  退休 

                                       0-08  現役軍人（少尉－中校） 

                                       0-09  現役軍人（上校以上） 

 

 



附錄十三：基督教各宗派名稱編號表 

┌───┬─────────────┬──┬─────────────┐ 

│ 編號 │ 基督教宗派名稱           │編號│ 基督教宗派名稱           │ 

├───┼─────────────┼──┼─────────────┤ 

│  ０１│ 臺灣基督教長老教會       │２１│浸信宣道會                │ 

│  ０２│ 真耶穌教會               │２２│中華民國信義會(恆春半島)  │ 

│  ０３│ 安息日會                 │２３│福音信義會                │ 

│  ０４│ 教會聚會所               │２４│聖公會                    │ 

│  ０５│ 中華基督浸信會           │２５│行道會                    │ 

│  ０６│ 中國神召會               │２６│基督徒聚會處              │ 

│  ０７│ 臺灣信義會               │２７│喜信會                    │ 

│  ０８│ 循理會                   │２８│中華聖召會                │ 

│  ０９│ 臺灣聖教會               │２９│宣道會                    │ 

│  １０│ 衛理會                   │３０│新約教會                  │ 

│  １１│ 中華基督教婦女祈禱會     │３１│國語禮拜堂                │ 

│  １２│ 中華福音路德會           │３２│其他長老會                │ 

│  １３│ 拿撤勒人會               │３３│其他信義會                │ 

│  １４│ 貴格會                   │３４│其他浸信會                │ 

│  １５│ 協同會                   │３５│不屬宗派 之教會           │ 

│  １６│ 臺灣基督神召會           │３６│其他教會                  │ 

│  １７│ 門諾會                   │    │                          │ 

│  １８│ 基督教改革長老會         │    │                          │ 

│  １９│ 中華信義會（桃、竹、苗） │    │                          │ 

│  ２０│ 中華聖潔會               │    │                          │ 

└───┴─────────────┴──┴─────────────┘ 
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